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$Q50-5Q60-5Q70

sQ

$Q20 | SQ30 | Q40

Q50

Q60

Q70

*

14,8 | 165 | 165

37,1

37,1

396

* Weights refer to base units without valve.

| pesi si riferiscono ad unita base senza valvola.

Les poids se réferent a I'unité de base sans vanne.

Die Gewichtsangaben beziehen sich auf das Grundgerdt ohne
Ventil.

Los pesos se refieren a la unidad de base sin valvula.

De gewichten hebben betrekking op een standaard eenheid
zonder kleppen.

Ta Bépn AVOQEPOVTAL OTIG BATIKEG POVASEG XWPIG BaABISAL.

Os pesos referem-se a unidades base sem valvula.

Vikterna hanvisar till en basenhet utan ventil.

Painot viittaavat perusyksikkéon ilman venttiilia.

Waga odnosi sie do urzadzenia podstawowego bez zaworu.
J\aHbl Beca 633080 KOMNAeKauumn arperatos 6e3 KNanaHos.
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Please refer to the document "AM SQ" for installation instructions of the metallic IRYS COANDA diffuser.
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N : Neutral
L : Phase
Lc : Condensate Pump phase

H : Heating

C : Default contact condensate pump
V : Cooling valve

V3, V2, V1 : Motor speed
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N : Neutral
L : Phase
Lc : Condensate Pump phase

H : Heating

C : Default contact condensate pump
V : Cooling valve

V3, V2, V1 : Motor speed




13

sQ

3 ¥

o | [@]@][0]dl[0]0]o]o]le

i
®

‘lninntuts]

[

[
HEREE e

EEEZEE

=

1
7 |HUS

39c

| 6
1

|

EIEIEEET)
N
HEE

1
7

()

o o

EIEIEIEEE
000
EEE

1]

39a




2+10Vdc

===|

fo]m|

oljofjlolioffofloj|olioc

ollo|jo

=00 _n _n 0 [0 T[N 1 [c-

5




sSQ| 15

40e

44

45

7 P "
b w%
Q.Q; ~ é) K
47 28
Z\
7

N\ /




& T.(OOD- | -

Table / Tabella / Tableau / Tabelle / Tabla / Tabel / Mivakag Il / Tabela / Tabell / Taulukko / Tabela 1 / Tabnunua : |

A
8 F C D LEGEND / TABLE | LEGENDA / TABELLA | LEGENDE / TABLEAU |
Nominal data Dati nominali Caractéristiques nominales
Amp Watt Amp Watt Amp A = Power input A = Assorbimenti A = Puissance absorbee
5Q20 1 70 0,33 61 0,28 elettrici
B = Models B = Modelli B = Modéles
5Q30 1 66 0,29 57 0,25 C = Cooling C = Raffrescamento C = Refroidissement
SQ40 1 106 0,46 97 0,42 D = Heating ) D = Riscaldamento D = Chauffage .
E = Modes with electric E = Modelli con E = Modéles avec résistance
5Q50 1 66 0,32 57 0,27 heater resistenze elettriche électrique
5Q60 1 97 0,52 88 0,48 F = Fuse (tipo gF) F = Fusibile (tipo gF) F = Fusible (type gF)
SQ70 1 135 0,69 126 0,64
230V ~ 50/60Hz LEGENDE / TABELLE | LEYENDA / TABLA | VERKLARING / TABEL | Nominale
Nenndaten Caracteristicas nominales gegevens
A = Leistungsaufnahme A = Potencia absorbida A = Opgenomen vermogen
5Q20 (4P) 1 70 033 61 0,28 B = Modelle B = Modelos B = Typen
SQ30 (4P) 1 66 0,29 57 0,25 C = Kuhlung C = Refrigeracion C = Koelen
D = Heizung D = Calefaccion D = Verwarmen
SQ40 (4P) 1 106 0,46 97 0,42 E = Modelle mit E = Unidades con E = Modellen met
SQ60 (4P) 1 97 0,52 88 0,48 elektrischem Widers resistencia eléctrica verwarmingsweerstand
F = Sicherung (Type gF) F = Fusible (tipo gF) F = Zekering (type gF)
SQ70 (4P) 1 135 0,69 126 0,64
230V ~ 50/60Hz
AEZANT A / Mivakag 1  LEGENDA / TABELA| FORKLARING / TABELL | Nominella
A OvopaoTIKG Sedopévar Caracteristicas nominais data
A = Amoppo@oupevn A = Potencia absorbida A = Opgenomen vermogen
£ F C D 1ox0g
B = MovtéAa B = Modelos B = Typen
Amp Watt Amp Watt Amp C = Wwoen C = Refrigeracion C = Koelen
$Q20 8 70 0,33 1441 6,28 D = Oéppavon D = Cal_efaccidn D = Verwarmen
E = Movtéha pe E = Unidades con E = Modellen met
5Q30 12 66 0,29 2357 10,25 NAEKTPIKA avTioTOON resistencia eléctrica verwarmingsweerstand
5Q40 12 106 0,46 | 2397 | 10,42 F = Aogdhewx (Tumou gF)  F = Fusible (tipo gF) F = Zekering (type gF)
SQ50 16 66 0,32 2817 | 12,27 @
5060 16 | 97 | 052 | 2848 | 12,48 | \\kpykiEN SELITYKSET / LEGENDA/TABELA | VcnoBHbe 603HaueHun /
SQ70 16 135 0,69 2886 | 12,64 TAULUKKO | Wartoéci znamionowe Tabnuua |
230V ~ 50/60Hz Nimellistehot HoMVHaNbHbIe AdHHbIE
A = Syéttéteho A = Pobor mocy A = BXOAHasA MOLIHOCTb
B = Mallit B = Modele B = mopenu
C = Jashdytys C = Chiodzenie C = oxnaxaeHue
D = Lammitys D = Ogrzewanie D = HarpesaHve
E = Mallitja séhkévastus E = Modele z grzatka E = mopenuc
elektryczng 3NeKTpoHarpesatenem
F = Sulake (Tyyppi gF) F = Bezpiecznik (typugF) F = nnaskuit

npeaoxpanutens (tvn gF)

Table / Tabella / Tableau / Tabelle / Tabla / Tabel / Nivakag Il / Tabela / Tabell / Taulukko / Tabela I / Tabnuua : Ii

+ The unit power cable « Il cavo elettrico di - Le fil éléctrique « Das Elektrokabel zur
muast be type HO5 ® alimentazione dell'unita ® d‘alimentation de @ Versorgung des Gerats
1 VV-F. deve essere di tipo l'unité doit étre du type muf von Typ HO5
L N = HOS VV-F. HOS VV-F. VV-F sein.
A Unit power supply cable A Sezione cavo A Section fil A Abschnitt Stromkabel
A 15 15 15 section alimentazione unita d‘alimentation de I'unité der Baugruppe
B Unit power supply cable B B Section fil B Abschnitt Stromkabel
HO5W - F section with electric sezione cavo dalimentation de der Baugruppe
heater alimentazione unit3 con I'unité avec résistance mit elektrischem
resistenze elettriche A ;
électrique Widerstand
L N L ® " El cable eléctrico de @ ) " + Tonhektoiko kaA@dio ® " 0 cabo eléctrico de
. - De voedingskabel van TPOPOSOTNANG TNG . p .
alimentacion de la N 4 . alimentacao da unidade
B| 25 | 25 25 unidad tiene de unit moet van het povaidoG mpémet vou d de tipo HO5
, ’ ’ que ser - . ; leve ser de tipo
N type HO5 VV-F zijn. givou Tou TUMOU HO5
del tipo HO5 VV-F. VV-F VV-F.
HoSW - F A Seccion cable d A A A
eccion cable de A Doorsnede ATopr kahwdiou Secdo cabo de
alimentacion de la dingskabel heid 500 6 i 30 da unidad
unidad voedingskabel eenhel TPOPOOOUIG POVAOOG almentagao a3 unidade
B Seccion cable de B Doorsnede B Awtopr kahwdiou B Secao cabo
alimentacion de la voedingskabel Tpopodoaiog > - .

" N . - 4 . alimentacdoo unidade
unidad con resistencias eenheid met PovaSaG pe NAEKTPIKNA com resisténcia elétrica
eléctricas verwarmingsweerstand avrioTaon

@ * Aggregatets @ " Yksiksn systtokaapelin " Nalezny uzy¢ przewodu " B KkauecTse cunogoro

kraftmatningskabel I HO5 VV-F lania elek 6
skall vara av (VD HO5 on ol taya - zasllania elel (ry(znego Kabena ncnonb3osatb
VV-F tyyppia. typu HO5 VV - F. kabenb Tvna HO5 VV-F

A Sektion for enhetens A Yksikon sydttokaapelin A Przekréj przewodu A CeyeHue c1NoBOrO
néatkabel halkaisija zasilania urzadzenia kabens arperara

8 B Sektion for enhetens 8 ?Et:éioa'; elin 8 Przekroj przewodu 8 CeyeHne CNOBOTO
natkabel med elektriskt Y aap! zasilania urzadzenia z kabens arperata ¢

. halkaisija

motstand grzatka elektryczng 3NeKTpOoHarpesarenem

sahkovastuksella
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Table / Tabella / Tableau / Tabelle / Tabla / Tabel / Nivakag Il / Tabela / Tabell / Taulukko / Tabela 1 / Tabnuua : I

A $Q20 Q30 $Q40 $Q50 $Q60 $Q70
B Watt 1500 2500 2500 3000 3000 3000
C Volt 230 230 230 230 230 230
D Amp 7 11 1 13 13 13
E F/G

CGBD Techmica doo o eectic hesters (i instlle) Dot texnid icatdator letic (se montati)

Models

Electric heater capacity

Supply voltage (ph)

Max. power input

Safety thermostat

N° 1 Thermostat with automatic reset ST1 60°C

G N° 1 Thermostat with manual reset ST2 100°C

IMPORTANT: The electric heater is factory installed.

The use of other eletric heaters is absolutely prohibited. Failure to follow this safety
requirement causes unit damage and voids the warranty.

LEGENDE / TABLEAU Ill

Caractéristiques électriques des dispositifs de chauffage (le cas échéant)

Mod.

Puissance du chauffage électrique

Alimentation électrique (ph)

Intensité 3 pleine charge max.

Thermostat de sécurité

Ne 1 Thermostat avec réarmement automatique ST1 60°C

G N°1 Thermostat avec réarm. automat. ST1 100°C

IMPORTANT: La batterie électrique est installé uniquement d'usine. L'utilisation d'autres
types de résistances électriques est absolument proscrite. La non-observation de cette

mise en garde peut p quer [ del'unité et lid: de la garantie.
LEYENDA/TABLA Il
Datos técnicos de las baterias eléctricas (si se montan)
Mod.

Capacidad bateria eléctrica calor

= Tension de alimentacion (fases)

Maxima corriente absorbida

= Termostato de seguridad

Ne1 Termostato de rearme automatico ST1 60°C

G = N°1 Termostato de rearme manual ST1 100°C

IMPORTANTE: El elemento calentador eléctrico viene instalado exclusivamente de fabrica.
No se admite en absoluto el uso de otras baterias eléctricas de calor. La inobservancia de
estas normas de seguridad ocasiona daos a la unidad y anula la garantia.

mTmo N ®>
1

@ AEZANT A / Nivakog Il

TeXVIKG OTOIXEI NAEKTPIKWY AVTIOTAOEWY (EGV UTTGPXOUV)

A = MovTéAa

B = OEPPAVTIKA IKAVOTATO NAEKTPIKWV OVTIOTATEWY

C = Tdion Aetroupylag (ph)

D = Peupa Aettoupyioag (péyloTo)

E = OEPPOOTATNG GOPAAEIG

F = No1 Autéparog BeppoaTdTng aopaleiog ST160°C

G = No1 XelpokivnTog Beppootdrng ST1 100°C

SHMANTI O: H eyKaT&oTOon TOU NAEKTPIKOU BEPPOVTAPA YIVETAL OTTOKAEITTIKG OTO
£PYOOTAG10. ATIOYOPEUETAL QUOTNPG N CUPTIANPWHOTIKA XPrion GAAWY QVTIOTACEWY
TIOU POVTGPOVTOL ETITOTIOU.

H pn Tpnon awTou Tou TPOTUTIOU TIPOKAAEL TN BAGBN TNG PovAadaG Ko TPoUToBETEL
TNV &pean akupwan (Tng eyyunong).

FORKLARING / TABELL Il

Tekniska data, elektrisk varme (om installerad)
A Mod.

B Elektrisk varme, effekt

C= Tillford spanning (fas)
D

E

F

= Maximal stromférbrukning

= Sékerhetstermostat

No1 Termostat med automatisk aterstélining ST1 60°C

G = No1 Termostat med manuell aterstallning ST1 100°C

VIKTIGT: Vérmeelementet installeras endast pa fabriken.

Anvandning av andra typer av elektrisk varmare &r ej tillaten.

Férsummelse av denna sakerhetsatgard leder till skada pa aggregatet samt att Systemair
ACs garanti forklaras ogiltig.

Modelli

Potenza riscaldatori elettrici

Tensione di alimentazione (ph)

Corrente assorbita max.

Termostato di sicurezza

N°1 Termostato a riarmo automatico ST1 60°C

N°1 Termostato a riarmo manuale ST2 100°C

IMPORTANTE: Il riscaldatore elettrico & Installato esclusivamente in fabbrica. E’
assolutamente vietato I'uso supplementare di altri riscaldatori montati in loco.
Linosservanza di questa norma causa il danneggiamento dell’unita e comporta I'immediato
annullamento della garanzia.

LEGENDE /TABELLE III
Technische Daten der Elektroheizungen (falls vorgesehen)
A = Mod.
B = Elektroheizleistung
C = Stromversorgung (Ph)
D
E
F

Max. Vollaststrom
= Sicherheitsthermostat

= N°1 Thermostat mit automatischer Rickstellung ST1 60°C
G = N°1 Thermostat mit manueller Riickstellung ST2 100°C
WICHTIG: Das elektrische Heizgerat wird ausschlieBlich im Werk installiert. Die
Verwendung anderer Elektroheizungen ist trengstens untersagt. Bei Nichtbefolgung
dieser Sicherheitsvorschrift entféllt der Garantieschutz.

VERKLARING/ TABEL Il

Technische gegevens elektrische verwarmingselementen (indien toegepas)
Type

Cap. elektrisch verwarmingselem.

Elektrische voeding (ph)

Max. opgenomen vermogen

Beveiligingsthermostaat

N°1 Automatische reset thermostaat ST1 60°C

G = N°1 Hand reset thermostaat ST2 100°C

BELANGRIJK: De elektrische verwarmer wordt uitsluitend in de fabriek geinstalleerd.
Het is absoluut NIET toegestaan andere elektrische verwarmingselementen toe te
passen. Als deze aanwijzing niet wordt opgevolgd ontstaat schade aan de unit en
vervalt de garantie.

LEGENDA /TABELA Il

Dados técnicos das resisténcias eléctricas (caso se pretendam montar)

Mod.

Capacidade da resisténcia eléctrica

Tensdo de alimentacdo (ph)

Méxima corrente absorvida

Termostato de seguranca

N°1 Termostato de rearme automaticoST1 60°C

N°1 Termostato de rearme manual ST2 100°C

IMPORTANTE: 0 aquecedor eléctrico é instalado exclusivamente na fabrica. E proibido o
uso suplementar de outros aquecedores montados no local. O ndo cumprimento desta
norma pode causar danos ao aparelho e comporta a anulagdo imediata da garantia.

MERKKIEN SELITYKSET / TAULUKKO Il

Sahkélammittimen tekniset tiedot (jos asennettu)

Malli

Sahkslammittimen teho

Syéttsjannite (vaiheet)

Maksimi syottovirta

Varotermostaatti

N°1 Automaattisesti palautuva termostaatti ST1 60°C

N°1 Kasin kuitattava termostaatti ST2 100°C

TARKEATA: Sahkola in asennetaan ai 1 tehtaalla.

On ehdottomasti kiellettyd kayttaa muita paikan paalld asennettuja lisalammittimid.
Taman saannon laiminlyominen aiheuttaa yksikon vahingoittumisen ja takuun valittéman
lakkaamisen.
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Table / Tabella / Tableau / Tabelle / Tabla / Tabel / Nivakag Il / Tabela / Tabell / Taulukko / Tabela 1 / Tabnuua : I
LEGENDA/TABELA lll

m Parametry elektryczne nagrzewnicy elektrycznej (jesli jest zainstalowana)
B Modele urzadzen

= Moc grzatki elektrycznej

= Napiecie zasilania (ph)

Maksymalna moc wejsciowa

Termostat bezpieczenstwa

@ Ycnostble 0603HadeH_ua / Tabavua 111

TexHUueckme AaHHble 3NeKTPOHarpesaTenen (ecai NpeayCMOTpeHbl)
Mopenm

= MOLLUHOCTb 3NeKTpOHarpesaTens

HanpsbkeHue nNuTanua (¢)

= M3KC. BXOAH3A MOLYHOCTL

= NPeAoXPaHITENbHBI TEPMOCTAT

oaTMTmoN®>
n

= No1 termostat z automatycznym resetem ST1 60°C
= No1 Termostat z recznym resetem ST1 100°C G =
WAZNE: Nagrzewnica elektryczna instalowana jest wytacznie w fabryce. Uzycie innych

nTmo N ®>
i

Kw= KBT

typow grzatek elektrycznych jest

tego wymogu bezpieczefistwa moze spowodowac uszkodzenie urzadzenia i utrate

zabronione. ! sie do

= N°1 TepmocTaT ¢ aBTOMATUNYeCKON perynmposkoit ST1 60°C
N°1 TepmocTart ¢ pyyHoit peryamposkoi ST2 100°C

BAXHO: 3neKkTpoHarpesaTenu yCTaHaBNMBAOTCA Ha 3aBOAE-M3roToBUTeNe.
1Icnonb30BaHMe ApYriX 3NeKTPOHarpesaTeneit KaTeropuyecku 3anpetyeHo.

gwarancji. HecobntoaeHne AaHHOro Tpe6oBaHWA 6e30MaCHOCTY NPUBEAET K NOBPEXAEHNIO
060pYyA0B3HMA Y NUWAET raPaHTUIO IOPUANYECKON CUNbI.
Description Qty Use
Table IV: Installation instructions 1 Unit installation
Material supplied Valve insulating shell (only units with factory-installed valves) 1
Gaskets (only units with factory-installed valves) 4 Insulating Valves
Clips (only units with factory-installed valves) 3
@ Descrizione Qta Impiego
Tabella IV: Istruzioni di installazione 1 Installazione unita
Materiale a corredo Guscio isolante Yalvole ('solo unita con valvole montate in fabbrica) 1
Guarnizioni (solo unita con valvole montate in fabbrica) 4 Isolamento Valvole
Fascette (solo unita con valvole montate in fabbrica) 3
@ Description Qté Utilisation
Tableau IV: Instructions d'installation 1 Installation du systéeme
Materiel fourni Enveloppe isolante vannes (uniquement pour unité avec vannes montées 3 1
I'usine) .
Joints (uniquement pour unité avec vannes montées a |'usine) 4 Isolation vannes
Clips (uniquement pour unité avec vannes montées a |'usine) 3
@ Beschreibung Menge  |Verwendungszweck
Tabelle IV: Installationsanweisungen 1 Installation Gerat
Mitgeliefertes Material Ventil-Isolierhilse (nur bei Geraten mit werkseitig montierten Ventilen) 1
Dichtungen (nur bei Geraten mit werkseitig montierten Ventilen) 4 Ventil-Isolierung
Schellen (nur bei Geréten mit werkseitig montierten Ventilen) 3
@ Descripcion C.dad Uso
Tabla IV: Instrucciones de instalacién 1 Instalacion del sistema
Material suministrado Casco aislante valvulas (solo para unidad con valvulas montadas en fabrica) 1
Juntas (solo para unidad con valvulas montadas en fabrica) 4 Aislamiento valvulas
Abrazaderas Schellen (solo para unidad con valvulas montadas en fabrica) 3
@ Omschrijving Aantal | Voor
Tabel IV: Montage-instructies 1 Montage unit
Meegeleverd materiaal Isolatiehuls kleppen (alleen voor eenheden met kleppen in de fabriek 1
gemonteerd) Isolatie kI
Pakkingen (alleen voor eenheden met kleooen in de fabriek gemonteerd) 4 solatie kleppen
Klemmen (alleen voor eenheden met kleppen in de fabriek gemonteerd) 3
MEPITPAGH MOSOTHTA | XPHEH
MNivakog 1V: Eyxelpidlo eyKaTdioTOONG POVESIG 1 EykaTgoTaon povada
AB£o1po UAKO Movwrtikr Bkn BaABIGWY (Hovaxa OTIGC pOVASEC TTou pépouv BaABiSeg 1
GUVaPPOAOYNPEVEG OTO EPYOTTETI0)
MNopepBUopaTa (POVAXa OTIG POVASES TTou PEpouv BaABiSeg ouvappooynpéveg aTo 4 Movwaon BaABiswv
£PYOCTGOL0)
KoMEdeg (Povaixar aTig povadeg mou pépouv BaABideq ouvappoAoynpéveg aTo pyoaTEalo) 3
® Descricdo Qtd. Utilizacao
Tabela IV: Manual de Instalagdo 1 Instalacdo do sistema
Material fornecido com a|Revestimento isolante das vélvulas (somente unidades com vélvulas montadas na fabrica) 1
Unidade Guarnicdes {somente unidades com vélvulas montadas na fabrica) 4 Isolamento Valvulas
Bracadeiras (somente unidades com valvulas montadas na fabrica) 3




—— @
R — .- - %/ — R
@ Beskrivning Antal Impiego
Tabell IV: Installationsinstruktioner 1 Enhet installation
Bifogat material Isolerande ventilhdlje (endast pa ventiler som fabriksmonterats) 1
Tatningar (endast pa ventiler som fabriksmonterats) 4 Ventilisolering
Brickor (endast p& ventiler som fabriksmonterats) 3
@ Kuvaus Maara Kaytto
Taulukko IV: Asennusohjeet 1 Sisdyksikom asennus
Toir_nitu kseen kuuluvat|Venttiilien erityskuori {vain yksikét, joissa on tehtaalla asennetut venttiilit) 1
tarvikkeet Tiivisteet (vain yksikat, joissa on tehtaalla asennetut venttiilit) 4 Venttiilien eritys
Kiinnikkeet (vain yksikét, joissa on tehtaalla asennetut venttiilit) 3
Opis llos¢  |Uzycie
Tabela IV: Instrukcja instalacji 1 Instalacja systemu
Elementy wchodzgce w sktad | Ostona izolujaca zawory (wytacznie w przypadku urzadzen z zaworami 1
dostawy mantowanvmi fabrycznie)
Uszczelkl_ (wytacznie w przypadku urzadzen z zaworami montowanymi 4 lzolacja zaworow
fabrycznie)
Pierécienie (wytacznie w przypadku urzadzen z zaworami montowanymi 3
fabrycznie)
HaumeHosaHue Kon-so  |HasHauenve
Tabnuua IV: YKa3aHuA No YCTaHOBKe 1 YCTaHOBKa arperara
MNocTaBnaemble MaTepuanbl |/|30i\|/lp\/}0LuW7| KOXYX ANA KNANaHa (TOI‘IbKO ANA arperaTos ¢ KNanaHamun 1
33aBOACKOW YCTAHOBKM)
= M3onauma KnanaHos
Mpoknaakm (ToNbKO ANA arperaTos € kNaNaHamm 33aBOACKOW YCTaHOBKM) 4
3aXMMbl (TONbKO ANA arperaTos ¢ KNanaHamm 33BOACKON YCTaHOBKM) 3

Table V: Operating limits

Water- side maximum pressure

Water circuit 1400 kPa (142 m w.c.)

Minimum entering water temperature:+ 5°C

Maximum entering water temperature:+ 80°C

Installation for humidity level is validated

Room air according to specification prEN 1397:2011

Minimum temperature: 5°C (1)

Maximum temperature 32°C

Nominal single phase voltage

Power supply Operating voltage limits

230V ~ 50/60Hz

min. 207V- max. 253V min. 216V
max. 244V (unit with electric heaters)

@ Tabella V: Limiti di funzionamento

Notes: (1) If the room temperature can go down to 0°C, it is advisable to empty the water circuit to avoid damage caused by ice (see paragraph on water connections).

Pressione massima lato acqua

Circuito acqua 1400 kPa (142 me.a)

Temperatura minima acqua entrante:+ 5°C

Temperatura massima acqua entrante:+ 80°C

L'installazione per il livello di umidita &

Aria ambiente convalidata secondo le direttive prEN 1397:2011

Temperatura minima: 5°C ™

Temperatura massima 32°C

Tensione nominale monofase

Alimentazione elettrica PR :
Tensioni limite di funzionamento

230V ~ 50/60Hz

min. 207V - max. 253V

min. 216V - max. 244V (unita con resistenze elettriche)

Nota: (1) Se si prevede che la temperatura ambiente possa scendere sotto 0°C, si raccomanda di svuotare I'impianto acqua onde evitare possibili rotture da gelo (vedere paragrafo

“Collegamenti Idraulici”).

@ Tableau V: Limites de fonctionnement

Pression maxi coté eau:

Circuit d'eau 1400 kPa (142 m w.c))

Température mini de l'eau a I'entrée: + 5°C

Température maxi de |'eau a I'entrée: + 80°C

L'installation adaptée au niveau d’humidité est

Air ambiant validée selon la spécification prEN 1397:2011

Température mini: 5°C @

Température maxi 32°C

Tension nominale monophasée

Alimentation électrique Limites de la tension de fonctionnement

230V ~ 50/60Hz

min. 207V -max. 253V
min. 216V - max. 244V (unité avec résistance électrique)

Remarques: (1) Si on prévois une température ambiante intérieure en-dessous de 0°C, il est recommandé de vidanger le circuit d'eau pour éviter une possible rupture par le gel (voir

le paragraphe sur les raccordements d'eau).



@ Tabelle V: Betriebs - Grenzwerte

Wasserkreislauf

Maximaler wasserseitiger Druck
1400 kPa (142 m w.c.)

Mindest-Wassereintrittstemperatur: + 5°C
Maximal-Wassereintrittstemperatur: + 80°C

Installation fir Feuchtigkeitsniveau muss gemaf?

Mindesttemperatur: 5°C ™

Spannungsbereich

Raumluft
EN 1397:2011 erfolgen Maximaltemperatur 32°C
N inphasi 230V ~ 50/60Hz
Stromversorgung ennspannung, einphasig

min. 207V - max. 253V
min. 216V - max. 244V (Geraten mit elektrischem Widerstand)

@ Tabla V: Limites de fu

ncionamiento

Anmerkungen: (1) Kann die Raumtemperatur auf 0°C abfallen, wird empfohlen, den Wasserkreislauf zu entleeren, um Eisbildung zu verhindern (siehe Abschnitt “Wasseranschliisse”).

Circuito de agua

Presion maxima lado agua
1400 kPa (142 m w.c.)

Temperatura minima de entrada del agua: + 5°C
Temperatura maxima de entrada del agua: + 80°C

Temperatura ambiente

La instalacion para el nivel de humedad se valida
de acuerdo con la especificacion preN
1397:2011

Temperatura minima: 5°C ™

Temperatura méxima: 32°C

Power supply

Tensién nominal monofasica
Limites de tension de funcionamiento

230V ~ 50/60Hz

min. 207V - méx. 253V
min. 216V - max. 244V (unidad con resistencias eléctricas)

Nota: (1) Se si prevede che la temperatura ambiente possa scendere sotto 0°C, si raccomanda di svuotare I'impianto acqua onde evitare possibili rotture da gelo (vedere paragrafo

“Collegamenti Idraulici”).

@ Tabel V: Bedrijfslimieten

Watercircuit

Maximale druk waterzijdig:
1400 kPa (142 m.w.k.)

Minimum waterintrede temperatuur: + 5°C

Maximum waterintrede temperatuur: + 80°C

Ruimteluchttemperatuur

Installatie voor vochtigheidsniveau wordt
gevalideerd volgens de prEN 1397:2011
specificatie

Minimum temperatuur: 5°C ™

Maximum temperatuur: 32°C

Elektrische voeding

Nominale 1-fase voeding
Bedrijfsspannings-limieten

230V ~ 50/60Hz

min. 207V - max. 253V
min. 216V - max. 244V (unit met verwarmingsweerstand)

Opmerking: (1) Als de kans bestaat dat de ruimtetemperatuur beneden 0°C kan dalen, wordt aanbevolen om het watercircuit af te tappen om
bevriezing te voorkomen (zie ook onder ‘Wateraansluitingen”).

Mivakoag V: Opta Aettol

upyiog

KUKAwpa vepou

MéyiaTn mieon vepou: 1400 kPa (142 m c.3.)

EAGix1oTn Beppokpaaior Tou vepou mmou praivet:+5°C
MéyloTn Beppokpaaio Tou vepou mou praivet:+ 80°C

A€pag mepBaANovTog

H eyKATEOTAON TATOTIOLETON WG TTPOG

To eMmimedo uypaaiog oUPPWVN PE TNV
mpodlaypapr prEN 1397:2011

EAGxoTn Beppokpaaia: 5°C 1

MéyiaTn Beppokpaaia: 32°C

AIKTUO TTOPOXNG LOXUOG

OVOPOOTIKA POVOPOOIKHA T&an Oplat Tang
AetToupyiag

230V ~ 50/60Hz

EdixioTo 207V - MéyioTn 253V
EdivioTo 216V- MéviaTn 244V ( povadar pe NAEKTNIKA avTioToon)

Snpewaoelc: (1) Eav mpoBAemeTal 0Tt n Beppokpaaiar TEPIBAAAOVTOG PTTOPEL VO KATEREL KOTW 0o 0 © C, GUVIOTOTAI VO OGEICOETE TV EYKATOOTAON VEPOU WOTE V& amopeuxBouv

mBaveg Bpauoelg amé mdyo (BAEMe maips

@ Tabela V: Limites de fu

AYPOPO YEPAUAKEG CUVEETELG).

ncionamento

Circuito da dgua

Pressdo maxima lado agua:
1400 kPa (142 m c.a.)

Temperatura minima dgua entrante: + 5°C
Temperatura maxima dgua entrante: + 80°C

Ar ambiente

Ainstalacao para o nivel de humidade encontra-

Temperatura minima: 5° C "

se validada de acordo com a especificagdo EN
1397:2011

Temperatura méaxima: 32° C

Corrente eléctrica

Corrente monofasica

230V ~ 50/60Hz

Limites de funcionamento

min. 207V - méx. 253V

min. 216V - max. 244V (unidades com resisténcias elétricas)

Notas: (1) Se se prevé que a temperatura ambiente possa descer abaixo de 0°C, é aconselhdvel esvaziar o circuito de dgua para evitar possiveis rupturas provocadas pelo gelos (ver

paragrafo “Ligacdes hidraulicas”).



@ Tabell V: Driftsgranser

specifikationen prEN 1397:2011

Max. tryck pa vattensida: Min. ingdende vattentemperatur: + 5°C
Vattenkrets ——
1400 kPa (142 m c.a) Max. ingdende vattentemperatur: + 80°C
Installationen fér fuktnivan valideras enligt Min. temperatur: 5°C
Rumsluft

Max. temperatur: 32°C

Huvudkraftmatning

Nominell enfas-spanning
Granser, driftsspanning

230V ~ 50/60Hz

min. 207V - max. 253V
min. 216V - max. 244V (enheter med elektriska motstand)

@ Taulukko V: Toimintarajat

Anmarkningar: (1) Om rumstemperaturen forvantas understiga 0°C bor vattensystemet témmas for att undvika skador pa grund av isbildning (se stycke “koldbararanslutningar”)..

Vesipiiri

Vesipuolen maksimi paine
1400 kPa (142 m c.a)

Minimi tulevan veden lampétila: + 5°C
Maksimi tulevan veden Idmpatila: + 80°C

Huoneldmpatila

1397:2011 mukaan

Kosteustason asennus on validoitu erittelyn preN

Minimi [dmpétila: 5°C
Maksimi lampétila: 32°C

P&avirran sy6tto

Nimellinen 1-vaihe janniteraja
Toimintajannitteen rajat

230V ~ 50/60Hz

min. 207V - maks. 253V
min. 216V - maks. 244V (Yksikét, joissa séhkovastus)

Huomautukset: (1) Jos ympariston lampétilan oletetaan voivan laskea alle 0°C, suosittelemme hydraulisen jarj

vaurioista (ks. luku “Hydrauliset liitannat”).

Tabel V: Bedrijfslimieten

tyhjentamistd, jotta véltyttaisiin mahdollisista jaan aiheuttamista

Obieg wody

Maksymalne cisnienie wody:
1400 kPa (142 m w.c.)

Minimalna temperatura wody wptywajacej: + 5°C
Maksymalna temperatura wody wptywajacej: + 80°C

Temperatura pomieszczenia

Instalacja w zaleznosci od poziomu wilgotnosci
jest dozwolona odpowiednio do wymogéw normy
prEN 1397:2011

Temperatura minimalna: 5°C

Temperatura maksymalna: 32°C

Zasilanie elektryczne

Napiecie znamionowe jednofazowe
Zakres napiecia roboczego

230V ~ 50/60Hz

min. 207V - maks. 253V
min. 216V - maks. 244V (urzadzenie z grzatka elektryczng)

Uwagi: (1) Jedli istnieje mozliwo$¢, ze temperatura w pomieszczeniu moze spasc ponizej 0°C, zaleca sie spuszczenie wody w celu unikniecia usterek spowodowanych na skutek dziatania
mrozu (patrz paragraf dotyczacy przytaczy wody).

Tabnnua V: 3KCnAyaTaLMoHHbIe OrpaHNyeHns

BoaAHoO KOHTYp

MakcmanbHoe AaBneHre Co CTOPOHbI BOAbI 1
KMa (142 m Boa. CT.)

MuWHUManbHasA TemnepaTypa BXoAfLLe BoAbl: + 4°C

MakcmanbHasa Temnepatypa BxoAdLLe Boabl:+ 80°C

Bo3ayx B nomeLLeHun

MOHTaX 3nnapaTa C y4eToM YPOBHS BAGKHOCTH
OCYLLECTBAALTCA COMNACHO CneLnbuKaLmum
EN 1397:2011

MwuHVMManbHas Temnepatypa: 5 °C M

MakcmanbHasa Temnepatypa: 32 °C

9I\eKTDOHMTaHMe

HomuHanbHoe oaHodasHoe HanpsikeHe
MpeAensl paboyero HanpsxkeHns

2208, 50/60

MuH. 207 B - makc. 253 B MvH. 216 B
Makc. 244B (arperat ¢ 3neKTpoHarpesaTenem)

Mpumeyanue(1) :

KOHTYpa B pe3ynbTaTe 3amMep3aHua BoAbl (cm. naparpac no noak;

cicTeMbl BOAOCHAG

EC/M KOMHATHas TemnepaTypa MoXeT onyckaTbea A0 0 °C, peKOMeHAYeTCA MONHOCTBIO C/IMBATL BOAY M3 BOAAHOTO KOHTYPa, YTO6bI He AONYCTUTL NOBPeXAeHUA
).
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Performances according to EU Regulation 2016/2281

Fan speed

setting Low Medium High

Ps Pl Pc Ph Pe Lw Ps Pl Pc Ph Pe Lw Ps Pl Pc Ph |Pe Lw
kw kw kw |kw | W dB(A) | kW kw kW | kw (W dB(A) | kW kw kW |kw |wW dB(A)
$Q20--2P | 129 |025 |154 [192 |25 38 1,48 (028 |[176 |27 |35 42 1,98 (038 |236 |274 |58 49
SQ30--2P | 1,41 046 |187 194 |17 35 217 |0,70 |287 |315 |34 47 3,04 095 |[399 |3,68 |58 53
$Q40--2P (2,08 |0,70 (278 |36 |38 42 2,67 (082 |349 |392 |58 48 3,62 |107 |469 |528 |99 57
$Q50--2P (252 |083 (335 |380 |28 35 335 |1,08 |443 |508 |41 40 4,47 11,60 |6,07 |684 |66 49
SQ60--2P | 267 |1,02 |369 (385 |34 38 4,06 1,40 |546 |626 |61 46 542 (176 |78 |851 |88 54
SQ70--2P | 2,97 |1,07 |4,04 [438 |44 40 485 163 |648 [795 |92 52 6,34 (227 |861 10,28 | 125 59

Units

SQ20EC2P | 1,30 |025 |155 [192 |9 36 1,49 (028 |1,77 |27 |13 40 2,00 |038 |[238 |274 |29 49
SQ30EC2P | 142 |046 |188 [194 |7 35 218 |0,70 |288 |3,15 |14 44 3,05 |095 |400 |3,68 |33 53
SQ40EC2P | 209 |0,70 |279 |36 |13 42 269 (082 |351 |392 |23 48 3,64 |1,07 |471 |528 |57 57
SQ50EC2P | 253 |083 |336 [380 |7 35 336 |108 |444 |508 |12 40 4,49 1160 |609 |684 |25 49
SQ60EC2P | 269 |1,02 |371 |385 |9 38 4,08 |140 |548 |626 |23 46 544 176 |720 |851 |45 54

SQ70EC2P |2,98 |1,07 |405 |438 |11 40 488 |163 |651 |79 |40 52 721 240 |961 |11,03 115 61
$Q20--4P (1,18 |0,11 [129 |1,09 |25 37 138 |00 |148 |[127 |35 a1 184 1013 |197 |[167 |58 49
SQ30--4P | 1,49 |050 |199 (310 |17 35 2,07 |061 |268 |440 |34 47 2,65 (0,72 |337 |546 |58 53
SQ40--4P |2,03 |052 |255 [432 |38 42 2,58 |063 |321 |500 |58 48 3,30 |070 |400 |580 |99 57
SQ60--4P |223 |0,74 |297 |528 |34 38 377 |1,19 496 |7,79 |61 46 506 |157 |663 |10,04 |88 54
SQ70--4P |238 |0,79 |3,17 |643 |44 40 4,68 |1,33 |6,01 |10,07 |92 52 595 | 160 |755 |1277|125 59
SQ20EC4P | 1,79 |01 |130 [109 |9 36 1,39 [0,10 | 149 |127 |13 40 186 013 |199 |[167 |29 49
SQ30EC4P | 1,50 |0,50 |200 |30 |7 35 208 |061 |269 |440 |14 44 2,66 |0,72 |3,38 |546 |32 53
SQ40ECA4P | 2,04 |052 |256 (432 |13 42 2,60 |063 |323 |500 |22 48 332 |0,70 |402 |580 |57 57
SQ60EC4P (225 |0,74 [299 |528 |9 38 3,79 | 119 |498 |7,79 |23 46 508 |157 |665 |10,04 |46 54
SQ70EC4P |239 |0,79 |38 |643 |11 40 4,71 1,33 |6,04 |10,07 |40 52 634 |1,63 |797 [13,99 115 61

Systemair AC SAS - Route de Verneuil, 27570 Tilliéres-sur-Avre (France)




~ T

Table / Tabella / Tableau / Tabelle / Tabla / Tabel / Nivakag 11 / Tabela / Tabell / Taulukko / Tabela 1 / Tabnuua : VII

A

8 C D EH

5Q20 I X X

SQ30 2] [ X

$Q40 X b X

5Q50 X X

SQ60 x4 ® ®

$Q70 X X X

230V ~ 50/60Hz
LEGEND / TABLE VII LEGENDA / TABELLA VII LEGENDE / TABLEAU VI LEGENDE / TABELLE VII
A = Models A = Modelli A = Modeles A = Modelle
B = Sizes B = Grandezze B = Tailles B = GroBe
C = 2 pipes C = 2tubi C = 2tubes C = 2Rohre
D = 4pipes D = 4tubi D = 4tubes D = 4Rohre
EH = electric heaters EH = Resistenze elettriche EH = Résistances électriques EH = elektrischem Widerstand
LEYENDA / TABLA VII VERKLARING / TABEL VI YMNOMNHMA / Mivakog VII LEGENDA / TABELA VII
A = Modelos A = Modellen A = MovTéAa A = Modelos
B = Tamarfos B = Typen B = Méyebog B = Tamanhos
C = 2tubos C = 2leidingen C = 2-owhfvio C = 2tubos
D = 4tubos D = 4leidingen D = 4-owhfvio D = 4tubos
EH = resistencias eléctricas EH = Verwarmingsweerstanden EH = nAexTpikr avTioTaon EH = Resisténcias elétricas
FORKLARING / TABELL VII MERKKIEN SELITYKSET / LEGENDA / TABELA VII YcnosHble 0603HavyeHus /
A = Modeller TAULUKKO VI A = Modele urzadzen Tabnmua Vii
B = Storlekar A = Mallit B = Rozmiary A = mopenn
C = 2-r6rs B = Tyypit C = 2rury B = pasmepsl
D = 4-rérs C = 2-putki D = 4rury C = 2-1pyGHbIt
EH = Elektriska motstand D = 4-putki EH = Grzatka elektryczna D = 4-TpyGHbin
EH = S&hkovastukset EH = 3nekTpoHarpesaten

T

230B ~ 50ry
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“Hydronic Global Cassette” Fan Coil Units

Unit
Frame/Grille assembly

Fig.15.
1 - Heating: louvre position for correct air

2 - Cooling: louvre position for correct air
flow

Warning

To close one or two air outlets use the special
kit

Fig.18.

- Nut

- Wooden frame

Threaded hangers

Washers

Nut

Washers

Threaded hangers

Washers

Nut

Nut

7 - Threaded hangers
11- "T"bar (to be removed)

Fig.20.

7 - Threaded hangers

11- "T"bar (to be removed)
12 - Suspension brackets

18 - Electrical box

Fig.21.

13- False ceiling

14 - Spirit level

Fig.24.

15- Frame pre-hooking support

16 - Safety belt

17 - Frame supporting nuts and spacers

VONOUTAWN

m =
=)

éasket YAt
- Gasket "B"
- Air discharge

Fig.26-27.

1 - Cold circuit water inlet
2 - Cold circuit water outlet
3 - Airpurge valve

4 - Hot circuit water inlet

5 - Hot circuit water outlet

Fig.28.
See section “Motorized valve”

Fig.31.

Automatic operation position

6 - Valve body

7 - Thermo-electric valve head

Fig.32.

Electric heater protections

A - Manual reset thermostat
B - Automatic reset thermostat

Fig.35.-36. Standard.
18 - Electrical box
19 -

Cable holder

20 -

Terminal block

Electric heater relay

Capacitor

Valve cable inlet
25 - Power supply cable
26 - Control cable

Fig.37. Standard with valves
27 - Cold valve cables

28 - Hot valve cables (4 pipes only)

Fig. 38. "IR Control"

18 - Electrical box

19 - Cable holder

20 - Terminal block

21 - Electric heater relay
22 - Capacitor

29 - Transformer

30 - "IR Control" board

Fig. 39. "IR Control" and brushless motor
18 - Electrical box

19 - Cable holder

20 - Terminal block

21 - Electric heater relay

22 - Capacitor

25 - Power supply cable

29 - Transformer

30 - "IR Control" board

31 - EC motor board

Fig.39e. Brush less motor with heaters

Fig.40e.
Winter operation diagram with fresh air intake
0 - Antifreeze thermostat
P - Speed controller
Q - Fresh air fan motor
R - Relay 230V
a= neutral
b= cooling signal 230V
c= heating signal 230V

Fig.44.

Air intake grille

J - wall

K - Undercut door

L - Wall-fitted grille
M - Door-fitted grille
Fig.45.
j - Duct connection flange

- Clip

- 6 mm neoprene gasket

- Insulated flexible duct

- Fresh air intake

- Conditioned air supply to an adjacent room

Fig.47.

Diagram of conditioned air supply to an adjacent room:
one louvre closed

S - Supply air duct to adjacent room

oo3 —~

In case of two louvres closed, the fresh air flow towards
the adjacent room is 50% higher compared with only
one louvre closed (with equal static external pressure)

Fig.48.
Filter cleaning
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General Information

Unit installation

Read this
installation.
«This unit complies with the Machinery (2006/42/EC) and
Electromagnetic Compatibility (2014/30/EC) directives.

instruction manual thoroughly before starting

If Systemair AC controls are NOT used by the installer it is his own
responsibility to check compliance with the following directives:
-Low-voltage (2006/95/EC)

-Electromagnetic compatibility (2014/30/EC)

- Thisappliancecanbeusedbychildrenagedfrom8yearsandaboveand
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children shall not play with the
appliance.

«The installation must be carried out by a qualified installer.

-The unit should be installed according to the national standards
on plants.

-Check that the voltage and frequency of the mains power
supply are as required for the unit to be installed; the available
power source must be adeguate to operate all other appliances
connected to the same line.

-Also ensure that national safety code requirements have been
followed for the main supply circuit.

-Where necessary, use 16 mm |.D. PVC pipe of appropriate length
(not supplied) and with the correct thermal insulation for the
condensate drain extension.

- After installation thoroughly test system operation and explain all
system functions to the owner.

-Use this unit only for factory approved applications: the unit
cannot be used in laundry or steam pressing premises.

WARNING: Disconnect the mains power supply switch before
servicing the system or handling any internal parts of the unit.

- The manufacturer declines any liability for damage resulting from
modifications or errors in the electrical or water connections.
-Failure to observe the installation instructions, or use of the unit
under conditions other than those indicated in Table "Operating
limits" of the unit installation manual, will immediately invalidate
the unit warranty.

- Failure to observe electric safety codes may cause a fire hazard in
the event of short circuits.

-Inspect equipment for damage during transport. In case of damage
file an immediate claim with the shipping company.

Do not install or use damaged units.

-In case of malfunction turn the unit off, disconnect the mains
power supply and contact a qualified service engineer.

- Maintenance must only be carried out by qualified personnel.

«All of the manufacturing and packaging materials used for this
appliance are biodegradable and recyclable.

-Dispose of the packaging material in accordance with local
requiremements.

Choosing the installation site

Positions to avoid:

+Exposure to direct sunlight.

+Areas close to heat sources.

-On damp walls or in positions that may be exposed to water
hazard.

+Where curtains or furniture may obstruct free air circulation.

Recommendations:

-Choose an area free from obstructions which may cause uneven
air distribution and/or return.

- Consider using an area where installation is easy.

- Choose a position that allows for the clearances required.

-Look for a position in the room which ensures the best possible
air distribution.

-Install unit in 3 position where condensate can easily be piped to
an appropriate drain.

... any obstruction of the unit air intake or supply grilles (See fig. 3).

... exposure to oil vapours (See fig. 4).

... installation in areas with high frequency waves (See fig. 5).

.. ascending sections of condensate drain piping.
These may only be used near the unit with a maximum height
difference of 200 mm from the top of the unit (See fig. 6).

.. horizontal sections or curves of condensate drain piping with less
than 2% slope (See fig. 7).

.. exposure to direct sunshine, when the unit is operating in the
cooling mode; always use shutters or shades.

.. positions too close to heating sources which may damage the

unit (See fig. 8).

Warnings: avoid @

.. connecting condensate piping to sewage system drain without
appropriate trap.
Trap height must be calculated according to the unit discharge
head in order to allow sufficient and continuous water evacuation
(See fig. 9-10).

.. only partial insulation of the piping.
Non-level installation which will cause condensate dripping (See
fig. 11).

... flattening pipes or condensate pipes (See fig. 12-13).

.. slack on electrical connections (See fig. 14).
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Installation

See fig. 15.

-Such device is not accessible to the public. It must be installed at
least 2.5 m above ground level, unless it is installed inside engine
rooms or in similar environments.

-Install the unit as centrally as possible in the room, the air flow
direction can be controlled by manually regulating the louvres
position, according to the operating mode (cooling or heating): this
will ensure optimum distribution of the air in the room.

- During cooling mode operation the best position for the deflecting
louvres is one which allows air diffusion close to the ceiling
(Coanda effect). In heating mode, the louvres should be positioned
so that the air is directed towards the floor, in order to prevent
layers of hot air forming in the upper part of the room.

-In order to allow easy and rapid installation and maintenance,
make sure that in the selected position it is possible to remove
the ceiling panels or, if the ceiling is constructed of masonry, that
access to the unit is guaranteed.

ATTENTION:

Only restrict the air outlets as indicated in the drawing fig.15
For units equipped with electric heaters the use of the"AIR SUPPLY
OBSTRUCTION" kit is NOT allowed.

Prior to installation

It is advisable to place the unit as close as possible to the installation
site before removing it from the packaging. The grille panel and the
control are separately packed for maximum protection (See fig. 16).
IMPORTANT:

Do not lift the unit by the condensate drain discharge pipe; hold it
by its four corners only.

Unit installation will be facilitated using a stacker (See fig. 16).
Plastic diffuser only : If plaster board ceiling panels are installed the
maximum dimensions of the unit housing must not exceed 660 x
660 mm (mod. SQ20-5Q30-5Q40) and 900 x 900 mm (mod. SQ50-
5Q60-5Q70).

In rooms with high humidity, brackets should be insulated by self
adhesive insulation supplied.

Installation
Mark the position of the hangers, connection lines and
condensate drain pipe, power supply cables and remote

control cable (see dimensions); the cardboard template
(supplied with the kit) may be of assistance for this operation.
Depending on the type of ceiling the hangers can be fixed as shown
in the drawing 17.

Once the threaded hangers have been positioned, do not tighten
the nuts, and insert the washers as shown in the drawing 18.

First position the connection lines, as described in the chapter
"Water connections". Remove the "T" bar in order to facilitate
installation operations (See fig. 19).

Carefully lift the unit (without the frame) using the four suspension
brackets (or the four corners), inserting it into the false ceiling.

If the "T" bar cannot be removed the unit may need to be tilted
(this operation may only be carried out with false ceilings with a
minimum height of 300 mm) (See fig. 20).

Align and level the unit by adjusting the nuts and locknuts on the
threaded hangers, maintaining a distance of 25 -30 mm between
the sheet metal body and the underside of the false ceiling.

Reposition the "T" bar and align the unit in relation to the bar by
tightening the nuts and locknuts. After the condensate drain pipe
and the water ducts have been connected check, check to make
sure that the unit is level (See fig. 21).

Condensate drain pipe

See fig. 22 - 23.

-To ensure correct condensate water flow, the drain pipe should
have a gradient of 2% without obstructions. Furthermore an
odour trap of at least 50 mm depth should be made to prevent
unpleasant odours from reaching the room.

-Condensate may be discharged at a maximum height of 200
mm above the unit, as long as the ascending tube is vertical and
aligned with the drainage flange.

-If it is necessary to discharge the condensate from a level above
200 mm, install an auxiliary water discharge pump and float valve.
A float valve is recommended to stop the flow switch if there is a
fault at the auxiliary pump.

-The condensate pipe must be insulated with a condensation-proof
material such as polyurethane, propylene or neoprene of 5 to 10
mm thickness.

-If more than one unit is installed in the room, the drain system can
be made as shown in the drawing fig.23.
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Water connections

To make water connections to the heat exchanger or the valves
use threaded joints and suitable materials that can ensure perfect
tightness.

The unit is provided with inlet and outlet female connections for .
both 2 and 4 pipe models. An air bleed valve is also provided (See CheCkmg

fig. 26), which can be adjusted using an 8 mm wrench. On the unit startup, check if water flows correctly from the pump or
check the pipe slope and make sure the pipes are not obstructed.

To drain the unit completely, refer to “SYSTEM DRAINAGE” in
the Maintenance section.

Connections Connections
Models dimension (&) Models dimension (&)
5Q20 3/4" 5Q50 1"
SQ30 3/4" SQ60 1"
5Q40 3/4" 5Q70 1"
5Q20* 1/2" 5Q60* 3/4"
5Q30* 1/2" 5Q70* 3/4"
5Q40* 1/2"

*Hot water circuits, four-pipe version
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Electrical connections

IMPORTANT:

-The unit must be installed in compliance with the national
standards on plant installation.

«All cables for connection to the unit, as well as its accessories,
must be HO5 VV-F with PCV insulation in compliance with
EN60335-2-40.

-Disconnect all circuits from power supply before acting on
energized components.

-Make earthing before any other electric connections.

In compliance with the installation instructions, the contact opening
of all disconnecting devices (4 mm) must allow full disconnection
under the conditions of overvoltage class Ill.

Connect power supply L (line), N (neutral) and + (earthing)
according to the wiring diagram and respect the polarities shown on
the bottom of the electrical boxes, see fig. 36-38-39-3%.

All unit must be installed with a fuse for machine protection. Refer
to table | for fuse installation and replacement.

Control box panels: The control box panel is positioned on the
external side of the unit (fig. 1-2). Remove the fixing screws and
the cover of the control box panel. The control box panels contain
the terminal blocks for connections as shown in the wiring diagrams
and fig. 36-38-39-3%.

Table X

fig. |fig.
36 38

SQ__ X
sQ_IR X
sQ__ECIR X
sQ__EC X

fig. 39 |9

Kind of unit 3%

IMPORTANT:

«To power the unit, use cables with minimum section as according
to table II.

«After all connections are made, fasten the cable using the special
tear protections (ref. 19).

«Close the control box panel with the protecting cover and tighten
the screw(s) which were previously removed.

Units with electric heaters

The unit is equipped with two safety thermostats: one automatic
reset thermostat and one manual reset thermostat which can be re-
activated, fig. 32 (ref. A) to protect the unit against overtemperature
caused by dirty filters or clogged air flow.

The manual thermostat must be reset by skilled personnel only
after the cause for which the intervention was required has been
removed.

SysLogic Control
For the configuration of dip-switches, please refer to the installation

manual of the SysLogic control.



IR Control

Power supply connection (fig. 38-39)

IMPORTANT: Make earth connection prior to any other electrical
connections.

- Before proceeding with the unit connection to the mains supply locate
live L and neutral N, then make connections as shown in the figures
38-30.

Communication bus connection

« Use connector )9 (ref, B) on the card te connect the communication
“bus”and make sure to respect the polarities indicated on the card. We
suggest that a BELDEN 9842 cable is used.

IMPORTANT: The unit can be equipped with a “CRC” wire control or LR.
control which are supplied as accessories. If the "CRC” control s used,
connect it to the *J2” ref. "A" terminal block and configure the system.

« With a small flat blade screwdriver prize one of the points shown in the
figure. Insert the cable into the open contact. Remove the screwdriver
and check the connection solidity.

Window contact (Normally open) (fig. 39a)

Depending on the contact you need to open, use a small flat blade
screwdriver to prize a spring as shown in the figure.
Route the cable through the underlying space.

If the window contact is open for longer than one minute, the unit is
switched to the *frost protect” mode.

The unit will return to normal operation, when the window contact
closes. Connect pin 11 and 12 of connector J2 as shown in the figure.
Configuration of the digital input can be made by software, by setting
it to normally open (default) or nommally close modes by means of the
“Service tool” programme.

Presence detecting contact (PD) (fig. 39b)

The unit is equipped with a “Presence detecting” contact.

If this input is disabled, the unit follows the pre-set time configuration,
but when this input indicates a presence state for at least 5 seconds, the
unit is forced to operate in the "Occupancy” operating mode.
Connection to be made on pin 5 and 6 of connector J2 as shown in the
figure.

Configuration of the digital input can be made by software, by setting it
to normally open (preferably) or normally close modes.

Other connections (fig. 39¢)

COM IN

COM OUT/Occupancy LED
GND

+12Vde.

"CRC"

Discrete Input
GND

Fan Speed In
Setpoint In
GND

10. AME Air

11, Discrete Input 2
12. GND

O@NDM AQ0

Operation of STATUS and CCN leds Fig. 39d
Make all connections and position the covers of the switchboard.

After the unit has been connected to the mains, the red led "Status”
blinks and this can be seen through the window of cover 1.

If the unit is transmitting or receiving data from the remote controls, the
CCN green led flashes.

Warning:

Pricr to any other operation on the electric components of the electric
panel, make sure power supply is disconnected. Check through the
special window (shown at the side) that the STATUS RED led is always
off.

The Status red led can flash in two different ways:
: Normal operation: regular flashing, one second on, one second off.

- Abnemnal operation: the led emits a certain number of pulses
depending on the irregularity detected on the unit. The led remains
on for 60 sec. and off for other 60 sec. with 5 seconds between the two
flashings.

The detectable failures are the following:



Low Energy Consumption Fan Motor version

SQ...units can ensure 3 0% - 100% constant air flow modulation
(and therefore the thermal and refrigerating capacity) thanks to
the Inverter technology combined with the last generation of high
energy-efficient electric motors (EC brushless). This enables a
constant control on the power supplied according to the room that
needs to be conditioned.

The result is 50% electric energy saving compared to traditional
3-speed asynchronous motors and a considerable reduction
of acoustic emissions. The table below shows the electrical
characteristics of the four types of motors.

Low Energy Consumption Fan Motor (( ))

NOTE:

+The values showed in the table are reported only at the Low Energy
Consumption Fan Motor. It is necessary to add the control input power
which corresponds to about 5W ("IR Control"), 9W for the pump and
3W or 6W for the valves (4 pipes).

No further electrical connections are necessary (beside power
supply and communication bus) for this unit (fig.39).

All connections between electric components and motor are factory
made.

$Q20 EC SQ30 EC SQ40 EC SQ50 EC SQ60 EC SQ70 EC
w 7 7 13 7 9 11
LO
A 0.08 0.08 0.12 0.08 0.1 0.12
w 23 33 57 25 46 115
Hi
A 0.19 0.27 0.46 0.23 0.4 0.86




Motorized valve and control

- The unit control circuit only allows opening of the motorized valve
when the fan motor is working.

-When a lower temperature is required by the thermostats, the
outlet V and H (terminal blocks ref.20) is powered at 230V and
the corresponding chilled water or hot water valve is energized

WARNING: The pump control circuit stops water supply to the cold
valve if an irregular increase of the condensate water level is
detected into the drain pan

-If an irreqular increase of the condensate water level is detected
into the drain pan (for example: possible defective drain, pump
malfunction, fan motor not working) the contact of the “safety
level 2” float switch opens to close the regulation valve, stopping
the cold water flow towards the coil and avoiding further
condensation.

Control

The water flow has to be controlled:

-by installing the motorized thermo-electric valves supplied an
accessory

or

-by installing motorized field supplied valves.

Motorized thermo-electric valve bly and comp

NOTE:
The seal efficiency of the valve assembly is factory tested. Any
system losses are therefore due to an incorrect installation.

Operation of the thermo-electric valve (See fig. 31)

-This 2- 3-way valve is of the OPEN/CLOSE type with very slow
travel. It is not a modulating valve so it has no PTC.This valve is
driven, as a sensible element, by the ambient thermostat of the
“cassette” unit.

-The 2-way valve is normally closed to the coil with no powered
actuator side. The 3-way valve is normally closed to the coil with
no powered actuator side while is open to the bypass way side.
When the room temperature does not satisfy the thermostat,
the valve opens after about 3 minutes about to allow water to
circulate in the coil.

-If the room temperature satisfies the thermostat or if the electric
power has been switched off, the valve is closed after about 3
minutes towards the coil and is opened towards the bypass.

-If an emergency occurs, the valve may be manually opened,
removing the electric head, unscrewing the ring nut.
When the emergency ends, remember to reset the valve to
automatic operation, repositioning the electric head; failure to do
this can result in condensate formation due the water pipes, even
if the unit is switched off.

+0n "IR Control" unit position the water sensor on the inlet pipe

g side.

Instructions for field supplied valves

Water connection

-Install valves following manufacturer's instructions; refer to the
relevant figures for connection to the unit.

- Carefully insulate pipes, valve assemblies and coil connections
(cold water side) to avoid condensation forming on the pipes and
dripping on the false ceiling.

-Connect the room control following instructions for the control

(See fig. 28).
$Q20 | SQ50 | $Q20 | SQ60 S
Mod.5Q SQ30 | SQ60 | SQ30 | SQ70
SQ40 | SQ70 | SQ40
2-pipe 4-pipe
Ref. | Description qty | qty | qty | qty
a | Actuator 1 1 2 2
Valve 1"gas 1 1
b | Valve 3/4"gas 1 1 1
Valve 1/2"gas 1
c | Shell 1 1 1 1 Electrical wiring
d |clips 3 3 3 3
e | Gasket 2 2 4 4 used.

Instructions for mounting of motorized thermoelectric
valve assembly (see "Components" table)

- The thermo-electric valve must be mounted on the unit after the unit
installation. For this operation follow figures, depending on model.

Assembly (Fig. 30)

With 4-pipes models, first install the valve assembly for the cold

circuit followed by the valve assembly for the hot circuit.

Connect the valve assemble to the coil and fix it by a 30Nm torque.

Insulate the valve assembly.

Gasket type Nm
Rubber 10/12
Fibre 25/30

Fit the actuator on the valve body, route the valve cable through the

box and connect it to the terminal block as shown in fig. 37.

-To connect the steel pipes to the system, ensure they are aligned
and supported to avoid excess strain on the unit. If the system is
filled with water, check all fitting seals.

- After ending the hydraulic connections, make sure there are no
leaks Insulate the valve using the shell, fix it by means of the
clips and make sure that all cold parts are insulated (fig. 29 - 30).

-For 4-pipe hot water, repeat all the operations with gas adaptors,
as per the table.

ATTENTION: Route the cables through the electrical box as shown
in fig. 37.

-Connect the valves according to the instructions and the wiring
diagrams attached to the machine documents.

+Valves, closing the unit water inlet when there is no power
supply, must be used.

ON-OFF valves (230V)

-The chilled water valve must be operated by the 230V on-off
signal from terminal V and the hot water valve from terminal H.
«If these connections are not made as described the drain pan

condensate may overflow.
-Valves should open only when the fan is working, that is, when
one of terminals V1, V2, V3 is energized by L mains supply.

A

*When the system is filled with water, verify all couplings for
tightness.

+The manufacturer does not accept responsibility for the tightness
of the field - installed valve assembly and this is not tested in
the factory.

*He declines any responsibility for non functioning of these
assemblies and for damage due to dripping.




Fresh air renewal and conditioned air supply

to an adjacent room

See fig. 44 - 45.

-Side knockouts allow connection of fresh air inlet ducts and ducts
to deliver conditioned air to an adjacent room.

-Remove the external prepunched anti-condensate insulation and
take away the knockout panels using a punch.

See fig. 47.

-The duct lengths and the increase in noise levels caused by these
ducts can be calculated in accordance with the “air supply to
an adjacent room diagrams ” (also taking into account the flow
resistance through air diffusers and fresh air filters).

Air distribution to adjacent room (See fig. 44-45)

-Remove the precut sheet metal (ref. 15) using a punch.

-With a pencil, trace a line on the polystyrene around the inside
edges of the panel that was previously removed. Cut away the
polystyrene with a knife, taking care not to damage the heat
exchange coil.

Fresh air renewal (See fig. 45)

-Remove the precut sheet metal (ref. 14) and install the air control
device by fixing it to the unit frame.

-Use locally purchased material, suitable for operating temperatures
of 60 °C (continuous). Conduits can be of flexible polyester (with
spiral core) or corrugated aluminium, externally covered with
anticondensate material (fibre glass of 12 +/- 25 mm thickness).

-To complete the installation, all non-insulated ducts must be
covered with anti-condensate insulation (ex. expanded neoprene,
6 mm thickness).

If these instructions are not observed, condensate may drip. The
manufacturer will not be held r ible for any d. caused.

Installation of grille/frame assembly

Fresh air renewal (See fig. 40e)

- The optional supplementary fan for fresh air intake (field supplied)
has to be connected to terminal block as per diagrams enclosed.
Fan motor operation is parallel to the thermo-electric control
valve, and the motor stops when the valve shuts off.

-For winter operation with fresh air intake, an anti-freeze
thermostat set at 2°C is recommended, with the bulb placed on
the water outlet pipe, before the supplementary fan.

«The fresh air flow must be less than 10% of the total air flow, to
avoid operating problems or eccessive noise. For higher air flow a
"primary air kit" is available which uses the prepunched hole for
air ducting to an adjacent room and a baffle so that the fresh air is
introduced into the room through a diffuser.

-Install an air inlet grille with filter inspection port to prevent dust
and dirt from entering and fouling the unit heat exchanger. Filter
installation also makes the installation of a duct closing damper
during shut-down periods unnecessary.

Conditioned air supply to an adjacent room

(See fig. 44-45)

«Air supply to an adjacent room requires that the outlet
corresponding with the duct is closed, using the air supply outlet
obstruction kit supplied. The kit cannot be used in units equipped
with electric heater. An air inlet grille must be fitted (if possible
near the floor) between the air conditioned room (where the unit
is situated) and the adjacent room or, alternatively, the door must
be undercut, as shown in the drawing.

-The duct lengths can be calculated in accordance with the “air
distribution to an adjacent room” diagram, also taking into account
the pressure drop through air diffusers and fresh air filters.

+DO NOT use active carbon or electrostatic filter kits for ducts
towards adjacent rooms.

See fig. 24 - 25.

Carefully unpack the assembly and check for damage sustained in
transit.

Attach the assembly to the unit, fastening it onto its two fixing
supports (ref. 15), then locking the four fixing nuts with their
spacers (ref. 17).

A To fix the frame use only the screws supplied with it.

For units with I.R. control and/or motorized louvers the electric
cables must be connected between the unit and the frame.

Ensure that the frame is not distorted by excessive tightening, that
it is aligned with the false ceiling and above all that there is a seal
between the air inlet and outlet.

In the drawing gasket "3" prevents return air from mixing with the
supply air and gasket "4" prevents the supply air from leaking into
the ceiling void.

On completion, the gap between the unit frame and the false ceiling
must not be more than 5 mm.



@ Maintenance and owner's guide
i\

Maintenance

Cleaning and maintenance operations must be carried out by
specially trained personnel.

Before performing any service or maintenance operations, turn OFF
the main power switch.

Note to the installer:
To open the unit grille: turn the two screws through 90° (1/4 turn).

Filter cleaning by the installer

Clean filters in accordance with the actual operating conditions
(approximately every 6 months).

-The acrylic air filter is washable in water.

Extract the filter.
First vacuum clean the filter, then wash under tap water and finally dry.
Replace the filter in the correct position.

Prolonged shutdown:

-Before starting the air conditioner:
-clean or replace the unit air filters.
-check and clean the drain pan and the condensate discharge of
the unit.
-check tightness of electric connections.

Additional maintenance

-The electric panel is easily accessible

The inspection or replacement of internal components such as:
fan motor, coil, condensate discharge pump, float switch, electric
heater (if fitted), involve the removal of the condensate drain pan.

Condensate drain pan removal

-During the removal operation of the condensate drain pan protect
the floor with a plastic sheet under the uni

-Remove the frame-grille assembly by loosening the screws.

-Remove the four fixing brackets on the side of the drain pan and
carefully remove the condensate drain pan.

System drainage : If the system needs to be emptied, remember
that a water head always remains into the coil and it may freeze in
case temperature goes below 0° thus causing the heat exchanger
failure. The heat exchanger can be totally emptied by opening the
valves and blowing in air in each valve for 90 seconds at a minimum
pressure of 6 bar.

Guide for the owner

When installation and tests are completed instruct the Owner on the
main operating modes of the air conditioner, such as:

-Turning the unit ON and OFF.

- Changing the operation modes.

- Temperature selection.

Leave the installation manual with the owner for future use during
maintenance operations or for any other needs.
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Ventilconvettori "Global Cassette Hydronic"

Legenda
g

Unita

- Gruppo cornice/ griglia

Fig.15.

1 - Riscaldamento: aletta in pos. per il
lancio d'aria

2 - Raffrescamento: aletta in pos. per il
lancio d'aria

Attenzione

per chiudere una o due bocchette di mandata

dell'aria, usare apposito kit

Fig.18.

1 - Dadi

2 - Strutturain legno
3 - Tirante

4 - Ranelle

5 - Dado

6 Ranelle

7 - Tirante

8 - Ranelle

9 - Dado

10- Dado

Fig.19.

7 - Tirante

11-  Profilato a "T" (da rimuovere)
Fig.20.

7 - Tirante

11- Profilato a "T" (da rimuovere)
12 - Staffe di appensione
18- Scatola elettrica

Fig.21.
13- Controsoffitto
14 - Livella

9.24.
15 - Supporti di pre-aggancio cornice
16 - Cordino di sicurezza

17 - Dadi e rondelle di fissaggio cornice

Fig.25.

3 - Guarnizione di tipo A
4 - Guarnizione di tipo B
5 - Mandata aria

Fig.26-27.

1 - Entrata acqua circuito freddo
2 - Uscita acqua circuito freddo
3 - Valvola aria sfogo

4 - Entrata acqua circuito caldo
5 - Uscita acqua circuito caldo

Fig.28.
vedi paragrafo "Valvola motorizzata"

Fig.31.

Posizione per funzionamento in automatico
6 - Corpo valvola

7 - Testa elettrotermica

Fig.32.

Protezioni resistenze elettriche

A - Termostato a riarmo manuale

B - Termostato a riarmo automatico

Fig.35.-36. Standard.
18 - Scatola elettrica
19 -

Passacavo

20 -

Morsettiera

Relé resistenza elettrica
Condensatore

24 -

Ingresso cavi valvole

25- Cavo alimentazione
26 - Cavo comando

Fig.37. Standard con valvole
27 - Cavivalvola fredda
28 - Cavi valvola calda (solo 4 tubi)

Fig. 38. "IR Control"

18 - Scatola elettrica

19 - Passocavo

20 - Morsettiera

21 - Relé resistenza elettrica
22 - Condensatore

29 - Trasformatore

30 - Scheda "IR Control"

Fig. 39. "IR Control" & motore brushless
18 - Scatola elettrica

19 - Passacavo

20 - Morsettiera

21 - Relé resistenza elettrica

22 - Condensatore

25 - Cavo alimentazione

29 - Trasformatore

30 - Scheda "IR Control"

31 - Scheda motore EC

Fig.39e. Motore brushless con resistenzeFig.40e.
Schema di funzionamento invernale con apporto di
aria esterna
0 - Termostato antigelo
P - Variatore velocita
Q - motore ventilatore esterno
R - Relay 230V
a= neutro
b= segnale raffrescamento 230V
c= segnale riscaldamento 230V

Fig.44.

Griglia di ripresa aria

- Parete

K - Porta tagliata

L - Griglia su parete
M - Griglia su porta

;

iq.45.
j - Raccordo imbocco

- Fascetta stringitubo
Guarnizione in neoprene 6 mm
Condotto flessibile coibentato
- Presa aria esterna

Distribuzione aria in locale attiguo
Fig.47.

Diagramma di mandata aria verso locale attiguo: una
aletta chiusa

S - Canale di mandata in locale attiguo

CEERE

Nel caso di due alette chiuse, la portata aria verso il locale
attiguo é il 50% superiore rispetto a quella relativa ad 1
sola aletta chiusa (a parita di contropressione statica)

Fi
Pulizia filtro




sqQ| 35

Avvertenze generali

Installazione dell'unita

Leggere accuratamente questo manuale prima di procedere

all'installazione.

«L'apparecchio & conforme alle direttive Macchine (2006/42/EC) e
Compatibilita Elettromagnetica (2014/30/EC).

Nel caso in cui NON vengono utilizzati CONTROLLI Systemair AC, &
responsabilita dell'installatore verificare la conformita alle Direttive:
-Bassa tensione (2006/95/EC)
-C ibilita elettr ica (2014/30/EC)

-Questo apparecchio pud essere utilizzato da bambini di et
superiore @ 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali o con mancanza di esperienza e conoscenza, a
patto che siano controllati o istruiti all'uso dell'apparecchio in modo
sicuro e che siano a conoscenza dei potenziali pericoli. | bambini non
giochino con I'apparecchio. L'installazione deve essere esequita da
personale specializzato

-L'installazione deve essere eseguita da personale specializzato.
L'unitd deve essere installata conformemente alle regole
impiantistiche nazionali.

- Controllare che Ia tensione e la frequenza dell'impianto elettrico
corrispondano a quelle richieste e che la potenza installata
disponibile sia sufficiente al funzionamento di altri elettrodomestici
collegati sulle stesse linee elettriche.

- Assicurarsi che l'impianto elettrico di alimentazione sia conforme
alle vigenti norme Nazionali per la sicurezza.

-La prolunga del tubo di scarico della condensa dell'unita interna
deve essere eseguito con un tubo in PVC O int. 16 mm (non
fornito) di lunghezza adatta all'installazione prescelta.

-Dopo l'installazione eseguire il collaudo funzionale ed istruire
I'utente sul corretto funzionamento del climatizzatore.

- Utilizzare I'apparecchio solo per lo scopo per il quale e stato
progettato: l'unita interna non é adatta per l'utilizzo in locali
adibiti ad uso lavanderia.

ATTENZIONE : Prima di ogni operazione di manutenzione e prima
di accedere alle parti interne dell'unita, togliere I'alimentazione
elettrica.

-1l costruttore declina ogni responsabilita per modifiche o errori di
collegamento elettrico e idraulico.

-L'inosservanza delle istruzioni qui riportate o l'utilizzo del
climatizzatore in condizioni diverse da quelle riportate in Tabella
-"Limiti di funzionamento" del manuale dell'unita, provocano

I'immediato decadimento della garanzia.

-L'inosservanza delle norme di sicurezza comporta pericolo
d'incendio in caso di corto circuito.

- Assicurarsi che I'unita non abbia subito danni durante il trasporto;
nel caso esporre immediato reclamo allo spedizioniere.

-Non installare né utilizzare apparecchi danneggiati.

-In caso di funzionamento anomalo spegnere I'unita, togliere
I'alimentazione elettrica e rivolgersi a personale specializzato.

-La manutenzione deve essere esequita solo da personale
qualificato.

«Tutti i materiali usati per la costruzione e I'imballaggio del
climatizzatore sono ecologici e riciclabili
-Eliminare il materiale di imballaggio rispettando le vigenti
normative.

Scelta del luogo di installazione

Da evitare :

- Posizione soggetta a raggi solari diretti.

-Aree in prossimita di fonti di calore.

+Luoghi umidi e posizioni dove I'unita potrebbe venire a contatto
con acqua.

- Luoghi dove scaffalature o mobili possano ostruire la circolazione
dell'aria.

Da fare :
-Considerare un'area libera da ostruzioni che potrebbero
compromettere la regolare mandata e ripresa dell'aria.
-Considerare un'area dove le operazioni di installazione siano
facilitate.
-Considerare una posizione che rispetti gli spazi minimi di
manutenzione consigliati.
- Considerare una posizione che permetta una buona distribuzione
dell'aria nell'ambiente.
-Installare I'unita in modo che I'acqua di condensa possa facilmente
essere drenata, ad uno scarico adeguato.

... di ostruire la mandata o ripresa dell'aria (vedi fig. 3).

.. ambienti con vapori d'olio (vedi fig. 4).

. ambiente contaminato da alte frequenze (vedi fig. 5)..

. tratti ascendenti del tubo scarico condensa lontani dall'unita.
Questi. possono essere eseguiti solo in prossimita dell'unita con
dislivello max 200 mm rispetto alla base superiore (vedi fig. 6).

. tratti e curve orizzontali del tubo di scarico condensa che non
abbiano una pendenza minima del 2% (vedi fig. 7).

. in raffrescamento, se possibile [l'irraggiamento diretto in
ambiente: tirare le tende.

. luoghi vicini a fonti di calore che potrebbero danneggiare I'unita

(vedi fig.8).

Avvertenze: evitare @

. il tubo scarico condensa in scarico civile/fognatura senza sifone.
li sifone deve avere un'altezza in relazione al battente disponibile
tale da consentire una corretta evacuazione della condensa (vedi
fig. 9-10).

. I'isolamento parziale delle tubazioni.lnstallazioni non in piano;
sono causa di gocciolamenti (vedi fig. 11).

. o schiacciamento del tubo di scarico condensa (vedi fig. 12-13) .

. connessioni elettriche allentate (vedi fig. 14).
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Installazione

Vedi fig. 15.

-L'apparecchio non & accessibile al pubblico, deve essere installato
ad un altezza superiore a 2,5 m ad eccezione di installazione in
sale macchine o locali simili.

-Installare l'unita in una posizione possibilmente centrale al
locale, la direzione del flusso d'aria pud essere regolata tramite
telecomando (ove previsto) o automaticamente a seconda del
modo di funzionamento (raffrescamento o riscaldamento); cid
consentira di ottimizzare la distribuzione dell'aria nel locale.

-Durante il funzionamento in raffrescamento la posizione ottimale
delle alette deflettrici & quella che consente un lancio dell'aria
aderente al soffitto per effetto Coanda; in riscaldamento invece
la loro posizione & tale da direzionare I'aria verso il pavimento per
evitare la stratificazione di aria calda nella parte alta del locale.

- Per consentire una rapida e agevole installazione e manutenzione,
controllare che nella posizione prescelta sia possibile rimuovere
i pannelli del controsoffitto o, nel caso di controsoffittature in
muratura sia comunque garantito I'accesso all'unita.

ATTENZIONE:

Non limitare l'uscita dell'aria diversamente dalle indicazioni in
figura 15.

Per unita con resistenze elettriche NON é consentito I'utilizzo del
kit "CHIUSURA MANDATA".

Prima dell'installazione
Trasportare I'unita imballata il
d'installazione.

Per ulteriore protezione, il telecomando e la griglia vengono forniti
con imballi separati (vedi fig. 16).

IMPORTANTE:

Non movimentare I'unita mediante il tubo di scarico della condensa
o gli attacchi; afferrarla sui quattro angoli.

pit vicino possibile al luogo

L'installazione dell'unita sara facilitata usando un elevatore (vedi
fig. 16).

Plastic diffuser only : Nel caso di controsoffittature in cartongesso
la sede di alloggiamento dell'unita deve avere dimensioni non
superiori 3 660x660 mm (per modelli S$Q20-5SQ30-5Q40) e 900x900
(per modelli SQ50-5Q60-5SQ70 ).

Nel caso di ambienti con umidita elevata, isolare le staffe di
appensione con gli appositi isolanti autoadesivi a corredo..

Installazione

Segnare la posizione di ogni sostegno, delle tubazioni di
collegamento e di scarico della condensa, dei cavi elettrici

di alimentazione e comandi (vedere dimensioni). La dima in
cartone fornita a corredo pud essere di aiuto in tale operazione.
In relazione al tipo di soffitto, i tiranti possono essere installati come
indicato in fig. 17

Installati i quattro tiranti, avvitare senza serrare i dadi inserendo le
ranelle come indicato in fig. 18.

Posizionare preventivamente le tubazioni di collegamento come da
paragrafo "Collegamenti idraulici" e per rendere l'installazione pit
rapida e semplice rimuovere in profilato a "T" (vedi fig. 19).

Sollevare I'unita (senza la cornice) con cura afferrandola sulle
quattro staffe di appensione (o sui quattro angoli) e inserirla nel
controsoffitto.

Nel caso in cui non sia possibile rimuovere un profilato a "T" sara
necessario inclinare l'unita (tale operazione pud essere eseguita
solamente in presenza di controsoffittature di altezza maggiore a
300 mm) (vedi fig. 20).

Mettere in bolla I'unita con una livella regolando dadi e controdadi
dei tiranti filettati, mantenendo una distanza di 25-30 mm tra la
cassa in lamiera e la superficie inferiore del controsoffitto.

Rimontare il profilato a "T" in precedenza rimosso e allineare |'unita
rispetto ai profilati stessi serrando dadi e controdadi. Infine, dopo aver
esequito il collegamento del tubo scarico condensa e delle tubazioni
dell'acqua, controllare che I'unita sia rimasta in bolla (vedi fig. 21).

Tubazioni scarico condensa

Vedi fig. 22 - 23.

-Per un regolare deflusso della condensa € necessario che il tubo
di scarico abbia una inclinazione verso il basso del 2% senza
strozzature. Prevedere, inoltre, un sifone ispezionabile profondo
almeno 50 mm per impedire cattivi odori nell'ambiente.

-E' consentito scaricare I'acqua ad un livello superiore all'unita
di 200 mm (massimo), purché il tratto di tubo ascendente sia
verticale e posizionato in corrispondenza della flangia di scarico.

- Per scaricare I'acqua ad un livello maggiore dei 200 mm consentiti,
installare una pompa ausiliaria di scarico condensa con bacinella
di raccolta e regolatore di livello. Si raccomandano modelli con
galleggiante di sicurezza per l'arresto dell'unita in caso di avaria
della pompa ausiliaria.

-E necessario rivestire le tubazioni con materiale anticondensa,
ad esempio poliuretano, polipropilene, neoprene od espansi di
5-10 mm di spessore.

«Per piu unita installate in un locale la tubazione di raccolta
condensa deve essere realizzata come in figura 23.
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Collegamenti idraulici

Effettuare i collegamenti idraulici allo scambiatore o alle valvole
utilizzando delle giunzioni filettate e materiale idoneo a garantire
una perfetta tenuta.

L'unita & dotata di attacchi femmina in ingresso ed in uscita sia
per la configurazione 2 tubi che 4 tubi. L'unita & inoltre provvistadi
valvolina di sfogo aria (vedi fig. 26) manovrabile con chiave da 8
mm.

) Dimensione . Dimensione

Modelli attacchi (9) Modelli attacchi (9)
$Q20 3/4" SQ50 "
SQ30 3/4" SQ60 1"
SQ40 3/4" SQ70 "
5Q20* 1/2" 5Q60* 3/4"
5Q30* 1/2" 5Q70* 3/4"
5Q40* 1/2"

*Circuiti caldi nelle versioni 4 tubi

Per il completo drenaggio dell'unita, vedi paragrafo
"SVUOTAMENTO IMPIANTO" alla voce Manutenzione.

Verifica

All'avviamento dell'unita verificare che la pompa smaltisca
regolarmente l'acqua. In caso contrario controllare la pendenza
delle tubazioni e ricercare eventuali ostruzioni.
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Collegamenti elettrici

IMPORTANTE:

-L'unita deve essere
impiantistiche nazionali.
- Tutti i cavi di collegamento con I'unita, inclusi i relativi accessori,
devono essere di tipo HO5 VV-F, con isolante PVC in accordo alle
EN60335-2-40.

-Togliere I'alimentazione elettrica a tutti i circuiti prima di accedere
alle parti in tensione.

-Eseguire il collegamento di messa a terra prima dei collegamenti
elettrici.

installata conformemente alle regole

TABELLA X
. s fig. |fig. X fig.
Tipo unita 3% 38 fig. 39 3%
SQ__ X
SQ_IR X
SQ__ECIR X
sQ__EC X
IMPORTANTE:
«Per I'ali e dell'unita, si raccomanda di utilizzare cavi di

Conformemente alle regole di installazione, i dispositivi di
disconnessione alla rete di alimentazione devono prevedere
un'apertura dei contatti (4mm) che consenta la disconnessione
completa nelle condizioni della categoria di sovratensione lIl.

Collegare I'alimentazione elettrica L (linea), N (neutro) e 4 terra)
come indicato sullo schema elettrico rispettando le polarita indicate
sul fondo delle scatole elettriche, vedere fig. 36-38-39-3%e.

Tutte le unita devono essere installate con un fusibile di protezione.
Fare riferimento alla tabella | per l'installazione e sostituzione del
fusibile.

Quadri elettrici: il quadro elettrico si trova sul Iato esterno dell'unita
(fig. 1-2). Togliere il coperchio del quadro elettrico rimuovendo la/
le viti di chiusura. All'interno dei quadri sono presenti le morsettiere
alle quali effettuare i collegamenti come da schemi elettrici e fig.
36-38-39-39%e.

sezione minima come indicato in tab. Il.

+A collegamenti eseguiti bloccare i cavi con appositi parastrappi
(rif. 19).

«Ricordarsi di chiudere il quadro elettrico, mediante apposita
copertura di protezione, utilizzando la/le vite/i precedentemente
rimossa/e.

Unita con elementi riscaldanti

L'unita & dotata di due termostati di sicurezza, uno a riarmo
automatico e uno a riarmo manuale riattivabile fig. 32 ( rif. A) per
proteggere |'unita da eventuali sovratemperature dovute alla non
corretta pulizia dei filtri o da ostruzioni del flusso aria.

Il ripristino del termostato manuale deve essere eseguito
da personale specializzato, solo dopo aver rimosso la causa
dell'intervento dello stesso.

Controllo SysLogic
Per la configurazione dei dip-switches, leggere attentamente il
manuale di installazione del controllo SysLogic.



IR Control

Collegamento alimentazione ( fig.38-39)

IMPORTANTE: Eseguire il collegamento di messa a terra prima dei
collegamenti elettrici.

- Prima di collegare il cavo all'alimentazione elettrica, individuare la
linea L ed il neutro N, quindi eseguire i collegamenti come indicato in
figura 38-39.

Connessione "bus" di comunicazione

- Utilizzare il connettore "J9" (rif. B): predisposto sulla scheda per
collegare il "bus" di comunicazione, rispettando le polarita riportate
sulla scheda. Si consiglia di utilizzare un cavo BELDEN 9842.

IMPORTANTE: L'unita pud essere equipaggiata con comando a filo
"CRC" 0 comando |.R. disponibili come accessori. Se viene usato il
comando "CRC" collegarlo alla morsettiera "J2" rif. "A" e configuare il
sistema.

« Con l'aiuto di un piccolo cacciavite a taglio, fare leva in una delle
posizioni indicate con la freccia. A contatto aperto, inserire il cavo.
Estrarre il cacciavite e verificare le buona tenuta della connessione.

Contatto finestra (WS - normalmente aperto)
(fig. 39a)

Tramite un piccolo cacciavite a taglio, a seconda del contatto da aprire,
fare leva su una molla come riportato in figjura. Inserire il cavo nel
sottostante spazio.

Se il contatto & aperto per piu di un minuto, l'unita viene abilitata al
funzionamento “Frost protection”. L'unita ritornera in funzionamento
normale quando il contatto finestra sara chiuso. La connessione deve
essere effettuata sui pin 11 e 12 del connettore J2 come da figura.
Lingresso digitale puo essere configurato via software impostandolo
normalmente aperto (default) o normalmente chiuso, attraverso il
programma “Service tool”.

Contatto rilevazione presenza (PD) (fig. 39b)

L'unita é provvista di un contatto "Rilevazione presenza”

Quando questo ingresso € disabilitato I'unita segue la normale
programmazione oraria. Viceversa quando questo ingresso indica uno
stato di presenza per almeno 5 secondi continuativi l'unita viene forzata
in modo di funzionamento "Occupato”.

La connessione deve essere effettuata sui pin 5 e 6 del connettore J2
come da figura. Lingresso digitale puo essere configurato via software
impostandolo normalmente aperto (consigliabile) o normalmente
chiuso.

Altre connessioni (fig. 39¢)

COMIN

COM OUT/Qccupancy LED
GND

+12Vd.c.

"CRC"

Discrete Input
GND

Fan Speed In
SetpointIn
GND

10.  AMB Air

11. Discrete Input 2
12. GND

OENON AW -

Funzionamento led STATUS e CCN Fig. 39d

Eseguire tutte le connessioni, sistemare i coperchi del quadro
elettrico.

Data alimentazione all'unita, l'intermittenza del led rosso “Status”,
sara visibile attraverso la finestrella del coperchio 1.

In caso I'unita stia inviando o ricevendo informazioni da comandi
remoti, il led verde CCN lampeggera.

Attenzione:

Per operazioni successive, prima di accedere ai componenti elettrici
del quadro elettrico, assicurarsi che non vi sia I'alimentazione.
Attraverso l'apposita finestrella (a fianco riportata), il led ROSSO
STATUS deve essere sempre spento.

La frequenza con cui il led rosso Status lampegagia, pud rappresentare |
seguenti casi:

- Funzionamento normale: lampeggio regolare, un secondo acceso, un
secondo spento

« Malfunzionamento: il led emettera un certo numero di impulsi, in
base all'anomalia riscontrata sull'unita. Il led rimarra acceso per 60ms
e spento per altrettanti. Fra una successione di impulsi ed un‘altra,
trascorreranno 5 secondi.

| malfunzionamenti rilevabili sono riportati di seguito:



Versione "Low Energy Consumption Fan Motor"

Le unita SQ ... sono in grado di modulare la portata dell'aria (e, quindi,
la potenza termica e frigorifera) in modo continuo 0% - 100%.
grazie alla tecnologia Inverter abbinata al motore elettrico (EC
Brushless) di ultima generazione ad altissima efficienza energetica.
Questo tipo di regolazione permette di avere sotto controllo ad ogni
istante |a potenza erogata in funzione dell'ambiente da climatizzare.
li risultato & un risparmio elettrico pari al 50% rispetto ai tradizionali
motori asincroni a 3 velocita oltre ad una notevole riduzione della
emissione sonora. Nella tabella sequente vengono rappresentate le
caratteristiche elettriche delle quattro tipologie di motori.

Low Energy Consumption Fan Motor (( ))

NOTA:

« | valori indicati nella tabella sono riferiti solo al "Low Energy
Consumption Fan Motor"; & pertanto necessario aggiungervi la potenza
del comando 5W ("IR Control"), pompa SW e valvole 3W o 6W (ubi).

Nessuna ulteriore connessione elettrica (oltre a quella
dell'alimentazione e del bus di comunicazione) viene richiesta per
questo tipo di unita. (fig.39)

Tutti i collegamenti tra elettronica e motore sono effettuati in
fabbrica.

$Q20 EC SQ30 EC SQ40 EC SQ50 EC SQ60 EC SQ70 EC
w 7 7 13 7 9 11
LO
A 0.08 0.08 0.12 0.08 0.1 0.12
w 23 33 57 25 46 115
Hi
A 0.19 0.27 0.46 0.23 0.4 0.86




Valvola motorizzata e regolazione

-1l circuito di controllo dell'unita permette I'apertura delle valvole
motorizzate solo con ventilatore in funzione.

-Quando il termostato chiede freddo, viene alimentata a 230V
I'uscita V e H. (morsettiere rif.20) energizzando la relativa valvola
acqua refrigerata o acqua calda.

ATTENZIONE: Il circuito di controllo della pompa provvede a
interrompere |'alimentazione della valvola fredda nel caso di
inalzamento anomalo del livello dell'acqua di condensa nella
bacinella.

- Nel caso di un anomalo innalzamento del livello acqua di condensa

all'interno della bacinella di raccolta (dovuto per esempio ad
eventuale scarico difettoso, a guasto della pompa, etc.) questo
provoca l'apertura del contatto del galleggiante "livello 2 di
sicurezza" che provvede a far chiudere la valvola di regolazione,
bloccando il flusso di acqua refrigerata verso la batteria, ed
evitando quindi ulteriore formazione di condensa.

Regolazione

La portata d'acqua deve essere controllata:

-montando valvole motorizzate fornite come accessorio
oppure

-montando valvole motorizzate fornite dall'installatore.

Gruppo valvola motorizzata elettrotermica e componeneti (vedi

fig. 28).

NOTA:

L'efficienza di tenuta del gruppo valvole & provata in fabbrica;
eventuali perdite sull'impianto sono quindi da addebitarsi ad una
non corretta installazione.

Funzionamento valvola elettrotermica (vedi fig. 31)

-Questavalvolaa2vie/3vie e deltipo APERTA/CHIUSAconescursione
molto lenta. Non & una una valvola di modulazione, percid non ha
il PTC. Questa valvola & comandata, come elemento sensibile, dal
termostato ambiente dell'unita "cassette".

-La valvola 2 vie & normalmente chiusa verso la batteria con
attuatore non alimentato. La valvola 3 vie & normalmente chiusa
verso la batteria con attuatore non alimentato ed aperta verso la
via del by-pass. Quando la temperatura ambiente non soddisfa il
termostato, la valvola si apre in circa 3 minuti facendo circolare
acqua nella batteria.

-Quando la temperatura ambiente soddisfa il termostato o quando
I'alimentazione elettrica e stata disinserita, la valvola si chiude in
circa 3 minuti verso la batteria e si apre verso il by-pass.

-In caso di emergenza la valvola pud essere aperta manualmente
togliendo I'attuatore elettrico, svitando la ghiera. Ad emergenza
finita, ricordarsi di ripristinare il funzionamento automatico della
valvola, riposizionando I'attuatore elettrico; il mancato ripristino
puod provocare condensa per il passaggio d'acqua, anche senza
tensione.

+Sulle unita "IR Control" posizionare il sensore acqua sull'ingresso
della tubazione lato impianto.

Istruzioni nel caso di utilizzo di valvole fornite

-Installare le valvole seguendo le istruzioni del costruttore; per i
collegamenti all'unita riferirsi alle relative figure.

-Isolare accuratamente le tubazioni, i gruppi valvola e gli attacchi
batteria (lato acqua fredda) onde evitare che la condensa che si
potrebbe formare su di essi possa gocciolare sul controsoffitto.

Istruzioni per il montaggio gruppo valvola
elettrotermica motorizzata (vedi elenco comp i)

iti elettrici
-Collegare il comando ambiente sequendo le istruzioni relative al

5Q20 | 5Q50 | SQ20 | SQ60
Mod.5Q SQ30 | SQ60 | SQ30 | SQ70
SQ40 | SQ70 | sQ40 dall'i I
2-tubi 2t all'installatore
Rif.. | Descrizione qtd | qtd | qtd | qta || Collegamenti idraulici
a | Attuatore 1 1 2 2
Valvola 1" Gas 1 1
b | Valvola 3/4" Gas 1 1 1
Valvola 1/2" Gas 1
c | Guscio 1 1 1 1 coll
d | Fascette 3 3 3 3 g
e | Guarnizione 2 2 4 4 comando utilizzato.

ATTENZIONE: Far passare i cavi all'interno della scatola elettrica
come indicato in Fig.37

-1l gruppo valvola elettrotermica deve essere montato sull'unita
dopo che questa sia stata installata, sequendo gli schemi, secondo
il modello.

Montaggio (Fig. 30)

Per modelli 4 tubi va installato per primo il gruppo valvola per il
circuito freddo poi il gruppo valvola per circuito caldo.

Collegare il gruppo valvola alla batteria, e fissare esercitando una
coppia torcente

Tipo guarnizione Nm
gomma 10/12
Fibra 25/30

Montare ['attuatore sul corpo valvola, far passare il cavo della
valvola all'interno della scatola e collegarlo alla morsettiera come
indicato nella fig.37.

-Per il collegamento dei tubi in acciaio dell'impianto, assicurarsi
che siano allineati e supportati in modo da non esercitare sforzi
anomali sull'unita. Quando l'impianto viene riempito con acqua,
verificare la tenuta di tutti i raccordi.

-A collegamenti idraulici terminati, controllare la tenuta degli
stessi, isolare la valvola con il guscio chiudendolo con le fascette
e assicurarsi che tutte le parti fredde siano isolate (fig. 29 - 30).

«Per il circuito caldo nella versione a 4 tubi, ripetere tutte le
operazioni.

-Collegare le valvole secondo le seguenti istruzioni, utilizzando gli
schemi elettrici riportati nella documentazione della macchina.

+Devono essere utilizzate valvole che in mancanza di tensione
d'alimentazione chiudano I'entrata d'acqua nell'unita.

Valvole con tensione 230V a due posizioni (ON-OFF)

-In questo caso la valvola acqua refrigerata deve essere pilotata dal
segnale on-offa 230V uscente dal morsetto V e la valvola acqua
calda dal morsetto H fig. 37.

«La non osservanza di questi collegamenti pud causare la
tracimazione di acqua di condensa dalla bacinella.

«Le valvole si devono aprire solamente con ventilatore funzionante
cioe quando uno dei morsetti VI ,V2,V3 viene alimentato dalla linea L.

A

+Quando l'impianto viene riempito con acqua, verificare la tenuta
di tutti i raccordi.

«La casa costruttrice non puo garantire I'efficienza di tenuta dei
gruppi valvole forniti dall'installatore, e percio non testati in
fabbrica.

«Declina pertanto ogni responsabilita per eventuali
malfunzionamenti degli stessi e per danni derivanti da
gocciol dovutoaq sopra detto.




Aria esterna di rinnovo e mandata aria
trattata in locale attiguo

Vedi fig. 44 -45.

-Le aperture laterali consentono la realizzazione separata di un
condotto di aspirazione aria esterna di rinnovo e di mandata aria
in un locale attiguo.

Vedi fig. 47.

-Dai "diagrammi di mandata aria verso locale attiguo" & possibile
determinare la lunghezza dei condotti di mandata (considerando
inoltre le perdite di carico attraverso diffusori aria di mandata, filtri
aria esterna) e l'incremento di rumore dovuto a tali canalizzazioni.

Mandata aria in locale attiguo (vedi fig. 44-45)

-Asportare la zona di lamiera pretranciata (rif.15) utilizzando un
punteruolo.

-Con una matita, tratteggiare il polistirolo interno lungo i perimetri
della lamiera precedentemente tranciata, dopodiche, con un
taglierino, tagliare detto polistirolo avendo cura di non danneggiare
la batteria di scambio termico retrostante.

Aria esterna di rinnovo (Vedi fig. 45)

-Asportare la zona di lamiere pretranciata (rif. 14) e realizzare il
controllo aria fissandolo alla struttura dell'unita.

- Utilizzare materiale acquistatolocalmenteeidoneoalfunzionamento
con temperature di 60 ° C in continuo. | condotti possono essere di
tipo flessibile in poliestere (con anima spiralata in acciaio) oppure
in alluminio corrugato, rivestiti esternamente con materiale
anticondensa (fibra di vetro 12 + 25 mm di spessore).

- Ad installazione terminata, le superfici non coibentate dei condotti
devono essere rivestite con isolante anticondensa (es. neoprene
espanso, 6 mm di spessore).

L'inosservanza di queste istruzioni pud causare gocciolamenti
dovuti alla condensa.

1l Costruttore non risponde di eventuali danni.

Montaggio del gruppo cornice/ griglia

Aria esterna di rinnovo (Vedi fig. 40e)

-L'eventuale ventilatore supplementare per I|'aspirazione
dell'aria esterna (a cura dell'installatore) deve essere collegato
alla morsettiera come da schemi allegati. Il funzionamento del
ventilatore e in parallelo alla valvola elettrotermica di regolazione,
in modo che si arresti alla chiusura della valvola.

-Per il funzionamento invernale con apporto di aria esterna, si
consiglia di montare un termostato antigelo tarato a 2° C, con il bulbo
posto sulla tubazione di uscita acqua, che intercetta il ventilatore
supplementare. La portata d'aria esterna deve essere meno del
10% della portata d'aria totale, al fine di evitare inconvenienti di
funzionamento o rumorosita.

-Per portate d'aria esterna superiori al 10% é disponibile un "kit
aria primaria" nel quale viene utilizzato il pretranciato previsto per
la mandata d'aria in un locale attiguo e l'inserimento di un setto
separatore in modo che I'aria di rinnovo venga immessa nel locale
attraverso un lato diffusore.

-Installare all'esterno una griglia di aspirazione con telaio porta-filtro
ispezionabile, per impedire I'aspirazione di polvere e foglie che
possono ostruire irrimediabilmente la batteria di scambio termico
dell'unita. L'installazione del filtro evita anche l'installazione di una
serranda di chiusura del canale durante i periodi di inattivita.

Mandata aria trattata in locale attiguo (Vedi fig.

44-45)

«La mandata d'aria verso il locale attiguo richiede la chiusura
almeno della bocchetta corrispondente al condotto mediante
apposito kit ostruzione bocchette di mandata. Il kit non puo
essere_utilizzato nelle unita con resistenza elettrica. Tra il
locale climatizzato (in cui & installata I'unita) e quello attiguo,
& necessario applicare una griglia di ripresa aria (possibilmente
vicino al pavimento) o in alternativa prevedere una porta tagliata
come indicato in figura.

-La lunghezza dei condotti pud essere calcolata in base ai
"diagrammi di mandata aria verso locale attiguo" considerando
inoltre le cadute di pressione attraverso diffusori aria di mandata
e filtri aria esterna.

+NON utilizzare kit filtri a carboni attivi o elettrostatici in presenza
di canalizzazione verso locale attiguo..

Vedi fig. 24 - 25.
Disimballare I'assieme e controllare che non abbia subito danni.

Applicare l'assieme all'unita, agganciandola ai due supporti di
fissaggio (rif. 15) e avvitare i quattro dadi di fissaggio con le relative
rondelle (rif. 17).

A Per il fissaggio della cornice usare solo le viti a corredo.

Per unita con comado I.R. e/o Louver motorizzati, collegare i cavi
elettrici tra unita e cornice.

La cornice non deve presentare deformazioni causate da eccessiva
trazione; deve essere centrata rispetto la controsoffittatura e
soprattutto deve garantire la tenuta tra I'aspirazione e la mandata
dell'aria.

Nella figura sono evidenziate le guarnizioni di tenuta che evitano il
by-pass d'aria "3" e la fuoriuscita d'aria trattata "4" all'interno del
controsoffitto.

Dopo il montaggio dell'assieme, verificare che lo spazio tra la
cornice ed il controsoffitto sia inferiore a 5 mm.



@ Manutenzione e guida all'utente
i\

Manutenzione

Le operazioni di pulizia e manutenzione devono essere eseguite da
personale specializzato.

Per qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione togliere
I'alimentazione elettrica.

Nota per l'installatore:
Per I'apertura della griglia ruotare le due viti di 90° (1 /4 di giro).

Pulizia filtro a cura dell'installatore

La pulizia deve essere effettuata tenendo conto delle reali
condizioni di funzionamento (orientativamente ogni 6 mesi).

-1l filtro dell'aria & in fibre acriliche lavabile con acqua.

Estrarre il filtro.

Pulire il filtro dapprima con un aspirapolvere, poi sciacquarlo con
acqua corrente ed asciugarlo.

Reinserire il filtro correttamente nella sua sede.

In caso di lunghi periodi di inattivita:
-Prima di avviare il climatizzatore:
-pulire o sostituire il filtro dell'aria dell'unita interna.
-pulire e liberare da eventuali ostruzioni la bacinella e lo scarico
della condensa dell'unita.
-controllare il serraggio dei contatti elettrici.

Manutenzione straordinaria

-1l quadro elettrico e facilmente accessibile.

L'ispezione o la sostituzione dei componenti interni quali:
motoventilatore, batteria di scambio termico, pompa scarico
condensa, galleggiante di sicurezza, sonda batteria, riscaldatore
elettrico (se montato), richiedono la rimozione della bacinella di
scarico condensa.

Rimozione bacinella scarico condensa

-Durante le operazioni di rimozione della bacinella di raccolta
condensa proteggere con un foglio di plastica il pavimento
sottostante I'unita, dall'acqua di condensa che accidentalmente
potrebbe cadere.

-Rimuovere ['assieme cornice-griglia svitando le viti.

-Svitare le 4 viti di fissaggio staffe ai lati della bacinella e rimuovere
la bacinella di scarico condensa con cautela.

Svuotamento dell'impianto: Qualora si preveda lo svuotamento
dell'impianto, tenere presente che nella batteria rimane un battente
d'acqua che, in caso di temperatura inferiore a 0°c, puo ghiacciare e
provocare la rottura dello scambiatore: per la completa esecuzione
dell'acqua_dallo scambiatore & necessario aprire le valvole e
insufflare in ciascuno aria ad una pressione minima di 6 bar per 90
secondi.

Guida per l'utente

Ad installazione ultimata istruire I'utente sul corretto funzionamento
del climatizzatore e sulla selezione delle funzioni, quali:
-Accensione e spegnimento.

-Commutazione dei modi di funzionamento.

-Selezione della temperatura.

Consegnare all'utente il manuale di installazione dell'unita in

modo che possa essere consultato per la manutenzione, in caso di
installazione in altro luogo o altre evenienze.
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Ventiloconvecteurs "Hydronic Global Cassette"

Légende
Fig.1.

Unité
- Ensemble Grille/ Support

Fig.15.

1 - Chauffage: ailette en position pour le
lancement de I'air

2 - Refroidissement: ailette en position pour
le lancement de I'air

Attention:

Le kit ne peut pas étre utilisé sur les unités

dotées de résistance électrique.

Fig.18.

- Ecrou

- Cadre en bois

- Tige filetée

- Rondelle

- Ecrou
Rondelle

- Tige filetée

- Rondelle

- Ecrou

Ecrou

i9.19.
7 - Tige filetée
11 - Profilen"T"(a enlever)

Fig.20.

7 - Tige filetée

11- Profilen" T "(a enlever)
12 - Brides de suspension
18 - Boitier électrique

Fig.21.
13- Faux plafond
14 - Niveau a bulle

VONOUIAWN

o =
=)

q.24.
15- Tole de support

16 - Petite ponte de sécurité

17 - Ecrous et rondelles de fixation du cadre

Fi X

3 - Joint étanche "A"
4 - Joint étanche "B"
5

- Soufflage
Fig.26-27.
1 - Entrée d'eau circuit froid
2 - Sortie d'eau circuit froid
3 - Vanne de purge d'air
4 - Entrée d'eau circuit chaud
5 - Sortie d'eau circuit chaud
Fig.28.
voir paragraphe «vanne motorisée»
Fig.31.

Position de fonctionnement automatique
6 - Corps de vanne
7 - Téte de vanne électro-thermique

Fig.32.

Protections des résistances électriques

A - Thermostat & réarmement manuel

B - Thermostat a réarmement automatique

Fig.35.-36. Standard.

18- Boitier électrique

19 - Guide-cables

20- Bornier

21- Relais résistance électrique
22 - Condensateur

24 - Entrée de cables vannes
25- (able d'alimentation

26 - (Cable commande

Fig.37. Standard avec vannes
27 - (ables vanne froide
28- (ables vanne chaude (4 tubes seulement)

Fig. 38. "IR Control"

18 - Boitier électrique

19 - Guide-cables

20 - Bornier

21 - Relais résistance électrique
22 - Condensateur

29 - Transformateur

30 - Carte "IR Control"

Fig. 39. "IR Control" et moteur brushless
18 - Boitier électrique

19 - Guide-cables

20 - Bornier

21 - Relais résistance électrique

22 - Condensateur

25 - Cable d'alimentation

29 - Transformateur

30 - Carte "IR Control"

31 - Carte moteur EC

Fig.39e. Moteur sans balais avec résistances
électriques

Fig.40e.

Schéma de fonctionnement hiver avec prise d'air
extérieur

0 - Thermostat antigel

P - Variateur de vitesse
Q - Moteur ventilateur extérieur
R - Relais 230V
a= neutre
ignal refroidissement 230V
c= signal chauffage 230V
Fig.44.
Grille de prise d'air
J - Mur

K - Porte coupée
L - Grille sur le mur
M - Grille sur la porte

.45
j - Entrée du tuyau
k - Colier de serrage
| - Joint au Néopréne de 6 mm
m - Gaine souple avec isolation
n - Prise d'air neuf
o - Distribution air en locale contigu

Fig.47.

Diagramme de refoulement d'air vers un local contigu:
une ailette fermée

S - Gaine de soufflage d'air dans la piéce voisine
En cas de deux ailettes fermées, le débit d'air vers la
piéce voisine sera supérieure du 50% par rapport a
celui d'une seule ailette fermée

Fig.48.
Nettoyage filtre

iy
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Généralités

Installation de I'unité

Lire attentivement le présent manuel d'installation avant de

commencer l'installation.

«Cet appareil est conforme aux directives Machines (2006/42/CE)
et Compatibilité électromagnétique (2014/30/CE).

Quand les RECOMMANDATIONS Systemair AC ne sont PAS
respectées, ' Il a la r bilit¢ de vérifier la
conformité aux Directives:

-Basse Tension (2006/95/EC)
- Compatibilité Electro: oti

P

(2014/30/EC)

-Cet appareil peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans
et par les personnes dont les capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont diminuées ou auxquelles I'expérience et les
connaissances font défaut, pourvu qu'elles soient surveillées et
recoivent les instructions sur les risques de cet appareil et sur son
emploi en toute sécurité. Surveiller les enfants pour s'assurer qu'ils
ne jouent pas avec |'appareil.

-L'installation doit étre confiée a un installateur qualifié.

-Respecter toutes les réglementations de sécurité nationales en
vigueur. S'assurer en particulier qu'on dispose d'un raccordement a
la terre d'un calibre adéquat .

- Vérifier que la tension et la fréquence de I'alimentation secteur
correspondent a celles nécessaires a I'unité qui doit étre installée;
Tenir compte éventuellement des autres appareils branchés au
méme circuit électrique.

-S'assurer aussi que les exigences des normes nationales de sécurité
ont été respectées sur le circuit d'alimentation secteur.

-Si besoin, utiliser un tuyau en PVC de 16 mm (non fourni)
de diameétre intérieur pour prolonger le tuyau d'évacuation des
condensats et I'entourer d'un revétement calorifugé adéquate.

- Apres l'installation, effectuer un essai complet du systéme et en
expliquer toutes les fonctions a I'usager.

- Utiliser cette unité uniquement dans le cadre d'applications agréées:
elle ne doit pas étre utilisée dans une buanderie ou autre local de
repassage 3 la vapeur.

ATTENTION: Avant toute intervention sur le systéeme et avant
d'en manipuler tout composant interne, couper le courant au
disjoncteur principal.

-Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dégats qui
résulteraient de modifications ou d'erreurs dans les branchements
électriques ou dans les raccordements hydrauliques.

-Le non respect des instructions d'installation ou I'utilisation de
I'unité dans des conditions autres que celles indiquées dans Tab.
"limites de fonctionnement" de le manuel d'installation de I'unité,
aurait pour effet d'annuler immédiatement la garantie de l'unité.

-Le non respect des réglementations de sécurité électriques peut
provoquer un risque d'incendie en cas de court-circuit.

-S'assurer que l'unité n'a pas subit de dommages pendant le
transport; si c'est le cas, faire immédiatement une réclamation au
transporteur. Ne pas installer ni utiliser d'appareils endommagés.

<En cas de fonctionnement anormal, éteindre [|'unité, oter
I'alimentation électrique et s'adresser a du personnel spécialisé.

-L'entretien doit étre effectué seulement par personnel qualifié.

«Tous les matériels utilisés pour la construction et I'emballage du
climatiseur sont écologiques et recyclables.

-Jeter les emballages conformément a la réglementation locale
sur les déchets.

Le choix de I'emplacement

Emplacements a éviter :

- L'exposition aux rayons du soleil.

-Zones 3 proximité de sources de chaleur.

-Endroits humides et positions ou I'unité pourrait entrer en contact
avec de l'eau .

-Les endroits dans lesquels les rideaux ou le mobilier risquent de
géner la bonne circulation de I'air.

Emplacements conseillés :

-Un endroit sans obstacles qui risqueraient de provoquer une
répartition et/ou une reprise de I'air inéqgale;

-Envisager un emplacement ou l'installation sera facile;

- Prévoir les dégagements nécessaires (voir plans);

- Chercher dans une piéce I'emplacement qui assure la meilleure
répartition possible de I'air;

-1l faut pouvoir raccorder facilement le tuyau d'évacuation des
condensats vers une tuyauterie appropriée.

... d'obstruer le refoulement ou la reprise de I'air (Voir fig. 3).
.. des ambiances avec des vapeurs d'huile (Voir fig. 4).
.. des ambiances contaminées par de hautes fréquences (Voir fig. 5).
. parties montantes du tuyau d'écoulement des condensats
éloignées de I'unité. Celles-ci peuvent étre effectués seulement
a proximité de I'unité avec dénivellement max de 200 mm. par
rapport 3 la base supérieure (Voir fig. 6).
. parties et courbes horizontales du tuyau d'écoulement des
condensats qui n'ont pas une pente minimum de 2% (Voir fig. 7).
. de placer I'unité directement en plein soleil; lorsqu'elle est en
mode de refroidissement, toujours fermer les volets ou tirer
les stores. De placer I'unité trop prés de sources de chaleur,

Eviter ... @

susceptibles d'endommager I'unité (Voir fig. 8).

. de raccorder le tuyau des condensats au tout-a-l'égout sans
siphon adéquat. La hauteur du siphon doit étre calculée en
fonction de la pression de refoulement de I'unité pour permettre
une évacuation de I'eau suffisante et continue (Voir fig. 9-10).

. de n'isoler les tuyaux que partiellement.
Installation pas horizontale; cela cause des écoulement d'eau
(Voir fig. 11).

. d'écraser les tuyaux des condensats (Voir fig. 12-13).

. connexions électriques desserrées (Voir fig. 14).
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Installation

Voir fig. 15.

-Un tel dispositif n'est pas accessible au public. il doit étre installé
a au moins 2,5 m au-dessus du niveau du sol, sauf s'il est
installé a l'intérieur des compartiments moteurs ou dans des
environnements similaires.

-Si possible installer I'unité dans une position centrale de la
piece, la direction du flux d'air peut étre réglée en manoeuvrant
manuellement les ailettes déflectrices selon le mode de
fonctionnement (refroidissement ou chauffage); cela permettra
d'optimiser la distribution d'air dans la piece .

-Pendant le fonctionnement en rafraichissement la position
optimale des ailettes déflectrices est celle qui permet un jet
d'air au plafond par effet Coanda; en chauffage, au contraire
leur position est telle qu'elle dirige I'air vers le sol pour éviter la
stratification d'air chaud dans la partie haute de la piece.

- Vérifier qu'a I'emplacement choisi, les panneaux du faux-plafond
peuvent étre démontés de maniere a libérer suffisamment
d'espace pour I'entretien et le service.

ATTENTION :

Se limiter aux sorties d'air de la figure. 15 .

L'utilisation du kit« FERMETURE REFOULEMENT» n'est pas admise
pour les unités a résistances électriques.

Avant l'installation

Il est conseillé d'amener |'unité le plus prés possible de son
emplacement définitif avant de la déballer. Vérifier que les
accessoires d'installation se trouvent bien a lintérieur de
I'emballage. Afin de mieux les protéger, la grille et |a télécommande
sont emballées séparément. (Voir fig. 16).

IMPORTANT:

Ne pas soulever I'unité par le tuyau d'évacuation des condensats
ni par les raccords d'eau. La saisir par ses 4 angles uniquement.
Utiliser un chariot élévateur pour faciliter la pose du climatiseur (Voir
fig.16).

Grille plastique uniquement : Dans le cas de faux plafonds en
carreaux de platre, le logement de I'unité doit avoir des dimensions
non supérieures a 660x660 mm (mod. SQ20-SQ30-5Q40) et
900x900 mm (mod. SQ50-SQ60-SQ70 ).

En cas de pieces a humidité élevée, isoler les brides de suspension
avec les isolants autocollants spéciaux.

Installation

Marquer I'emplacement des tiges de suspension, des conduites de
fluide frigorigéne et du tuyau d'évacuation des condensats, des fils
électriques et du cable de la télécommande (voir les dimensions).

Le gabarit en carton fourni peut étre utile pour cette opération.

Si le type de plafond le permet, les tiges de suspension peuvent
étre fixées comme le montre la figure 17_

Une fois les quatre tirants installés, visser sans serrer les écrous en
introduisant les rondelles comme indiqué par la figure 18.

Placer préalablement les tuyauteries d'eau de raccordement comme
au paragraphe"Raccordements hydrauliques" et pour rendre
I'installation plus rapide et simple enlever le profil en 'T' (Voir fig. 19).

Soulever l'unité (sans le cadre) avec soin en la prenant par les
quatre brides de suspension (ou aux quatre coins) et l'introduire
dans le faux plafond.

S'il n'est pas possible d'enlever ce profil en "T" il faudra incliner
I'unité (cette opération est nécessaire seulement en présence de
faux plafond d'une hauteur supérieure & 300 mm) (Voir fig. 20).

Mettre I'unité a I'horizontal avec un niveau a bulle d'air en réglant
les écrous et les contre-écrous des tirants filetés, en maintenant
une distance de 25-30 m entre la caisse en tdle et la surface
inférieure du faux plafond.

Remonter le profil en "T" précédemment enlevé et aligner l'unité
par rapport aux profils eux-mémes en serrant les écrous et les
contre-écrous Enfin, aprés avoir effectué le raccordement du tuyau
de drainage du condensat et des tuyauteries de I'eau, controler que
I'unité soit horizontale (Voir fig. 21).

Le tuyau d'évacuation des condensats

Voir fig. 22 -23.

«Pour assurer le bon écoulement des condensats, le tuyau doit
étre incliné vers le bas et présenter une déclivité constante de
2%, sans courbures ni siphonnage horizontal. Prévoir en outre
un siphon d'au moins 50 mm de profondeur pour empécher les
mauvaises odeurs de se propager dans la piece.

-1l est possible de vidanger I'eau a un niveau supérieur a l'unité
de 200 mm (maximum), a condition que le tuyau montant soit
vertical et placé a c6té de la vidange.

- Pour vidanger I'eau a un niveau supérieur des 200 mm consentis,
installer une pompe auxiliaire de vidange avec un bac a condensats
et un contréleur de niveau. On conseille les modéles avec flotteurs
de sécurité pour l'arrét du flux de I'eau en cas d'avarie de la
pompe.

-Le tuyau d'évacuation des condensats doit étre recouvert d'un
matériau isolant comme le polyuréthanne, le propyléne ou le
Néoprene, d'une épaisseur de 53 10 mm.

- En cas d'unités multiples, la figure indique le dispositif d'évacuation
a réaliser.
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Raccordements hydrauliques

Effectuer les raccordements hydrauliques a I'échangeur ou aux
vannes en se servant d'unions filetées et de matériel apte a assurer
une étanchéité parfaite.
L'unité est équipée de raccords femelle a I'entrée et a la sortie
aussi bien dans la configuration 2 tubes que dans la configuration
4 tubes. Elle est également munie d'une soupape d'évent (voir fig.
26) manoeuvrable avec une clé de 8 mm.

*Ciruits d'eau chaude en version & quatre tubes

Pour le drainage de I'unité, voir le paragraphe "VIDANGE" DE
L'INSTALLATION" au chapitre Entretien.

N Dimensions N Dimensions

Modeles raccordements (&) Modeles raccordements ()

$Q20 3/4" SQ50 "

SQ30 3/4" 5Q60 1"

SQ40 3/4" SQ70 "

5Q20* 1/2" 5Q60* 3/4"
5Q30* 1/2" 5Q70* 3/4"
SQ40* 1/2"

Controle

Lors de la mise en marche de I'unité, vérifier que la pompe écoule
régulierement I'eau. Si ce n'est pas le cas, vérifier I'inclinaison des
tuyauteries et rechercher les obstructions éventuelles.




48 [sQ

Raccordements électriques

IMPORTANT:

-L'unité doit étre installée conformément aux lois nationales en
matiere d'installations.

-Tous les cables de raccordement avec l'unité, y compris les
accessoires correspondants, doivent étre du type HO5 W-F, avec
un isolant en PVC conforme aux normes EN60335-2-40.

- Couper l'alimentation électrique a tous les circuits avant d'accéder
aux parties sous tension.

-Réaliser la connexion de mise a la terre avant les raccordements
électriques

Selon les regles d'installation, les dispositifs de déconnexion du
réseau d'alimentation doivent prévoir une ouverture des contacts
(4 mm) permettant la déconnexion compléte aux conditions de la
catégorie de surtension Ill.

Connecter I'alimentation électrique L (ligne), N (neutre) et 4 (terre)
comme il est indiqué dans le schéma électrique en respectant les
polarités indiquées sur le fond des boitiers électriques, cf. fig. 36-
38-39-39%e. Toutes les unités sont a installer avec un fusible de
protection.

Pour l'installation et le remplacement du fusible se référer au tableau
1.

Tableaux électriques: le tableau électrique se trouve sur le coté
extérieur de l'unité (fig. 1-2). Enlever le couvercle du tableau
électrique en retirant la ou les vis de fermeture. Les borniers dans
lesquels on effectue les connexions conformément aux schémas
électriques et aux figs. 36-38-39-39e se trouvent a l'intérieur du
tableau.

Tableau X

S, fig. |fig. X fig.
Type d'unité 3% |38 fig. 39 3%
SQ__ X
SQ__IR X
sQ_ECIR X
sQ__EC X
IMPORTANT:

«Pour I'alimentation de l'unité, il est recommandé d'utiliser des
cables d'une section minimum correspondant a la valeur indiquée
dans le tableau Il.

+Une fois les raccordements effectués, bloquer les cables avec des
joints de protection spécifiques (réf. 19).

+Ne pas oublier de fermer le tableau électrique avec un couvercle
de protection spécifique en se servant de la ou des vis que I'on
avait enlevées précédemment.

Unités avec résistances électriques

L'unité est équipée de deux thermostats de sécurité, un a réarmement
automatique et un a réarmement manuel réactivable fig. 32 (réf. A),
pour protéger I'unité contre les surtempératures dues a un nettoyage
insuffisant des filtres ou a des obstructions du flux d'air.

Le réarmement du thermostat manuel doit étre réalisé par le
personnel spécialisé aprés avoir éliminé la cause qui a provoqué son
déclenchement.

Régulation SysLogic
Pour le contréle de la configuration des dip-switches, se reporter a
la notice de la régulation SysLogic.



IR Control

Branchement alimentation secteur
(Voir fig.38-39)

IMPORTANT: Effectuer la mise & la masse avant tout autre branchement
électrique.

- Avant de brancher l'unité a I'alimentation secteur, repérer le courant
secteur (L) et le neutre (N). Effectuer ensuite les branchements comme
indiqué dans les figures 38-39.

Raccordement du bus de communication

« Utiliser le connecteur J9 (réf. B) prévu sur la carte pour raccorder le bus
de communication en respectant les polarités indiquées sur la plague.
Il est conseillé d'utiliser un cable BELDEN 9842.

IMPORTANT: peut étre équipée de systéme de commande filaire CRC
ou de dispositif .R., tous deux disponibles comme accessoires. Si vous
utilisez le systéme de commande CRC, branchez-le au bornier J2 réf. A et
configurer le systéme.

- Al'aide un tournevis a téte fendue exercer une pression sur un des
points indiqués par la fleche. Insérer le cable dans le contact ouvert.
Sortir le tournevis et vérifier la résistance du raccordement.

Contact a fenétre

(WS - Normalement ouvert) (Voir fig. 39a)
Al'aide un tournevis a téte fendue exercer une pression sur le ressort
du contact a ouvrir ainsi comme indiqué dans la figure. Insérer le céble
dans l'espace sous-jacent.

Si le contact a fenétre est ouvert pendant plus d'une minute, I'unité est
commutée en mode «Antigels. Elle revient au mode de fonctionnement
normal lorsque le contact & fenétre se ferme. Le raccordement doit étre
effectué sur les broches 11 et 12 du connecteur J2 comme lindique

la figure. L'entrée numérique peut &tre configurée par logiciel en
programmant «normalement ouvert» (par défaut) ou «normalement
fermé» a travers le programme “Service tool”.

Contact de détection de présence (PD)
(Voir fig. 39b)

L'unité est équipée d'un contact de «Détection de présences. Quand
cette entrée est désactivée, 'unité suit la programmation horaire
normale.

En revanche, quand cette entrée indique un état de présence pendant
au moins 5 secondes sans interruption, I'unité est forcée au mode de
fonctionnement «Occupés.

Le raccordement doit &tre effectué sur les broches 5 et 6 du connecteur
J2 comme l'indique la figure. L'entrée numérique peut étre configurée
par logiciel en programmant «normalement ouverts (conseillé) ou
enormalement fermés,

Autres raccordements (Voir fig. 39¢)

1 - COMMIN

2 - ComOUT/Occupancy LED
3 -GND

4 -+12Vcc

"CRC"

5 - Entrée discréte

6 - GND

7 - Vitesseventilateurin
8 - Pointde consigne actif

9 - GND

10 - AirAMB

11 - Entrée discréte 2
12 - GND

Fonctionnement diodes STATUS et CCN
(Voir fig. 39d)

Effectuer toutes les connexions, mettre en place les couvercles du
tableau électrique.

Alimenter I'unité ; la diode rouge «Status» clignotant a intermittence
sera visible a travers l'ouverture du couvercle 1.

Sil'unité est en train d'envoyer ou de recevoir des informations
provenant des télécommandes, la diode verte CCN clignote.

Attention:

Avant d'accéder aux composants électriques du panneau électrique
pour toute opération supplémentaire, vérifier que I'alimentation ait été
coupée. A travers l'ouverture (indiquée a coté) contrdler que la diode
ROUGE STATUS est éteinte.

La diode rouge Status a une fréquence de clignotement différente selon
les cas:

» Fonctionnement normal : clignotement régulier, une seconde allumée,
, une seconde éteinte

- Dysfonctionnement : la diode émet un certain nombre dimpulsions
selon le type d’anomalie détectée sur I'unité. La diode reste allumée
pendant 60 ms et éteinte pendant 60 ms avec 5 secondes entre une
succession dimpulsions et la suivante.

11 suit une liste des dysfonctionnements pouvant étre détectés:



Version "Low Energy Consumption Fan Motor"

Les unités de la série SQ ... sont en mesure de moduler le débit
d'air (et, par conséquent, la puissance thermique et frigorifique)
de maniére continue de 0% 3 100% grace a la technologie
inverter associée au moteur électrique (EC sans balais) de
derniere génération 3 trés haute efficacité énergétique. Ce type
de réglage permet de tenir la puissance débitée sous controle a
tout moment en fonction de I'ambiance a climatiser. Le résultat,
c'est une économie d'électricité de 50% par rapport aux moteurs
asynchrones traditionnels a 3 vitesses, sans oublier une diminution
considérable de I'émission sonore.

Le tableau ci-dessous montre les caractéristiques électriques des
quatre types de moteurs.

Ventilateur basse consommation (( ))

di. bl P

NOTE:
sLes valeurs indiquées dans le se iq au
"Low Energy Consumption Fan Motors"; il est nécessaire d'y ajouter la
puissance de la commande, qui est de 5W ("'IR Control"), pompe SW et

vannes 3W ou 6W (4 tubes).

Pour ce type d'unité, aucune autre connexion n'est nécessaire (3
I'exception de celles de I'alimentation et du bus de communication).
(Voir fig.39)

Tous les raccordements entre [|'électronique et le moteur sont
effectués a l'usine.

$Q20 EC SQ30 EC SQ40 EC SQ50 EC SQ60 EC SQ70 EC
w 7 7 13 7 9 11
LO
A 0.08 0.08 0.12 0.08 0.1 0.12
w 23 33 57 25 46 115
Hi
A 0.19 0.27 0.46 0.23 0.4 0.86




Vanne motorisée et sa régulation

-Le circuit de commande de l'unité autorise l'ouverture de la
vanne motorisée uniquement lorsque le moteur du ventilateur
fonctionne.

-Quand le thermostat demande du froid, les sorties V et H recoivent
I'alimentation a 230V (bornier réf. 20) et énergisent la vanne d'eau
réfrigérée ou d'eau chaude.

ATTENTION: Le circuit de controle de la pompe interrompt
I'alimentation de la vanne froide en cas d'élévation anormale du
niveau de condensat dans le bac.

-L'élévation anormale du niveau de condensat dans le bac (par
exemple: possibilité d'évacuation défectueuse, probléeme de
pompe, panne du moteur de ventilateur) provoque I'ouverture du
contact du flotteur "niveau 2 de sécurité" et donc la fermeture de
la vanne de réqulation, arrétant ainsi de débit d'eau froide vers la
batterie et évitant ainsi toute condensation supplémentaire.

Régulation

Le débit d'eau est controlé:

-par le montage des vannes électro-thermiques motorisées
fournies comme accessoire

ou

-par le montage des vannes électro-thermiques motorisées a la
charge de l'installateur.

Groupe vanne électro-thermique motorisée et composants (Voir

fig. 28).

5Q20 | SQ50 | 5Q20 | sQ60
SQ30 | SQ60 | SQ30 | 5Q70
Mod.5Q $SQ40 | 5Q70 | SQ40
2 tubes 4 tubes
Réf. | Description qté | qté | qté | qté
a | Actionneur 1 1 2 2
Vanne |" Gaz 1 1
b |Vanne 3/4" Gaz 1 1 1
Vanne 1/2" Gaz 1
¢ | Coquilles 1 1 1 1
d | Collier 3 3 3 3
e |Joint 2 2 4 4

Instructions pour le montage de I'ensemble vanne
électro-thermique motorisée (Voirie tableau des accessoires)

«La vanne électro-thermique doit étre montée sur |'unité aprés son
installation. Pour cette opération, suivre les schémas, selon le modéle.

Assemblage (Voir fig. 30)

Chez les modéles a 4 tubes, on utilisera d'abord le premier groupe

vanne pour le circuit froid, puis le groupe vanne pour circuit chaud

-Connecter le groupe de la vanne a la batterie et fixer en
appliquant un couple de torsion correspondant.

Type de joint Nm
Caoutchouc 10/12
Fibre 25/30

Monter I'actionneur sur le corps de la vanne, faire passer le cable de
la vanne a l'intérieur du boitier et le brancher dans le bornier comme
le montre la fig. 37.

- Pour un raccordement avec des tubes en acier, s'assurer qu'ils sont
alignés et suspendus de maniére 3 ne pas exercer de contraintes
anormales sur |'unité. Une fois l'installation remplie d'eau, vérifier
I'étanchéité de tous les raccords.

-Une fois les raccordements hydrauliques terminés, vérifier leur
étanchéité, isoler la vanne au moyen de la coquille et fermer
cette derniere a I'aide des colliers et s'assurer enfin que toutes les
parties froides sont isolées (fig. 29 - 30).

«Pour le circuit a 4 tubes de la batterie chaude, répéter toutes les
opérations avec les réducteurs indiqués dans le tableau.

NOTE:

La qualité du joint de I'ensemble vanne est vérifiée en usine. Si
des fuites apparaissent, elles ne peuvent étre imputées qu'a une
installation incorrecte.

Vanne électro-thermique en mode de fonctionnement (Voir fig. 31)

-La vanne a 2 / 3 voies est du type OUVERT /FERME avec course trés
lente. Ce n'est pas une vanne de modulation et pour cette raison
elle ne possede pas son propre PTC. Cette vanne est entrainée,
en tant qu'élément sensible, par le thermostat de température
ambiante de I'unité "cassette".

-La vanne a 2 voies est normalement fermée du coté de la
batterie avec actionneur non alimenté. La vanne a 3 voies est
normalement fermée du c6té de la batterie avec actionneur non
alimenté et ouverte du c6té de la voie de by-pass. Lorsque la
température ambiante ne satisfait pas le thermostat, la vanne
s'ouvre en 3 minutes environ pour faire circuler I'eau dans la
batterie.

-Lorsque la température ambiante atteint le niveau requis par le
thermostat ou lorsque I'alimentation électrique est coupée, la vanne
est fermée en 3 minutes environ c6té batterie et est ouverte coté
by-pass.

-En cas d'urgence, apres avoir dévissé la bague, la vanne peut étre
ouverte manuellement en enlevant l'actionneur électrique. Une
fois que la manipulation d'urgence est terminée, se souvenir
de rétablir le fonctionnement automatique de la vanne, en
remettant en position I'actionneur électrique. Sinon, il pourrait
y avoir formation de condensats en raison du passage de l'eau,
méme si l'unité est hors tension.

«Sur les unités "IR Control", placer le capteur de I'eau sur I'entrée
de la conduite c6té installation.

Instructions en cas d'utilisation de vannes
fournies par l'installateur

Raccordements hydrauliques

«Installer les vannes en suivant les instructions du fabricant; consulter les
schémas pour étre en mesure d'effectuer les raccordements 3 I'unité.

-Calorifuger avec précaution les tuyaux, ensemble vanne,
connexions de batterie (coté eau froide) pour éviter que la
condensation qui pourrait se former ne coule sur le faux plafond.

Cablage électrique
-Raccorder la régulation de température ambiante en suivant les
instructions correspondant a la réqgulation utilisée.

comme le montre la Fig. 37.
-Connecter les vannes suivant les instructions et les schémas de
cablage contenus dans la documentation de la machine.

« Il faut utiliser les vannes qui ferment I'entrée d'eau de I'unité
lorsqu'il n'y a pas d'alimentation électrique

Vannes avec tension de 230V, type ON-OFF

-Dans ce cas, la vanne d'eau froide doit étre régulée par le signal
ON-OFF provenant de la borne V et la vanne d'eau chaude a partir
de la borne H.

+La non-observance de ces connexions peut conduire au
débordement de I'eau de cond ion du bac a cond

-Les vannes doivent s'ouvrir uniquement lorsque le moteur du
ventilateur fonctionne; c'est-a-dire lorsqu'une des bornes VI ou V2
ou V3 est alimentée a partir de la borne L.

A

«Vérifier tous les joints des raccords lorsque le systéeme est rempli
d'eau.

<Le fabricant ne peut pas garantir la qualité du joint de I'ensemble
fourni par l'installateur.

<1l décline toute responsabilité pour I'éventuel malfonctionnement
des bles et pour d ges qui p! de fuites.




Les renouvellements d'air et refoulement
d'air traité dans une piece contigue

Voir fig. 44 - 45.

-Des ouvertures latérales permettent la pose de gaines pour la
prise d'air et le soufflage d'air vers une piéce voisine.

Voir fig.47.

Il est possible de déterminer, a partir des "diagrammes de

refoulement d'air dans une piéce contigué"; la longueur des conduites

de refoulement (en prenant en compte notamment les pertes de

charge a travers les diffuseurs d'air d'alimentation, les filtres a air

extérieur) et I'augmentation de bruit due a ces canalisations.

Refoulement air en locale contigué (Voir fig. 44-45)

-Enlever la partie de tole précoupée (réf. 15) a I'aide d'un poincon.

-Avec un crayon hachurer le polystyréne intérieur le long des
périmétres de |a tdle précédemment coupée, aprés quoi, avec un
cutter, couper le polystyréne en ayant soin de ne pas endommager
I'échangeur thermique qui se trouve derriére.

Air externe de rechange (Voir fig. 45)

-Enlever la partie de tole précoupée (réf. 14) et effectuer le controle
de I'air en fixant le dispositif sur la structure de I'unité.

-Utiliser des matériaux achetés localement, qui conviennent a une
température de 60° C en permanence. Les gaines peuvent étre
du type souple en polystyréne (avec armature ressort) ou en
aluminium ondulé, revétu d'un matériau anti condensation (fibre
de verre de 12 +25 mm d'épaisseur).

-Pour terminer l'installation il convient de recouvrir toutes les
gaines non isolées d'un revétement anti-condensation (par
exemple, du Néoprene expansé de 6 mm d'epaisseur).

Le non respect des présentes instructions provoquerait un

de la cond le fabricant décline toute
responsabilité.

ion;

Pose de la grille de soufflage et de reprise

Les renouvellements d'air (Voir fig. 40e)

+En cas d'installation d'un ventilateur supplémentaire optionnel
pour l'aspiration de I'air extérieur (fourni par l'installateur), il doit
étre connecté 3 la borne, conformément aux schémas joints.

- Le fonctionnement du ventilateur est verrouillé sur celui de la vanne
électro-thermique de régulation, et le moteur s'arréte lors de la
fermeture de la vanne.

-Pour le fonctionnement d'hiver avec prise d'air extérieur, il est
conseillé de monter un thermostat antigel réglé a 2° C, avec le
bulbe disposé sur la tuyauterie de sortie d'eau, avant le ventilateur
supplémentaire.

- Pour éviter tout probléme de fonctionnement ou un bruit excessif,
le débit d'air extérieur doit étre limité a 10% du débit d'air total.

-Pour un débit d'air supérieur @ 10%, un "kit d'air primaire" est
disponible sur lequel on peut utiliser I'élément prédécoupé prévu
pour le conduit d'air vers une piéce adjacente et l'introduction
d'un écran pour que l'air traité soit placé dans la piece a travers
un diffuseur.

-Installer dehors une grille d'aspiration avec filtre d'inspection,
pour empécher I'accumulation de poussiere et de feuilles qui
pourraient bloquer la batterie de I'échangeur de chaleur de ['unité.
Un tel filtre évite aussi d'avoir a poser un registre de fermeture
des gaines; laquelle fermeture s'imposerait pendant les périodes
d'arrét prolongées.

Soufflage d'air climatisé dans une piéce voisine

(Voir fig. 44-45)

«Le refoulement d'air vers le local contigu demande la fermeture
au moins d'un volet. Ne peut pas étre effectué sur les unités
dotées de résistance électrique. Entre la piéce climatisée (ou
I'unité est installée) et la piece contigué, il est nécessaire
d'appliquer une grille de reprise d'air si possible pres du sol ou
en alternative prévoir une porte coupée comme indiqué dans la
figure.

-Lalongueur des conduits peut étre calculée suivant les diagrammes
de refoulement de l'air vers la piéce contigué en considérant
en outre les chutes de pression a travers les diffuseurs d'air de
refoulement et les filtres d'air externe.

<NE PAS utiliser de kit de filtres a charbons actifs ou électrostatiques
en présence de canalisations vers la piéce contigué.

d'air

Voir fig. 24 - 25.

Déballer la grille avec soin et l'inspecter pour déceler tout dégat
éven-tuellement survenu pendant le transport.

Appliquer avec I'unité, en I'accrochant aux deux supports de fixation
(réf. 15) et visser les quatre écrous de fixation avec les rondelles
relatives (réf. 17).

Pour fixer le cadre, se servir exclusivement des vis fournies
a cet effet.

Pour les unités a commande I.R. et/ou a grilles de ventilation
motorisées, raccorder les cables électriques entre |'unité et le cadre.

Le cadre ne doit pas présenter de déformations causées par
d'excessives tractions; il doit étre centré par rapport au faux
plafond et surtout il doit garantir I'étanchéité entre I'aspiration et
le refoulement de I'air.

Dans la figure on distingue les joints d'étanchéité qui évitent le by-
pass d'air "3" et I'écoulement d'air traité "4" a l'intérieur du faux
plafond. Apres le montage de I'ensemble, vérifier que I'espace entre
le cadre et le faux plafond est inférieur 3 5 mm.



f Entretien et guide de l'usager
&

Entretien

Les opérations de nettoyage et d'entretien doivent étre effectuées
par du personnel spécialisé.

Avant toute intervention, mettre l'interrupteur d'alimentation
principale sur arrét (OFF).

Note pour l'installateur:
Pour ouvrir la grille de I'unité faire tourner les deux vis de 90° (1/4
de tour).

Le nettoyage du filtre par l'installateur

ie:

Le nettoyage des filtres dépend des cc de fonctionnement
du climatiseurs (environ tous les 6 mois).

-Le filtre a air en fibres acryliques est lavable a I'eau.

Retirer les filtres.

Nettoyer les filtres d'abord a I'aspirateur, puis les rincer a I'eau du
robinet, et enfin les sécher.

Remettre les filtres en place correctemion.

Périodes d'arrét prolongées
- Avant de remettre le climatiseur en marche:
-Nettoyer ou changer les filtres de I'unité.
-Inspecter et nettoyer le bac a condensats de |'unité et enlever
tout corps étranger éventuellement présent.
-Vérifier que les branchements électriques sont bien serrés.

Entretien supplémentaire

-0n accede facilement au boitier électrique.
L'inspection ou le remplacement des composants internes comme:
motoventilateur, échangeur thermique, pompe de relevage des
condensats, contacteur de niveau, réchauffeur électrique (s'ils sont
montés) nécessitent de retirer le bac a condensats.

Comment enlever le bac a condensats

-Avant d'enlever le bac a condensats, protéger le sol a I'aide d'une
bache en plastique placée dessous I'unité intérieure, pour recueillir
I'eau de condensation qui pourrait goutter.

-Enlever I'ensemble cadre-grille en dévissant les vis

-Dévisser les 4 vis de fixation sur les cotés de la cuvette et enlever
la bassine de vidange de la condensation avec soin.

Vidange de l'installation : Si vous souhaitez vider le circuit. ne pas
oublier qu'il reste dans la batterie une charge d'eau qui pourrait. si la
température s'abaisse au-dessous de 0°c, se congeler et provoquer
la rupture de I'échangeur. Pour évacuer complétement I'eau hors de
I'échangeur, ouvrir les vannes et insuffler de I'air a l'intérieur a une
pression d'au moins 6 bars pendant 90 secondes.

Guide de l'usager

Une fois I'installation et les essais terminés, expliquer 3 I'usager les
principaux points du manuel de fonctionnement et d'entretien, en
faisant tout particulierement attention aux principaux modes de
fonctionnement du climatiseur.

-Comment mettre le climatiseur en route et |'arréter.

-Comment modifier les modes de fonctionnement.

-Comment sélectionner la température.

Remettre a |'usager les manuels d'installation de I'unité, ainsi que
le manuel d'utilisation et d'entretien de facon que I'on puisse les
consulter pour I'entretien, en cas d'installation dans autre endroit
ou d'autres éventualités.




54 |SQ

Hydronik-Kassettengerate

Legende
Abb.1.

Gerdt
[B]- Rahmen-/Gitter-Baugruppe

Abb.15.

1 - Heizung: Lamellenposition fur korrekten

Luftstrom

2 - Kuhlung: Lamellenposition fir korrekten
Luftstrom

ACHTUNG:

Das dafir vorgesehene Kit verwenden, um
eine bzw. zwei Luftzufihrungséffnungen zu
schlieBen

Abb. 18.

- Mutter

- Holzrahmen

- Befestigungs-Gewindestift
- Unterlegscheiben

- Mutter

- Unterlegscheiben

- Befestigungs-Gewindestift
- Unterlegscheiben

- Mutter

10-  Mutter

Abb. 19.
7 - Befestigungs-Gewindestift
11- T-Schiene (zu entfernen)

Abb. 20.

7 - Befestigungs-Gewindestift
11~ T-Schiene (zu entfernen)
12 - Aufhdngungs-Halterungen
18- Stromkasten

Abb. 21.
13- Zwischendecke
14 - Wasserwaage

Abb. 24.

15- Rahmenhalterung

16 - Sicherheitsleine

17 - Rahmenbefestigungsmuttern und
Distanzstiicke

VONOUIAWN

Abb. 25.

3 - Abdichtung "A".
4 - Abdichtung "B"
5 - Luftausblas

Abb. 26-27.
1 - Wassereintritt Kaltwasserkreislauf

2 - Wassereinlass Kaltwasserkreislauf

3 - Entlaftungsventil

4 - Wassereintritt Warmwasserkreislauf
5 - Wasserauslass Warmwasserkreislauf
Abb. 28.

Siehe Paragraph "motorisiertes Ventil"
Abb. 31.

Automatikbetrieb-Stellung
6 - Ventilkérper
7 - Ventilkopf

Abb. 32.

Schutzvorrichtungen der elektrischen Widerstande
A - Thermostat mit manueller Riickstellung

B - Thermostat mit automatischer Riickstellung
Abb. 35.-36. Standard

18 - Stromkasten

19 -

Kabeldurchgang

20 -

Klemmleiste
21 -
Widerstandsrelais

Verflussiger

Eingang Ventilkabel
25 - Versorgungskabel
26 - Steuerkabel

Abb.37. Standard mit Ventilen
27 - Kihlventil-Kabel
28- Heizventil-Kabel (nur 4 Rohre)

Abb. 38. "IR Control"
18 - Stromkasten

19 - Kabeldurchgang
20 - Klemmleiste

21 - Widerstandsrelais
22 - Verflussiger

29 - Transformator
30 - "IR Control" Karte

Abb. 39. "IR Control" und birstenloser Motor
18 - Stromkasten

19 - Kabeldurchgang

20 - Klemmleiste

21 - Widerstandsrelais

22 - Verflussiger

25 - Versorgungskabel

29 - Transformator

30 - "IR Control" Karte

31 - Datenblatt EC-Motor

Abb.39e. Biirstenloser Motor mit Heizungen

Abb.40e.
Diagramm fir Winterbetrieb mit Frischlufteinlal®
0 - Frostschutzthermostat
P - Drehzahlregler
Q - AuBenventilatormotor
R - Relais, 230V
a= Nullleiter
b= Kihlsignal 230 V
c= Heizsignal 230 V

Abb.44.

LufteinlaBRgitter

J - Wand

K - Tar mit Luft6éffnung

L - Wandgitter

M - Tirgitter

Abb.45.

j - Rohrstutzen

k - Schelle

| - 6-mm-Neopren-Dichtung
m - isolierte flexible Durchfiihrung

- Frischlufteinla
Klimatisierte Luft zum angrenzenden Raum

bb.47.
Diagramm des Ausblases klimatisierter Luft in einen
angrenzenden Raum: ein Seitenauslal geschlossen
S - Luftausblas in einen angrenzenden Raum

> oo

Sind zwei Klappen geschlossen, ist die Luftzufiihrung (beim
selben statischen Druck) ins angrenzende Zimmer 50%
hoher als wenn nur 1 Klappe geschlossen ist.

Abb.48.
Filterreinigung




Allgemeine Hinweise

Gerate-Installation

Dieses Handbuch sorgféltig durchlesen, ehe mit der Installation

begonnen wird.

<Dieses Gerat erfiillt die Maschinenrichtlinie (2006/42/EG) und
die Richtlinie zur Elektromagnetischen Vertréglichkeit (2014/30/
EG).

Sollte KEINE Systemair AC-STEUERUNG verwendet werden, dann liegt
die Verantwortung beim Installateur die Konformitat mit den Richtlinien
zu Uberprifen: Direktive:

-Niederspannungsrichtlinie (2006/95/EC)

-EMV-Richtlinie (2014/30/EC)

-Dieses Gerat darf von Kindern ab 8 Jahren, sowie kérperlich,
geistig oder sensorisch behinderten Personen, oder Personen
ohne Erfahrung und Kenntnisse unter Aufsicht oder Anleitung
fur die sichere Benutzung und den damit verbundenen Gefahren
benutzt werden. Kinder mussen beaufsichtigt werden, um sich zu
vergewissern, dass sie nicht mit dem Geréat spielen.

-Die Installation
auszufihren.

ist von einem qualifizierten Installateur

-Alle geltenden nationalen Sicherheitsbestimmungen befolgen.
Insbesondere sicherstellen, daRR ein korrekt dimensionierter und
angeschlossener Erdungsdraht vorgesehen ist.

-Sicherstellen, daf} Spannung und Frequenz der Netzversorgung
den Angaben auf dem Typenschild entsprechen; die verfigbare
Stromversorgung muf auch fir den Betrieb anderer, eventuell
von derselben Versorgungsleitung betriebener Gerate
ausreichend sein. Auflerdem sicherstellen, dal} die geltenden
Sicherheitsbestimmungen fur die Netzversorgung beachtet
werden.

-Falls erforderlich, fur eine Verlangerung des Kondensatablaufs
bauseitig beigestellte und korrekt isolierte PVC-Rohre (Innen 0 16
mm) geeigneter Lange verwenden.

-Nach der Installation den Systembetrieb grundlich prifen und dem
Besitzer alle Systemfunktionen erklaren.

-Das Gerdt nur fur vom Werk zugelassene Einsdtze verwenden:
das Gerdt darf nicht in W&schereien und Dampfbiigelrdumen
eingesetzt werden.

WARNUNG: Vor der Systemwartung oder der Beriihrung
irgendwelcher internen Gerdteteile den Haupt-Trennschalter
abtrennen.

-Der Hersteller lehnt alle Schaden ab, die aus Modifikationen oder
inkorrekten elektrischen Verbindungen oder Wasseranschlissen
resultieren.

-Bei Nichtbeachten der Installationsanweisungen oder Einsatz des
Gerdts bei anderen Bedingungen als den in Tabelle"Betriebs-
Grenzwerte" des Gerate-Installationshandbuchs angegebenen
wird der Garantieschutz ungultig.

-Nichtbeachten der elektrischen Sicherheitsbestimmungen kann
bei Kurzschlissen Brandgefahr zur Folge haben.

-Das Gerdt aufTransportschdden untersuchen. Bei einer
Beschadigung sofort einen Antrag bei der Spedition einreichen.
-Bei einer Geratestérung das Gerdt ausschalten, die
Netzstromversorgung abtrennen und einen qualifizierten
Servicetechniker rufen.

-Die Wartung muf3 vom Fachpersonal durchgefiihrt werden.

«Alle fir dieses Gerdt verwendeten Herstellungs-
Verpackungsmateralien sind biologisch abbaubar
wiederverwertbar.

-Die Verpackung entsprechend den
beseitigen.

und
und

lokalen Bestimmungen

Wahl des Installationsorts

Zu vermeiden sind Einbauorte:

-Die direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt sind

-Bereiche in der Ndhe von Warmequellen.

- An feuchten Wanden oder Positionen, die Wasser ausgesetzt sind.

+Bei denen Gardinen oder Mobeln die freie Luftzirkulation
beeintrachtigen kénnen.

Empfehlungen:

-Einen Aufstellungsort wahlen, der frei von Behinderungen ist, die
zu unregelmaBiger Luftverteilung und/oder -rickfihrung fihren
kénnen.

-Einen Ort wahlen, bei dem die Installation erleichtert wird.

-Eine ebene Position wahlen, bei der die erforderlichen Freirdume
eingehalten werden.

-Eine Position im Raum wahlen, die optimale Luftverteilung bietet.

-Das Gerdt an einem Ort einbauen, wo das Kondensat leicht an
einen geeigneten Ablauf abgeleitet werden kann.

Vorsicht: vermeiden...

... DaB Luftein- oder Luftaustritt behindert werden (Siehe Abb. 3).

... Rdume mit Oldampfen (Siehe Abb. 4).

... Rdume mit Hochfrequenzwellen (Siehe Abb. 5).

.. Steig-Kondensatleitungen. Diese kénnen nur nahe dem Gerat
verwendet werden, bei einem maximalen Hohenunterschied von
200 mm von der Gerate-Oberseite (Siehe Abb. 6).

.. Horizontale Abschnitte oder Biegungen der Kondensatleitungen
mit einem Gefdlle von weniger als 2% (Siehe Abb. 7).

.. Bei Kuhlbetrieb des Gerats direkte Sonneneinstrahlung in den
Raum; immer Jalousien oder Gardinen verwenden ...

Positionen in der Nahe von Warmequellen, die das Gerat
beschadigen konnen (Siehe Abb. 8).

.. Anschlu} der Kondensatleitungen an den Abwassersystem-
Ablauf ohne geeigneten Siphon. Die Siphon hohe hangt vom
Gerate-Verdichtungsdruck ab, und es mul} eine ausreichende und
kontinuierliche Wasserabfuhrung gewahrleistet sein (Siehe Abb. 9-10).

.. Eine nur teilweise Isolierung der Rohre. Nicht ebene Installation
kann zum Tropfen des Kondensats fuhren (Siehe Abb. 11).

... Verbiegen des Kondensatablaufrohres (Siehe Abb. 12-13).

.. lose elektrische Anschlusse (Siehe Abb. 14)..
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Installation

Siehe Abb. 15.

-Dieses Gerat ist nicht 6ffentlich zuganglich. Es muss mindestens
in 2,5 m Hoéhe Uber Bodenniveau installiert werden, auRer es
wird in einem Maschinenraum oder in einer dhnlichen Umgebung
installiert.

-Das Gerdt, wenn maoglich, in zentraler Position im Zimmer
installieren. Die Richtung des Luftstroms kann durch Verstellung
der Ablenkklappen je nach der Betriebsweise (Heizung oder
Kuhlung) manuell eingestellt werden. Auf diese Weise wird eine
optimale Verteilung der Luft im Zimmer gewahrleistet.

-Im Kuhlbetrieb ist die beste Stellung der Lamellen so, daR die
Luft nahe der Decke entlang ausgeblasen wird (Coanda-Effekt).
Im Heizbetrieb sollten die Lamellen so positioniert werden, daR die
Luft zum FuBboden hin ausgeblasen wird, um Warmluftschichten
im oberen Teil des Raums zu vermeiden.

-Um leichte und schnelle Installation und Instandhaltung zu
gestatten, sicherstellen, dalR an der gewé&hiten Position die
Deckenfliesen entfernt werden kdnnen oder wenn die Decke aus
Beton ist, daR Zugang zum Gerat garantiert ist.

ACHTUNG:

Den LuftauslaBR nur wie in der Abbildung gezeigt einschranken.
Siehe Abb. 15.

Fir Gerate mit elektrischen Widerstanden ist es NICHT erlaubt die
ZULUFT-ABSTELL-VORRICHTUNG zu verwenden.

Vor der Installation

Die Gerdte in der Verpackung so nahe wie moglich zum
Installationsort bringen. Das Gitter und die Fernbedienung sind fur
optimalen Schutz getrennt verpackt (Siehe Abb. 16).

WICHTIG:

Do not lift the unit by the condensate drain discharge pipe; hold it
by its four corners only.

Die Geréateinstallation wird durch einen Hubstapler erleichtert (Siehe
Abb. 16).

Plastic diffuser only : Sind die Decken aus Gipsplatten, durfen die
maximalen Abmessungen des Gerdtegehduses 660 x 660 mm
(mod. $Q20-5Q30-5Q40)900 x 900 mm (mod. SQ50-5Q60-5Q70)
nicht Gberschritten werden.

In Rdumen mit hohem Feuchtegehalt sollten die Halterungen durch
selbsthaftende Isolierung isoliert werden.

Installation

Die Position von Befestigungsstangen, Kaltemittelleitungen,
Kondensatablaufrohr, Stromversorgungsdrdhten und Fernbedienungs-
Kabel markieren (siehe Abmessungen).

Die Pappschablone (mitgeliefert) kann diesen Vorgang erleichtern.
Die Befestigungsstangen kénnen je nach Deckentyp wie in der

Abbildung gezeigt angebracht werden (Siehe Abb. 17)

Nachdem die Gewindestifte positioniert worden sind, die Muttern
nicht anziehen, und die Unterlegscheiben wie in der Abbildung
gezeigt einfigen (Siehe Abb. 18)

Zur  Sicherheit die Rohrleitungen wie im  Paragraph
"Wasseranschlisse" positionieren; und fur eine schnellere und
leichtere Installation die T-Schiene entfernen (Siehe Abb. 19).

Das Gerdt (ohne den Rahmen) vorsichtig an den vier
Aufhangungshalterungen (oder den vier Ecken) anheben und in die
Zwischendecke einfigen.

Kann die T-Schiene nicht entfernt werden, kann das Gerat geneigt
werden (dieser Vorgang darf nur bei Zwischendecken mit einer
Mindesthéhe von 300 mm ausgefuhrt werden) (Siehe Abb. 20).

Das Gerat ausrichten und durch Justieren der Muttern und
Gegenmuttern an den Gewindestiften nivellieren.

Dabei einen Abstand von 25-30 mm zwischen dem Metallblechgerat
und der Unterseite der Zwischendecke einhalten.

Die T-Schiene wieder anbringen und das Gerat durch Anziehen der
Muttern und Gegenmuttern in bezug auf die Schiene ausrichten.
Zum Schluss, nachdem das Kondensatablaufrohr und die
Wasserrohre angeschlossen wurden, tberprifen, dass das Gerdt
waagerecht ausgerichtet ist (Siehe Abb. 21).

Kondensatablauf

-Fur gleichmaRigen Kondensatwasser-Ablauf muf3 das Ablaufrohr
eine Neigung von 2% nach unten haben und darf weder Knicke
noch Steigungen enthalten. Auferdem muR ein Siphon von
mindestens 50 mm Tiefe vorgesehen werden, um Eindringen
unangenehmer Geriiche in den Raum zu verhindern.

-Das Kondensat darf von einer Maximalhéhe von 200 mm iber
dem Geréat abgefuhrt werden, vorausgesetzt die Steigleitung ist
vertikal und mit dem Ablaufflansch ausgerichtet.

-Muf? das Kondensat von einer Hohe von dber 200 mm
abgefuhrt werden, eine Hilfs-Wasserabfihrungs-Pumpe und
ein Schwimmerventil installieren. 18. Es werden Modelle mit
Sicherheitsschwimmer empfohlen, zum Abstellen des Gerétes, im
Falle einer Stérung an der Hilfspumpe.

- Das Kondensatrohr muR3 durch schwitzwassergeschitztes Material
wie z.B. Polyurethan, Propylen oder Neopren von 5 bis 10 mm
Dicke isoliert werden.

-Ist mehr als ein Gerdt im Raum installiert, kann das Ablaufsystem
wie in der Abbildung gezeigt angeordnet werden. (siehe Abb.
23)..
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Wasseranschliisse

Die Hydraulikanschlisse am Warmetauscher oder an den Ventilen
unter Anwendung von Gewindeverbindungen und von geeignetem
Material ausfuhren, um eine einwandfreie Abdichtung zu
gewshrleisten. Das Geréat verfugt im Eingang und im Ausgang Uber
Anschlisse mit Innengewinde sowohl fur die Konfiguration 2 Rohre
als auch 4 Rohre. Das Gerat verfugt auBerdem Uber ein kleines
Entliftungsventil (siehe Abb. 26), das mit einem 8 mm Schlussel
betatigt werden kann.

AnschluB3- AnschluB3-
Modell Abmessungen (@) Modell Abmessungen (@)
5Q20 3/4" SQ50 i
SQ30 3/4" 5Q60 1"
SQ40 3/4" SQ70 "
5Q20* 1/2" 5Q60* 3/4"
5Q30* 1/2" 5Q70* 3/4"
SQ40* 1/2"

*Warmwasser-Kreislaufe bei Vierleitergeraten

Fiir die komplette Entwésserung des Gerétes siehe Paragraph
"ENTLEERUNG DER ANLAGE" unter Wartung.

Priscfung

Beim Starten des Gerdtes prufen, dass die Pumpe das Wasser
ordnungsgemal3  entsorgt. Andernfalls die Neigung der
Rohrleitungen kontrollieren und nach eventuellen Verstopfungen
suchen




58 |SQ

Elektroanschliisse

WICHTIG:

-Das Gerat muss gemaf’ den nationalen Richtlinien fir Anlagenbau
installiert werden.

-Alle Verbindungskabel, die mit dem Gerdt verbunden werden,
das entsprechende Zubehdr mit eingeschlossen, missen vom Typ
HO5 VV-F sein, mit PVC-Isolierung, geméafR den EN60335-2-40
Richtlinien.

-Die Stromversorgung zu allen Schaltkreisen vor der Berihrung
irgendwelcher elektrischer Teile abtrennen.

-Ehe irgendwelche anderen elektrischen Anschliisse vorgenommen
werden, den Erdanschluss vornehmen.

GemalR den Installationsrichtlinien, missen die Vorrichtungen
fur die Abtrennung von der Stromversorgung eine Offnung der
Kontakte (4mm) vorsehen, die die komplette Abtrennung im Falle
von Uberspannung der Kategorie Ill sicherstellt.

Die Stromversorgung an den Leiter L (Linie), Nulleiter N (neutral) und
den Erdleiter (Erde) ==, wie im Schaltplan dargestellt, anschlief3en;
wobei die auf der Unterseite der Schaltkdsten angezeigten Polungen
eingehalten werden missen, sie Abb. 36-38-39-3%.

Alle Gerate mussen fur den Schutz der Maschine mit einer Sicherung
ausgestattet sein. Beachten Sie Tabelle | fur die Installation und den
Austausch der Sicherung.

Schalttafeln: Die Schalttafel befindet sich an der AuBenseite des
Gerates (Abb. 1-2). Den Deckel der Schalttafel durch aufschrauben
der Verschlussschrauben entfernen. Im Inneren der Schalttafel
befinden sich die Klemmen, an denen die Verbindungen
vorgenommen werden, wie in den Schaltplanen und den Abb. 36-
38-39-39e dargestellt.

Tabelle X

Art der Einheit ~ |Abb. 36
SQ__ X
sQ_IR X
sQ_ECIR X
sqQ__EC x

Abb. 38 |Abb. 39 |Abb. 3%¢

WICHTIG:
«Fur die Stromversorgung des Gerates, wird empfohlen Kabel mit
geringem Querschnitt, gemaR Tabelle II, zu verwenden.

*Bei den eingerichteten Verbindungen die Kabel mit Hilfe von
geeignetem Material zum Schutz gegen Risse blockieren (Ref. 19).
«Erinnern Sie sich daran, die Schalttafel mittels der entsprechenden
Schutzabdeckung zu verschlieBen, indem Sie die vorher

abgeschraubten Schrauben wieder anbringen.

Baugruppe mit Heizelementen

Das Gerat verfugt Uber zwei Sicherheitsthermostate, einen zur
automatischen und einen zur manuellen Rickstellung Abb. 32 (Ref.
A), um das Gerét vor eventueller Uberhitzung zu schiitzen, die von
einer unsachgemaRen Filterreinigung oder von einem behinderten
Luftfluss herriihren kann.

Die manuelle Ruckstellung des Thermostats muss von ausgebildetem
Fachpersonal durchgefihrt werden, und erst nachdem der Grund fur
die Ruckstellung bekannt und beseitigt worden ist .

Syslogic-Steuerun:
Informationen zur Konfiguration von DIP-Schalter finden Sie im
Installationshandbuch der SysLogic-Steuerung.



IR Control

Netzanschluss (Siehe Abb. 38-39)

WICHTIG: Ehe irgendwelche anderen elektrischen Anschliisse
vorgenommen werden, den Erdanschluss vornehmen.

« Ehe der Gerateanschluss an die Netzversorgung vorgenommen wird,
den stromfiihrenden Leiter L und den Nulleiter N suchen und die in
Abb. 38-39 dargestellten Anschliisse vornehmen

Kommunikationsbus-Verbindung

- Verwenden Sie den Verbinder "J9" (Ref. B): dieser steht bereits auf der
Karte fir den Anschluss des Kommunikationshusses bereit, dabei
miissen die auf der Karte angezeigten Polungen eingehalten werden.
Es wird empfohlen ein Kabel des Typs BELDEN 9842 zu verwenden.

WICHTIG: Das Gerat kann mit CRC-Steuerung mit Kabelverbindung
oder mit IR-Steuerung ausgestattet werden, als Zubehor verfiigbar.
Sollte die CRC-Steuerung verwendet werden, diese an die Klemmleiste
J2 Ref. "A" anschliefien und das System konfigurieren.

+ Mithilfe eines kleinen Schlitzschraubendrehers 6ffnen Sie einen der in
der Abbildung gezeigten Kontaktabdeckungen. Fiihren Sie das Kabel
in den offenen Kontakt ein. Ziehen Sie den Schraubenzieher wieder
heraus und priifen Sie die Verbindungsfestigkeit.

Fensterkontakt (Normalerweise gedffnet)
(Siehe Abb. 39a)

Nehmen Sie einen kleinen Schlitzschraubendreher, um einen Kontakt zu
6ffnen, so wie in der Abbildung gezeigt. Fiihren Sie das Kabel durch die
untere Offnung.

Ist der Fensterkontakt linger als eine Minute gedffnet, wird das Gerét
auf“Frostschutz”-Modus umgeschaltet.

Das Gerat kehrt wieder zum normalen Betrieb zuriick, wenn der
Fensterkontakt schlieBt. Der Anschluf8 muss, wie abgebildet, auf den
Pins 11 und 12 des Verbinders J2 erfolgen. Der Digitaleingang kann tiber
Software konfiguriert werden, indem er als normal offen (default) oder
normal geschlossen eingestellt wird, iber das Programm “Service tool”.

Prasenzkontakt (PD) (Siehe Abb. 39b)

Das Gerat verfugt tiber einen Prasenzkontakt. Ist dieser Eingang nicht
aktiv, erfolgt die normale Zeitprogrammierung des Geréts

Gibt dieser Eingang einen Prasenzzustand flir mindestens 5 Sekunden
hintereinander an, dann wird das Gerat zwangslaufig im Betriebsmodus
"Besetzt” gestellt.

Der AnschluB muss, wie abgebildet, auf den Pins 5 und 6 des Verbinders
J2 erfolgen. Der Digitaleingang kann iiber Software konfiguriert
werden, indem er als normal offen (empfehlenswert) oder normal
geschlossen eingestellt wird.

Weitere Anschliisse (Siehe Abb. 39¢)

1 - COMIN

2 - COMOUT/Occupancy LED
3 -GND "CRC"
4 -+12vVdc

5 - Separater Eingang

6 - GND

7 - Geblasedrehzahl Ein

8 - SetpointIn

9 -GND

10 - AMB Luft

11 - Separater Eingang 2

12 - GND

Funktion der SATUS- und CCN-LED
Siehe Abb. 39d

Alle Anschliisse vornehmen, die Abdeckungen der Schalttafel
anbringen.

Nachdem Sie das Gerat an das Stromnetz angeschlossen haben, sehen

Sie durch das Fenster der 1. Abdeckung, dass die rote LED blinkt.
Wenn das Gerit Daten von den Fernbedienungen empfangt oder sen-
det, blitzt die griine LED auf.

Achtung: Vergewissern Sie sich immer, dass die Stromzufuhr ausge-
schaltet ist, bevor Sie irgendwelche MaBnahmen an den elektronischen
Einheiten durchfiihren. Uberpriifen Sie, dass der ROTE STATUS wirklich
ausgeschaltet ist, indem Sie durch das Fenster {wie seitlich gezeigt)
schauen.

Der rote Status kann auf zwei Verschiedene Arten leuchten:

« Normale Funktion: regelmaBiges Blinken, eine Sekunde an, eine
. Sekunde aus

« Fehlfunktion: Die LED sendet einige Impulse hintereinander aus,
je nachdem welche Art Fehlfunktion bei dem Gerit vorliegt. Die
LED leuchtet 60 Millisekunden lang auf und bleibt danach fiir 60
Millisekunden aus und zwischen den Impulsen vergehen 5 Sekunden.

Die zu behebenden Fehlfunktionen sind folgende:



Version mit"Low Energy Consumption Fan Motor"

Die Ventilator-Konvektoren der Baureihe SQ sind in der
Lage,die Luftdurchflussmenge (und daher die Heiz- und
Kuhlleistung) im Dauermodus 0% - 100% zu regeln, dank der
mit dem (EC burstenlosen) Elektromotor der letzten Generation
mit &duBerst hohem energetischen Wirkungsgrad gepaarten
Inverter-Technologie. Diese Art von Regelung ermaglicht es, die
abgegebene Leistung abhangig vom zu klimatisierenden Raum in
jedem Augenblick unter Kontrolle zu haben. Das Ergebnis drickt
sich in einer Stromersparnis in Hohe von 50% gegenuber den
traditionellen Asynchronmotoren mit 3 Geschwindigkeiten sowie in
einer erheblichen Reduzierung der akustischen Emission aus.

In  der nachstehenden Tabelle werden die elektrischen
Eigenschaften/ Drehzahlen der vier Motorentypen dargestellt.

Low Energy Consumption Fan Motor (( ))

HINWEIS:

+Die in der Tabelle angegebenen Werte beziehen sich nur auf den "Low
Energy Consumption Fan Motor"; auBerdem muss die Leistung der
Steuerung von 5W ("IR Control"), der Pumpe von 9W und der Ventile
von 3W oder 6W (4 Rohre) hinzugefiigt werden.

Fur diesen Gerdtetyp wird kein weiterer Stromanschluss (au3er der
Stromversorgung und des Anschlusses des Kommunikationsbusses)
gefordert (Siehe Abb. 39).

Alle Anschlisse zwischen Elektronik und Motor sind ab Werk
realisiert.

$Q20 EC $Q30 EC $Q40 EC $Q50 EC SQ60 EC $Q70 EC
w 7 7 13 7 9 1
Lo
A 0.08 0.08 0.12 0.08 0.1 0.12
w 23 33 57 25 46 115
Hi
A 0.19 0.27 0.46 0.23 0.4 0.86




Elektrisch betatigtes Ventil und Regelung

-Der Gerate-Steuerstromkreis gestattet die Offnung des
motorisierten Ventils nur, wenn derVentilatormotor in Betrieb steht
-Wenn der Thermostat eine Kihlung anordnet, dann werden die
Ausgdnge V und H mit 230V versorgt (Klemmleiste Ref.20);
dadurch wird dem jeweiligen Ventil fur Kuhlwasser oder
Heizwasser Energie zugefihrt

ACHTUNG: Der Steuerkreis der Pumpe sorgt dafiir, dass die

Versorgung des Kiihlventils unterbrochen wird, sollte der
Wasserstand in der Kondensatwanne zu hoch sein.
-Im Falle eines Anstiegs des Wasserstandes im Innern der

Auffangwanne (z.B. durch einen defekten Ablauf, Pumpenprobleme,
defekten Ventilatormotor), wird der Kontakt des Schwimmers geoffnet
"Sicherheitsstufe II". was wiederum dafir sorgt, dass das Regelventil
geschlossen und eine weitere Kondenswasserbildung verhindert wird.

Regelung
Die Wassermenge muR wie folgt geregelt werden:

-Montage eines als Zubehor beigestellten motorisierten
thermoelektrischen Ventils.
oder

-Montage bauseitig beigestellter thermoelektrischer Ventile.

ANMERKUNG:

Die Dichtigkeit der Ventil-Baugruppe ist werkseitig gepriift.
Alle Systemverluste sind auf eine inkorrekte Installation
zuriickzufiihren.

Betriebsregelung des thermoelektrischen Ventils (Siehe Abb. 31)

-Dieses 2-/3-Wege-Ventil ist des Typs OFFNUNG/SCHLIESSUNG mit
sehr langsamem Ausschlag. Es ist kein modulierendes Ventil und
hat daher keinen eigenen PTC-Regler. Das Ventil wird durch den
Umgebungstemperatur-Thermostaten des Kassettengerdts geregelt.

-Das 2-Wege-Ventil ist in Richtung der Batterie mit nicht gespeistem
Trieb normal geschlossen. Das 3-Wege-Ventil ist in Richtung der
Batterie mit nicht gespeistem Trieb normal geschlossen und in
Richtung des Umgehungsweges offen. Das Ventil 6ffnet innerhalb
von drei Minuten und 188t das Wasser durch den Warmetauscher
zirkulieren.

- Stellt die Raumtemperatur den Thermostaten zufrieden oder ist der
Strom abgeschaltet worden, wird das Ventil in etwa drei Minuten
zum Warmetauscher hin geschlossen und zum Bypass hin geoffnet.

-In Notfdllen kann das Ventil manuell entfernt werden, indem der
elektrische Stellnotor durch Ausschrauben der Nutmutter entfernt
wird. Am Ende des Notfalls muB das Ventil erneut auf den

1 , indem der elektrische

Stellnotor in die urspriingliche Position gebracht wird; sonst kann

es selbst bei ausgeschaltetem Ger&t in den Wasserleitungen zu

kommen.
«Auf dem "IR Control"-Geréat befindet sich der Wassersensor auf der

Verwendung bauseitig beigestellter Ventile

-Ventile entsprechend den Hersteller-Anleitungen installieren; die
Anschlisse an das Gerat der jeweiligen Abbildung entnehmen.
Ventilgruppe und Warmetauscher-Anschlisse
sorgfaltig isolieren, um Kondensat zu
vermeiden, das auf die Zwischendecke tropfen konnte.

Elektrothermische, = motorangetriebene  Ventileinheit  und ischen Betrieb
Komponenten (Siehe Abb. 28).
5020 | 5050 | 5020 | 5Q60 | 15 ¢ el @
ModSQ 5Q30 | 5Q60 | SQ30 | SQ70 | L
’ SQ40 | SQ70 | 5Q40 Seite mit der Zuleitung.
2 Rohre 4 Rohre
Bez. | Beschreibung Anz. | Anz. | Anz. | Anz.
a | Stellantrieb 1 1 2 2 Wasseranschliisse
Ventil 1" Gas 1 1
b | Ventil 3/4" Gas 1 1 1
Ventil 1/2" Gas 1 +Rohrleitungen,
¢ |schale 1 1 1 1 (Kaltwasser-Seite)
d |Kabelsehellen 3 3 3 3
e |Dichtung 2 2 4 4 Elektrische Anschliisse

Montage des motorisierten thermoelektrischen Ventils
(siehe Zubehor-Tabelle)

-Das thermoelektrische Ventil muf} nach der Installation am Gerat
montiert werden. Dazu die jeweilige Abbildung befolgen (je nach
Modell).

Montage(Siehe Abb. 30)

Fir Modelle mit 4 Rohren muss zuerst die Ventil-Baugruppe fiir
den Kaltwasserkreislauf und dann die Ventil-Baugruppe fiir den
Warmwasserkreislauf installiert werden.

-Ventilbaugruppe mit dem Warmetauscher verbinden und mit
einem Drehmoment von befestigen.

Typ von Dichtung Nm
Gummi 10/12
Faser 25/30

Den Stellantrieb auf den Ventilkérper montieren, die Kabel innerhalb

des Stromkastens wie in Abb.37 angezeigt verlaufen lassen.

-Zum AnschluB der Stahlrohre an das System sicherstellen, daf3 sie
so ausgerichtet und gestutzt sind, daR® eine zu starke Belastung
des Gerats vermieden wird. Ist das System mit Wasser gefillt, alle
Fitting-Dichtungen prifen.

-Wenn die Hydraulikanschlisse beendet sind, deren Dichtheit
prufen, das Ventil mit der Schale isolieren, indem man diese mit
den Kabelsehellen schlief3t und sich vergewissern, dass alle kalten
Teile isoliert sind (Siehe Abb. 29 - 30) .

-Bei 4-Leiter-Warmwasserregistern sind samtliche Arbeitsgange
mit den Gas-Reduzierstiicken zu wiederholen.

-Die Umgebungstemperatur-Regelung entsprechend den mit dieser
Regelung gelieferten Anleitungen installieren.

ACHTUNG: Die Kabel innerhalb des Stromkastens wie in Abb.37

angezeigt verlaufen lassen.

-Die Ventile gemaf3 den folgenden Anleitungen anschlieBen, indem
man die elektrischen Schemen benutzt, die in den Unterlagen der
Maschine aufgefuhrt sind.

«Es miissen Ventile installiert werden, die den Gerdte-
Wassereintritt schlieBen, wenn die Stromversorgung ausfallt.

230-V-Ventile (EIN-/AUS-Ventile)

-In diesem Fall muss das Ventil des gekihlten Wassers vom Signal
EIN-/ AUS mit 230V, das von der Klemme V ausgegeben wird und das
Ventil des warmen Wassers von der Klemme H angesteuert werden.

+«Werden diese Anleitungen nicht beachtet, kann das Kondensat
aus der Ablaufwanne iiberlaufen.

- Die Ventile missen nur 6ffnen, wenn derVentilatormotor in Betrieb
steht, d.h. wenn eine der Klemmen VI oderV2 oderV3 von Klemme
L versorgt wird.

A

*Wenn das System mit Wasser gefiillt ist, die Festigkeit aller
Anschlisse priifen.

«Der Hersteller ist nicht fiir den Abdichtungsgrad von Ventilgruppen
verantwortlich, die bauseitig beigestellt und nicht werkseitig
getestet werden.

«Erlehnt jegliche Veranwortung fiir Fehlfunktion der Ventilgruppen
und durch Tropfen verursachte Schaden ab. .




Frischluftaustausch und Luftausblas in einen

angrenzenden Raum

Siehe Abb. 44 - 45.

-Seitliche Offnungen gestatten die Installation getrennter Kanale
fur Frischlufteinla® und Ausblas klimatisierter Luft in einen
angrenzenden Raum.

Siehe Abb. 47.

-Die Ruck- und Zuluftkanallingen koénnen entsprechend den
Diagrammen "Luftverteilung an einen angenzenden Raum"
und "Frischluftaustausch" berechnet werden (dabei auch den
Druckverlust durch Luftdiffusoren, Gitter und Frischluftfilter
berticksichtigen), ebenso wie die durch diese Kanéle verursachte
Gerduscherhéhung.

Luftverteilung zum angrenzenden Raum (Siehe

Abb. 44-45)

-Den im Blech vorgestanzten Bereich (Ref. 1 S) mit Hilfe von einer
Ahle entfernen.

-Mit einem Bleistift eine Linie auf dem Polystyrol um die
Innenkanten des vorher entfernten Bleches markieren.
Das Polystyrol mit einem Messer entfernen und dabei darauf
achten, daf3 der Warmetauscher nicht beschadigt wird.

FrischlufteinlaB (Siehe Abb. 45)

-Den im Blech vorgestanzten Bereich (Ref. 14) entfernen und den
Luftregler am Gehause des Gerats fixieren.

-Die Durchfuhrungen kénnen aus flexiblem Polyester (mit
gefedertem Kern) oder aus Wellaluminium sein und missen
aulRen mit schwitzwassergeschiitztem Material beschichtet sein
(Glasfaser 12 + 25 mm Starke).

-Nach Abschlu® der Installation alle nicht isolierten Durchfihrungen

mit schwitzwassergeschitztem Material beschichten (z.B.
expandiertes Neopren von 6 mm Stérke).
Bei Nichtbeachtung dieser A gen kann K tropfen:

in diesem Fall lehnt der Hersteller jegliche Verantwortung ab.

Installation der Gitter-/Luftansaug-

FrischlufteinlaB (Siehe Abb. 40e)

-Der wahlweise Zusatz-Ventilator fur Frischlufteinla (bauseitig zu
installieren) muf} entsprechend den beiliegenden Diagrammen an
die Klemme angeschlossen werden. DerVentilatormotor-Betrieb
erfolgt parallel zum Regelventil, und der Motor wird abgeschaltet,
wenn das Ventil abschaltet.

- Bei Winterbetrieb mit Frischlufteinlal? wird ein auf 2° C eingestellter
Frostschutzthermostat empfohlen, dessen Fuhler vor dem Zusatz-
Ventilator in der Wasseraustrittsleitung angeordnet ist.

+Der Frischluftanteil des Gesamt-Luftstroms sollte maximal 10%
betragen, um Betriebsprobleme zu vermeiden. Fur hoheren
Luftaustausch ist ein Primarluft-Bausatz erhaltlich, fir den die
fur Luftausblas in einen angrenzenden Raum vorgesehene
vorgestanzte Offnung verwendet wird. Die Offnung wird durch
einen Abscheider geschutzt.

-AuBen ein Lufteintrittsgitter mit Filter installieren, um das
Eindringen von Staub und Blattern in den Gerate-Warmetauscher
zu verhindern. Der Einbau eines Filters macht die Installation einer
Luftkanalklappe fur Stillstandzeiten Gberflussig.

Ausblas klimatisierter Luft in einen
angrenzenden Raum (Siehe Abb. 44-45)

+Beim Luftausblas in einen angrenzenden Raum muB der dem
Kanal entsprechende LuftauslaB geschlossen sein. Dazu den
Luftversorgungs-AuslaBBblockierungs-Bausatz verwenden. Der
Bausatz kann nicht bei Gerdten mit elektroheizung verwendet
werden.

Ein Lufteinlalgitter zwischen dem klimatisierten Raum (in dem
sich das Geréat befindet) und dem angrenzenden Raum anbringen
(falls méglich in Bodennahe). Alternativ dazu muR3 die Tur wie in
der Abbildung gezeigt ausgeschnitten werden.

-Die Kanallangen koénnen entsprechend dem Diagramm
"Luftverteilung in einen angrenzenden Raum" berechnet
werden. Dabei auch den Druckverlust durch Luftdiffusoren und
Frischluftfilter bertcksichtigen.

<KEINE Aktivkohle - oder elektrostatischen Filter-Bausatze fiir
Kandle zu angrenzenden Raumen BENUTZEN.

Baugruppe

Siehe Abb. 24 - 25.

Baugruppe vorsichtig auspacken und auf Transportschdden
prifen. Befestigen Sie die Baugruppe an ihren beiden
Befestigungshalterungen (Siehe 15) an der Einheit. Arretieren Sie
anschlieBend die vier Befestigungsmutter mit ihren Distanzstiicken
(Siehe 17).

A

Fir die Befestigung des Rahmens nur in der Baugruppe
enthaltene Schrauben verwenden.

Bei Geraten mit IR-Steuerung und/oder motorisierten Lamellen, die
Stromkabel zwischen Gerat und Rahmen verbinden.

Sicherstellen, daR der Rahmen nicht durch zu starkes Anziehen
verzogen ist, da® er mit der Zwischendecke ausgerichtet ist und vor
allem, daB eine Dichtung zwischen Luftein- und -austritt vorhanden
ist. In der Zeichnung verhindert Dichtung "3" ein Vermischen der
Ruckluft mit der Zuluft, und Dichtung "4"verhindert ein Lecken der
Zuluft in die Zwischendecke.

Nach AbschluR darf der Spalt zwischen dem Gerdterahmen und der
Zwischendecke nicht mehr als 5 mm betragen.



Wartung und Hinweise fiir den

L _ @ Besitzer L

Wartung

Reinigungs- und Instandhaltungs-Vorgdnge missen von speziell
ausgebildetem Personal durchgefihrt werden.

Ehe irgendwelche Wartungsarbeiten am Gerat ausgefuhrt werden,
ist der Hauptschalter auszuschalten.

Hi is fir den Instal :
Offnen des Geréategitters: die beiden Schrauben um 90° drehen
(eine Viertel-Umdrehung).

Filterreinigung durch den Installateur

Filter entsprechend den Betriebsbedingungen und -zeiten reinigen
(ca. alle 6 Monate).

- Der Luftfilter ist aus Akrylfaser gefertigt und in Wasser waschbar.
Die Filter herausziehen.

Die Filter zunachst mit einem Staubsauger reinigen und dann unter
laufendem Wasser waschen. Abschlie3end trocknen.

Die Filter wieder in ihrer korrekten Lage einsetzen.

Inbetriebnahme nach langerem Geratestillstand:

-Ehe das Geréat in Betrieb genommen wird:
-Den Luftfilter des Gerats reinigen und austauschen.
-Die Kondensatwanne des Gerats prufen. Alle Verunreinigungen
beseitigen.
-Die elektrischen Anschlisse auf Festigkeit prifen.

AuBBergewdhnliche Wartungsarbeiten

-Zugang zur Regeltafel bietet sich durch Entfernen der
Abdeckplatte. Inspektion oder Austausch von internen Bauteilen
wie Ventilatormotor, Warmetauscher, Kondensatablauf-Pumpe,
Schwimmerschalter, Warmetauscher-Sensoren, Elektroheizung
(falls vorgesehen) umfassen den Ausbau der Kondensatablauf-
Pumpe.

Ausbau der Kondensatwanne

-Den FulRboden durch eine Plastikfolie schiitzen, da beim Ausbau
der Kondensatwanne Wasser nach unten laufen kénnte

-Die Rahmen-/Gitter-Baugruppe durch Losen der Schrauben
entfernen

-Die vier Befestigungsschrauben an der Seite der Ablaufwanne
entfernen und die Kondensatablaufwanne vorsichtig entfernen.
Entleerung der Anlage: sollte die Entleerung der Anlage vorgesehen
sein bitte beriicksichtigen. dass in der Batterie eine Wasserdruckhéhe
bleibt. die im Falle von Temperatur unterhalb von 0°C gefrieren
und den Bruch des Warmetauschers verursachen kann. Fir die
komplette Entleerung des Wassers aus dem Warmetauscher muss
man die Ventile 6ffnen und in jeden 90 Sekunden lang Luft mit
einem Mindestdruck von 6 bar hineinblasen. e insuffiare in ciascuno
aria ad una pressione minima di 6 bar per 90 secondi.

Hinweise fiir den Besitzer

Nach Abschluf3 der Installation und der Prifungen dem Besitzer
das Betriebs- und Wartungshandbuch erklaren, speziell die Haupt-
Betriebsarten des Klimagerats, z.B.:

-Ein - und Ausschalten des Gerats.

-Anderung der Betriebsarten.

- Temperaturwahl.

Die beiden Installations-Handbiicher bei dem Besitzer lassen. Diese
Dokumente sind in der Zukunft fur Instandhaltungs-Vorgange oder
andere Arbeiten erforderlich.
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Unidades Fan Coil tipo"Global Cassette Hidrénico"

Leyenda
g

Unidad
- Conjunto de bastidor/rejilla

Fig.15.

1 - Calefaccion: posicion de la rejilla para un
flujo correcto del aire

2 - Refrigeracion: posicion de la rejilla para
un flujo correcto del aire

ATENCION:

Para cerrar una o dos aberturas de impulsion

del aire, emplear el KIT especial.

Fig.18.

- Tuerca

- Marco de mandera
- Varilla roscada
- Arandela

- Tuerca
Arandela
Varilla roscada
- Arandela

- Tuerca

Tuerca

i9.19.
7 - Varilla roscada
11- Barraen "T" (a retirar)

Fig.20.

7 - Varilla roscada

11- Barraen "T" (a retirar)
12 - Soportes de suspension
18- Caja eléctrica

Fig.21.
13- Falso techo

14 - Nivel de burbuja

VONOUIAWN
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=)

16 - Cable de sequridad
17 - Tuercas y distanciadores de soporte de
la estructura

Fig.25.

3 - Junta"A"

4 - Junta"B"

5 - Aire de descarga o impulsion

Fig.26-27.

- Entrada del agua circuito frio.

- Salida del agua circuito frio

- Valvula de purga del aire

- Entrada de agua circuito calientet
- Salida de agua circuito caliente

Fig.28.
véase parrafo"vélvula motorizada"

Fig.31.
Posicion de funcionamiento automatico

6 - Cuerpo de la valvula
7 - Cabeza de la valvula electrotérmica

Fig.32.

Protecciones de las resistencias eléctricas
A - Termostato con rearme manual

B - Termostato con rearme automatico

Fig.35.-36. Esténdar.

18- (aja eléctrica

19 - Guiacables

20 - Caja de bornes

21- Relé resistencia eléctrica
22 - Condensador

24 - Entrada cables vélvulas
25- C(able de alimentacién
26 - Cable de mando

Fig.37. Estandar con vélvulas
27 - Cables vélvula fria
28 - (Cables valvula caliente (solo 4 tubos)

VA WN 2

Fig. 38. "IR Control"

18 - Caja eléctrica

19 - Guiacables

20 - Caja de bornes

21 - Relé resistencia eléctrica
22 - Condensador

29 - Transformador

30 - Tarjeta "IR Control"

g. 39. "IR Control" y motor sin escobillas
18 - Caja eléctrica
19 - Guiacables
20 - Caja de bornes
21 - Relé resistencia eléctrica
22 - Condensador
25 - Cable de alimentacion
29 - Transformador
30 - Tarjeta "IR Control"
31 - Tarjeta de motor EC

Fig.39e. Motor sin escobillas con resistencias

Fig.40e.
Diagrama de funcionamiento de inverno con entrada
de aire fresco
Termostato de anticongelacion
P - Regulador de velocidad
Q - Motor del ventilador del aire fresco
R Relé230V
3= neutro
b= sefial de enfriamiento 230 V
c= sefial de calentamiento 230 V

Fig.44.

Rejilla de entrada de aire

J - Pared

K - Puerta recortada

L - Rejilla montada en la pared
M - Rejilla montada en la puerta

5.
j - Brida de conexion de conducto
k - Abrazadera
| - Junta de neopreno de 6 mm
m - Conducto flexible aislado
n
0

:

Entrada de aire de renovacién
Suministro de aire acondicionado a una sala
adyacente

Fig.47.

Esquema del suministro de aire acondicionado a una

sala adyacente: una persiana cerrada

S - Conducto de descarga de aire a la habitacion
contigua

En caso de dos aletas cerradas, el caudal de aire
hacia el piso contiguo es superior del 50% respecto
al caudal correspondiente a una aleta individual
(con compresion estatica igual).

Fig.48.
Limpieza filtro
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Informacién general

Para la instalacion

Leer este manual

instalacion.

«Esta unidad cumple con las directivas de Maquinaria (2006/42/
EC) y Compatibilidad Electromagnética (2014/30/EC).

cuidadosamente antes de comenzar la

Cuando NO se utilizan los DISPOSITIVOS DE CONTROL Systemair AC, el
il lador tiene la bilidad de comprobar la conformidad a las

Directivas:
-Baja Tensién (2006/95/EC)
-C ibilidad Electr

ético (2014/30/EC)

-Este aparato puede ser utilizado por nifios de 8 afios en adelante
y por personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas con falta de experiencia y conocimiento si se les
proporciona supervision o instruccion respecto al uso del aparato
de una manera segura y entienden los riesgos involucrados.
Mantener a los nifios bajo vigilancia para asegurarse de que no
juegan con el aparato.

-La instalacion debera realizarse por un instalador calificado.

- Seguir todos los requisitos de los cddigos de seguridad nacionales
vigentes. En particular asegurarse que haya disponible una eficaz
linea de puesta a tierra.

-Comprobar que la tension y frecuencia del suministro principal
de potencia son aquellas requeridas para la unidad que se va
a instalar; la potencia disponible debe ser adecuada para que
funcione cualquier otro aparato que pueda estar conectado a la
misma linea eléctrica.

-Asegurarse también que se han seguido todos los requisitos de
los cédigos nacionales de sequridad para el circuito principal de
suministro.

-Cuando sea necesario, usar tuberia de PVC suministrada en la
obra, de 16 mm (no suministrada) de didmetro interior de longitud
apropiada. Después de la instalaciéon probar cuidadosamente
el funcionamiento del sistema y explicar al Usuario todas las
funciones del sistema.

-Usar esta unidad solamente para las aplicaciones aprobadas por
la fabrica: la unidad no puede usarse en locales de lavanderias o
de planchado a vapor.

ADVERTENCIA: Desconectar el interruptor principal del suministro
eléctrico antes de efectuar el servicio al sistema o tratar con
cualquiera de las partes internas de la unidad.

-El fabricante declina toda responsabilidad sobre los dafos
ocasionados por modificaciones o errores al efectuar las
conexiones eléctricas o del agua.

-El no observar las instrucciones de instalacién o usar la unidad
en condiciones que no sean las indicadas en Tabla (limites
de funcionamiento) del manual de instalacion, invalidara
inmediatamente la garantia de la unidad.

-El no observar los cédigos eléctricos de sequridad puede ocasionar
peligro de incendio en el caso de que ocurran cortocircuitos.

-Inspeccionar el equipo por si ha sufrido algun dafo durante el
transporte. En caso de desperfectos, presentar una reclamacion
inmediatamente al transportista.

-No instalar ni utilizar unidades dafnadas.

+En caso de mal funcionamiento, desconectar la unidad y la fuente
de alimentacion y ponerse en contacto con el servicio tecnico del
Instalador.

- El mantenimiento tiene que ser efectuado solamente por personal
cualificado.

+Todos los materiales de fabricacién y embalaje utilizados para
este aparato son biodegradables y reciclables.

-Deshacerse del material de embalaje segun los requerimientos
medio ambientales locales.

Seleccion del lugar de la instalacion

A evitar:

- Posiciones expuestas a los rayos solares directos.

-Zonas proximas a fuentes de calor.

-En paredes humedas o lugares que pueden estar expuestos a
riesgos por causa del agua.

+Buscar una posicion en la habitaciéon que asegure la mejor
distribucion de aire posible.

Recomendaciones:

-Elegir una zona libre de obstrucciones que puedan causar la
irregular evacuacion y/o aspiracion del aire.

- Considerar una zona donde la instalacion sea facil.

-Elegir una ubicacién que permita los espacios libres requeridos
(ver la ilustracion).

-Buscar una posicion en la habitacién que asegure la mejor
distribucion de aire posible.

-Instalar la unidad en una posicion donde el condensado pueda
conducirse facilmente a un drenaje apropiado..

Evitar ...

... obstruir la impulsién o la aspiracion del aire (Fig. 3) .
... habitaciones con vapores de aceite (Fig. 4).

. ambiente con altas frecuencias (Fig. 5).

. los tramos ascendentes de tuberia de purga del condensado.
Estos pueden utilizarse solamente cerca de la unidad con una
diferencia maxima de altura de 200 mm desde la parte superior
de la unidad (Fig. 6).

. los tramos horizontales o curvas de tuberia de purga de
condensado con una inclinacion inferior al 2% (Fig. 7).

. La luz solar proyectdndose directamente sobre la unidad; cuando
la unidad estd funcionando en el modo de refrigeracién usar
siempre cortinas o persianas .

. las ubicaciones demasiado cerca a fuentes de calor pueden danar
la unid ad (Fig. 8).

. conectar la tuberia de condensado al desagie del sistema de
alcantarillas sin sifén adecuado.
La altura del sifén debe calcularse de acuerdo con la cantidad
de descarga de la unidad para permitir suficiente y continua
evacuacion del agua (Fig.9-10).

. el aislamiento parcial de la tuberia
La instalacion no nivelada puede dar lugar a escape del
condensado (Fig.11).
comprimir la tuberia del condensado (Fig.12-13).

. las conexiones eléctricas flojas (Fig.14).
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Instalacion

Fig.15.

-Este dispositivo no es accesible al publico. Debe instalarse al
menos 2.5 m por encima del nivel del suelo, a menos que se
instale dentro de salas de maquinas o en entornos similares.

-Instalar la unidad en una posicion del piso posiblemente central,
la direccion del flujo de aire se puede ajustar cambiando
manualmente la posicion de las aletas deflectoras segun la
modalidad de funcionamiento (refrigeracion o calefaccion); esto
asequrara una distribucion 6ptima del aire en la sala.

-Durante el funcionamiento en modo de refrigeracion, la mejor
posicion para las rejillas deflectoras es la que permite la difusion
del aire cerca del techo (efecto coanda). En el modo de calefaccion,
las rejillas deben situarse de modo que el aire se dirija hacia el
suelo, para prevenir la formaciéon de capas de aire caliente en la
parte superior de |3 sala.

- Para permitir una instalacion y un mantenimiento faciles y rapidos,
asegurarse de que en la posicion escogida sea posible retirar los
paneles del techo o, si el techo se ha construido con mamposteria,
que esté garantizado el acceso a la unidad.

ATENCION:

Restringir solamente las salidas de aire tal como se indica en el
plano 15.

Para unidades con resistencias eléctricas, NO se permite el uso del
kit "CIERRE DISTRIBUCION"

Antes de la instalacion

Antes de extraer la unidad del embalaje, se recomienda situarla lo
mas cerca posible del lugar de instalacion

El panel de la rejilla y el control remoto van embalados por separado,
para garantizar su maxima proteccion (Fig. 16).

IMPORTANTE:

No elevar la unidad por la tuberia de descarga del drenaje de
cond do ni porlas ¢ de agua; sostenerla Gnicamente
por las cuatro esquinas.

La instalacion de la unidad resultard mas facil si se utiliza un
elevador. (Fig. 16).

Plastic diffuser only : Si se instalan paneles de techo de placa de
yeso, las dimensiones maximas del alojamiento de la unidad no
deben rebasar los 660 x 660 mm (mod $Q20-5Q30-5Q40)y 900 x
900 (mod. SQ50-5Q60-5Q70 ).

En salas con un alto nivel de humedad, los soportes deben aislarse
con el aislamiento autoadhesivo.

Instalacion

Marcar la posicion de las varillas de fijacién, las tuberias de aguay el
tubo de drenaje del condensado, los cables de alimentacidn eléctrica
y el cable de control remoto (ver dimensiones). Dependiendo del
tipo de techo, las varillas pueden sujetarse como se indica en la
fiqura 17.

IUna vez que se han situado los colgadores roscados, no apretar
las tuercas, e introducir las arandelas como se indica en el plano
(Fig. 18) Primeramente situar los conductos, tal como se describe
en el capitulo "Conexiones hidraulicas". Retirar la barra en "T" para
facilitar las operaciones de instalacion (Fig. 19)

Levantar cuidadosamente la unidad (sin el bastidor) utilizando
los cuatro soportes de suspension (o las cuatro esquinas),
introduciéndola en el falso techo.

Sila barra en "T" no puede retirarse, posiblemente la unidad debera
inclinarse (esta operaciéon solamente puede efectuarse con falsos
techos que tengan una altura minima de 300 mm). (Fig. 20).

Alinear el nivel de la unidad ajustando las tuercas y tuercas de
seguridad en los colgadores roscados, manteniendo una distancia de
25-30 mm entre el cuerpo de chapa'y la parte inferior del falso techo.

Resituar la barra en "T" y alinear la unidad con respecto a ella
apretando las tuercas y las tuercas de seqguridad.

Después de conectar el conducto de purga del condensado y los
conductos del refrigerante, realizar una comprobacion final para
asegurarse que la unidad esta nivelada (Fig. 21).

Tubo de drenaje del condensado

Fig. 22- 23.

-Para asequrar que el agua condensada fluya correctamente, el tubo
de drenaje deberd tener una pendiente hacia abajo del 2 %, sin
obstrucciones ni tramos ascendentes. Deberd colocarse ademas un
sifon de 50 mm de profundidad como minimo para evitar olores
desagradables en la habitacion.

+El condensado puede descargarse a una altura maxima de 200
mm por encima de la unidad, siempre que el tubo ascendente sea
vertical y esté alineado con la brida de purga.

-Si es necesario, descargar el condensado desde un nivel superior
a 200 mm, instalar una bomba de descarga de agua auxiliar y
una valvula de flotador.La valvula de flotador se recomienda para
detener paso de agua si se produce un fallo en la bomba auxiliar.

-El tubo del condensado deberd aislarse con un material resistente
a la condensacion, tal como poliuretano, propileno o neopreno, de
5 a 10 mm de espesor.

+Si se instala mas de una unidad en la habitacion, el sistema de
drenaje puede realizarse como indica la figura 23.
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Conexiones del agua

Realizar las conexiones hidraulicas con el intercambiador o con

las valvulas utilizando uniones roscadas y material adaptado para

garantizar una perfecta estanqueidad.

La unidad estd provista de empalmes hembra a la entrada y a la
salida en las configuraciones tanto de 2 como de 4 tubos. La unidad
también cuenta con una valvula de desahogo (véase fig. 26)
maniobra ble con llave de 8 mm.

Para el drenaje completo de la unidad, véase el apartado
"VACIADO INSTALACION" en el capitulo Mantenimiento.

Dimensiones de la

Dimensiones de la

Modelos conexion (@) Modelos conexion (@)
5020 3/4" 5Q50 ™
5Q30 3/4" 5Q60 s
5Q40 3/4" SQ70 L
$Q20* 12" 5Q60* /4
$Q30* 12" sQ70* 34"
5Q40* 1/2"

*Circuitos del agua caliente en las versiones de cuatro tubos

Comprobacion

Cuando se pone en marcha la unidad, comprobar que la bomba
mueve regularmente el agua; de lo contrario, comprobar la
pendiente de las tuberias y buscar posibles obstrucciones.
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Conexiones eléctricas

IMPORTANTE:

-La unidad debe instalarse de acuerdo con las leyes nacionales en
materia de instalaciones.

-Todos los cables de conexion con la unidad, incluidos los
correspondientes accesorios, tienen que ser de tipo HO5 W-F, con
aislante de PVC de acuerdo con las normas EN60335-2-40.

-Cortar la alimentacion eléctrica a todos los circuitos antes de
acceder a partes bajo tension.

-Realizar la conexidn de tierra antes de las conexiones eléctricas.

De acuerdo con las reglas de instalacion, los dispositivos de
desconexion de la red de alimentacién tienen que prever una
apertura de los contactos (4 mm) que permita la desconexién
completa en las condiciones de la categoria de sobretension Il

Conectar la alimentacién eléctrica L (linea), N (neutro) y + (tierra)
segun se indica en el esquema eléctrico, respetando las polaridades
indicadas en el fondo de las cajas eléctricas, véanse fig. 36-38-39-
39e. Todas las unidades tienen que ser instaladas con un fusible
de proteccion. Consultar la tabla | para la instalacion y el cambio
del fusible.

Cuadros eléctricos: el cuadro eléctrico se encuentra en el lado
exterior de la unidad (fig. 1-2). Retirar la tapa del cuadro eléctrico
quitando el o los tornillos de cierre. Dentro de los cuadros se
encuentran las cajas de bornes en las cuales se realizan las
conexiones de acuerdo con los esquemas eléctricos y con las fig.
36-38-39-3%e.

Tabla X

Tipo de unidad fig. fig. fig. 39 fig.
36 38 3%

SQ_ X

sQ_IR X

sQ_ECIR X

sQ__EC X

IMPORTANTE:

«Para la alimentacion de la unidad, recomendamos utilizar cables
con una seccion minima correspondiente a lo indicado en la
tabla II.

«Una vez realizadas las conexiones, bloquear los cables con juntas
de proteccion especificas (ref. 19).

*No olvidar cerrar el cuadro eléctrico con una tapa de proteccion
especifica, utilizando el o los tornillos que se habian quitado
anteriormente.

Unidades con resistencias eléctricas

La unidad estd provista de dos termostatos de seguridad, uno con
rearme automatico y uno con rearme manual reactivable fig. 32 (ref.
A), para proteger |a unidad de posibles sobretemperaturas debidas
a una limpieza insuficiente de los filtros o a obstrucciones del flujo
de aire. El rearme del termostato manual debe realizarse por parte
de personal especializado, Unicamente después de haber eliminado
la causa que ha provocado que saltara.

Control SysLogic
Para la configuracion de los interruptores DIP, por favor consulte el
manual de control SysLogic.



IR Control

Conexién alimentacion (fig.38-39)

IMPORTANTE: Realizar las conexiones a tierra antes de cualquier otra
conexion eléctrica.

- Antes de realizar la conexion de la unidad a la alimentacion
- principal localizar la fase Ly el neutro N, y luego hacer las
- conexiones tal como se indica en las figuras 38-39.

Conexién“bus” de comunicacion

- Utilizar el conector *J9" (ref. B) previsto en la placa para conectar el bus
de comunicacion, respetando las polaridades indicadas en la placa. Es
aconsejable utilizar un cable BELDEN 9842.

IMPORTANTE: La unidad puede estar equipada con mando aldmbrico“CRC”
o con mando LR, ambos disponibles como accesorios. Si se utiliza el mando
“CRC’, conectarlo a la caja de bornes*J2"ref.“A”y configurar el sistema.

- Con la ayuda de un pequeno destomillador con bisel, hacer palanca en una
de las posiciones indicadas con la flecha. Con el contacto abierto, introducir
el cable. Extraer el destornillador y comprobar la buena sujecion de la
conexion.

Contatto finestra (WS - normalmente aperto)

(fig. 39a)

Por medio de un pequefio destornillador con bisel, segun el contacto a abrir,
hacer palanca sobre un muelle como estd indicado en la figura. Introducir el
cable en el espacio que queda debajo.

Si el contacto ventana indica un estado de “ventana abierta” durante mas
de un minuto, la unidad es autorizada al funcionamiento“Frost protection”.
La unidad volvera al funcionamiento normal cuando el contacto ventana
indique un estado de “ventana cerrada”

La conexion debe ser efectuada sobre los pins 11 y 12 del conector J2 como
enla figura.

La entrada digital puede ser configurada por medio de software
configurandola normalmente abierta (defecto) o normalmente cerrado, a
través del programa "Service tool”

Contacto deteccion de presencia (PD) (fig. 39b)

La unidad esta dotada de un contacto "Deteccion presencia” Cuando esta
entrada esta deshabilitada sigue la normal programacion horaria.

Al contrario, cuando esta entrada indica un estado de presencia durante

al menos 5 segundos continuados, la unidad es forzada a ponerse en
funcionamiento “Ocupado”.

La conexidn debe ser efectuada sobre los pins 5 y 6 del conector J2 como
en la figura. La entrada digital puede ser configurada por medio de software
configurandola normalmente abierto (recomendable) o normalmente
cerrado.

Otras conexiones (fig. 39¢)

- COMIN

- COM OUT/Occupancy LED
- GND

-+12Vdc

"CRC"

B =

- Discrete Input

- GND

- Fan Speed in

- Activacién punto de consigna
- GND

10 - AMB Air

11 - Discrete Input 2

12 - GND

Lo~ W

Funcionamiento led STATUS y CNN (Fig. 39d)
Realizar todas las conexiones, colocar las tapas del cuadro eléctrico.

Dada la alimentacion a la unidad, la intermitencia del led rojo "Status’,
se podra ver a través de la ventanilla de la tapa 1..

En caso de que la unidad esté enviando o recibiendo informaciones de
mandos remotos, el led verde CCN parpadeara.

Atencién: Para sucesivas operaciones, antes de acceder a los
componentes eléctricos del cuadro eléctrico, comprobar que no haya
corriente. A través de la ventanilla correspondiente (que se muestra al
lado), el led ROJO STATUS debe estar siempre apagado.

La frecuencia con la que el led rojo Status parpadea, puede representar
los casos siguientes:

« Funcionamiento normal: parpadeo regular, un segundo encendido, un
. segundo apagado

« Problema de funcionamiento: el led emitira un cierto nimero de
impulsos, sobre la base de la anomalia encontrada en la unidad. El led
permanecera encendido durante 60ms y apagado durante el mismo
nimero de ms. Entre una sucesion de impulsos y otra, transcurriran 5
segundos

Los problemas de funcionamiento que pueden aparecer se muestran a
continuacion:



Version "Low Energy Consumption Fan Motor"

Las unidades SQ ... tienen capacidad para modular el caudal de aire
(y por lo tanto, la potencia térmica y frigorifica) de manera continua
de 0% a 100% gracias a la tecnologia inverter asociada al motor
eléctrico (EC sin escobillas) de ultima generacion de altisima eficacia
energética. Este tipo de ajuste permite mantener bajo control en
todo momento la potencia suministrada en funcién del ambiente
a climatizar. El resultado es un ahorro eléctrico del 50% respecto a
los motores asincrénicos tradicionales de 3 velocidades, ademas de
una considerable reduccién de la emision sonora.

En la tabla a continuacion se indican las caracteristicas eléctricas de
los cuatro tipos de motores.

Low Energy Consumption Fan Motor (( ))

NOTA:

«Los valores indicados en la tabla solamente se refieren al motor EC; es
necesario sumarles la potencia de entrada del equipo de control, que
asciende a 5W ("IR Control"), bomba 9W y valvulas 3W o 6W (4 tubos).

Para este tipo de unidad, no se precisa ninguna conexion
eléctrica ulterior (exceptuando la de alimentacion y la del bus de
comunicacion). (fig.39)

Todas las conexiones entre la electrénica y el motor se realizan en
fabrica.

SQ20 EC SQ30 EC SQ40 EC SQ50 EC SQ60 EC SQ70 EC
W 7 7 13 7 9 11
LO
A 0.08 0.08 0.12 0.08 0.1 0.12
w 23 33 57 25 46 115
Hi
A 0.19 0.27 0.46 0.23 0.4 0.86




Valvula motorizada y regulacién

-El circuito de control de la unidad permite la apertura de la
valvula motorizada solamente cuando el motor del ventilador esta
funcionando.

-Cuando el termostato pide frio, las salidas V y H reciben
alimentacion a 230 V (cajas de bornes ref. 20), energizando la
valvula de agua refrigerada o de agua caliente.

ADVERTENCIA: El circuito de control de la bomba interrumpe la
alimentacién de la valvula fria en caso de elevaciéon anémala del
nivel de condensacién en la bandeja.

-En caso de elevacién anémala del nivel de condensacion dentro
de la bandeja de recoleccion (por ejemplo: una posible descarga
defectuosa, averia en la bomba, motor del ventilador no funciona)
esto provoca la apertura del contacto del flotador"nivel 2 de
seguridad’; cerrando asi la valvula de requlacion y parando el
flujo del agua refrigerada hacia la bateria, evitando asi una mayor
condensacion.

Regulacion

El caudal de agua puede ser controlado:

-montando las valvulas electrotérmicas motorizadas provistas
como accesorio

(]

-montando vdlvulas motorizadas todo-nada provistas en la obra

NOTA:

La eficiencia de la estanqueidad del grupo de valvula esta probada
en la fabrica. Todas las pérdidas del sistema se debe por lo tanto a
una instalacién incorrecta.

Funcionamiento de la valvula electrotérmica (Fig. 31)

-Esta valvula de 2 vias/3 vias es del tipo ABIERTA/CERRADA, con
desplazamiento muy lento. No es una valvula de modulacion,
por lo tanto no tiene su propio PTC. Esta vdlvula estd accionada,
como elemento sensible, por el termostato ambiente de la unidad
cassette.

-La valvula de 2 vias estd cerrada normalmente hacia la bateria
con el accionador no alimentado. La valvula de 3 vias esta cerrada
normalmente hacia la bateria con accionador no alimentado y
abierta hacia la via del by-pass. Cuando la temperatura ambiente
no satisface el termostato, la valvula se abre en aproximadamente
tres minutos para permitir al agua circular en la bateria.

-Cuando la temperatura ambiente satisface el termostato o cuando
se ha apagado el suministro eléctrico, la valvula se cierra en
aproximadamente 3 minutos hacia la bateria y se abre hacia el by-pass.
-En caso de emergencia, la valvula se puede abrir manualmente
sacando el accionador eléctrico, destornillando la abrazadera. Una
vez que la emergencia esta terminada, acordarse de restablecer

i atico de la valvula reposicionando el

eléctrico; el no hacerlo puede tener como resultado

la formaciéon de condensado debida al paso del agua incluso si la
unidad esta apagada.

«En las unidades "IR Control", colocar el sensor de agua a la entrada
de la tuberia del lado del circuito.

Instrucciones en el caso de utilizacion de valvulas
suministradas por el instalador

Grupo valvula motorizada y componentes (Fig. 28). :‘I_r'.u'" o
5Q20 | SQ50 | 5Q20 | SQ60
SQ30 | SQ60 | SQ30 | SQ70
Mod-5Q $Q40 | sQ70 | sQ40
2 tubos 4tubos

Ref. | Descripcion C.dad | C.dad | C.dad | C.dad
a | Actuador 1 1 2 2
Valvula 1" gas 1 1

Cor
b | Vélvula 3/4" gas 1 1 1
Vélvula 1/2" gas 1

¢ | Coquilla 1 1 1 1
d | Abrazadera 3 3 3
e |Junta 2 2 4 4

Instrucciones para el montaje del conjunto de valvula
motorizada (ver la tabla de accesorios)

«La valvula motorizadadebe montarse en la unidad después de la
instalacion de la unidad. Para esta operacion seguir las instrucciones
de las siguientes figuras, segun el modelo.

Para modelos de 4 tubos, se utiliza primero el grupo vélvula para
el circuito frio, y después el grupo valvula para circuito caliente.
Conectar el grupo vdlvula a la bateria y fijar ejerciendo un par de
torsion

del agua

-Instalar las valvulas siguiendo las instrucciones del fabricante; ver
las Figuras para las conexiones a la unidad.

+Aislar cuidadosamente las tuberias, el grupo de valvulas, las
conexiones de la bateria (lado de agua fria) para evitar asi que la
condensacién que pueda formarse en ellos gotee en el falso techo.

Cableado eléctrico

-Conectar el mando del ambiente siguiendo las instrucciones
correspondientes al mando usado.

ADVERTENCIA: Hacer pasar los cables dentro de la caja eléctrica
segun se indica en la Fig. 37.

-Conectar las valvulas segun las instrucciones a continuacion,
utilizando los esquemas eléctricos suministrados con la
documentacién de la maquina.

-Deben utilizarse valvulas que en caso de falta de suministro
eléctrico cierran la entrada del agua a la unidad.

Tipo de junta Nm
Goma 10/12
Fibra 25/30

Montar el actuador en el cuerpo de la vélvula, hacer pasar el cable
de la vélvula dentro de la caja y conectarlo a la caja de bornes tal
como de indica en la fig. 37.

-Para conectar los tubos de acero al sistema, asegurarse de que
estén alineados y apoyados para evitar una tension excesiva en
la unidad. Cuando el sistema esté lleno de agua, comprobar la
estanqueidad de todos los acoplamientos.

-Una vez terminadas las conexiones hidraulicas, comprobar la
estanqueidad de las mismas, aislar la valvula con la coquilla y
cerrar esta Ultima con las abrazaderas, y por ultimo asegurarse de
que todas las partes frias estan aisladas (fig. 29 - 30).

-Para la versién de 4 tubos de agua caliente, repetir todas las
operaciones.

con 230V, tipo de TODO - NADA

-En este caso, la valvula de agua refrigerada tiene que ser pilotada
por la sefal on-off a 230V que sale del borne V y la valvula de
agua caliente por el borne H.

<La inobservancia de estas c puede oc
del agua de condensados de la bandeja de drenaje.
-Las valvulas tienen que abrirse solamente cuando el motor del
ventilador estd en funcionamiento, por lo tanto cuando una de los
bornes VI o V2 o V3 esta alimentado desde el borne L.

A

+Cuando el sistema esté lleno de agua, comprobar el sellado de
los acoplamientos.

«El fabricante no puede garantizar la eficiencia del sellado de
los grupos de valvulas suministrados por el instalador, y por
consiguiente no probados en fabrica.

+Declina por lo tanto toda responsabilidad de los eventuales males

dos por el funcior

el rebose

0oC




Descarga lateral de aire acondicionado a una

habitacion contigua

Fig.44-45.

- Los orificios ciegos laterales permiten la conexion de un conducto
de entrada de aire de renovacién y de otro para distribucion del
aire acondicionado a la habitacién contigua.

Fig.47.

-La longitud de los conjuntos de retorno y suministro puede
calcularse de acuerdo con los diagramas "distribucion del aire
a una sala adyacente"y "renovacion de aire fresco" (teniendo
también en cuenta la caida de presion a través de los difusores de
aire y filtros de aire fresco), asi como el aumento de ruido causado
por estos conductos.

Distribucion de aire a una sala adyacente (fig.

44-45)

- Quitar la parte de chapa precortada (rif.15) utilizando un punzén.
-Con un lapiz, trazar una linea sobre el poliestireno alrededor de
los bordes interiores del panel que se habra quitado previamente.
Recortar el poliestireno con un cuchillo, teniendo cuidado de no
danar el convector de intercambio de calor.

Entrada de aire fresco (Fig. 45)

- Asportare la zona di lamiere pretranciata (rif. 14) e realizzare il
control lo aria fissandolo alla struttura dell'unita.

-Utilizar material adquirido localmente y adecuado para
funcionamiento (continuo) a temperaturas de 60 °C. Los conductos
pueden ser de poliéster flexible (con alma espiral) o de aluminio
ondulado, revestido exteriormente con material anticondensacion
(fibra de vidrio de 12 a 25 mm de espesor).

<Para terminar la instalacion, todos los conductos no aislados
deberan revestirse con aislante anticondensacion (por ejemplo,
neopreno expandido de 6 mm de espesor).

La inobservancia de estas instrucciones provoca goteo de
condensado; el fabricante declina toda responsabilidad al respecto

Montaje del conjunto rejilla/toma de aire

Aire de renovacion (Fig. 40e)

«El ventilador opcional suplementario para la entrada del aire fresco
(suministrado enlaobra) tiene que conectarse al tablero de terminales
como se indicada en los diagramas adjuntos. El funcionamiento
del motor del ventilador es paralelo a la valvula de regulacion
electrotérmica, y el motor se para cuando la valvula se cierra.

- Para el funcionamiento en invierno con entrada del aire fresco, se
recomienda un termostato de anticongelacién regulado a 2°C, con
un bulbo colocado en el tubo de salida del agua, antes del ventilador
suplementario.

+El caudal del aire exterior debe ser inferior al 10% del caudal de aire
total, con el fin de evitar problemas de funcionamiento y excesivo
ruido. Para caudales de aire superiores al 10% estd disponible un
""kit de aire primario" en el que se usa el preperforado previsto para
la descarga del aire en una estancia adyacente y la introduccion de
una pantalla de separacion para que el aire de renovacién pase al
local a través de un lado difusor.

«Montar una rejilla de entrada de aire con abertura de inspeccion del
filtro para evitar la entrada de polvo y suciedad y la consiguiente
obstruccion del intercambiador de calor de Ia unidad. El montaje del
filtro evita también tener que instalar una compuerta para el cierre
del conducto durante los periodos de parada.

Descarga de aire acondicionado a una habitacién

contigua (Fig. 44-45)

<El suministro de aire a una sala adyacente requiere que la salida
correspondiente al conducto esté cerrada, utilizando el kit de
obstruccion de salida de suministro de aire que se suministra.

El kit no puede ser empleado sobre las unidades provistas de
resistencia eléctrica

Debe montarse una rejilla de entrada de aire (si es posible cerca
del suelo) entre la sala climatizada (donde estd situada la unidad)
y la sala adyacente o, alternativamente, la puerta debe recortarse
tal como se ilustra en el dibujo.

-La longitud de los conductos puede calcularse de acuerdo con
el diagrama "distribucion del aire a una sala adyacente'; teniendo
también en cuenta la caida de presion a través de los difusores de
aire y los filtros de aire fresco.

+NO utilizar kits de filtro electrostatico o carbén activo para los
conductos que se dirigen a las salas adyacentes.

M

i
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Fig. 24-25.

Desembalar el conjunto con cuidado y comprobar si ha sufrido algun
dano durante el transporte.

Una el ensamblaje a la unidad, asegurandolo en los dos soportes de
fijacion (ref. 15) y apretando las cuatro tuercas de fijacion con sus
respectivos distanciadores (ref. 17).

Para fijar el bastidor, utilizar exclusivamente los tornillos
suministrados.

Para unidades con mando IR. y/o rejillas de ventilacion
motorizadas, conectar los cables eléctricos entre unidad y bastidor.
Asegurarse de que el bastidor no se ha deformado a causa de un
apriete excesivo, que esta alineado con el falso techo vy, sobre todo,
que la entra-da y la salida de aire son herméticas entre si.

La junta "3" del dibujo impide que el aire de retorno se mezcle con
el aire de impulsion y la junta "4" impide que el aire de impulsion
penetre en el hueco del techo.

Una vez terminada la instalacion, |a separacion entre el bastidor de
la unidad y el falso techo no debe ser superior a 5 mm.



Mantenimiento y guia para el

_ @ Usuario

Mantenimiento

Las operaciones de limpieza y mantenimiento deben ser efectuadas
por personal calificado.

Antes de realizar cualquier operacion de servicio de mantenimiento,
desconectar la unidad abriendo el interruptor general.

Nota para el instalador:
Para abrir la rejilla de la unidad: girar los dos tornillos de 90° (1/4
de vuelta).

Limpieza del filtro por el instalador

Limpiar los filtros de acuerdo a las condiciones y tiempo de
funcionamiento (efectuarlo periodicamente una vez al mes).

- El filtro de aire es de fibra acrilica lavable en agua.

Sacar los filtro.

Primeramente limpiar con un aspirador los filtros luego lavarlos con
agua corriente, finalmente secarlos. (No usar jabon).

Colocar los filtros de nuevo en la posicién correcta.

Después de un largo periodo de inactividad:

-Antes de poner en marcha el cassette fan-coil:
-Limpiar o sustituir los filtros de aire de la unidad.
-Comprobar y limpiar la bandeja de drenaje del condensado de
la unidad.
-Comprobar el apriete de las conexiones eléctricas.

Mantenimiento adicional

- El cuadro eléctrico es facilmente accesible.
La inspeccidn o sustitucion de componentes internos, como motor
del ventilador, convector, bomba de descarga del condensado,
conmutador de flotador, sensores del convector, resistencia
eléctrica de calor (si va montado), requiere la extraccion del
recipiente de purga del condensado .

Desmontaje de la bandeja de drenaje del

condensado

-Durante el desmontaje de la bandeja, proteger el suelo colocando
un plastico debajo de la unidad ..

- Retirar el conjunto de bastidor-rejilla aflojando los tornillos.

-Retirar los cuatro tornillos de fijacion situados en el lado del
recipiente de purga y extraer cuidadosamente el recipiente de
purga del condensado.

Vaciado de la instalacién: Si se prevé tener que vaciar la instalacién.

recordar_que quedard dentro de la bateria un fondo de agua

que podria helarse y provocar la rotura del intercambiador si la

temperatura descendiera por debajo de los O°C Para evacuar

completamente el aqua del intercambiador. abrir las valvulas y

soplar en el interior aire a 6 bares de presién como minimo durante

90 segundos.

Guia para el Usario

Cuando se haya terminado la instalacion y las pruebas explicar al
Usuario los principales puntos del manual de Funcionamiento y
Mantenimiento prestando especial atencién a los principales modos
de funcionamiento del acondicionador de aire, como se citan a
continuacion:

-Como encender y apagar la unidad.

-Como cambiar los modos de funcionamiento.

-Como seleccionar la temperatura.

El propietario debe quedarse con los dos manuales de instalacion y
de mantenimiento de la unidad.

Esta documentacion se necesitard en el futuro durante las
operaciones de mantenimiento o para cualquier otra necesidad.
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Ventilatieconvector "Global Hydron ic cassette"

Unit
Frame/Grille

Fig.15.

1 - Verwarmen: stand luchtgeleideschoep
voor een juiste luchtstroming.

2 - Koelen: stand luchtgeleideschoep voor
een juiste luchtstroming.

LET OP:

Gebruik voor het sluiten van 1 of 2 schoepen

de speciale afsluitkit.

Fig.18.
- Moer
- Houten frame
- Draadstangen
- Ringen
- Moer
Ringen
- Draadstangen
- Ringen
- Moer
0- Moer
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7 - Draadstangen
11 - T-ligger (te verwijderen)

Fig.20.

7 - Draadstangen

11 - T-ligger (te verwijderen)
12- Beugels

18- Schakelkast

Fig.21.
13- Plafond

14 - Waterpas

Fig.24.

15 - Kunststof haken

16 - Beveiligingskoord

17 - Moeren en afstandsstukken voor
bevestiging van het raamwerk

Afdichting "A"
- Afdichting "B"
- Luchtuitblaasopening

Fig.26-27.

1 - Ingang water koud circuit
2 - Uitgang water koud circuit
3 - Luchtafvoerklep

4 - Ingang water warm circuit
5 - Uitgang water warm circuit

Fig.28.
Zie paragraaf "Gemotoriseerde klep"

Fig.31.

Stand voor automatisch bedrijf
6 - Klephuis

7 - Elektrothermische kop

Fig.32.

Beveiligingen warmteweerstanden

A - Thermostaat met handmatige reset
B - Thermostaat met automatische reset

Fig.35.-36. Standaard.

18 - Schakelkast

19 -

Kabelbeugel

20 -

Klemmenbord

21 -

Relais verwarmingsweerstand
22 -

Condensator

24 -

Ingang bedrading kleppen
25 - Voedingskabel

26 - Controlekabel

Fig.37. Standaard met kleppen
27 - Bedrading koude klep
28- Bedrading warmte klep (alleen 4 leidingen)

Fig. 38. "IR Control"

18 - Schakelkast

19 - Kabelbeugel

20 - Klemmenbord

21 - Relais verwarmingsweerstand
22 - Condensator

29 - Transformator

30 - kaart "IR Control"

Fig. 39. "IR Control" en borstelloze motor
18 - Schakelkast

19 - Kabelbeugel

20 - Klemmenbord

21 - Relais verwarmingsweerstand

22 - Condensator

25 - Voedingskabel

29 - Transformator

30 - Kaart "IR Control"

31 - Motorkaart EC

Fig.39e. Borstelloze motors met verwarmers

Fig.40e.
Diagram winterbedrijf met buiten luchttoevoer
0 - Vorstbeveiliging
P - Toerenregelaar
Q - Ventilatormotor buitenluchttoevoer
R - Relais 230V
a= neutraal
b= koelsignaal 230V
c= verwarmingssignaal 230V

Fig.44.

Voorbeelden voor plaatsing van het luchtrooster
J - Scheidingswand

K - Ingekorte deur

L - Muurrooster

M - Deurrooster

Slangaansluiting

k - Slangklem

| - Afdichting 6 mm dik neopreen
m - Geisoleerde flexibele slang
n
o

iy
S
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- Buiten luchtaansluiting
- Aansluiting aangrenzende ruimte

Fig.47.

Diagram voor luchttoevoer naar een aangrenzende
ruimte: 1 schoep gesloten

S - Luchtkanaal naar aangrenzende ruimte

Bij 2 gesloten schoepen is de luchthoeveelheid naar de
aangrenzende ruimte 50% hoger dan bij 1 gesloten schoep
(bij dezelfde externe statische druk).

Fig.48.

Reiniging filter
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Algemene informatie

Montage

Lees deze gebruiksaanwijzing goed door voordat u met de

montage begint.

*Deze eenheid voldoet aan de Richtlij
EC) en Electromagnetische Compatil

n van Machine (2006/42/
teit (2014/30/EC).

Als GEEN Systemair AC BEDIENINGEN worden gebruikt, is de monteur

verantwoordelijk voor de naleving van de volgende richtlijnen:
-Laagspanning (2006/95/EC)

-Elektromagnetische compatibiliteit (2014/30/EC)

-Dit toestel kan door kinderen van 8 jaar en ouder worden gebruikt
en door personen met beperkte fysieke, zintuiglijke of mentale
vermogens of met gebrek aan ervaring en kennis als zij onder
toezicht zijn gesteld of zijn geinstrueerd over het gebruik van het
toestel op een veilige manier en de potentiéle gevaren begrijpen.
Kinderen dienen het apparaat onder toezicht te gebruiken om er
zeker van te zijn dat zij er niet mee gaan spelen.

-Montage- en onderhoudswerkzaamheden aan deze units mogen
alleen worden uitgevoerd door een gekwalificeerde installateur.
-Alle bekabeling moet voldoen aan de ter plaatse geldende
voorschriften, zoals NEN 1010. De unit moet worden uitgevoerd

met een aardleiding.

-Controleer of voltage en frequentie van de hoofdvoeding
overeenkomen met de gegevens op de ken plaat van de
unit. Houd bij het aanleggen van de elektrische voeding en
bij het aansluiten op het elektrisch voeding net rekening met
de ter plaatse geldende voorschriften. De elektrische voeding
(aansluiting, kabeldiameter, beveiliging) moet geschikt zijn voor
de gegevens zoals aangegeven op de naamplaat van de unit.

-Gebruik, indien nodig, voor de condensaatafvoer PVC pijp van
25 mm binnendiameter op de juiste lengte en met adequate
thermische isolatie.

-Test de systeemwerking grondig na de installatie en leg alle
systeemfuncties uit aan de klant.

-Gebruik de airconditioner alleen voor het doel waarvoor hij is

bestemd. Het apparaat is niet geschikt voor gebruik in zeer

vochtige ruimten.

WAARSCHUWING:

Schakel ALTI)D de hoofdstroom af voordat met werkzaamheden

aan de unit wordt begonnen!

-Systemair AC is niet aansprakelijk voor schade veroorzaakt door
modificaties of fouten in de elektrische- of wateraansluitingen.
Als de montage-instructies niet worden gevolgd of bij toepassing
van de unit onder condities die vallen buiten die genoemd in de
tabel Bedrijfslimieten komt de garantie onmiddellijk te vervallen.

-Als de veiligheidsrichtlijnen voor de elektrische montage niet
worden gevolgd kan in geval van kortsluiting brand ontstaan.

-Controleer de unit op transportschade. Dien in geval van schade
een claim in bij de vervoerder. Installeer geen beschadigde units.

-Schakel in geval van storing de unit uit. Schakel de hoofdstroom af
en neem contact op met uw installateur.

+Unit en verpakking zijn vervaardigd van milieuvriendelijke
materialen en zijn geschikt voor hergebrui.

-Voer het verpakkingsmateriaal af volgens de plaatselijke
voorschriften.

Plaats van opstelling

Plaats de unit niet:

-In direct zonlicht.

- Te dicht bij een warmtebron.

-Aan vochtige wanden of op plaatsen waar gevaar bestaat voor
teveel vocht (wasruimten etc.).

-Waar gordijnen of meubels de luchtcirculatie kunnen belemmeren.

Aanbevelingen:

-Kies de plaats voor de binnen-unit zodanig, dat de luchtcirculatie
niet wordt belemmerd.

-Kies een plaats waar de montage geen problemen oplevert.

-Kies een plaats waar voldoende vrije ruimte mogelijk is.

-Kies een plaats waar optimale luchtverdeling mogelijk is.

-Kies een plaats waar de condensaatafvoer gemakkelijk kan
worden aangelegd.

... obstructies van de toevoer of retourlucht (Zie fig. 3).

.. blootstelling aan oliedampen (Zie fig. 4).

.. montage in ruimten met geluidsgolven met hoge frequentie (Zie fig.
5).

.. stijgingen in de condensaatafvoerleiding.
Dit mag alleen direct bij de unit met een maximaal hoogteverschil
van 200 mm vanaf de bovenkant van de unit (Zie fig. 6).

.. horizontale condensaatafvoerleiding met minder dan 2% afschot
(Zie fig. 7).

.. blootstelling aan direct zonlicht als de unit in koelbedrijfwerkt.
Laat de binnen- of buitenzonwering neer.

Waarschuwingen: vermijd ..... @

.. plaatsing te dicht bij warmtebronnen waardoor de unit kan
beschadigen (Zie fig. 8).

.. aansluiting van de condensaatafvoer op de riolering zonder sifon .
De hoogte van de sifon moet minimaal 50 mm bedragen (Zie fig.
9-10). gedeeltelijke leidingisolatie. Niet waterpas plaatsen van
de unit.

Hierdoor wordt het condensaat niet goed afgevoerd (Zie fig. 11).

.. het pletten van (condensaat) leidingen (Zie fig. 12-13).

.. niet goed vastgezette elektrische aansluitingen (Zie fig. 14).
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Montage

Zie fig. 15.

-Zo'n toestel is niet toegankelijk voor het publiek. Het moet op
zijn minst 2.5 m boven grondniveau geinstalleerd worden, tenzij
het geinstalleerd wordt binnen machinekamers of in gelijkaardige
omgevingen.

-Plaats de wunit zo centraal mogelijk in de ruimte. De
luchtuitblaasrichting kan worden geregeld door de stand van de
luchtgeleideschoepen handmatig in te stellen, afhankelijk van het
bedrijfstype (koelen of verwarmen). Hierdoor wordt een optimale
luchtverdeling in de ruimte verkregen.

-In koelbedrijf wordt de luchtstroom, voor een zeer gelijkmatige
menging met de ruimtelucht, naar het plafond gericht (Coanda
effect). In verwarmingsbedrijf wordt de luchtstroom naar de vioer
gericht om de vorming van warme luchtlagen bovenin de ruimte
te voorkomen.

- Controleer of de plafondtegels kunnen worden verwijderd, zodat
er voldoende vrije ruimte is voor onderhoudswerkzaamheden. Bij
plaatsing in gestucte plafonds moet ervoor worden gezorgd dat de
unit altijd bereikbaar is.

LET OP:

Stel de luchtgeleideschoepen alleen in zoals afgebeeld 15.

Bij heden met verwarming standen is het gebruik van de
kit AFSLUITING TOEVOER NIET toegestaan.

Voorafgaand aan de montage

Transporteer de unit bij voorkeur in de verpakking naar de plaats
van opstelling. Controleer op transportschade, zoals gebroken
leidingen, losse onderdelen, losse bedrading, etc.

Het uitblaasrooster en de accessoires zijn afzonderlijk verpakt (Zie
fig. 16).

BELANGRIJK:

Til de unit niet op aan de condensaatafvoerleiding of de
waterzijdige aansluitingen, maar aan de vier hoekpunten.

De montage zal makkelijker verlopen wanneer gebruik wordt
gemaakt van een heflift (Zie fig. 16).

Plastic diffuser only : Bij montage
mag de gezaagde opening niet groter
660 mm (typen SQ20-5Q30-5Q40) en
(typen 5Q50-5Q60-5Q70).

In ruimten met een hoge luchtvochtigheid moeten de ophangbeugels
worden geisoleerd met zelfklevend isolatiemateriaal.

in gipsplaten plafonds
zijn dan 660 x
900 x 900 mm

Montage

Markeer de positie van de draadstangen, waterleidingen en
condensaatafvoerleiding, voedingskabels en de kabel voor de
thermostaat (zie maatschets).

Gebruik hierbij de meegeleverde boormal. Afhankelijk van het
type plafond kunnen de draadstangen worden gemonteerd zoals
afgebeeld (Zie fig. 17.)

Bevestig de meegeleverde montagebeugels aan de draadstangen.
Draai de moeren niet vast maar plaats eerst de ringen (zie tekening)
(Zie fig. 18.) Monteer nu eerst de waterleidingen.

Zie hoofdstuk "Wateraansluitingen".

Verwijder zo nodig de T-ligger zodat er meer 'bewegingsruimte'
ontstaat (Zie fig. 19.).

Til de unit (zonder frame) voorzichtig op aan de vier hoekpunten.
Til de unit

niet op aan de condensaatafvoerleiding of de waterzijdige
aansluitingen. Breng de unit in de plafondopening en haak hem in
de 4 ophangbeugels. Als de T-ligger niet kan worden verwijderd
kan het nodig zijn de unit schuin naar zijn plaats te tillen (alleen
bij plafonds met een minimale hoogte van 300 mm) (Zie fig. 20).

Hang de unit waterpas en houd 25 tot 30 mm ruimte tussen de
omkasting en de onderzijde van het plafond.

Breng de unit in lijn met de T-liggers van het plafond, en
stel de unit waterpas met moeren en contramoeren. Na de
condensafvoerleiding en de waterleidingen te hebben aangesloten,
moet worden gecontroleerd of de eenheid waterpas is (zie . fig. 21)

Condensaatafvoer

Zie fig. 22 - 23.

-Voor een goede condensaatafvoer moet de afvoerleiding vanaf de
binnen-unit aflopend worden aangelegd (2%). Bovendien moet
een sifon van circa 50 mm worden aangebracht om nare geurtjes
te voorkomen.

-Het condensaat mag maximaal 200 mm boven de unit worden
afgevoerd op voorwaarde dat de stijg leiding verticaal is en in lijn
ligt met de flens van de afvoer.

- Als het condensaat meer dan 200 mm boven de unit moet worden
afgevoerd. Wij raden modellen met veiligheidsvlotter aan die de
eenheid uitschakelen in geval van defecte hulppomp"

-soleer de afvoerleiding met dampdichte isolatie (bijv. neopreen,
5 tot 10mm dik).

-Indien meer units in een ruimte zijn geplaatst dient de
condensaatafvoer te worden uitgevoerd zoals aangegeven in fig. 23.



sqQ| 77

Wateraansluitingen

Voer de hydraulische aansluitingen uit op de wisselaar of de
kleppen met schroefdraadverbindingen en materiaal dat een
perfecte afdichting garandeert. De unit heeft vrouwelijke
koppelingen in ingang en uitgang, zowel voor de configuratie met
2 leidingen als die met 4 leidingen. De unit is verder voorzien van
een luchtafvoerklep (zie afb. 26), die kan worden gesteld met een
sleutel van 8 mm.

Voor de volledige afvoer van de unit raadpleegt u de paragraaf
"INSTALLATIE LEGEN" onder Onderhoud.

Afmetingen Afmetingen
Typen aansluitinggn () Typen aansluitinggn ()
$Q20 3/4" SQ50 "
SQ30 3/4" 5Q60 1"
SQ40 3/4" SQ70 "
5Q20* 1/2" SQ60* 3/4"
5Q30* 1/2" 5Q70* 3/4"
5Q40* 1/2"

*Warmwatercircuit bij 4-pijps uitvoering

Controle

Controleer bij het opstarten van de unit of de pomp het water goed
afvoert. Als dat niet het geval is, controleer dan de helling van de
leidingen en zoek naar eventuele verstoppingen".
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Elektrische aansluitingen

Overeenkomstig de installatievoorschrihen moeten de middelen
ter afsluiting van het voedingsnet een contactafstand van 4mm
voorzien zodat een volledige afsluiting wordt toegelaten onder de
voorwaarden van overspanning categorie Ill.

Sluit de elektrische voeding L (lijn), N (neutraal) en + (terra) (aarde)
aan zoals aangegeven in het elektrisch schema; let daarbij op de
polariteit die is aangegeven op de bodem van de schakelkasten,
zie fig. 36-38-39-39%¢

Alle eenheden moeten geinstalleerd worden met een zekering voor
de bescherming van het toestel. Zie tabel Ivoor de installatie en
vervanging van de zekering.

Schakelborden: het schakelbord is op de buitenzijde van de
eenheid geplaatst (fig. 1-2). Verwijder het deksel van de
schakelbord door de borgschroef/-schroeven los te maken. In de
schakelborden zijn klemblokken opgenomen waarop de elektrische
aansluitingen moeten worden gemaakt, zoals aangegeven op de
bedradingsschema's en in fig. 36-38-39-39e.

Tabel X
BELANGRIJK: n n -
. . o fig. |fig. . fig.
-De eenheid moet worden geinstalleerd conform de landspecifieke | |Soort apparaat 36 |38 fig. 39 3%
richtlijnen. Q X
-Alle verbindingskabels met de eenheid, met inbegrip van de S _R
betreffende accessoires, moeten van het type HOS VV-F zijn, met Q_| x
PVC-isolatie conform EN60335-2-40. SQ_ECIR x
-Sluit de elektrische voeding van alle circuits af alvorens onder | |SQ__EC X
spanning staande delen aan te raken.
-Zorg eerst voor aarding alvorens andere elektrische verbindingen | BELANGRIJK:
tot stand te brengen. +Gebruik voor de luiting van de ding van de heid bij

voorkeur bedrading met een minimale doorsnede volgens tab. Il.
*Blokkeer na de verbinding tot stand te hebben gebracht de
kabels met geschikte dempers (ref. 19).
+Vergeet het deksel van het schakelbord niet te sluiten door de
eerder verwijderde borgschroef/-schroeven vast te draaien.

Eenheid met verwarmingselementen

De eenheid is voorzien van twee beveiligingsthermostaten, één met
een automatische reset en één met handmatige reset fig. 32 (ref.
A) om de eenheid te beschermen tegen eventuele oververhittingen
door een onjuiste filterreiniging of belemmering van de luchtstroom.
De handmatige reset van de thermostaat moet uitgevoerd worden
door bevoegde technici, en alleen na de oorzaak te hebben
verholpen.

SysLogic-bediening
Raadpleeg de installatiehandleiding van de SysLogic-bediening voor
de configuratie van de dip-switches.



IR Control

Aansluiting stroom (zie fig. 38-39)

BELANGRIJK: Zorg eerst voor een aardverbinding alvorens andere
elektrische verbindingen tot stand te brengen.

+ Alvorens de voedingskabel aan te sluiten, moet worden vastgesteld
wat de lijn L en de neutraal N is. Breng vervolgens de verbindingen tot
stand zoals aangegeven in figuur 38-39.

Communicatieverbinding-bus

+ Gebruik de speciale stekker "J9" (ref. B): op de kaart om de "bus"™
communicatie aan te sluiten, let daarbij op de polariteit die op de
kaart is aangegeven. Gebruik bij voorkeur een kabel BELDEN 9842,

BELANGRUJK: De eenheid kan worden voorzien van een "CRC'-
kabelbediening of I.R.-bediening, deze bedieningen zijn als accessoires
verkrijgbaar. Als de "CRC™-bediening wordt gebruikt, moet ze worden
aangesloten op de klemblok "J2" (ref. "A") en moet het systeem worden
geconfigureerd.

« Oefen met een schroevendraaiertje kracht uit op één van de posities
die met de pijl zijn aangegeven. Breng de kabel in wanneer het
contact open staat. Haal de schroevendraaier eruit en controleer of de
aansluiting goed vast zit

Contact venster (WS - Normaal geopend)
(zie fig. 39a)

Oefen met een kleine schroevendraaier, volgens het te openen contact,
kracht uit op een veer zoals op de afbeelding te zien is. Breng de kabel aan
in de ruimte eronder.

Indien het contact venster voor meer dan een minuut een open venster-
stand aangeeft, wordt de unit in de werking “Frost protection” werkzaam
gemaakt. De unit zal opnieuw normal in werking treden wanneer het con-
tactvenster

de stand venster gesloten zal vermelden.

De verbinding moet worden gemaakt op de pin 11 en 12 van de connector
J2 zoals volgens de figuur. De digitale ingang kan worden geconfigureerd
via software door deze normaal gezien open (default) of gesloten in te stel-
len door middel van het programma “Service tool”.

Contact “waarneming aanwezigheid” (PD)
(zie fig. 39b)

De unit is voorzien van een contact "waarneming aanwezigheid”.

‘Wanneer deze invoer onwerkzaam is, volgt de unit de normale tijdprogram-
mering (zie documentatie systeem Aquasmart).

Indien deze invoer minstens 5 seconden continu een aanwezigheidstoe-
stand meldt, wordt de unit daarentegen in de werkwijze “Bezet” geforceerd.

De verbinding moet worden gemaakt op de pin 5 en 6 van de connector J2
zoals volgens de figuur.

De digitale ingang kan worden geconfigureerd via software door deze nor-
maal gezien open (aan te raden) of gesloten in te stellen door middel van
het programma “Service tool”.

Andere aansluitingen (zie fig. 39¢)

1 - COMIN

2 - COMOUT/Occupancy LED
3 -GND "CRC"
4 -+12vVd.c

5 - Afzonderlijke ingang

6 - GND

7 - Ventilatorsnelheid in

8 - Setpointin

9 - GND

10 - AMB lucht

11 - Afzonderlijke ingang 2

12 - GND

Werking STATUS- en CCN-led (zie fig. 39d)

Breng alle verbindingen tot stand, plaats de deksels van het
schakelbord

Zodra de eenheid stroom krijgt, wordt het knipperen van de rode
“Status”-led zichtbaar door het raampje van afbeelding1.

Als een eenheid informatie stuurt of ontvangt van de externe bedie-
ningsorganen, knippert de groene CCN-led.

Letop:

Voor verdere handelingen moet u eerst controleren of de stroom is af-
gesloten voordat u zich toegang verschaft tot de elektrische onderdelen
van de schakelkast.

Via het speciale raampje (hiernaast afgebeeld) moet de RODE STATUS-
led altijd wit zijn.
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De frequentie waarmee de rode Statusled knippert kan de volgende
gevallen aangeven:

+ Normale werking: regelmatig knipperen, een seconde aan, een sec-
onde uit

« Storing: de led geeft een bepaald aantal impulsen, op basis van de
storing van de eenheid. De led blijft 60 ms aan en net zolang uit. Tus-
sen een reeks impulsen en de volgende zitten 5 seconden.

De op te sporen storingen staan hieronder vermeld:
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Versie "Low Energy Consumption Fan Motor"

De unit SQ ... kunnen de lucht continu 0 - 100 % bewerken {en
dus verwarmen en verkoelen), dankzij de omvormer technologie
van de meest recente elektrische motor {EC Brushless) die uiterst
energie-efficiént is.

Dit soort regeling zorgt ervoor dat controle op ieder moment direct
mogelijk is zodat de omgevingstemperatuur geregeld kan worden.
Het resultaat is een stroombesparing van 50% vergeleken met
traditionele asynchrone motoren met 3 snelheden, en tevens een
aanzienlijke uitstootvermindering.

In de volgende tabel staan de elektrische eigenschappen van de 4e
generatie motoren.

Low Energy Consumption Fan Motor (( ))

OPMERKING:

+De waarden in de tabel hebben alleen betrekking op de"Low Energy
Consumption Fan Motor" hier moet het wattage van de besturing bij
worden opgeteld, dat ei rea 5W ("IR Control") bedraagt, pomp SW en
kleppen 3W of 6W (4 leidingen).

Geen enkele andere elektrische aansluiting {of andere voedingsbronnen
en communicatiebussen) zijn voor dit type unit nodig.

Alle elektrische - motoraansluitingen worden in de fabriek gemaakt.
Bij de centrifugale unit wordt de regeling van de omvormer direct
op het motorchassis geplaatst, en dit wordt beschermd door een

metalen behuizing. (zie fig. 39)

Bij het tangentiele type is dit, uit ruimtebesparing, direct geplaatst
in het elektrische deel van de regelaar "IR Control".

$Q20 EC $Q30 EC $Q40 EC $Q50 EC SQ60 EC $Q70 EC
w 7 7 13 7 9 1
Lo
A 0.08 0.08 0.12 0.08 0.1 0.12
w 23 33 57 25 46 15
Hi
A 0.19 0.27 0.46 0.23 04 0.86




Driewegafsluiter en regeling

-De regeling laat de gemotoriseerde afsluiter alleen openen als de
venti la tormotor in werking is.

-Wanneer de thermostaat koud vereist, worden de uitgangen V en
H met 230V gevoed (klembord, ref. 20) en wordt de betreffende
koudwater- ofwarmwaterklep onder spanning gezet.

WAARSCHUWING: Het regelcircuit van de pomp onderbreekt de
stroomtoevoer van de koudwaterklep bij abnormale stijging van
het waterniveau in de condensopvangbak.

-Bij een abnormale stijging van het waterniveau in de
condensopvangbak (met ingeschakelde koudwaterklep) wordt
het contact van de vlotter "alarmniveau 2" geopend waardoor
de regelklep wordt gesloten en de toestroom van gekoeld water
naar de accu wordt geblokkeerd om extra condensvorming te
voorkomen.

Regeling

De watertoevoer kan op twee manieren worden geregeld:

-door als accessoire geleverde elektro-thermische driewegafsluiters
or

-door door derden geleverde afsluiters.

Gemotoriseerde elektro-thermische dri lui Comp
Izie fig. 28.
5Q20 | $Q50 | 5Q20 | sQ60
Modsq $Q30 | Q60 | sQ30 | sqQ70
5Q40 | sQ70 | sq4o
2-pijps 4-pijps
Ref. | Omschrijving Aantal | Aantal | Aantal | Aantal
3 | Actuator 1 1 2 2
Ventiel 1" Gas 1 1
b | Ventiel 3/4" Gas 1 1 1
Ventiel 1/2" Gas 1
C | Huls 1 1 1 1
d | Strips 3 3 3 3
e | Afdichting 2 2 4 4

Montage van elektro-thermische driewegafsluiter set
(zie accessoirelijst)

-De driewegafsluiter moet op de unit worden gemonteerd nadat
de unit zelf is ge-1nstalleerd. Volg hierbij het voor het type van
toepassing zijnde schema.

Installatie (Zie fig. 30)

Bij modellen met 4 leidingen moet als eerste de kleppengroep
voor het koudecircuit worden ge'installeerd en vervolgens de
kleppengroep voor het warmtecircuit.

OPMERKINGEN:

De lekdichtheid van de driewegafsluiter isin de fabriek getest.
Als er systeemverliezen optreden dan zijn die te wijten aan een
onjuiste montage.

Werking (Zie fig. 31)

-Deze 2-/3-wegsklep is van het soort OPEN/GESLOTEN met zeer
langzame uitvoering. De afsluiter is niet modulerend en heeft dus
geen eigen ingebouwde temperatuurvoeler. De afsluiter wordt
aangestuurd door de ruimtethermostaat van de cassette-unit.

-De 2-wegsklep is normaal gesproken gesloten aan de kant van de
accu met niet-gevoede aandrijfeenheid. De 3-wegsklep is normaal
gesprken gesloten aan de kant van de accu met niet-gevoed
aandrijffeenheid en geopend aan de kant van de by-pass. Als de
thermostaat om koeling vraagt wordt een elektrisch verwarmings-
element geactiveerd dat een thermostatisch element opwarmt.
Dit veroorzaakt een opwaartse beweging van de klep. De afsluiter
opent in ongeveer 3 minuten om water door de batterij te laten
circuleren.

+Als aan de vraag van de thermostaat is voidaan, of de stroom is
afgeschakeld, wordt de afsluiter in + 3 minuten gesloten aan de
batterijzijde en geopend aan de bypass zijde.

-In geval van nood kan de afsluiter worden geopend door de
ringmoer los te draaien en de motor te verwijderen. Als de
storing is opgeheven moet de motor weer worden gemonteerd.
Als dit niet gebeurt kan zich condensaat vormen door
waterdoorstroming, zelfs als de unit afgeschakeld is.

<Positioneer de watersensor op de "IR Control" op de kant van de
ingang van de buis van het loodgieterswerk.

Montage van door derden geleverde afsluiters

Wateraansluitingen

- Monteer de afsluiter volgens de instructies van de leverancier. Zie
de afbeelding voor aansluiting op de unit.

-Isoleer zorgvuldig de leidingen, afsluiter, batterij-aansluitingen
(gekoeldwaterzijde) om eventuele condensatie te voorkomen
waardoor druppels op het plafond zouden kunnen vallen.

Elektrische aansluiting
-Sluit de ruimtethermostaat aan volgens de meegeleverde
instructies.

OPGELET: Laat de kabels door de elektrische kast lopen zoals
aangegeven in Fig.37.

-Sluit de kleppen aan volgens de instructies. Gebruik de
elektriciteitsschema's in de documentatie van de machine.

+Pas afsluiters toe die sluiten wanneer de voedingsspanning
wegvalt, zodat de watertoevoer wordt onderbroken.

Afsluiters type OPEN/DICHT met 230V voedingsspanning
-In dit geval moet de koudwaterklep worden bestuurd door het

signaal on-off van 230 V dat uit klep V komt en de warmwaterklep

+WAARSCHUWING: Als deze aanwijzingen niet worden opgevolgd

De ventielgroep aan de batterij koppelen door de ing van

een draaistel

Type afdichting Nm door klem H.
Rubber 10/12

Vezel 25/30

Bij modellen met 4 leidingen moet als eerste de kleppengroep
voor het koudecircuit worden ge'installeerd en vervolgens de
kleppengroep voor het warmtecircuit.

-Zorg dat de stalen pijpen goed zijn uitgelijnd en voi doende
gebeugeld. Controleer alle verbindingen en af dichtingen nadat het
systeem met water gevuld is.

-Als de hydraulische aansluitingen zijn voltooid, controleert u of
deze goed zijn afgedicht, isoleer de klep met de huls en sluit die
met de strips en controleer of alle koude delen zijn ge-1soleerd
(afb. 29-30).

-Herhaal voor 4-pijps batterijen de voorgaande instructie.

kan de condensaatopvangbak overstromen.

-De afsluiters hoeven alleen te openen als de ventilatormotor in
werking is, dus wanneer een van de TBI klemmen VI ofV2 ofV3
wordt bekrachtigd door L.

A

+Vul het systeem met water en controleer alle verbindingen en
afdichtingen.

<De fabrikant staat niet garant voor de juiste afdichting van de
kleppengroepen die door de monteur worden geleverd vermits
ze niet in eigen fabriek zijn getest

+«Daarom wordt elke verantwoordelijkheid afgewezen voor
eventuele defecten aan deze onderdelen alsook voor schade
door lekken te wijten aan voornoemde omstandigheden.
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Buitenluchtaansluiting en luchtaansluiting

aangrenzende ruimte

Zie fig. 44 -45.

-De SQ units zijn voorzien van een z.g. 'knock-out' (voorgeponste)
opening in de omkasting. Hierop kan een luchtkanaal worden
aangebracht, waarmee de unit verse buitenlucht kan aanzuigen.

-Remove the external prepunched anti-condensate insulation and
take away the knockout panels using a punch.

Zie fig. 47.

-Het kanaalwerk kan worden gedimensioneerd volgens de
diagrammen, waarbij ook rekening moet worden gehouden
met drukverliezen door roosters en luchtfilters en de daarmee
samenhangende hogere geluidsniveaus in de kanalen.

Luchtaansluiting aangrenzende ruimte (Zie fig.

44-45)

-Verwijder de zone met voorgesneden staalplaat (ref. 15) met
behulp van een priem.

-Trek op het polystyreen met een potlood de contouren na van
de binnenranden van de knock-out opening. Snij het polystyreen
weg en let er daarbij op dat u de warmtewisselaar niet beschadigt.

Buitenluchtaansluiting (Zie fig. 45)

-Verwijder de zone met voorgesneden staalplaat (ref. 14) en
monteer de luchtregeling op de omkasting van de eenheid.
-Gebruik kana len die geschikt zijn voor bedrijfstemperaturen
van 60° C (continu). Gebruik voor doorvoeren flexibel polyester
(met spiraalkern) of geribd aluminium dataan de buitenkant is
afgewerkt met dampdicht materiaa! (fiberglas, 12 +/- 25 mm
dikte).

-Alle niet-ge-isoleerde kanalen moeten worden afgewerkt met
dampdichte isolatie (bijv. neopreen, 6 mm dik).

Als deze aanwijzingen niet worden opgevolgd acht Systemair AC
BV zich niet aansprakelijk voor eventuele schade en vervalt de
garantie.

Montage van

Buitenluchttoevoer (Zie fig. 40e)

-De extra ventilator voor buitenluchttoevoer (levering derden)
moet worden aangesloten op de klemmenstroom volgens
de met de ventilator meegeleverde elektrische schema's. De
ventilatormotor werkt parallel met de regelafsluiter en de motor
schakelt af wanneer de afsluiter dicht gaat.

-Voor winterbedrijf met toevoer van buitenlucht wordt toepassing
van een vorstbeveiliging, instelling 2°C aanbevolen. Plaats de
voeler van de opnemer op de gekoeldwater retourleiding. Sluit
de vorstbeveiliging elektrisch aan v66r de extra ventilator (zie
schema).

-De hoeveelheid buitenlucht mag maximaal 10% van de totale
luchthoeveelheid bedragen, om werkingsproblemen ofteveel geluid
te voorkomen. Voor hogere percentages buitenlucht moet een "Kit
voor buitenluchtaansluiting" (accessoire) worden toegepast. Op de
voorgestanste panelen van de unit worden dan kanalen aangesloten
waardoor in de aangrenzende ruimte via een uitblaasornament
lucht kan worden ingeblazen.Op de voorgestanste panelen van de
unit worden dan kanalen aangesloten waardoor in de aangrenzende
ruimte via een uitblaasornament lucht kan worden ingeblazen.
-Monteer in het kanaa! een toevoerluchtfilter om vervuiling
te voorkomen. Dit filter maakt bovendien montage van een
kanaalafsluitklep overbodig bij langere uitbedrijfstelling.

Luchtaansluiting aangrenzende ruimte (Zie fig.

44-45)

«Voor het toevoeren van gekoelde lucht naar een aangrenzende
ruimte 1 1 of 2 luchtgeleideschoepen worden g
overeenkomend met de kanalen. Gebruik hiervoor de
luchttoevoerrooster afsluiterkit (accessoire). De kit mag niet
wordentoegepastop eenunitmetelektrischverwarmingselement
In de scheid d tussen de geconditi de ruimte (waar
de unit is gemonteerd) en de aangrenzende ruimte, moet
worden voorzien in een retourluchtpad zoals in de tekening is
aangegeven.

-Het kanaalwerk kan worden gedimensioneerd volgens de
diagrammen, waarbij ook rekening moet worden gehouden met
drukverliezen door roosters en luchtfilters.

«In luchtkanalen naar aangrenzende ruimten mogen GEEN
koolstof- of elektrostatische filters worden toegepast.

het frame en de grille

Zie fig. 24 - 25.

Haal frame en grille uit de verpakking en controleer op
transportschade. Zet het geheel op het apparaat, draai het vastaan
de twee bevestigingssteunen (ref. 15), en vergrendel vervolgens de
bevestigingsmoeren met hun afstandsstukken (ref. 17).

é Gebruik alleen de meegeleverde schroeven om het frame
vast te maken.

Voor eenheden met I.R.-bediening en/of gemotoriseerde louver,
sluit de elektrische bedrading tussen de eenheid en het frame aan.
In de afbeelding voorkomt afdichting 3 dat de retourlucht wordt
vermengd met de toevoerlucht en afdichting 4 voorkomt dat de
toevo-erlucht boven het verlaagde plafond terecht komt.

Na de montage mag de opening tussen het frame en het verlaagde
plafond niet groter zijn dan 5 mm.



Onderhoud en instructies voor de

. _ @ klant .

Onderhoud

Onderhoudswerkzaamheden aan deze units mogen alleen worden
uitgevoerd door een erkend installateur.

Schakel de hoofdstroom afvoordat met werkzaamheden aan de unit
wordt begonnen.

Opmerking voor de installateur:
Openen van de grille: draai de 2 schroeven een kwart slag.

Reinigen van het filter door de installateur

Het luchtfilter verwijdert stof en andere verontreinigingen uit de
lucht. Een vervuild luchtfilter heeft een nadelige invioed op de
goede werking en de bedrijfskosten van de unit.

Controleer het luchtfilter minimaa! eenmaal per maand of vaker
indien de unit in een stoffige ruimte is geplaatst.

-Het acryl luchtfilter kan met water worden gereinigd.
Reinig het met de stofzuiger, spoel het uit onder de lopende kraan
en laat het drogen. Breng het filter weer op zijn plaats.

Als de unit voor langere tijd uit bedrijf is geweest:

- Alvorens de unit te starten:
-Reinig of vervang de luchtfilters in de unit
-Controleer en reinig de condensaatafvoerbak van de unit.
-Controleer de goede bevestiging van de elektrische aansluitingen.

Aanvullend onderhoud

-Het paneel van de schakelkast kan gemakkelijk worden verwijderd
voor onderhoud. Voor inspectie of vervanging van inwendige
componenten zoals ventilatormotor, batterij, condensaatpomp,
stromingsschakelaar, vorstbeveiliging, moet eerst de
condensaatopvangbak worden verwijderd.
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Verwijderen van de condensaatopvangbak

-Dek de vloer onder de unit af met een plastic zeil.

-Verwijder frame en grille: verwijder de schroeven.

-Verwijder de vier schroeven aan de zijkant van de opvangbak en
verwijder de opvangbak.

De installatie legen: Als de installatie moet worden geleegd.

vergeet dan niet dat erin de accu een laagje water blijft staan dat
bij een temperatuur van lager dan 0° C kan bevriezen waardoor

de wisselaar kan beschadigen: Om al het water uit de wisselaar te

verwijderen. moet u de kleppen openen en in alle kleppen lucht
blazen met een druk van minimaa! 6 bar gedurende 90 seconden.

Instructies voor de klant

Leg, nadat de montage en tests zijn afgerond, de instructies voor
Bediening en Onderhoud uit aan de klant.

In het bijzonder de belangrijkste functies van de unit, zoals:
- Aan- en uitschakelen van de unit.

-Veranderen van bedrijfstype.

-Kiezen van de temperatuur.

Laat de montage-instructies en de bedieningsinstructies voor de
toegepaste regeling achter bij de klant.
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TomKkéG KAIPATIOTIKEG povadeg "Global Cassette

Hydronic"

2uokeun
MNepoida

Fig.15.

1 - Oéppavan : Béan MTEPUYIWV Y& CWOTH
TTOPOXT BEPX

2 - Wogn : Béon mTepUyiWV YO OWOTH
TTOPOXT BEPX

Mpoooxn:

Yo Vo KAEIOETE €var fj SUO OTOPI

TIPOCOYWYMG TOU KEPT, XPNOIHOTIOLEITE

€161k6 KIT.

€K.18.

1 - Noagpdda
2 - ZU0Awa Sokdpx
3 - Nrila

4 - Pobéleg
5 - No§pdada
6 - Podéheg
7 - Nrtila

8 - Podéheg
9 - Nogpada
10- No§pdada
K.19.

7 - Ntilo

11- Npo@ik oxApaTog T (Tax omoiax
PETOKIVOUVTOIL)

£1K.20.

7 - Ntilo

11- Mpo@il oxfpatog T
(Tax oMmoix PETAKIVOUVTCI)

12 - ZTnpiypara

18- HAeKkTpIKO KIBWTIO

k.21,

13- Weudopopr

14 - KdTw eminedo TnG CUOKEUNG

£K.24.

15-  ITApLypa aykioTpwaong mAaiciou

16 - ZUppa ao@aheiog

17 - KeMd ko Kevd mou umroatnpilouv To
mhatiolo

£K.25.

3 - OAGTla"A"
4 - OA&Tla"B"
5 - EEodog agpa
1 {0080 vEPOU OTO KUKAWPO

2 - 'E§0d0l vepou 0To KUKAWPX

3 - BoABida kaBaplopou aépa

4 - Eioodog vepou aTo {eaTO KUKAWPO

5 - 'E§odog vepou amd To {eaTd KUKAWpO

£1K.28.
BAEmE MOPG&YPGPO «MnxavokivTn BaABiSo»

£1K.31.

©¢on Y& TNV auTOpATN AEToupyiot

6 - Iwpo BoABidog

7 - HAekTPOBEPIKA KEQOAT

£K.32.

MNPOCTOGIEG NAEKTPIKWY QVTIOTAOEWY

A - OeppooTATNG XEIPOKIVATOU
enavornAiopou

B - OgppooTaTNG GUTOPTOU EMAVOTTAIGHOU

£1K.35.-36. BOOIKOC e€omALlOIOC.
18- HAekTpIKO KIBWTIO

19 - ZTApLYpd Kahwdlov

20- KAéppa

21 - Pelé NAeKTPIKAG avTioTOONG
22 - MNukvwTig

24 - Eicodog koAwSiwv BoABidwv
25 - KaAwdlo nAekTpodoTnong

26 - Kahwdio eAéyyou

£1k.37. Baoikog egomAiopdc pe BaABideg
27 - Kahwdiax kpuo BaABidar
28 - Kahwdiax LeaTd BaABida (povo 4 owArveg)

€1k.38. "IR Control"

18 - HAEKTPIKO KIBWTIO

19 - ZTAPIYHE KaAwdiov

20 - Khéppa

21 - Pelé nheKTpIKNG avtioTaong
22 - [MukvwTAg

29 - MetaoxnuaTioTAg

30 - MAakéta "IR Control"

£.39."IR Control" ko KIVNTAPAC XWPIC WAKTPESG
18 - HAekTpIKO KIBWTIO

19 - ZTAPIYNA KaAwdiov

20 - KAéppa

21 - Pelé nAekTpIKrC avTioTaong

22 - MukvwTAg

25 - KaAwdio nAektpoddTnong

29 - MetaoxnuamioTig

30 - MAokéTa"IR Control"

31 - MAakéta kivntripa EC

£1k.3%e. Kntipag Xweic WAKTPEC Pe BeppavTApeg

£1K.40e.
Atdypappar AEIToupyiog XEIPWVO PE AvappoPnon
vwrou aépa
0 - OgppPooTATNG KMOTTIRYWONG
P - EAeyKkTAG TOXUTATWV
Q - KwvnThpag aveplotipa vwimou
R - PeAé 230V
a= oudétepo
b= ofpa Yo&ng 230V
c= ofpa B¢ppavong 230V

£IK.44.

Mapadetypa TpOMWY EMATPOPNG KAPATIOPEVOU
agpal

- Toixog

K - Koo oT0 K&TW PEPOS

L - Mepoida aTov Toixo

M - Mepoida aTO KETW PEPOG TNG TTOPTHG

EIK.45.

j - ECOPTAPOTO TTPOCOIPHOYAG BEPAYWYOU
k - Zyktipog

I - NopépPuopa veompeviou 6mm

m - MOVWHEVOG EUKAPTITOG BEPAYWYOG

n - EiooSog vwmou aépal

0 - Kat@BAn aépa yio TOPOKEPEVO XWPO
EIK.47.

Adypappa Tapoxrig KApaTi{dpevou aépa o€
TICPOKEIPEVO XWPO: EVA OTOPIO KAEIOTO

S - Kat@BAn aépa 0€ TOPOKEIPEVO XWEO

Z€ TEPIMTWON TOU SU0 OTOPIX Elvail KAEIOTE,N TTRPOXT
VWTToU aépat O MPAKEIPEVO XWpo givait 50% uynAdTepn
0€ OUYKQION PE POVO EVa GTOPIO KAEWTTO (€ ion £§wTEPIKN
OTOTIKA TTEDN).

£1K.48.

KoBapiopog girtpou




Fevikég M Anpopopisg

Fevikég m Anpoopieg

EyKkaTdoTaon Tng povasdag

AOBAOTE  EKTEVWG OUTO TO EYXEWISI0  0dnylwv, Tmewv
XPNOOTIOUOETE TNV KAPATIOTIKI) CUCKEUT).

*H moapoloa POVASOK OCUPHOPPWVETAL MPE TNV odnyia

nepi pnxavnpaTwv (2006/42/EK) kot TRV odnyia mepi
NAeKTPOPAYVNTIKAG oupBaTéTnTog (2014/30/EK).

2e mepimtwon mou AEN xpnotpomoloUvtat ot MONAAEE EAETXOY
Systemair AC, 0 EyKOTAOTATNG OPEIAEL var eEOKPIBWOEL TN CUPBATOTNTOL
e TIG 08nyieg:

-XopnAn Taan (2006/95/EK)

-HAekTpopayvnTiKf cupBaréTnTa (2014/30/EK)

-H ouokeun auTh pmopel va  XpnowormoinBei amd mxdI&
PEYOAUTEPO TWV 8 ETWV KOl GTOPO HE EIOIKEG OVAYKEG,
TEPLOPIOPEVN  KIVATIKOTATO 1 €AAEWn epmelpiog, epdoov
EMTNPOUVTAL i} €XOUV AGBEL 08NYIEG VI TNV aa@aAn Xprion TG
OUOKEUNG KOl £X0UV KOTOVOMOEL TOUG EVOEXOPEVOUG KIVEUVOUG.
Mpémel va emTNpeiTe Ta MXSIK Y vor €ioTe Glyoupol Twg Sev
Ba maiilouv pPe TN CUCKEUN.

«H eyKaT&OTAON TIPETTEL VO YIVEL OTTO EEEISIKEUPEVO TEXVIKO.

“EAéyETE v OAEC oL lOXUOUOEG OMAITAOE; Tou &leBvoug
KOVOVIOPOU OIOQOAEiaG €xouv TNENBEL Y& TNV EYKATROTOON.
EdkoTEPR, PBePaniwBeite €Gv €xel TomoBeTnNOei KaTGAANAou
pey€Boug yelwpévo KaAwSI0.

<EAéYETE €6V N TAON KOl N OUXVOTATG TNG TTAPOXMG LoXUOG Tou
SIKTUOU E€(VOIL Ol OTTAITOUPEVEG YI& TNV Povada. Ze TEPIMTWON
TTOU PEUPATOSOTEITAL KOt GAAN CUOKeEUR ammd TNV (Sla ypappr,
eMPBEPAWOTE OTL TO PEUPT ETTOPKEL KAL YLK TIG SUO.

-'Omou  €ivall amMaEAITNTO, XENOIHOTIOOTE CWARVO ECWTEPIKNAG
SlapéTpou 16mm PVC KATGAANAOU PAKOUG Kol PE TNV BepPIKR
pévwWaon, yix TNV TTPOEKTAON TNG ATTOXETEUGNG CUPTTUKVWHATWV.

-MEeTd TNV eyKaTdoTaon €AEYETE TNV AgToupyia Kot €&nynoTe
QVOAUTIKG OTOV ISIOKTATN.

- APROTE TO EYXELPISIO OTOV ISIOKTATN Yo PEAAOVTIKR Xpron.

- XpNOWOTIOOTE TN POVASO POVO VIO EPOAPHOYEC EYKEKPIPEVEG
amd TO €pYyOOTAOL0: N POVAda SV PMOPEL Vo Xpnoy: 10€i
OE XWPOUG PE £VTOoVvNn Uypaosia, mX. MmAvio, TAUGTAPLO,
KaOapIoTiplo KA.

MPOZOXH: AIGKOWTE TNV TTAPOXT) PEUPATOG TIPLV TIPOX WP OETE OE
dfmote emépPaon emi TNG C G, A TPV OIKOUPTIOETE

OTTOLOSTTOTE ECWTEPIKO EEAPTANA TNG.

-0 KOTOOKEUOIOTAG OpVe(Tal omowadnmote €ubuvn yix BAGBN
TIOU TIPOEPXETAL OTO TPOTOTOWOELG 1 AGON OTIG NAEKTPIKEG
f OTIG OUVOEDELG VEPOU, TTIOU E€YIVOV KOTG T SIGPKEIX TNG
EYKATROTAONG, 1 Amd GKATGAANAN XPriON TOU PNXovAPaTOG. Mn
TAPNON TWV 0SNYIWV EYKATXOTAONG I XPAONG TNG HOVASOG PEOT
oTO 61 AEITOUPYIO TNG Bt €XOUV OOV CUVETIEIX TNV aKUPpWON
TNG EYYUNONG TNG.

<EAAEUTAG TAPNON TWV NAEKTPIKWY KAVOVIOPWY COPOAEING
propel va dnploupyfioel Kivbuvo TUPKOYIEG OE TEPIMTWON
BPOXUKUKAWPOTOG.

<EAEYETE TN OUOKEUN KOTG TNV TapaAafr. e mepimTwon
TIOU OVOKOAUWETE KAmola {npid, UTTORBGAETE Opéowg aiTnon
amolnpiwong oTn  PETAPOPIKN/ACPAAIOTIKA  ETALPEIR. Mnv
EYKOTOOTAOETE CUOKEUN PE {NPIG.

+H ouvTtiipnon TPEMEl va €KTEAEITAL POVOV amd EISIKEUPEVO
TIPOCWTTIKO.

«OAa Ta UAIKE KOTOOKEUNG KOl GUOKEUOGCIOG TNG OUCKEUNG
oag gival @AKG Tpog To mePIBEAAOV Kot propoluv va
AVOKUKAWBOoUV.

+MNeTGETE TO UANIKO OUOKEUNOIOG OUPPWVG PE TOUG KAXVOVIOPOUG
TNG XWPAG OOG.

EmAéyovTag TNV 00N TNG EYKATACTAONG

Bog1g PO amoPuUYAV:

- AméuBeiog €kBean oTov nAo.

+MoAU KovT& o€ TINYEG BEPPOTNTOG.

+Z€ UYpPOUG ToiXOoUG ) BEOELG OTTOU UTTRPXEL £VTOVN UYPOOLS TT.X OF
EYKATROTAOELG TTAUVTNPIWV.

- Ekel 6mM0oU ol KoupTiveg i N emimAwon propel va epmodiouv TNV
£AeUBEPN KUKAOPOpPia TOU aépat.

JUCTAOEIG:

-EmMAEETE PG meploxn amaAAaypévn amd epmddla Tor otroick
PTTOPEL VO TIPOKAAEGOUV QVTIKOVOVIKT SIaXVopPr| KaL/f EMaTpo®n
TOU QEPO.

-EMAEETE piot O£0n OTTOU N EYKATROTORON VO £(VOiL EUKOAN

- EMAEETE pLck B€on TTOU VO ETTITPETTEL TIG GTIRITOUPEVEG GTTOOTGOELG.
(BAEme ox£d10).

- WaETE v P& B€on oto SwpdTio n omoia vor StaoPaAidel TV
KaAUTEPN SuvaTn Slavopn aEPX.

«EYKOTAOTAOTE TNV POVAOQ OE P& B€an OTTOU T CUPTTUKVWHOTO
propei eUKoAa vai 08nynBouv o€ KATAAANAN amoxéTeuan.

ATTOpUYETE

.. oTTol06ATTOTE EPMOSI0 OTNV €i0060 i OTNV €£0860 TOU CEPX TNG
povadag (BAEmME €ik. 3).

... ékBeon o€ aTpoUg AadloU (BAETIE £iK. 4).

.. EYKOTAOTOON OF TEPIOXEG WPE NAEKTPOPAYVNTIKG KUPPOTO
upnAfg ouxvoTnTag (BAETE £iK. 5).

.. AVUPWaon Tou OWAAVO GTTOXETEUONG EMTPEMETAL POVO KOVTK
oTn povada Kot pdvo 200 mm Tavw oo TR povada. (BAEme
EIK. 6).

.. 0pWOVTIN CWAAVWON TNG OTTOXETEUCGNG CUPTIUKVWUATWY HE
AydTEPO OO 2% KAlon (BAEME €1K. 7).

.. ameubeiag €kBean og NALK GKTWVOROAIR, OTAV N KAPOTIOTIKA
povdada eival oTnv AgToupyia TNG WUENG VO XPNOIHOTIOLEITE
mévTa TovT{oUPIX, KOUPTIVEG i OTOP. OETEIG TTOAU KOVTG Of
mNYEG BeppoTNTOG Ot omoieg propel var TTpokaAéoouv BAGRN
oTn povada (BAETE €1k. 8)

.. ouvdeon TNG OWAAVWONG CUPTIUKVWPGTWY OTO  OUCTNPX

QTTOXETEUONG XWPIG KATAAANAO O1podvL. To UYPOG Tou GLpovioy
TIPETEL VO UTTOAOYI{ETOL CUPPWVO PE TO OTOPIO EKPORG TNG
POVASOG PE OKOTIO VO EMTPETETAL N ETAPKNAG KL CUVEXNG
eKKEVWON VEPOU (BAETE e1k. 9-10) .

.. OTTOCUVSEDN TWV WUKTIKWY CUVEECEWV PETG TNV EYKATAOTOON:
auTO Bat TIPOKAETEL SLOPPOEG TOU WUKTIKOU pécou (BAEME LK.
1.

.. TN OUVOAWN TOU CWAARVO GTTOXETEUONG TWV CUPTTUKVWHBETWY
(BAéme gik. 12-13) .

.. TOGKIOPG TWV WUKTIKWV 1) OITOXETEUTIKWY CWARVWV (BAETE €K,
14).
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EyKaTaoTOOoN

BAéme £, 15.

«H TpooBaon O€ Pl TETOI OUCKEUR SEV EMTPETETAL V& Eival
eAelBepn. Mpémel va gykaBioTaTal TOUAGXIOTOV 2,5 m TGVW
amd TN oTAOPN Tou SamESoU, EKTOG EGV EilVal EYKATEOTNPEVN OF
PNXOVOOTAoI ) TTopOpoLa TTEPIBGANOVTO.

-EYKOOIOTATE TN Povada o€ pic B€on 600 To SUVATOV TTLO KEVTPIKN
OTO XWPO, N KATELOBUVEGN TNEG POMG TOU BEPX PTTOPEL VO pUBPLOTEL
PETOKIVWVTAG XEPOVOKTIKG TN B€0n Twv TTEPUYIWV EKTPOTIAG
avdAoya pe Tov TpoTo AetToupyiag (Yuén f Bppavan). Autd Ha
EMTPEWEL VO BEATIOTOTIOICETE TN SLOVOPR TOU GEPO GTO XWPO.

-Kata Tn Aetroupyian TNG WG pubpioTe TIG TEPTiSEG WOTE O
AEPOIG VO KATEUBUVETOL TTRPGAANAG TTPOG TNV 0p0 @ (POIVOPEVO
COANDA) Kotd Tn Aetmoupyia Tng B€ppavong pubpiote TIg
TTEPOISEG WOTE 0 AEPOG VO KATEUBUVETOL TTPOG TO £6GPOG.

-ENEYETE KT OGO N €MAEYPEVN EYKATROTOON TNG CUOKEURG
€xEL TN SUVOTOTNTX TTEPIPETPIKAG ETOKEWNG YOt GUVTAPNON f
ETTOKEUN TNG.

Mpoooxn:
ATmayopeUETaAL N XPiON TWV TTEPGISWV £§650U AEPD SIAPOPETIKG
amo 6T Sgixvouv Ta oxfparta. (BAEme gik. 15).

Mot TIG POVASEG Pe NAEKTPIKEG AVTIOTACEG AEN emrpémeTan n
Xenon Tou Kit KKAEIZIMO KATAGAIWHE ».

Mpw TNV EyKATACTAON

TomoBETAOTE TN CUOKEUR KOVTG OTn B€0n €yKATAOTAONG XWPIG
VO GQAIPECETE TN CUCKEUGOI TNG. H TTEPTIOO KOl TO NAEKTPOVIKO
XEPLOTAPLO BPIOKOVTOL OE EEXWPLOTH OCUCKEUNTIO YLk PEYOAUTEPN
mpooTaoia (BAETE k. 16).

ZHMANTIKO:

MnV GNKWVETE N PETAKIVEITE TN CUCKEUN OO TOUG GWARVEG f} TV
QVOHOVI TNG AIMOXETEUONG, TIAPA POVO OTTO TIG TECOEPELG YWVIEG
™me.

H €YKOTROTOON TNG CUCKEUNG YIVETOL TIO EUKOAX PE TN XPAoN
£VOG QVUPWTIKOU PNXOVAPGTOG, TOTOBETWVTOG M EUAVN
EMPAVELX (TT.X. KOVTPQ - TIAGKE) PETAEYU QUTHAG KOt TNG SIXGAGG TOu
pnxovhipoTog (BAETE €k 16).

Plastic diffuser only : EGv €X€l TTPOKATAOKEUROTEL N TETPSYWVN OTIM
oTnv omoia Ba TOMOBETNOEL N KACETX, N SIGOTAOT TNG SEV TTPETTEL
va givatl peyaAUTepn amd 660 x 660 mm (pey SQ20-SQ30-5SQ40)
kot 900900 pey (mod. SQ50-SQ60-5Q70).

T€ XWPOUG PE UPNAR OXETIKM UYPATIX, T& OTNPIYPATH avapTNONG
TWV CUCKEUWV TIPETTEL VO JOVWVOVTAL.

EykaTaoTaon

SnPewoTe TN B€on vy TIG VTI{EG avEPTNONG TNG OUCKEUNAG, TIG
WUKTIKEG YPOPPEG, TO OWARVOL GTTOXETEUONG KAL TX NAEKTPIKG
KoAwSW. Ou vTileq oTApENG prmopolv va oTepewbolv  pe
SL&POopPOUG TPOTTOUG, VAAOYQ PE TO €i60¢ TNG 0poPNG (BAETIE EIK.
17).

Epooov eykaTooTaBolv ol vTieg, TPV BAAETE Ta MOEIPGOIX,
TOTTODETEIOTE TIG POSENEG OTIWG PaiVETAL OTO OXAPG (BAETE EiK.
18) .

APXIKG TOTTODETEIOTE TIG WUKTIKEG OCWANVWOELG OTTWG AVOPEPETAL
aTNV TRPAYPAPO YEPauUAIKEG cuVSETELG

METOKIVEIOTE Tot TTPOPIA oxfpaToq T WoTe va SleUKOAUVOED n
EYKATROTOON TNG CUOKEUNG (BALTE €1k. 19).

EuBuypoippioTe TIG UTTOSOXEG TNG OUOKEUNG MPE TIG 4 EIOIKES
PETAAAIKEG YWVIEG KOL TIPOOXPPAOOTE TIG O GUTEG.

Mo YeudopoPeg UWoug 300mm (EAGXIOTO EMTPENTO), EiVal (OWG
QVOAYKG{O VO OITOPOKPUVETE TTPOOWPEIVE KATTOLEG OO TIG YWVIES
oTAPENG TNG Weudopo@ng (BAETE eik. 20).

EuBUYpappI{OTE KO LOWOTE T GUOKEUN.

KpaTtoTe ploe amootaon 30mm PeTa&U TNG OCUOKEUNG KAl TNG
PEUS0POPNG. ANPIOUPYEIOTE TETPAYWVO PE TIG VTILEG, TPiyyOVTaG
TO TTOEIPASI (SEELOTTPOPXR KL XPIOTEPOCTPOPXL).

TéNog eAéyETe TN owoTh €uBUYPAPPION TNG CUOKEUNG, a@poU
€XOUV YLVEL Ol PUKTIKEG CUVOETELG KOL N OUVOEDT TNG KTTOXETEUONG

(BAme €ik. 21).
SWARVOG ATTOXETEUGNG CUPTTUKVWHATWV

BA£me elk. 22 -23.

Mo va eEA0@OAICETE TN PON TWV CUPTTUKVWHETWY  Xwpig
TIPOBARPATE, 0 CWAAVOG OTMOXETEUONG TIPETIEL VO €XEL POVIPN
KAON TOUAGXIOTOV 2% XwpiG TOV TTAPaPIKPO oupoviopd. Emiong
O TIPETTEL VOl KATOOKEUGTETE GLPOVL OTO TEAOG TNG ATTOXETEUONG
pe B&Bog 50mm KT EAGXIOTO, VI TNV GTTOPUYR SUCKPESTWV
OOPWV Ol OTTOIEG PTTOPE VO PETOIPEPBOUV OTO SWHETIO PECW TOU
OWAAVA TUPTTUKVWHGETWYV G106 To S{KTUO OpBpiwv USETWV.

- TorroBeTeioTe TN AXOTIXEVIO €VWON TTOU GUVOSEUEL TN CUOKEUN,
OTwG  @aiveTal O0To OXAPO. ZUVIOTATAL N Xenolpormoinon
GKapTITOoU PVC CWAAVA VI TNV OTTOXETEUDT.

- OTAV UTTEPXEL AVAYKN OTTOXETEUONG TWV CUPTTUKVWHATWYV GO TO
EMEAVW PEPOG TNG CUCKEUNG, EYKATAOTAOTE P& BonONTikr avTAic
VEPOU Kal piat BaABISa porg Tou va BETEL EKTOG AetToupyiaig Tov
OGUUTIIEDTH OTNV TIEPIMTTWON TTOU XAAGOEL N BondNTIK avTAi.

-0 OWAAVOG OMOXETEUONG TTPETTEL VO POVWOEL PE KATTO0 UAIKO,
OTWG MTOAUOUPEDGVN, TIPOTTUAEVIO, VEOTTPEVIO, TTOIXOUG 5 - 10mm,
WOTE VO QIMOPEUYOVTOL TUXOV CUPTTUKVWHOTG O GUTOV. (0€
peyaAuTEPO UWoG ammd 200 mm).

= Av OTOV {510 XWPO EYKATAOTAOOUV TTOPATTEVW ATTO Pict CUOKEUEG
TO OUOTNPO OTTOXETEUCNG PTTOPEl VO KOTXOKEUOOTEL OTIWG
paivetal.(BAEME k. 23).
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YOPQAUAIKEG CUVOETELG

EKTENEOTE TIG USPOUAIKEG OUVSETELG OTOV EVOAAGKTR ) OTIG
BoABISEG  XPNOWOTTOWVTOG — OTIEPOTOPNPEVR  EEQXPTHAPOTO
KOl UAIKG KOTGAANAG v TV  €§ao@aAlon TnG omoAuTng
OTEYQVOTNTOG. H povdda eivat epodlaopévn pe BNAUKG pOKOP
oTnV €i0060 Ko oTNV €§060, Yot

TN SIOWAAVION KO TNV TETPAOWARVIO EYKATGOTOON. EMmmAéov n
povada givar eGomhiopévn pe BaABida efagpwong (BA. eik. 26)
TIOU QXVOLYOKAEIVEL PE KAEIST TwV 8 mm.

MovTéha Adotaon MovTéha Aotaon
EVOEWV (0) EVWoEwWV ()

5Q20 3/4" SQ50 "
5Q30 3/4" 5Q60 1"
SQ40 3/4" SQ70 "
5Q20* 1/2" 5Q60* 3/4"
5Q30* 1/2" 5Q70* 3/4"
SQ40* 1/2"

*Ze0T6 KUKAQpOTO 0TNV €k500N 4 SWARVWY

Mo TNV A PN ATOGTPAYYIGT TNG POVASAG, TAPATEPTTOUPE
otnv mapdypago «EKKENQZH EFKATAZTAZHZ», evoTnTA
ZuvTtipenon.

EAgyxog

Me TNV €KKivion TNG POVAOQG XUVETE PEPIKG PTTOUKBALX vEPD
oTnv eEwTepIkA BondNTIKA Aekdvn (BAéme k. 27). EmBewpseite
E6V OUPPEEL KOVOVIKE OTNV ECWTEPLKA AEKAVN EKKEVWONG
OUPTTUKVWONG KL EXV N GVTAX OTTOXETEUEL KAVOVIKK TO UYPO. I€
avTiOeTn TEPIMTWON €AEYETE TNV KAION TWV CWANVWOEWV Kot
SLEPEUVAOTE YIO EVOEXOPEVH BOUAWPATAL.
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HAeKTPIKEG OUVOETELG

ZHMANTIKO:

H povada mpémel Vo EYKOTAOTOOEL
KOVOVIOPOUG TNG XWPTG OGG.

< 'OAG To KAAWSIX CUVEECNG PE TN POVES T, CUPTIEPIAGPBAVOPEVWV
TwV BondNTIKWV €EXPTNPGTWY, TTPETEL Vo givail TUTTOU HOS VV-F,
PE POVWTIKO PVC, KaTd To mpdTutto EN60335-2-40.

« AlGKOWTE TNV NAEKTPIKN TPOPOS0Ticl 0€ OAX TO KUKAWPOTX, TPV
EMEPPETE OTA ECUPTAPOTA PE TEON.

-EkTEAéOTE TN oUVOeon yeiwong TP amd TIG UTTOAOLTTEG
NAEKTPIKEG OUVOEDELG.

oUPPWVX  PE  TOUG

SUPPWVO PE TOUG KOVOVIOHOUG EYKOTAROTOONG, Ol SIOTGEELG
ATmOoUVOEDNG amd To SIKTUO TPOPOSOCI{nG TIPETEL VO €XOUV
Sldikevo ema@wv (4 mm) Tou Ba emTpEMeL TNV TTARjPN ’ITOCUVSEDT,
OTIG OUVORKEG TNG KaTnyopiag umépTtaang Il

SUVSEOTE TNV NAEKTPIKN Tpopodoaia L (Yypappri) N (oudéTepo) Kat

(yeiwon) OMwG @aivVETOL OTO NAEKTPIKO  OXESIAYPOAPPA,
TNPWVTAG TIG TTOAIKOTNTEG TTOU AVAYPGRPOVTAL OTO KATW PEPOG TWV
NAEKTPIKWV KIBWTiwV, ElkOVEG 36-38-39-3%€.

‘'ONEG OL POVASEG TIPETTEL VO EYKABDIOTAVTOL PE AOPAAEIX THENG VIt
TNV MPOOTACIX TWV PNXAVNPATWY. AVOTPEETE OTOV TTiVOKA | Yo
TNV EYKATAOTOON KAL TNV OVTIKATAOTOON GOPAAELWV THENG.

HAEKTPIKOI TVOKEG: O NAEKTPIKOG TrvaKaG PplokeTal oTnv
£EWTEPIKN TTAEUPE TNG POVGEAG (EIK. T-2). AQOIPETTE TO KOTIGKL TOU
NAEKTPIKOU TTIVOKS EERIOWVOVTAG TIG OXETIKEG Bidec. Méoa aTOUC
TIHVOKEG UTTGPXOUV KAEPPEG, OTIG OTToiEG OO KAVETE TIG GUVOEDELS
OTIWG ONPEIWVETOL OTA NAEKTPIKG OXESIAYPRPPATA KOl OTIG EIK. 36~
38-39-3%e.

ni cX

Eidog povadog | €lk.36 |elk. 38 |ek. 39 |ek. 39e
SQ__ X

sQ_IR X

SQ__ECIR X

sQ__EC X
ZHMANTIKO:

fa TNV TPOWPOSOGIa TNG MPoOVAdag, GUVIGTATOL R Xpfion
KaAwSiwv pe eAaxioTn Statopr 6MwWG avaypaPeTatl gTov miv. Il

*APOU KAVETE TIG CUVSEGELG AOPAAIOTE TO KOAWSIX PE TX EWSIKE
e§apTAparta. (AemT. 19).

*YnevOupiloupe va KAeiceTE TOV NAEKTPIKG TivaKa, PE TO
TIPOOTATEUTIKO KaTdKlL TTou Ba BidwoeTe pe TG Bideg mou
APOIPEGATE TIPONYOUPEVWG

Movdida pe BEPUAVTIKG GTOIXEI

H povdada givat e§omAiopévn pe SUo BepPooTATEG GOPAAEING, EVar

QUTOPOTOU EMAVOTTAIOPOU, KOl VO XELPOKIVNTOU ETTOVOTTAIOPOU,

£K. 32 (AemT. A) ylo VO TIPOOTOTEUOUV TN HOVESO Ommd TUXOV
UTTEPBEPPAVAN TIOU TTPOKOAEITON aTTO ARVOOpEVO KABAPIoPO Twv
@INTPWV 1) ATTO TTAPEPTIOSION TNG POMG KEPT.

H OMOKATGOTOON TOU XEWPOKIVATOU OgpPoOTATN TIPETEL VO
EKTENEOTEL OO €EEISIKEUPEVOUG  TEXVIKOUG, HOVAXG  oipoU
£EQAELPOE N auTix TTOU TTPOKGAETE TNV AVWPOAIG.

XElpioTnEiou SysLogic
Mo 7N Sapdppwon Twv StakonTwy (dip-switches), avaTtpééTe oTo

EYXELPISIO EYKATAOTOONG TOU XElPIOTNPiou SysLogic.
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Zuvdeon Tpo@odoaiag (gIK. 38-39)

IHMANTIKO: KGvTe Tig gUVDEDEIS YEiWONG TIPIV aTIO KABE GAAN

NAEKTPIKT) oUVEETT)

« MpIv GUVEXITETE PE TNV OUVBECN NG CUOKEUAS OTNV KUPIA TIApoX 1
EVTOTTIOTE TO NAEKTPOQPOPO L Kai To oubéTepo N, otn cuvéyeia
EKTENEOTE TIC GUVBECELS TTOU PaivoVTal OTIC EIKOVES 38-39.

Zuvdeon emkowvwviag “bus”

« XpnoipomoInoTe Tov akpodékTn “J9” (Aemt. “B”): uMdpXel aTnv mMAGKETa
yia T ovvdeon emkowvwviag “bus’, TnpwvTac Tig ToMKOTNTEC Tou
ONUEDVOVTAl OTNV TIAGKETA. LUVITOULIE Va XPNOILOTIONCETE EVa
kahwSio BELDEN 9842,

ZIHMANTIKO: H povada umopei va e§omMOTEl [E EVOUPLIATO XEIPLOTHPIO

“CRC" A xeiprotrpio |.R. (umépuBpwv) mou SiatiBevtal oav afecoudp.

AV ¥pnoILoToIEITE TO YEIPIoTH plo “CRC’, cuvbéoTe To oTnv KAEpua “J2”

(AemT. "A") Kai puBpIcTE TO GUOTNHA.

+ XpNoIpoTIOVTAG £éva LIKPG TTAATU KaTtoaBidl, KavTe poxAd Ot
Hia armé Tig Béaeig Trou Seiyvel To BEhog aTnv elkdva. Me avoikTr
eTTaPr], MePAoTE TO KaAwdio. ByaAte 1o karoafid kai ehéyéTe av
gival yepr n ouvaean.

Emragn mapadupou (WS - I Kavovikd
avolkTh) (£1K.39a)

XpnoigotronuvTag £va PIKpd TTAATU KatoaBidl, avaioya Je Tnv
£TTaQr TToU BEAETE va avoiEeTe, KAVTE HOXAS Of éva eAaThpIo, OTTWG
@aivetal oTnyv exéva. MepdoTe 1o kahwdio aTo XWpo TTou BpickeTal
aTo KATw.

Av n eTagn auTr deixvel Pia KaT@aoTaon avoiktol Tapabupou

YIQ TIEQIOTOTEPO ATIO £va AETTTO, 1) povada EVEPYOTTOIEITaI Yia TN
AeiToupyia “Frost protection” (mpooTacia amd Tnv wagn). H povada
Ba eavéNBel oTnv Kavovikn Aeiroupyia étav n eTTagr, deigel pia
KardoTaon kAeioTol TTapadupou.

H ouvdean mipémer va yivel otny akida 11 kai oTnv akida 12 Tou
akpodéxTn J2, 6TTwg @aiveTal aTnv elkéva. H wneiakr eigodog,
utropei va diapoppuweei, diayéoou Tou AoyiopikoU, puBuifovTag Tnv
OTAVTAPT KAVOVIKA avoIKTT f) Kavovika KAEIOTT|, ammo To TTpoypappa
«service tool» (epyaheio ZEpPIg).

Emraen avixvevong mapouaiag (PD)
(£1K. 39b)

H povada eival epodiaopévn Pe pia eTrapn “Avixveuong g
Trapoudiag”. Orav sival amevepyoTioinuévn auTh n eicodog, n
povada axoAouBei Tov KavoviKG wpiaio TTpoypaupanapo (BAéme
£vTutra Tou Aquasmart) Avrifeta 6tav autr| n eicodog deiXvel pia
KAragTaon Tapouoiag yia TouAdxioTov 5 diadoxikd SeuTepOAeTTa N
povada e§avaykaleTal va AEITOUPYNOEl E TOV TPOTIO “KATEIANUPEVD”

H olvbean mpémel va yivel oTnv akida 5 kal oty akida 6 Tou
aKkpodEkTn J2, 6TTwG paiveTal oTnv ekéva. H wneiakn gicodog,
Wmopei va Siapop@wdei, Siapéaou Tou AoyIopIKoU, puBuifovTag Tnv
OTAVTAPT KaVOVIKA avoIKTH 1} KaVovIKdA KAEIOTH, aTTd To TTpdypappa
«service tool» (ouVIOTWYEVO) .

AAEG OUVBEOEIG (k. 39¢)

- COMIN
- Aaptdki (LED) kareiAnupévou
ND

-+12VEIP.

"CRC"

- Miakpitr) eicodog
- GND
- TaxutnTa avepoThpa ot
- KoBopiouéve onueio ot
- GND

10 - AépagAMB

11 - Aiakpiti) gicodog 2

12 - GND

Lo~No; BN =

AsiToupyia led ATAEZTAZHEZ kai CCN 1k. 39d

EKTEAEOTE OAEC TIC OUVOEOEIC Kal TOMOBETI OTE Ta Kamdkia
TOU NAEKTPLKOU mivaka.

AgouU dwaete Tpogodooia oTn yovada, Ba avapoafrvel 1o
KOKKIVO led «kaTaoTaongy», Tou eival opard amd 1o Tapabupdki
Tou Kamakiou1..

Av n povada aTéhvel iy AapBavel TTANpo@opieg aTTo TNAEXEIPITTIpIA,
Bev Ba avaPoofrivel To mpdovo led CCN.

Mpoooxn: MNa TIg ETTOEVES EPYATIES, TIPIV EVEPYNOETE OTA NAEKTPIKG
e¢apThpara Tou nAekTpikod Tivaka, Befaiwdeite Twg dev UTTAPXEI
Tpopodoaia. ATIO To £181KG TTapaBupdki (TTou gaiveral oTnv EKOva
BitrAa), BeBaiwBeiTe TTwg eival pévipa ofnoTtd To KOKKINO led
KATAZTAZHE.

H ouyvotnTa pe Tnv otroia avaBoofrivel To KOKKivo led katdoTaang,
WTTOPEi va ONUaiVEl TIG TTAPOKATW TTEPITITWOEIS:

« Kavoviki Aerroupyia: Kavoviké avaBooBhoipo, éva SEUTEPOAETITO
avappévo kal éva SeuTepOAeTITO ORNOTO.

« Aeiroupyikr) avwpahia: 1o led Ba ekTTERWEI pia Oeipd TTAAPGYV,
avdloya pe TNV avwpaAia TTou SIQMoTWenKE atn povada. To led
Oa mapayeivel avappévo yia 60 ms kai oBnaTo yia GhAa T60a.
MeoohaBouv 5 BeutepOAeTITa avapeoa ot Wia Siadox | TaAPwyY Kai
TNV ETTOHEVN.

Mapakdrw avagépovTal 0 AETQUPYIKES avwPaAies TTou
EVTOTTICOVTAL:




‘EkSoon "Low Energy Consumption Fan Motor"

Ot povadeg SQ ... prmopolv va puBpidouv TNV TTapoxXn aEpat (Kot
OUVETIWG TN BEPPIKA Kol WPUKTIKA 1oXU) pe ouvexn Tpomo 0%-
100%, xdplg oTnv Texvoloyia inverter ouvduaopévn pe TOV
NAekTPIKO KivnTApa (EC brushless) TeAeutaiag yevidg Kot oAU
uPnARG EVEPYELOKNG amodoonG. AUTOG 0 TUTTOG PUBPIONG EMTPETEL
0€ KGOE OTLypn Tov EAEYX0 TNG TAPEXOPEVNG LOXUOG OE GUVAPTNON
TOU XWPEOU ToU  KAWPOTI(ETOL.  SUVETTRYETOL  €&0KOVOPNON
NAEKTPLKNG EVEPYELRG KATS 50% g€ oX£0N PE TOUG TTOPAS0TIAKOUG
QOUYXPOVOUG KIVATAPEG 3 TAXUTATWY KAl ONPOVTIKA PEiwon TnG
NXOPUTTAVONG.ZTOV TTIOPOKGETW TTVAKO OIVOPEPOVTOL TO NAEKTPIKK
XOPOKTNPIOTIKGE OTPOPWV TWV TECTRPWY TUTIWV KIVATAPOL.

Low Energy Consumption Fan Motor (( ))

ZHMEIQZEIZ:

+Ol TIPEG TIOU AVOYPAEPOVTOL GTOV TTIVOKA GPOPOUV HOVAXA TOV
"Low Energy Consumption Fan Motor". Mpémel va pocBéceTe TRV
OXU £10080U TOU XEPIGTNPIOU TTOU AVTIOTOLXE( OE TepiTou 5W (NTc),
avTAio W ko BaABideg 3W 1} 6W (4 cwArveg).

Mo autdV TOV TUTTO POVASOG, SEV MAITETAL KAPIO TTEQAITEPW
NAEKTPIKN oUVSeon (EKTOG QO Keivn TNG TpoPodooiag Kal Tou
bus emkowvwviag). ‘ONeG Ol TUVOEDELG PETOEU NAEKTPOVIKAG KOl
KWvNTAPO, £XOUV YiVEL OTO EPYOCTAGLO.

STIG POVASOEG (PUYOKEVTPIKOU TUTIOU, N TAGKETO pUBPIONG Tou

{ nverter TomoBeTe(TOl OMEUDEIBG OTO OGO{ TOU KIVATAPO KOt
TTPOOTOTEUETAL ATTO €VA PETAXAAIKO KOUTI.

BA£me e1k. 39.
$Q20 EC 5Q30 EC 5Q40 EC 5Q50 EC SQ60 EC SQ70 EC

W 7 7 13 7 9 11
LO

A 0.08 0.08 0.12 0.08 0.1 0.12

W 23 33 57 25 46 115
Hi

A 0.19 0.27 0.46 0.23 0.4 0.86




MnxavokivnTn BaABida kot pubpon

-To KUKAWPG €Aéyxou TNG POVASOG EMTPETEL TO GVOLYPO
TWV pnxovokivnTwyv BoABidwv povo pe Tov QVEPIOTAPX OE
AgtToupyia.

-'0OTav 0 BeppPoaTaTNnG {NTAEL SpOCI, TPOPOSOTOUVTAL pe 230V ot
£80601 V Kot H (KAéppeg AemT. 20), EVEPYOTTOLWVTOG TN OXETIKA
BaABida kpUou 1y {e0TOU VEPOU..

MPOZOXH: To kUKAwpa gAéyxou TnG avTAiag gpovTilel va Slakopet
TV Tpogodocia TnNG PaABidag Kpuou VeEPOU, GTAV TEePIMTWGN
avwpaAng augnong Tng oTaOpPNG Twv cup PATWV OTO P

- 3€ TEPITTTWON AVWHOANG aUENCNG TNG OTGOPNG CUPTTUKVWHGTWY
OTO OKO@QGKL (TTOU O@EIAETAL YlOof TIRPGSEIYPO O TUXOV
eAQTIWPOTIKA amoXéTeuan, BAGBN oTnv avTAia K.AT) Ba avoiget
N EMOPI TOU PAOTEP «OTAOPN GOPGAEIRG 2» TTou Ba KAgioeL TN
PUBPIOTIKA BAva, PTTAOKEPOVTOG TN POr TTOyWPEVOU VEPOU OTN
guoTolxia, WOoTe va Pn SnploupynBolv GAAC GUPTIUKVWPGTO.

PUBpon

H mapoxn vepou TTpEMeL va eAEyXETOL

- EykaBloTWVTAG pnxovokivnTeg BaABideg mpopnOeupéveg we

a&eooudip

-EykaBloTOVTOG pnxavokivnTeg BaABideg mpopnbeupéveg amd
TOV TEXVIKO EYKATAOTOONG

ZHMEIQZH:

H OmmOTEAECPATIKOTATA TNG OTEYAVOTNTOG OSOKIPG{eETOL OTO
E£PYOOTAOL0, EVOEXOPEVEG SIAPPOEC TNG EYKATACTOONG TIPETTEL,
Aourdv, va avalnTnOouv o€ Pia Pn OWOTH EYKATAOTOOT.

Asroupyia nAekTpoBeppikig BaABidag (BALnE sk. 31)

-AuTh) n 2-06n/3-08n BaABida givat TUmou ANOIKTH/KAEIZTH pe
TIOAU apyn Stadpopn. Aev gival pia BaABida avaAoyikn, YL auTd
Sev €xel PTC. AuTi n BaABiSa EAEYXETAL, OOV EUGioONTO OTOIXE O,
oo To OEpPOOTATN TEPIBKANOVTOG TNG KATETOG.

+H 2-06n BaABiSa €ivail KAVOVIKG KAELOTH TTPOG TN CUCTOIX{C PE PN
TpopodoToupevo emevepynTr. H 3-06n BaABida gival Kavovika
KAELOTH TTIPOG TN CUCTOLXIX PE pPn TPOPOSOTOUPEVO EMEVEPYNTN
KO(L GVOLKTH) TIPOG TNV 0806 TNG TRpAKapYnG. OTav n Beppokpacio
TePIB&ANOVTOG SEV IKavoTIOLEl TO BEppPOOTATN, N BAABiSa cvoiyet
o€ Tepimou 3 AEMTG KAVOVTOG TO VEPO VO KUKAOpOPEMOEL OTO
oTolxelo.

-'OTav n Beppokpacia mepIBGAAOVTOG IKavoTTOLEl TO BEPPOOTATN 1y
OTaV N NAEKTPIKA TPOPOSATNON €XEl SlaKkoTE(, N PBAABISa KAEiveL
o€ TIEPITTOU 3 AETTG TIPOG TO OTOIXEIO KO aVOiYEL TIPOG TO by-pass.

«H EANTTAG QTTOKATROTAON PTTOPEL VO TIPOKAAECEL CUPTTUKVWON Ik
TO TEPOIOPA TOU VEPOU, OKOPO Kol Xwpig T&an. OTav TmEPAOEL N
EKTOKTN OVAYKN, BupnOEiTeE VO OMOKATOCTACETE TNV QUTOPATA
Aswroupyion TG BaABidag, EMAVATOMOBETWVTAG TOV NAEKTPIKO
gvepyomoinT. H EAAUTG QIMOKATAOTOON PITOPEL VA TIPOKAAETEL

Fkpoum pnxavokivnTng nAekTpoBeppikig  PBaABidag Kot
e&aprApaTa (BAénme s1k. 28).
5Q20 [ 5Q50 | 5Q20 | 5Q60
, 5Q30 | 5Q60 | 5Q30 | 5Q70
MovréreSQ 540 | 5070 | 5040
2 owAnveg 4 owhrveg
o/a | NEPITPADH MOXOTHTA MOXOTHTA
a_ | EmevepynTig 1 1 2 2
BaABida 1" Agpiou 1 1
b |BaABida 3/4" Aepiou 1 1 1
BaABida 1/2" Agpiou 1
¢ | MepipAnpa 1 1 1 1
d | KoAigdeg 3 3 3 3
e | OAGvTla 2 2 4 4

0dNYiEg Yl TNV EYKATAOTOGT TOU YKPOUTT

pPnxavokivnTng NAeKTPoBEPPIKNG BAABISAG (sBAEme

KaT&Aoyo agecoudip)

-To ykpour NAekTPoBePPIKNG BaABISOG TPEmel va eykaBioTaran
TEVW OTN POVASa OpoU TPWTH €XEL eyKaTooToBel n S,
AKOAOUBWTOG T OXAPOTR, CUPPUWVX PE TO HOVTENO.

SuvappoAoynon (. 30)

Mo Ta 4-cWARVIX POVTEAQ, TIPETIEL VA EYKATAGTICETE TTPWTA TO
GuykpoTnpa TNG BaABidag yia 1o KpUo KUKAwpa Kot UGTEPA TO
GuykpoTnpa TG BaABidag yia To {016 KUKAWpA.

JUVSEDTE TO CUYKPOTNPX TNG BAABISAG OTN CUCTOLXIO KL

OTEPEWOTE TO EPAPPO{OVTAG Pl porTr) oTpEéYng 30 Nm

Tumog pAGvTL0G Nm
KoouTooUK 10/12
va 25/30

SUVOPHOAOYAOTE TOV ETTEVEPYNTH OTO oW TNG BaABidag,
TTEPGOTE TO KOAAWSI0 TNG BAABISAG pETal OTO KIBWTIO KL CUVEEDTE
TO OTNV KAEPPA, OTIWG PAIVETAL OTNV EIK. 37.

«Moe TN oUvéeon Twv XOAUBSIWVWY CWARVWY TNG EYKATAOTAONG,
BePowBeite OTL €xouv €UBUYPOPPIOTEL KOl OTNPIXTEL €TOL WOTE
V& PNV O0KOUV OVWHOAEG KOTRTTOVACEL 0T povada. OTav n
EYKATAOTOON YEPI(ETOL PE VEPO, EMBEWPETE TN OTEYAVOTNTX
OAWV TWV paKOP.

-'OTOV ONOKANPWOETE TIG USPAUAIKEG OUVSEOEL;, €AEYETE TN
OTEYQAVOTNTS TOug, PovwoTe Tn BaABida pe To mepiBAnpa mou
Bo CUYKPOTACETE PE TOUG KOAESEG Ko BeBalwBeite mwg givat
PepovwpEva OAa Ta Kpua pépn (k. 29-30).

Mo T0 OTOolXelo {eoToU vepol oTtnv  €ékdoon 4
OWAAVWV,EMAVOAXPBAVETE OAEC TIG EVEPYELEG PE TOX POKOP (OTTWG
OTO OXAPX).

oup ] YO TO TTEPOOPA TOU VEPOU, OKOPX KOt XWPig TAoN.
«21n povada "IR Control" TOMOBETAOTE TOV AGONTHP VEPOU OTHV
TAgUpPd Tou oWARVa 1G660uU.

08nyigg yia TV mepimTwon Xpnong BaABidwv
TPOPNOEUPEVWV QTTO TOV TEXVIKO EYKATAOTACNG

YSpauAikég cuvdéaelg

-EykaBioTaTe  TIG PoABidEC akohouBwvTag TIG 0dnyieg Tou
KOTOOKEUTOTH, VIOt TIG CUVOETELG OTN POVASO TTOEATIEPTIECTE OTIG
OXETIKEG EIKOVEG.

+ MOVWVETE EMPEAWG TIG CWANVWOELS, TO YKPOUTT BaABISAG Kot Tig
EVWOELG prIaTapiag (TTAEUPG KPUOU VEPOU) WOTE VO ATTOPEUXOEL
n CUPTIUKVWOT) TTOU Bat PTTOPOUCE VO OXNPOTIOTE TTAVW OE QUTEG
VO PTTOPECEL VO OTAEEL TTAVW OTNV EVIOXUON 0POPNG.

HAeKTPIKEG CUVOEDELG
+ZUVOEETE TOV €AEYXO TTEPIBAAAOVTOG BIKOAOUBWVTXG TIG 0dnYiEC
TIOU GipOPOUV TOV EAEYXO TTOU XPNOIPOTTOLEITAL.

MPOZOXH: NepdoTe T&X KAAWSIX PETO OTO NAEKTPIKO KIBWTLO, OTTWG

POIVETOL OTNV EIK. 37.

«Mpémel va XpnowomoinBouv BaABideg mou eAAsipel Taong
TPOPOSOTNONG Vo KAEivouv TNV €i0080 vVEPOU OTN povada

BaABideg pe Téon 230V Suo Béoswv (ON-OFF)

- 2TV mepImTwon auth N BaABida Taywpévou VEPOU TIPETEL VX
eNéyxeTal amod To onfpa on-off aTa 230V, Tou €€PXETAL OTTO TOV
0akpoSEKTN V Kait N BaABida (EaTOU VEPOU OO TOV OKPOSEKTN H.

*H pn TAPNON GUTWV TWV CUVOECEWV PTTOPEL VO TIPOKXAECEL TNV
uTEPXEIAION VEPOU CUPTTUKVWONG 1T TN AEK&vN.

- Eivail ammapaitnTo ot BaABiSeG va avoiyouv povo pe Tov aveploTipa
ev Aettoupyia, dnAadn oTav pic amd TG KAépeg V1 @ V2 i V3
TPOPOSOTEITAN OO TNV KAEPQX L.

A

<0TaV N €yKaTdoToon yepileTon pe vepd, emaAnOeveTe TN
OTEYAVOTNTA OAWV TWV PaKOP.

*H KOTOOKEUOOTIKN E€Talpia Sev pmopei va egyyundsi Tnv
QTIMOTEAECPATIKOTATA OTEYAVOTATAG TWV YKpout BaABiSwv mou
TPopPnBgUOVTAL OO TOV TEXVIKO EYKATAGTAONG KOl TTOU KOTK
ouvénela Sev £Xouv SOKIPOOTEL OTO EPYOOTAOIO ..

+Q¢ €K TOUTOU apveiTal KA&Be £uBUVN ylx EvEeXOpEVEG
SuoA&Toupyieg Twv iSlwv Ko yiox BAGBEG Tou mpoépxovTan amd
OTAEIPO OPEINOPEVO OTA 6CC TIPOAVOPEPONKAV.




NWwIToG a€Pag Kat Tapoxrn aEpa o€

TTOPOKEIHEVO XWPO

BAéme k. 44- 45,

+37T0 TAGIVO pPéPOC TNG OUOKEURG UTTBPXOUV OVOPOVEG
avapEoOPNoNG vwIoU  (PPECKOU) GEPX Kot  KAT&AOAWNG
KAlJoTiopévou oépa WoTe va odnynbei o€ Kdmolo SuTtAavo
XWPO ..

BAéme €k.47.

< ATIO TO «SIRYPEPPOTA KATAOAWYNG TOU 0iEPa O SUTAGVO XWEO»
PTTOPE(TE V& KOOOPIOETE TO PAKOG TWV Aywywv KATGOAWNG
(NapBavovTag umown Kot TIG OMWAEIEG popTiou amd Toug
SIOXUTAPEG GEPT OTNV KATEAOAWWN KOl 0Tl PIATPO €§WTEPIKOU
aépa) KaBWE Kot TNV augnan Tou Bopufou AOyw QUTWV TwvV
AYWYWV..

KaraOAwn aépa o SutAavo xwpo (BAETE £1K.

44-45)

- Mg pia TOVTA, OPAPETTE TO TPAPA TNG AXPapivag TTou givait fdn
Xopaypévo (AemT. 15).

- XopAETE Pe €va POAUBL TO ECWTEPIKO TTOAUGTUPEVIO KATG PrKOG
TNG TIEPIPETPOU TNG AQPAPIVAG KOl OTN CUVEXEIR KOYTE PE éva
KOTT{SL TO TTOAUGTUPEVIO, TIPOTEXOVTAG V& P YiveL {npié oTo TTiow
PEPOG TOU YPUKTIKOU aToLXE{oU.

Nwmog aépag (BALme k. 45)

- AQaIpEoTE TO TPAPO TNG Aapapivag mou givat Aén Xopaypévo
(AeTIT. 14) Kot SNPIOUPYNOTE TOV EAEYXO BEPX, OTEPEWVOVTEG TNV
oTn dopn TNG POVESAG.

- XPNOIPOTIOINOTE  AEPAYWYOUG KAl UAIK&G OUVOEONG QUTWY,
OYOPOIOPEVT OO TO EPTTOPLO, KOTGAANAG yilo Beppokpaaieg
ouvexoug Asttoupyiag 60C. OL agpaywyoi prmopouv vo givail
KOTOOKEUNOPEVOL GTTO EACTTIKO TIOAUESTEPX (PE OTIIPAA TTUPRVEL)
1 GAOUPLVIOU PE QUAGKWOELG, EEWTEPIKG POVWPEVOL PE HOVWTIKO
UAWKO (T1.X. uatAoB&pBaka 12 éwg 25 mm TTéXoUG).

- OAOKANPWVOVTAG TNV EYKATAOTAON, OAOL Ol aywyol TTPETTEL VO
povwBouv pe 8IKO UAIKO TIPOG GTTOMUYR CUPTTUKVWHETWY O
AUTOUG (TT.X. SLOYKOUPEVO VEOTIPEVIO 6MM TIEXOUG).

€ MEPIMTWON PN POVWONG TWV AEPAYWYWV UTIAPXEL TTEPIMTTWON

EPPAVIONG CUPTIUKVWPATWY, Y& T omoia 8 pépel eubuvn n

QAVTUTPOCWITEIX.

EyKkaTdoToon TnG mepaoidag

Avavéwon agépa (Nwmog agpag) (BAEme sik. 40e)

+0  OUPTTIANPWHOTIKOG KOT €MAOYR QVEPIOTAPAG YIX TNV
avappoPEnan vwTToU aépa (MUPEXETOL OTO EPYOTAELD), TTPETTEL VO
oUVOEDE( PE TO NAEKTPIKG KIBWTLO OTTWG PAIVETAL OTX SIAYPAPPOTOL.
H A&tToupyia Tou KIVATAPO TOU AVEPIOTAPO Eival TTAPKAANAN PE TN
BOepponAekTpIKr BaABidar EAEyXOU KAl O KIVATAPAG OTOHATS OTOV
n BaABida KAgioeL.

<Mt TN AetToupyia XeEWWVO PE avappd@non vwrmol oEpd,
OCUVIOTATOL N PUBPION TOUu BEPPOOTATN amommdlywong oToug 2° C
pe 1o BoABO TOTOBETNPEVO OTO CWARvVA €§6S0U vepOU, TPV TO
GUPTTANPWHATIKO OVEPIOTAPA.

-H moipoxf VWIoUu aEpa TIPETTEL V& Eival PikpoTepn omd 10% TnG
OUVOAIKAG TTOPOXNG OEPX, VIOt VO omopeuxBouv TpoPAfpoTa
Aettoupyiag fj urepPoAKOG BOpUPOC.Ma PEYRAUTEPN TTOPOXT) KEPT
gival Slabéopo €va €EXPTNPX TTOPOXAG TTOU XPNOIHOTIOIEL TNV
TIPOXOPAYPEVN TPUTIAX VIO TNV SIOXETEUON OEPO OE TTOPAKEIPEVO
XWPO PEow aTopiou.

- TommoBeTeioTe pia mepoida €100S0u aépa pe Bupida emBewpnong
@IATPOU Yl Vo pTTOSIOETE BPWPLG KL OKOVN VO PTIOUV KOl VO
@EGEOUV TOV EVOANGKTN BEPPOTNTAG TNG POVESAG. H EyKaTdoTaON
£vOG PiATPOU, K&VEL TNV TOTTOBETNON EVOG SIPEARYPATOG YIT TIG
TEPLOSOUG TTOU EIVOIL KAEIOTRA N POVESH, PN ammapaiTnTn.

Mapoxn KApaTIGPEVou aépa e SUTAAVO XWwpo

(BAéme €1k. 44-45)

*3g TEPIMTWON MAPOXNG KAPATIOHEVOU aépa péow  TNG
OUOKEUNG OF TTPOKEIPEVO XWPO, B TIPETTEL OTO SIAXWPIOTIKO
TOiX0 PETOEU KUpiwg XWpou Kot SsutepelovTtog (f 08 KMol
TOPTA) VA EYKOTAOTHCOUPE TIEPGISEG KATG TETOLO TPOTIO, WOTE
VO UTTAPXEL SUVOTOTNTO OVAPPOPNONG AEPA OTIO Tn CUCKEUN
KOl OTT6 TO XWPO auTO. To KIT £V PrTopei va Xpnotpomondei oTi
HPOVASEG PE NAEKTPIKN avTioTaON

-To PAKOG TWV GEPOAYWYWY UTTOAOYI(ETOL BAOEL TWV TTRPATTEAVW
SIOYPOPPATWY, €XOVTHG TTIAVTO UTTOWN TNV TITWON THEONG OTX
OTOPLX KOl OTO PIATPOL B€PQr.

*Mn XPNOOTIOIEITE NAEKTPOOTATIKK KOl EVEPYOU QvOpaKo
QIATPO Vi XPON OFf AEPAYWYOUG TTOU TIPOGAYOUV QPO OE
TIPAKEIPEVOUG XWPOUG.

BAéme eik. 24-25.

AVOI{YETE TO GPTTAAG{ TOU CUVOAOU KOl EAEYXETE EQV TUXOV €XEL
urrooTel {NPLég

EvWoTe To OUVOAO OTNV POVASH OCUCKEUNG, TTPOOSEVOVTOC TO
T&VW oTo SUO anpeiat UTTOOTAPIENG (avaP. 15), PETE KAEWOWOTE TO
OTa TEGOEPX KEALK pUBPIONG padi PE T KEVG SIGOTAPGTOG (GVaip.
17).

Mo TN OUYKPATNON TOU TAXIGIOU XPNOIPOTTOWOTE
AmOKAEIOTIKG TG Bideg mMou B BpeiTe oTa MapeAKOpEVA.

3TIG POVASEG PE XEWPWOTAPLO LR, f/KaL pnxovokivnTeG TEPTiSEC,
OUVOEDTE Ta NAEKTPIKG KOAWSIX GVAPECT OTN POVASH KAl TO
mAaioto.

SIYOUPEUTEITE OTL TO TEPIBANPQ Sev €xel TRPapPoPPWOEl amo
uTTEPROAIKS OPi§Ipo, OTL eivail eUBUYPOPPIOPEVO PE TNV WEUS0PO PN
Kot €mm{oNg OTL N GAGTIO PETAEY QVapPOPNONG Kot KATGOAWWNG Tou
QAEPA EXEL TIATAOEL KOAGL.

H @A&TIx "3" epmodilel TOV avVOpPPOPOUPEVO BEPT VO BVOPIXOED
PE TOV TIXPEXOPEVO, OTIWG €TONG N AT "4" Tn Slapuyr Tou
TTPEXOPEVOU P PETR OTNV WEUSOPOPH.

Me TO TEAOG TNG EYKATAOTOONG OEV TIPETEL N AMOCOTOON OO
TOo TEPIBANPG TNG POVASOG péxpl TNV Weudopopr va givat
peyoaAUTEPN TwV 5 mm.



ZuvTtipnon, 06nyieg yia Tov

. _ @ K&TOXO _

ZuvtApnon

To KOOKPWOPX KOl Ol AEITOUPYIEG OUVTAPNONG TIPETEL V&
EKTEAOUVTOL OTTO EI8IKG EKTTALOEUPEVO TTPOCWTTIKO. MPOTOU KAVETE
OTTOLSATIOTE KivNon oUVTAPNONG ) GEPPIG OTN CUOKEUR SIGKOWTE
TNV TOPOxXn WoUoG.

INPEIWON YIX TOV EYKATAOTATN:
Mo va By&AeTe Ta @iATpa: TupioTE TIG TTAGOTIKEG BideG KOTA 90°
(1/4 Tng oTPOPAC)

®DiATpO KOOAPIOPOU ATIO TOV EYKATACTATN

0 KaBaplopoG TwV PIATPWVY TOU aépa TPETTEL VA YIVETO CUXVE
avdAoya pe Tn Xpion TNG pOVAdag.

- Ta CUVOETIKG PIATPO aiépal TTAEVOVTOL.

TpaPBRETE PG TO £EW TA PIATPO.

MpWwTa KOOGPIOTE T PIATPA PE TNV NAEKTPIKN OKOUTIX, PETX
TAUVTE Ta PE TPEXOUPEVO VEPO KOl TEAOG OTEYVWOTE TO.
EmavaTomoBeTroTe T iATpa 0TV owaTr B€on.

META aTTé pOKPO SIACTNPA PN AEtToUpYiaG TNG
GUOKEUNG:

NP EMAVOAEITOUPYIOETE Tr) GUOKEUN:
-KaBoipioTe KOl EMOAVATOTIOBDETACTE TOX PIATPO BEPTL.
-EAEYETE Kol KAOQPIOTE TNV ATTOXETEUGT CUPTTUKVWHGTWV.
-EAEYETE TN OTAOEPOTNTA TWV NAEKTPIKWV CUVSETEWV.

JupPTTANPWRATIKA cuvThRENOoN
MTIOPEITE V& KAVETE KOl  OUPTIANPWHOTIKA  CUVTAPNON
APAPWVTAG TO TTAK{GI0 TNG TTEPTISAG. ETOL £XETE TTPOGPAGN OTOV
QVEPLOTAPX, NAEKTPOKIVNTAPX, GTOIXEID, AVTAIX CUPTTUKVWPETWY,
PAOTEP KATT.

Apaipeon AEKGVNG CUPTTUKVWHATWV

=MNPWV OPAIPETETE TN AEKGVN CUPTTUKVWHGTWY, TOTTOBETAOTE OTO
TRTWPN, KETW O GUTH, KATTO0 TAGOTIKO (PUAAO, yloTi iowg
XUBOUV VEPS TG CUPTIUKVWPGTA TTOU TMOAVOV UTTIEPXOUV GKOPO
oTn Aekdvn.

- AQPOIPEITE TO GUVOAO TTAGICIO OXGPC EERISWIVOVTAG TIG BiSEG.
-ZeBIOWOTE TIC PISEC KAl TIPOCEXTIKA QPAPEOTE TN AEKGVN
OUPTTUKVWHETWV.

EKKEVWON TNG EYKATAOTAONG: AV TTIPOBAETIETE TNV _EKKEVWON TNG

EYKOTAOTOONC, AGBETE UTTOWN TTWC TTOPAPEVEL OTN CUCTOLXI PLol

TTOOOTNTA VEPOU TTOU OF TEPIMTWON TTWONS TNG OEPPOKPATIAg
KA&TW ormd 0oC PTTopEi Vo TOYWOEL KoL Vo TIpOKOAEOEL TR Bpoaon

TOU eVOAAGKTN: Mot TNV _TTIAQPN EKKEVWON TOU VEPOU OO TOV

eVOAANGKTN, TIPETEL Vo avoi€eTe TIC BaABISEC Kol va (uUONEETE

a€pa Pe eAGxoTn Trieon 6 bar yia 90 dsutepdAenTal

0d8nyigg ylx TOV KATOXO

‘OTOV N EYKATROTAON Kol ol SOKIPEG oAokANpwOoUv e&nyeioTe To
EYXELPISIO AEITOUPYIOG KAl CUVTAPNONG OTOV KATOXO, PE IOIiTEPN
TIPOCOX[} OTOUG TPOTTOUG AEITOUPYIG TOU KAIHATIOTIKOU, OTTWG:

« AVOLypa KOl KAEIGIPO TNG POVESAG

- Emhoyn) Tpomou Aettoupyiog

- Emhoyr) Beppokpaoiog

NopadiSeTE TO EYXEPISIO EYKATAOTAONG TNG HOVAOQG OTO XPHROTN
£TOL WOTE V& PTTOPEL V& TO CUPPBOUAEUTEL yla TN cuvTAPNON, YIX
TNV TIEPIMTWON EYKATAOTAONG O GAAO XWPO 1) GAAG EVOEXOPEVAL.
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“Ventiloconvectores Cassete Hidréonica Global

Legenda
g

Unidade
- Grupo moldura e grelha

Fig.15.

1 - Bomba de calor: posicao da grelha para
saida do fluxo do ar.

2 - Arrefecimento: posicdo da grelha para
sai da do fluxo do ar.

ATENCAO:

Para fechar uma ou duas bocas de distribuicap

do ar, utilizar o kit especial.

Fig.18.
1 - Porca

2 - Moldura em madeira
3 - Anilha

4 - Gancho roscado

5 - Porca

6 - Gancho roscado

7 - Anilha
8
9

- Gancho roscado
- Porca
10- Porca
Fig.19.
7 - Anilha
11- Barraem 'T' (a retirar)
Fig.20.
7 - Anilha

11- Barraem "T" (a retirar)
12 - Suportes de suspensdo
18 - Caixa elétrica

Fig.21.
13- Tecto falso
14 - Nivel de bolha

Fig.24.

15-  Suporte de fixacdo da moldura

16 - Corda de seguranca

17 - Estrutura que suporta as porcas e
espacadores

Fig.25.
3 - Junta"A"
4 - Junta"B"
5 - Distribuicao do ar

Fig.26-27.

1 - Entrada dei agua circuito frio.
2 Salida dei agua circuito frio

3 - Valvula de purga dei aire
4

5

- Entrada de agua circuito caliente
Salida de agua circuito caliente

Fig.28.

ver paragrafo "Valvula motorizada"

Fig.31.

Posicao para funcionamento em automatico

6 - Corpovalvula
7 - Cabeca electrotérmica

Fig.32.

Protecées das resisténcias eléctricas

A - Termostato com rearme manual

B - Termoéstato com rearme automatico

Fig.35.-36. De série.

18- Caixa elétrica

19 - Passacabo

20 - Régua de bornes

21- Relé da resisténcia eléctrica
22 - Condensador

24 - Entrada dos cabos das valvulas
25- (abo de alimentacdo

26 - Cabo de controlo

Fig.37. De série com vélvulas
27 - Cabos da valvula fria
28 - (Cabos da valvula quente (somente 4 tubos)

Fig. 38. "IR Control"

18 - Caixa elétrica

19 - Passacabo

20 - Régua de bornes

21 - Relé da resisténcia eléctrica
22 - Condensador

29 - Transformador

30 - Placa "IR Control"

Fig. 39. "IR Control" e motor sem escovas
18 - Caixa elétrica

19 - Passacabo

20 - Régua de bornes

21 - Relé da resisténcia eléctrica

22 - Condensador

25 - Cabo de alimentacao

29 - Transformador

30 - Placa "IR Control"

31 - Placa motor EC

Fig.39e. Motor sem escovas com elementos térmicos

Fig.40e.
Esquema de funcionamento invernal com ar externo
0 - Termoéstato antigelo
P - Controle da velocidade
Q - Motor ventilador externo
R - Relé 230V
3= neutro
b= sinal de refrigeracdo de 230 V
c= sinal de aquecimento de 230 V

Fig.44.

Grelha de entrada do ar
- Parede

K - Porta seccionada

L - Grelha na parede

M - Grelha na porta

Fig.45.

j - Arode ligacao da conduta

k - Bracadeira

| - 6 mm dejunta de neoprene

m - Conduta flexivel isoladora

n - Entrada de ar renovado

Distribuicdo do ar na habitacdo contigua

Fig.47.

Esquema de distribuicdo do ar numa sala contigua: um
difusor fechado

S - Conduta de descarga do ar na sala contigua

0

No caso de duas linguetas fechadas, a distribuicao do ar
no ambiente contiguo é 50% superior adistribuicao com
uma so6 lingueta fechada (com igualdade de compressao
estatica).

Fig.48.

Limpeza do filtro
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Informacao Geral

Para a instalacao

Leia atentamente este manual antes de iniciar a instalacao.

«Esta unidade estd em conformidade com as directivas de
Magquinaria (2006/42/CE) e Compatibilidade Electromagnética
(2014/30/CE).

No caso de NAO utilizacdo dos CONTROLOS Systemair AC, é
responsabilidade do instalador verificar a conformidade com as Diretivas:
-Baixa tensao (2006/95/CE)
- Compatibilidade eletr

tica (2014/30/CE)

-Este aparelho pode ser utilizado por criancas a partir de 8 anos
de idade e acima e pessoas com capacidade fisica, sensorial ou
mental reduzida, ou sem experiéncia e conhecimento, se estas
forem supervisionadas ou instruidas com relacdo ao uso do
aparelho de forma segura e tiverem entendimento dos perigos
envolvidos. As criancas devem ser vigiadas para controlar que ndo
brinquem com o aparelho.

- Ainstalacdo deve ser efectuada por um instalador qualificado.

-Cumpra todas as exigéncias dos codigos nacionais de seguranca
em vigor. A ligacdo deste aparelho a terra é obrigatdria por lei.

-Verifique se a voltagem e tensdo indicadas na chapa de taxacao
deste aparelho correspondem as do local onde o vai instalar: A
poténcia disponivel deve ser adequada, de modo a permitir que
outros aparelhos ligados 8 mesma instalacdo eléctrica possam
funcionar. Assegure-se também de que foram seguidas todas
as exigéncias dos cédigos nacionais de seguranca do circuito
principal.

-Para um eventual prolongamento do tubo de drenagem em
obra, utilize tubo de PVC com 16 mm de diametro interior, com
adequado isolamento térmico e comprimento necessario.

-Apos ter efectuado a instalacdo deve testar cuidadosamente o
funcionamento do sistema e explicar ao Utilizador todos os Modos
de Operacdo do mesmo.

-Esta unidade sé deve ser aplicada em instalacdes sugeridas pela
fabrica: esta unidade ndo pode ser instalada em lavandarias ou
em locais onde se concentre vapor de agua.

ATENCAO: Desligue sempre o aparelho da corrente eléctrica
principal antes de efectuar um servico de assisténcia e a qualquer
das unidade do sistema.

-0 fabricante declina toda a sua responsabilidade em caso de danos
provocados por erros ou modificacdes efectuados aquando das
ligagbes eléctricas ou ligacdes hidraulicas.

+A ndo observacdo das normas de instalacdo indicadas na Tabela
(limites de funcionamento) do manual de instalacdo da unidade,
invalidard imediatamente a garantia da unidade.

-A ndo observancia dos cédigos de seguranca eléctricos pode
ocasionar risco de incéndio caso ocorram cortes de circuito.

-Apds recepcdo da unidade deve imediatamente verificar se o
aparelho sofreu danos devido ao transporte e manuseamento e
apresentar de imediato a sua reclamacdo a empresa transportadora.
Nao deve instalar a unidade quando esta apresenta danos.

-Caso verifique mau funcionamento da unidade deve desligar a
mesma e também retirar da ficha o cabo de alimentacdo eléctrica.
Chame de imediato um técnico de assisisténcia.

- A manutencdo so6 deve ser efectuada por pessoal qualificado.

«0s produtos utilizados para fabrico deste aparelho e da respectiva
embalagem séao reciclaveis e compativeis com o meio ambiente.

- A destruicdo da embalagem deve ser efectuada de acordo com
as normas locais.

Escolha do local de instalacao

A evitar:

+Exposicdo directa aos raios do sol.

- Areas muito préximas de fontes de calor.

-Paredes humidas ou locais onde haja perigo de contacto com
muita dgua ou vapor, por exemplo lavandarias.

-Lugares onde cortinas ou méveis impecam a livre circulacdo do ar.

Recomendacoes:

«Escolha um local livre de obstrucdes que possam causar uma
distribuicao irregular do ar.

- Escolher uma zona que permita uma instalacdo facil.

-Escolher uma sala onde seja possivel ter os espacos livres exigidos
(ver a ilustragdo).

-Procure uma posicdo da sala que permita uma boa distribuicdo
de ar.

-Instalar a unidade numa posicdo que permita o acesso facil do tubo
de drenagem ao tabuleiro de condensados.

. qualquer obstrucdo da saida e retorno do ar da unidade (Fig. 3)

.. um ambiente com vapores de gorduras (Fig. 4).

. instalacdes em zonas com altas frequéncias (Fig. 5).

. partes ascendentes do tubo de descarga da condensacdo.
Estas s6 podem ser efectuadas proximo da unidade com uma
altura maxima de 200 mm em rela¢do 3 base superior da unidade
(Fig. 6)

. tubo de drenagem dos condensados na horizontal, com uma
incli-nacdo inferior a 2% (Fig. 7).

. 3 luz solar projectando-se directamente sobre a unidade: quando
a unidade estd a funcionar em arrefecimento, baixe sempre as
persianas da janela .

Evitar ... @

.. 0s locais préximos de fontes de calor podem danificar a unidade
Fig. 8).

. Ligar os tubos de drenagem dos condensados a sistemas de
esgoto que ndo possuam um sifdo adequado. A altura do sifao
deve ser calcu-lada de acordo com a capacidade de descarga
da unidade, de modo a conseguir-se uma correcta e continua
drenagem da agua (Fig. 9-10).

. o isolamento parcial da tubagem.
Instalacdes inclinadas que provoquem o gotejamento dos
condensados (Fig. 11).

. obrar os tubos de drenagem dos condensados (Fig. 12-13).

. ligacoes eléctricas com folgas (Fig. 14). .

(%)
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Instalacao

Fig. 15.

-0 dispositivo em causa ndo se encontra acessivel ao publico. Deve
ser instalado a pelo menos 2,5 m acima do solo, a menos que seja
instalado no interior de uma sala de maquinas ou em ambientes
semelhantes.

-Instalar o aparelho numa posicdo possivelmente central, a direccdo
do fluxo do ar pode ser requlada deslocando manualmente
a posicdo das linguetas deflectoras segundo o modo de
funcionamento (arrefecimento ou aquecimento); assim consentira
uma melhor distribuicdo do ar no ambiente.

-Durante o funcionamento em frio a posicdo ideal para as grelhas
deflectoras é aquela que permite a difusdo do ar na direccdo
do tecto (efeito Coanda). Durante o aquecimento a posicdo das
grelhas devrd ser na direccdo do pavimento para evitar a formacao
de uma camada quente na parte alta do local.

- Para permitir uma facil e rapida instalacdo e manutencao, controlar
que na posicdo escolhida seja possivel retirar os painéis do tecto
falso ou, no caso de tectos falsos fixos seja garantido o acesso
a unidade.

ATENCAO:

Delimitar as saidas do ar sémente como indicado na figura15. Para
unidades com resisténcias eléctricas NAO é permitida a utilizagdo
do kit "FECHO DO CAUDAL".

Antes da Instalacao

Antes de retirar a unidade de dentro da embalagem, recomendamos
que a coloque o mais perto possivel do lugar onde a ira instalar.

A grelha e o comando remoto vém em embalagens separadas afim
de se assegurar uma boa proteccdo dos mesmos (Fig. 16).

IMPORTANTE:

N&o eleve a unidade por meio do tubo de drenagem dos
condensados nem pela tubagem do refrigerante; suspenda-a
unicamente pelos quatro cantos.

A instalacdo da unidade far-se-3 mais facilmente se utilizar um
elevador (Fig. 16)..

Plastic diffuser only : No caso de tectos falsos fixos (placas de
gesso), as dimensdes maximas sede da unidade ndo deverdo
superar 0s 660x660 mm (mod. $SQ20-5Q30-5Q40) e 900x900 mm
(mod.SQ50-5Q60-SQ70 ).

No caso de ambientes com humidade elevada, os suportes de
fixacdo deverao ser isolados com os autoadesivos.

Instalacdo

Marque a posicdo dos ganchos de suspensdo, da tubagem de
refrigeracdo, do tubo de drenagem dos condensados, dos cabos
electricos e cabos do comando a distancia (ver dimensdes); o molde
de cartdo padrao, serve para auxiliar esta operacdo. Dependendo
do tipo de tecto, os ganchos de suspensdo poderdo fixar-se como

indicado na figura 17.

Depois de instalados os quatro tirantes, aparafusar sem apertar
completamente as porcas inserindo as anilhas como indicado na
figura 18.

Posicionar préviamente as tubagens do refrigerante como indicado
na alinea "Ligacdes hidraulicas", retirar o perfil "T" para facilitar as
operacoes .(Fig. 19).

Levantar cuidadosamente a unidade (sem a moldura) segurando-a
pelos quatro suportes de suspensao (ou nos quatro cantos) e inseri-
la no tecto falso.

Caso ndo seja possivel retirar o perfil "T" serd necessario inclinar
a unidade (esta operagdo s6 podera ser efectuada se o tecto falso
tiver uma altura superior a 300 mm) (Fig. 20).

Nivelar a unidade usando uma bolha de nivel e regulando as porcas
e os relativos parafusos dos tirantes, mantendo uma distancia de
25-30 mm entre a caixa de chapa e a superficie inferior do tecto
falso.

Voltar a montar o perfil "T" e alinhar a unidade em relacdo aos
perfis, apertando completamente as poscas.

Enfim, depois de ter efetuado a ligacdo do tubo de descarga do
condensado e dos tubos da dqua, controlar, controlar se a unidade
estd perfeitamente nivelada (Fig. 21)

Tubo de dr d d

Fig. 22- 23.

-Para confirmar se a d4gua condensada flui correctamente, o tubo
de drenagem deverd ter um declive de 2%, sem obstrucoes
nem subidas. Deve também instalar-se um sifdo com 50 mm de
profundidade no minimo, afim de evitar cheiros desagraddveis
na habitacdo.

-E permitido descarregar a 4gua a um nivel superior 3 unidade com
uma altura maxima de 200 mm em relacdo a esta, desde que a
parte do tubo ascendente seja vertical e esteja posicionado em
correspondéncia da flange de descarga.

-Para descarregar a3 3gua a um nivel superior aos 200 mm
consentidos, instalar uma bomba de descarga auxiliar com
recipiente de recolha e regulador de nivel. E aconselhavel usar
modelos com valvula de boia para a paragem do caudal de agua
no caso de avaria da bomba.

-0 tubo de drenagem dos condensados deve ser isolado com um
material resistente a condensacdo, por exemplo, poliuretano,
propileno ou neopreno com 5 a 10 mm de espessura.

-Se instalar mais de uma unidade na habitacdo, o sistema de
drenagem pode instalar-se como se indica na figura 23.

dos ¢



Efetuar as ligagdes hidraulicas no trocador ou nas valvulas utilizando
unides com rosca e material apropriado para garantir uma vedacao
perfeita. A unidade é equipada com acoplamentos fémea na
entrada e na saida para a configuracdo 2 tubos e 4 tubos. A unidade
é também equipada com valvula de purga de ar (ver fig. 26) que

sqQ| 97

Ligac6es hidraulicas

pode ser manobrada com chave de 8 mm.

Dimensao das

Dimensao das

Modelos juncoes (@) Modelos juncoes (2)
$Q20 3/4" SQ50 "
SQ30 3/4" SQ60 1"
SQ40 3/4" SQ70 "
5Q20* 1/2" 5Q60* 3/4"
5Q30* 1/2" 5Q70* 3/4"

5Q40* 1/2"

*Circuitos quentes na versdo de 4 tubos

Para a drenagem completa da unidade, ver paragrafo
"ESVAZIAMENTO EQUIPAMENTO" no item Manutencdo.

Verifica

Quando a unidade for acionada verificar que a bomba faca sair
regularmente a agua. Caso contrdrio controlar a pendéncia das
tubulacdes e localizar eventuais obstrucoes.
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Ligacoes eléctricas

desconexdo da rede de alimentacdo devem prever uma abertura
dos contatos (4mm) que permita a desconexdo completa nas
condicdes da categoria de sobretensao Ill.

Conectar a alimentacdo eléctrica L (linha), N (neutro) e L (terra)
como indicado no diagrama eléctrico respeitando as polaridades
indicadas no fundo das caixas eléctricas, ver fig. 36-38-39-39%.
Todas as unidades devem ser instaladas com um fusivel de
proteccdo. Consulte a tabela | para obter informacdes sobre a
instalacdo e substituicdo do fusivel.

Quadros eléctricos: o quadro eléctrico estd na parte externa da
unidade (fig. 1-2). Remova a tampa do quadro eléctrico tirando
o/s parafusos de fecho. No interior dos quadros eléctricos estdo
presentes as réguas de bornes nas quais devem ser efetuadas as
ligacdes conforme os diagramas eléctricos e fig. 36-38-39-3%e

IMPORTANTE: Tabela X
A unidade deve ser instalada em conformidade com as regras || v fig. |fig. |.. fig.
nacionais de instalagao Tipo de unidade |5 |55 |fig. 39 |55
+Todos os cabos de ligacdo com a unidade, incluidos os relativos | [sq M
acessorios, devem ser do tipo HOS VV-F, com isolante PVC de SR X
acordo com as EN60335-2-40. —
-Desligue a alimentacdo eléctrica de todos os circuitos antes de 5Q_ECRR x
aceder as partes sob tensdo. SQ__EC X
-Execute a ligacdo de terra antes das conexdes eléctricas.
. . - . . IMPORTANTE:
Em conformidade com as regras de instalacdo, os dispositivos de Para a ali c3o da unidade, rec \da-se utilizar cabos de

secao minima como indicado na tab.11.

«Finalizadas as ligacées bloqueie os cabos com abracadeiras
apropriadas (ref.19).

sLembre de fechar o quadro eléctrico, mediante a cobertura
apropriada de protecao, utilizando o/s parafuso/s removido/s
anteriormente.

Unidades com resisténcias

A unidade é equipada com dois termoéstatos de seguranca, um com
rearme automatico e um com rearme manual reactivavel fig. 32
( ref. A) para proteger a unidade contra eventuais sobrecargas de
temperatura devido 3 limpeza incorreta dos filtros ou obstrucoes
do fluxo de ar.

A restauracdo do termostato manual deve ser realizada por
pessoal especializado, somente depois de ter removido a causa da
intervencao do mesmo.

Controlo Syslogic
Para a configuracdo dos dip-switches por favor veja o manual de

instalacao do controlo Syslogic.



IR Control

Ligacdo alimentacao (fig. 38-39)

IMPORTANTE: Faca a ligacao a terra antes de quaisquer outras ligagdes
eléctricas.

« Antes de fazer a ligacao da unidade a corrente eléctrica, localize a
linha L e 0 neutro N e, em seguida, estabeleca as ligagoes, sequndo as
figuras 38-39.

Conexao “bus” de comunicagao

« Utilize o conector "19" (ref. B): predisposto na placa para ligar o “bus”
de comunicacao, respeitando as polaridades indicadas na placa.
Recomenda-se utilizar um cabo BELDEN 9842.

IMPORTANTE: A unidade pode ser equipada com comando fio "CRC"
ou comando L.R. disponiveis como acessarios. Se for usado o comando
"CRC" liga-lo a régua de bornes “J2" ref. "A" e configure o sistema.

« Com a ajuda de uma chave de fenda pequena, faca alavanca numa das
posicoes indicadas com a seta. Com contacto aberto, introduza o cabo.
Extraia a chave de fenda e verifique a boa retencdo da conexdo.

Contacto Janela (WS - Normalmente aberto)
(fig. 39a)

Com uma pequena chave de fenda, conforme o contactoa

abrir, faca alavanca sobre uma mola conforme representado na figura.
Introduza o cabo no espaco inferior.

Se o contacto da janela indica um estado de janela aberta durante mais
de um minuto, a unidade & habilitada ao funcionamento “Frost Protec-
tion”. A unidade voltara ao funcionamento normal quande o contacto
janela indicar um estado de janela fechada.

A conexao deve ser efectuada nos pin 11 e 12 do conector J2 conforme
afigura. A entrada digital pode ser configurada via software configuran-
do-o normalmente aberto (default) ou normalmente fechado, através
do programa “Service tool”.

Contacto detecgao presenga (PD) (fig. 39b)

A unidade possui um contacto de“Detec¢do de presenca”.

Quando esta entrada estiver desabilitada a unidade seque a
programacao normal horaria

Vice-versa quando esta entrada indicar um estado de presenca durante
pelo menos 5 segundos seguidos a unidade é forcada no modo de
funcionamento “Ocupado”

A conexao deve ser efectuada nos pin 5 e 6 do conector J2 conforme a
figura.

A entrada digital pode ser configurada via software configurando-o
normalmente aberto (recomendavel) ou normalmente fechado.

Outras conexdes (fig. 39¢)

1 - COMIN

2 - Com OUT/Ocupacdo LED 3 5
3 -GND CRC
4 -+12Vdc

5 - Entradamoderada

6 - GND

7 - Ventilador répido

8 - Entrada ponto de ajuste
9

- GND
10 - AMB Air
11 - Entrada 2 moderada
12 - GND

Funcionamento led STATUS e CCN (Fig. 39d)

Execute todas as conexdes, assente as tampas do quadro
eléctrico.

Com a unidade alimentada, a intermiténcia do led vermelho
"Status’, sera visivel através da janelinha da tampa 1..

No caso em que a unidade esteja enviando ou recebendo informagées
por comandos remotos, o led verde CCN lampejara.

Attenzione:

Para operactes sucessivas, antes de aceder aos componentes
eléctricos do quadro eléctrico, verifique que esteja sem
alimentacdo. Através da janelinha apropriada (representada
ao lado), o led VERMELHO STATUS deve estar sempre apagado.

A frequéncia com a qual o led vermelho Status lampeja, pode

representar os casos a seguir:

- Funcionamento normal: lampejo regular, um segundo aceso, um

. segundo apagado

+ Mau funcionamento: o led emitira um certo niumero de pulsos,
conforme a anomalia detectada na unidade. O led ficara aceso
durante 60ms e apagado pelo mesmo tempo. Entre uma sucessao de
pulsos e outra, passarao 5 segundos.

Os maus funcionamentos que podem ser detectados estao contidos a

seguir:
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Versdo "Low Energy Consumption Fan Motor"

As unidades SQ ... sdo capazes de modular a vazdo do ar (e,
portanto, a poténcia térmica e frigorifica) de forma continua 0%
- 100%, gracas a tecnologia Inversor combinada com o motor
eléctrico (EC Brushless ) de ultima geracao com altissima eficiéncia
energética. Este tipo de regulacdo permite manter sob controlo
a cada instante a poténcia distribuida em funcdo do ambiente a
climatizar. O resultado é uma economia eléctrica igual a 50% em
relacdo aos motores tradicionais assincronos com 3 velocidades
para além de um reducdo consistente da emissdo sonora.

Na tabela abaixo sdo representadas as caracteristicas eléctricas dos
quatro tipos de motores.

Low Energy Consumption Fan Motor (( ))

NOTAS:

+0s valores ilustrados na tabela referem-se somente ao "Low Energy
Consumption Fan Motor" é necessario adicionar para eles o controle
entrada de poténcia que corresponde a aproximad ite 5W ("IR
Control"), bomba 9W e valvulas 3W ou 6W (4 tubos).

Nao é necessdria nenhuma outra conexdo eléctrica (para além
daquela da alimentacdo e do bus de comunicacdo) para este
tipo de unidade. Todas as ligacdes entre electronica e motor sdo
efectuadas na fabrica. Nas unidades de tipo centrifugo a placa de
regulacdo inversor é posicionada directamente na estrutura do
motor protegida por um recipiente metalico. (fig.39)

Nas unidades do tipo tangencial por motivos ébvios de espaco esta
ultima é colocada directamente no quadro eléctrico do regulador "IR
Control".

SQ20 EC SQ30 EC SQ40 EC SQ50 EC SQ60 EC SQ70 EC
W 7 7 13 7 9 11
LO
A 0.08 0.08 0.12 0.08 0.1 0.12
w 23 33 57 25 46 115
Hi
A 0.19 0.27 0.46 0.23 0.4 0.86




Valvula motorizada e controle

-0 circuito de controlo do aparelho sé permite a abertura das
valvulas motorizadas com o ventilador em funcionamento.

-Quando o termostato exige frio, e alimentada a 230V a saidaV e H.
(réquas de bornes ref.20) energizando a relativa valvula de dgua
refrigerada ou 4dgua quente.

ATENCAO: O circuito de controlo da bomba providencia interromper
a alimentacao da valvula fria no caso de aumento anormal do nivel
da agua de condensado na bacia.

-No caso de um aumento anormal do nivel de dgua do condensado
no interior da bacia de recolha (devido por exemplo a uma descarga
defeituosa, avaria da bomba, ventilacdo nao funcionante, etc.) isto
provoca a abertura do contato da boia "nivel 2 de seguranca" que
providencia a fazer fechar a valvula de requlacdo, bloqueando o
fluxo de dqua refrigerada.

-bloqueando o fluxo de 3dgua refrigerada a bateria, e evitando
ulteriores formacdes de condensacao.

Regulacdo

O fluxo do ar deve ser controlado:

-montando valvulas motorizadas fornecidas como acessério.
ou

-montando valvulas motorizadas fornecidas pelo instalador.

Grupo valvula motorizada electrotérmica e componentes (Fig. 28).

NOTA:

A eficiéncia vedante do grupo valvulas é testada na

fabrica; eventuais perdas sdo portanto devidas a uma incorrecta
instalacao.

Funcionamento da valvula electrotérmica (Fig. 31)

-Esta valvula de 2 vias/ 3 vias ¢ do tipo ABERTA/FECHADA com
percurso muito lento. Ndo é uma valvula de modulacdo, por
isso ndo tem o PTC. Esta vélvula é comandada, como elemento
sensivel, pelo termostato ambiente do aparelho "casette'.

- A valvula de 2 vias normalmente é fechada na direccao da bateria
com actuador ndo alimentado. A valvula de 3 vias normalmente é
fechada na direccdo da bateria com actuador alimentado e aberta
na direccdo da via do by-pass. Quando a temperatura ambiente
ndo satisfaz o termostato, a valvula abre-se em cerca 3 minutos
fazendo circular a d4gua na bateria.

-Quando a temperatura ambiente satisfaz o termdstato ou quando
se desinsere a alimentacdo eléctrica, a valvula fecha-se em cerca
3 minutos na direc¢do da bateria e abre-se na direc¢do do by-pass.

-En caso de emergencia a vélvula pode abrirse manualmente.
Reiterando o actuador eléctrico e desaparafusando a anilha.
Quando a emergéncia terminar, ndo esqueca de voltar a colocar
a valvula em funci 1to atico, recolocando a actuador
electrico. A falta de restabelecimento pode provocar condensacao

Instrucées para a montagem do grupo valvula

electrotérm ica motorizada (ver lista dos acessérios)

-0 grupo valvula electrotérmica deve ser montado no aparelho depois
deste j3 estar instalado, seguindo os esquemas, segundo o modelo.

Montagem (Fig. 30)

Para modelos 4 tubos deve ser instalado primeiro o conjunto

valvula para o circuito frio depois o conjunto valvula para circuito

quente.

Juntar o conjunto de vélvula a bateria, e fixar exercendoum binario

de torcao.

Tipo de guarnicdo Nm
Borracha 10/12
Fibra 25/30

Montar o actuador no corpo da valvula, fazer passar o cabo da
valvula no interior da caixa e ligue-o na régua de bornes como
indicado na fig.37.

«Para montar os tubos de aco da instalacdo, deverdo estar
alinhados e fixados de modo a ndo exercer esforcos anormais
sobre o aparelho. Quando encher o circuito com agua, verificar se
todas as juncoes estdo bem vedadas.

-Depois de terminadas as ligacdes hidraulicas, controlar a vedacao
dasmesmas, isolar a valvula com a caixa fechando-a com as
abracadeiras e verificar que todas as partes frias estejam isoladas
(fig. 29 - 30).

-Para o circuito quente na versdo de 4 tubi, repetir todas as
operacdes com os redutores, conforme tabela.

5Q20 | 5Q50 | 5Q20 | 5Q60 devido a passagem da agua, mesmo sem tens3o.
Mod:sQ 5Q30 | 5Q60 | SQ30 | 5Q70 | | «Na unidade "IR Control", coloque o sensor de agua no lado da
: SQ40 | SQ70 | SQ40 tubag do tubo de entrada.
2 tubos 4tubos
Ref. | Descricao qtd. | qtd. | qtd. | qtd. | | Instrucdes para o caso de utilizacdo de valvulas

a | Actuador 1 1 2 2 fornecidas pelo instalador

Valvula 1 "Gas 1 1 Ligacdes hidraulicas
b | Valvula 3/4"Gas 1 1 1 -Instalar as valvulas seguindo as instrucdes do construtor; para as

Vélvula 1/2"Gés 1 ligacdes ao aparelho consultar as relativas figuras.
¢ |Caixa 1 1 1 1 -Isolar cuidadosamente as tubagens, os grupos valvula e as juncdes
d | Abracadeiras 3 3 3 3 da bat/eria (lado dgua fria) para evitar que a condensacdo que se
e | Guarnico > > 4 2 poderd formar possa pingar no tecto falso.

Ligacoes eléctricas
-Ligar o comando ambiente sequindo as instrucdes relativas ao
comando utilizado.

ATENCAO: Fazer passar os cabos no interior da caixa eléctrica

conforme indicado na Fig.37

-Conectar as valvulas conforme as instrucdes a sequir, utilizando
os diagramas eléctricos contidos na documentacdo da maquina.
+Devem ser utilizadas valvulas que em presenca da falta de
tensao de alimentacao fechem a entrada da agua no aparelho.

Valvulas com tensao 230V de duas posicoes (ON-OFF)

-Neste caso a vélvula de dqua refrigerada deve ser pilotada pelo
sinal on-off de 230V que sai do borne V e a vadlvula de agua
quente pelo borne H.

+Anao observancia destas ligacées pode causar o transbordamento
da agua de condensacao do recipiente.

-E necessario que as valvulas se abram sé com o ventilador em
funcionamento, isto € um dos bornes VI ou V2 ou V3 ¢é alimentado
pelo borne L .

A

+Quando encher o circuito com agua, verificar se todas as juncoes
estdo bem vedadas.

+0 fabricante nao pode garantir a eficiéncia vedante dos grupos
valvulas fornecidos pelo instalador, e por isso ndo testados na
fabrica.

+Declino portanto a responsabilidade por eventual mau
fucnionamento dos mesmos e por danos provocados por perdas
devido a quanto acima mencionado.
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Renovacao do ar e descarga de ar
condicionada numa sala contigua

Fig. 44-45.

- Os orificios laterais permitem a ligacdo de uma conduta de entrada
do ar renovado e outra para distribuicdo do ar numa sala contigua.

Fig.47.

-Nos diagramas de "distribuicdo de ar num local adjacente" é
possivel determinar o comprimento das condutas de distribuicdo
(considerando também as perdas de carga através dos difusores
de distribuicdo de are dos filtros de ar fresco) e o aumento de ruido
devido as condutas.

Distribuicdo de ar num local adjacente (fig. 44-45)

-Remova a parte de chapa pré-cortada (ref. 15) utilizando um
pontalete.

-Com um lapis, tracejar o polistireno interno a volta do perimetro da
chapa precedentemente cortada, depois, com uma |dmina, cortar
o polistireno prestando atencdopara nao danificar o convector
térmico posicionado na parte de tras.

Entrada de ar fresco (Fig. 45)

-Remova a parte de chapa pré-cortada (ref. 14) e realize o controlo
de ar fixando-o na estrutura da unidade.

-Utlize material adquirido localmente e adequado para
funcionamento (continuo) a 60° C. As condutas podem ser de
poliester flexivél (em espiral) ou de aluminio ondulado, revestidas
exteriormente com materiaiais anti-condensacdo (fibra de vidro
de 12 a 25 mm de espessura).

- Para terminar a instalacdo, todas as condutas ndo isoladas devem
ser revestidas com material anticondensacdo ( por exemplo
neopreno expandido com 6 mm de espessura).

A nao observancia destas instrucées pode provocar gotejamento de
agua; o fabricante declina toda a responsabilidade a este respeito.

Montagem da grelha e da comporta de

Renovacao do ar (Fig. 40e)

-0 eventual ventilador suplementar para a aspiracao do ar externo
(a cargo do instalador) deve estar ligado ao painel de terminais
como indicado no esquema anexado. O ventilador funciona
paralelamente com a valvula electrotérmica de regulacdo, de
modo que pare durante o fecho da mesma.

«Para o funcionamento invernal com ar externo, é aconselhavel
montar um termdstato antigelo calibrado a 2°C, com o tubo
colocado na tubagem de saida da agua, que intercepta o ventilador
suplementar. O fluxo do ar externo deve ser menos de 10% do ar
total, a fim de evitar inconvenientes de funcionamento ou ruido.

-Para fluxos de ar renovado superiores a 10% estd disponivel um
""kit de ar primario" no qual é utilizado um dispositivo de "pré-corte"
previsto para a distribuicdo do ar num local contiguo e a insercao
dum separador de modo que o ar renovado seja distribuido para o
local através dum lado difusor).

-Instalar uma grelha de admissdao do ar com abertura para
inspeccdo do filtro afim de evitar a entrada de poeiras, pés ou
outros e assim obstuir permutador de calor da unidade interior. A
montagem do filtro evita também ter que instalar um separador
para fecho da conduta durante os periodos de paragem.

Descarga de ar condicionada numa sala contigua

(Fig. 44-45)

«Distribuicdo de ar tratado num local adjacente. A distribuicao
de ar num local adjacente requer que a boca de saida do ar
correspondente a conduta esteja fechada, usando o kit obstrucao
boca de distribuicdo. O kit ndo pode ser utilizado em aparelhos
com resisténcia eléctrica. Entre o local climatizado (onde estad
instalada a unidade) e aquele adjacente, é necessario aplicar uma
grelha de entrada do ar (possivelmente perto do pavimento) ou
em alternativa uma porta seccionada como indicado na figura.

-0 comprimento das condutas pode ser calculado através dos
"diagramas de entrada do ar no local adjacente" considerando as
quedas de pressao através dos difusores de entrada do ar e dos
filtros de ar fresco.

-NAO utilizar o kit dos filtros de carvdes activos ou electrostaticos
nas condutas que se dirigem para o local adjacente.

admissdo do ar

Fig. 24-25.

Desembalar o conjunto e verificar se ndo existem danos. Fixe o
conjunto a unidade, apertando-o nos seus dois pontos de fixacao
(ref. 15) e, em sequida, fixando as quatro portas de fixacdo com os
seus espacadores (ref. 17)

Para a fixacdo da moldura use somente os parafusos
fornecidos.

Para unidades com comando I.R. e/ou Louver motorizados, conecte
os cabos eléctricos entre a unidade e a moldura.

N3o aperte demasiado afim de ndo distorcer a moldura com o aperto.
Verifique se estd centrada e alinhada com o tecto e sobretudo
verifique se existe um vedante entre a saida e a entrada do ar.

Na figura 1 a junta 3 impede que o ar de retorno se misture com o
ar de admissao e a junta 4 impede que hajam fugas do ar admitido
para a camara do tecto.

Uma vez terminada a instalacdo, a distancia entre a moldura da
unidade e o tecto falso ndo deve ser superior a 5 mm.



Manutencdo e manual do

_ @ utilizador

Manutencao

As operacdes de limpeza e manutencdo devem ser efectuadas por
pessoal qualificado.

Antes de iniciar quaiquer operacdes de servico e manutencdo,
desligue sempre a unidade da corrente eléctrica principal.

Nota para o instalador:
Como retirar a grelha da unidade: rode os parafusos até 90°C (1/4
de volta).

Limpeza do filtro pelo instalador

A limpeza deve ser efectuada tendo em consideracdo as condicdes
. N

reais de funci da maquina (ap! d de 6 em 6
meses).

- O filtro de ar é em fibra acrilica e pode lavar-se em aqua.

Retire os filtros

Aspire primeiro os filtros e depois lave-os com &gua corrente.
Finalmen-te ponha-os a secar.

Coloque-os de novo na posicdo correcta.

Depois de um longo periodo de inactividade:

- Antes de ligar o condicionador de ar:
-Limpe ou substitua os filtros de ar da unidade interior
-Teste e limpe o tabuleiro de condensadors da unidade.
-Verifique o ajuste ou aperto das ligacoes electricas.

Manutencao adicional

-0 acesso ao quadro electrico é facil retirando. Para inspeccionar ou
substituit compenentes internos, tais como o motor do ventilador,
bateria, interruptor de bdia ou termostato antigelo, é necessario
desmontar o tabuleiro de condensados.

Como desmontar o tabuleiro de condensados
-Durante a operacdo de desmontagem do tabuleiro de condensados
deve proteger o chdo da sala colocando um plastico por baixo da
unidade.
«Retirar o conjunto moldura-grelha desaparafusando os parafusos.
-Desaparafusar os 4 parafusos de fixacdo do recipiente e retira-lo
cuidadosamente.
Esvaziamento do equipamento: Se for previsto o esvaziamento
do equipamento, prestar atencdo que na bateria fique um batente
de dqua que. no caso de temperatura inferior a 0°C. pode gelar e
provocar a quebra do trocador: Para o funcionamento completo da
aqua pelo trocador é necessario abrir as vélvulas e insuflar em cada
uma ar com uma pressao minima de 6 bar durante 90 sequndos.
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Manual do utilizador

Quando tiver terminado ainstalacdo e os testes explique ao Utilizador
os pontos principais do Manual de Utilizacdo e Manuatencdo, dando
especial atencdo aos modos de funcionamento da unidade de ar
condi-cionado, que se mencionam abaixo:

-Como ligar e desligar a unidade.

-Como mudar os modos de funcionamento da unidade.

-Como seleccionar a temperatura.

Entregar ao utilizador o manual de instalacdo do aparelho de modo
que possa ser consultado para a sua manutencdo, em caso de insta-
lacdo noutro lugar ou outras eventualidades.
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“Hydronic Global Cassette” Flaktkonvektor

Forklarin

Aggregat

Ram/galler sammanséttning
Fig.15.

1 - Varme: Luftspridarens position for
korrekt

luftflode

2 - Kyla: Luftspridarens position for korrekt
luftflode

VARNING!

Anvand specialutrustning da ett eller tva
luftutlopp skall stangas.

Fig.18.
- Mutter
- Trdram
- Gangad upphéngningsanordning
- Brickor
- Mutter
Brickor
- Gangad upphéangningsanordning
- Brickor
- Mutter
Mutter

Fig.19.
7 - Gangad upphangningsanordning
11- "T-balk" (skall avlagsnas)

Fig.20.

7 - Gangad upphangningsanordning
11- "T-balk" (skall avlagsnas)

12 - stodkonsol

18- Kopplingslada

SVENOUEWN

=)

13- -Undenak
14 - Vattenpass

q.24.

15 - Stod fér ramen, krokar

16 - Sakerhetsrep

17 - Stodmuttrar och avstandsbrickor fér ram

I.’ackning "AT
- Packning "B"
- Luftutlopp

Fig.26-27.

1 - Inlopp kallvattenkrets
2 - Utlopp kallvattenkrets
3 - Avluftningsventil

4 - Inlopp varmvattenkrets
5 - Utlopp varmvattenkrets

Fig.28.
Se avsnittet "Motoriserad ventil"

Fig.31.

Automatiskt driftslage

6 - Ventilkropp

7 - Elektrotermiskt huvud

Fig.32.

Elektriska motstandsskydd

A - Termostat med manuell dterstélining
B - Termostat med automatisk aterstéllning

Fig.35.-36. Standard.

18- Kopplingslada

19 - Kabelhallare

20 - Kopplingsplint

21- Motstandsreld

22 - Kondensator

24 - Kabelingang ventiler
25- Natkabel

26 - Kontrollkabel

Fig.37. Standard med ventiler
27 - Kablar for ventil, kyla
28 - Kablar for ventil, varme (endast 4-rors)

Fig. 38. "IR Control"
18 - Kopplingslada
19 - Kabelhallare

20 - Kopplingsplint
21 - Motstandsreld

Fig. 39. "IR Control" och borstlés motor
18 - Kopplingslada

19 - Kabelhéllare

20 - Kopplingsplint

21 - Motstandsreld

22 - Kondensator

25 - Kopplingsplint

29 - Transformator

30 - "IR Control"-kort

31 - EC motorkort

Fig.39e. Borstlés motor med vérmare

Fig.40e.
Vinterdrift med friskluftsintag
0 - Frysskyddstermostat
P - Hastighetsregulator
Q - Flaktmotor for friskluft
R - Reld 230V

a= neutral

b= kylsignal 230V

c= varmesignal 230V

Fig.44.

Luftinloppsgaller
- Va

K - Kapat dorrblad

L - Vaggmonterat galler

M - Dérrmonterat galler

i9.45.
- Kanalanslutningsflans

:

k - Kldmma

| - 6 mm neoprenpackning

m - Isolerad flexibel kanal

n - Friskluftsinlopp

o - Luftdistribution till ett angrénsande rum

Fig.47.

Luftdistribution till ett angransande rum: En
luftspridare stangd

S - Luftdistribution till ett angransande rum

22 - Kondensator
29 - Transformator
30 - "IR Control"-kort

Oom tva luftspridare &r stangda, blir luftflodet till det
angransande rummet 50% hdogre &n nar endast en
luftspridare ar sténgd (med motsvarande externt,
statiskt tryck).

Fig.48.
Uttag av filter
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Allman information

Aggregatets installation

Lds noggrant igenom

installationen pabérjas.

«Denna enhet &r i enlighet med maskin- (2006/42/EC) och EMC
(Elektromagnetisk Kompabilitet) (2014/30/EC) direktiven.

denna installationsmanual innan

Om Systemair AC-KONTROLLER INTE anvands, &r det installatorens ansvar
att kontrollera att de 6verensstammer direktiven
-Lagspanningsdirektivet (2006/95/EG)

-Elektromagnetisk kompatibilitet (2014/30/EG)

-Denna apparat kan anvdndas av barn fran 8 ars alder och av
personer som har nedsatta rorelse-, kanslo- och tankeférmagor
eller har mindre erfarenheter och vetskap om de dvervakas eller
forklarats for hur denna apparat ska anvandas pa ett sdkert satt
och forstar dess faror. Barn ska hallas under uppsikt for att se till
att de inte leker med utrustningen.

-Installationen skall utforas av kvalificerad personal.

-Folj samtliga nationella sdkerhetsforeskrifter. Var speciellt
noggrann med att ansluta en korrekt dimensionerad jordkabel.

-Kontrollera att kraftmatningens spanning och frekvens
overensstammer med aggregatets krav. Den tillgangliga strommen
maste aven racka till for att driva annan mojlig utrustning
som anslutits till samma ledning. Se ocksa till att de nationella
sakerhetsforeskrifterna foljts vad gaéller huvudkretsens matning.

-Om nodvandigt, anvand faltanslutna PVC rér av lamplig 1angd
(innerdiameter 16 mm) och med korrekt termisk isolering for att
forlanga draneringsutloppet for kondensat.

-Efter det att installationen utférts, genomfor en noggrann test av
systemet och forklara samtliga funktioner for agaren.

-Anvand endast aggregatet i applikationer som godkants av
tillverkaren: Aggregatet far ej installeras i vatutrymmen eller dar
det forekommer anga.

VARNING: SIa ifran huvudbrytaren innan serviceatgarder eller
hantering av nagon inre komponent.

-Tillverkaren ifransager sig allt ansvar fér skada som uppstatt
p g a andringar eller fel i el- eller vattenanslutningar. Om
installationsanvisningarna ej foljts eller om aggregatet anvants
under andra villkor &n de som visas i tabellen “Driftsgranser” i
enhetens installationsmanual, blir foliden att garantin forklaras
ogiltig.

-Forsummelse av de elektriska sakerhetsforeskrifterna kan orsaka
brandrisk i handelse av kortslutning.

-Kontrollera att aggregatet inte fatt skador under transporten.
Skulle skada upptackas, kontakta omedelbart transportbolaget.
Anvand inte och installera ej skadad utrustning.

-1 handelse av nagot fel, stang av aggregatet, sla ifran
huvudstrémmen och ta kontakt med en kvalificerad kyltekniker.
-Underhadllsarbetet ska enbart utféras av kvalificerad personal.
«Allt tillverknings- och forpackningsmaterial motsvarar géllande
miljokrav och kan atervinnas.

-Avlagsnande av férpackningsmaterial skall ske i enlighet med
lokala regler.

Val av installationsplats

Lagen som bor undvikas:

- Exponering for direkt sol.

+For nara varmekallor.

-P3 fuktiga vaggar eller i utrymmen dar det finns risk for kontakt
med vatten, t ex tvattstugor.

-Dar gardiner eller mobler forhindrar en fri luftcirkulation.

Rekommendationer:

-Valj ett utrymme som ar fritt fran hinder, vilket kan orsaka en
ojamn luftdistribution och/eller aterluft.

-Valj en plats dar installationen ar enkel att utfora.

-Valj en plats som uppfyller utrymmeskraven.

-Vdlj den plats i rummet som ger basta majliga luftdistribution.
-Installera aggregatet i ett I3ge dar kondensat latt kan ledas till

... hinder framfor luftintag eller luftutslapp (Se fig. 3).

... exponering for angor av olja (Se fig. 4).

... installation i utrymmen med hégfrekventa ljud (Se fig. 5).

.. stigning i kondensrérdragningen.
Dessa far endast anvandas nara aggregatet med en maximal
héjdskillnad pd 200 mm fran aggregatets topp (Se fig. 6).

.. horisontell kondensrordragning eller béjar med mindre dn 2%
lutning (Se fig. 7).

.. exponering for direkt solljus nar aggregatet arbetar i kyllage,
anvand alltid gardiner eller markiser for att skarma av.

lamplig drénering.
Undvik... @

.. positioner alltfér nara varmekallor, som kan skada aggregatet (Se
fig. 8).

.. anslutning av draneringsroérdragning till avloppssystemet utan
vattenlas. Nar aggregatets vattenlas skall dimensioneras maste
kondenseringstrycket tas med i berékningen for att tillracklig och
kontinuerlig vattenavrinning skall erhallas (Se fig. 9-10).

.. endast delvis isolering av rérdragningen.
0jamn installation orsakar kondensatdropp (Se fig. 11).
krossning av kondensroret (Se fig. 12-13).

.. 16sa elektriska anslutningar (Se fig. 14).
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Installation

Se fig. 15.

- Apparaten ar inte tillganglig offentligt och maste installeras pa en
hojd 6ver 2,5 m utom vid installation i maskinhallar eller liknande
lokaler.

-Aggregatet skall installeras sa centralt som mojligt i rummet,
luftflédets riktning styrs genom manuell reglering av luftspridarnas
position, i enlighet med driftslage (kyla eller vidrme): Detta
garanterar en optimal luftdistribution i rummet.

-Under kyldrift ar det basta laget pa luftspridaren det som mojliggor
luftspridning néara taket (Coanda effekten). | varmeldge, skall
luftspridarna stallas in sa att luftflodet riktas direkt mot golvet,
for att undvika att det bildas lager av varm Iuft i 6vre delen av
rummet.

-For att installation och underhall skall ske smidigt, se till att
takpanelerna pa den utvalda platsen kan avlagsnas eller (om taket
ar konstruerat av murverk) att det inte &r ndgra problem med
tillgangligheten till aggregatet.

VIKTIGT:

Det far endast finnas hinder framfor de luftutblas som visas i
skissen 15.

Vid enheter med elektriska motstand &r det INTE tilldtet att
anvinda satsen for STANGNING AV LUFTSPRIDARE.

Innan installation

Det rekommenderas att placera aggregatet s3 nara
installationsplatsen som mgjligt innan foérpackningsmaterialet
avlagsnas. Grillpanel och fjarrkontroll ligger separat forpackade for
maximalt skydd (Se fig. 16).

VIKTIGT:
Lyft ej aggregatet i draneringsroret eller i kéldbararanslutningarna;
Hall endast aggregatet i de fyra hornen.

Underlatta installationen genom att anvanda lyftkrokar.
(Se fig. 16).

Plastic diffuser only : Om det finns gipsskivor i taket skall
aggregatets dimension ej 6verskrida 660 x 660 mm (mod. SQ20-
5Q30-5Q40) och 900 x 900 mm (mod. SQ50-5Q60-5Q70).

I rum med hog Iluftfuktighet skall
sjalvhaftande isolering.

konsolerna isoleras med

Installation

Méark ut positioner fér upphangningsanordningar, kéldbararrér och

dréneringsror, kraftmatningskablar och ledningen for fjarrstyrningen
(se dimensioner): Den mall av kartong, som levereras med
tillsatsen, kan har vara till hjalp.

Beroende pa undertaksmodell kan upphangningsanordningen
sakras pa det satt som visas i skissen (Se fig. 17).

Nar de gangade upphdngningsanordningarna har kommit pa plats,
drag ej at muttrarna. Satt in brickorna pa det satt som visas i skissen

(Se fig. 18).

Borja med att placera koldbararledningarna enligt
"koldbararanslutningar.”

stycket

Avlagsna “T-balken” for att mojliggéra installationen (Se fig. 19).

Lyft forsiktigt upp aggregatet (utan ram) genom att anvanda de fyra
stédkonsolerna (eller de fyra hornen) och satt in det i undertaket.
Om “T-balken” ej kan avldgsnas kan aggregatet behdéva lutas
(denna atgard kan endast utféras pa innertak med en minimal hojd

pa 300 mm) (Se fig. 20).

Justera aggregatet och se till att det sitter jamnt genom att vrida pa
den gangade upphangningsanordningens muttrar.

Avstandet mellan metallkroppen och innertaket skall vara minst
25-30 mm. Satt tillbaka “T-balken” och justera aggregatet i
relation till balken genom att dra at muttrarna.Efter att ha anslutit
rorledningarna for kondens- och vattenutlopp, ska ni dven kontrollera
att anordningen har justerats med ett vattenpass (se fig. 21).

Draneringsror

Se fig. 22 - 23.

-For att garantera korrekt kondensflode, skall draneringsroret ha
2% lutning utan hinder eller stigningar. Dessutom skall en doftfalla
med minst 50 mm djup installeras for att forhindra att obehaglig
lukt kommer in i rummet.

-Kondensatet kan sldppas ut pa en maximal hojd av 200 mm
ovanfor aggregatet sa Iange som det stigande roret ar vertikalt och
justerat med draneringsflansen.

-Om det a&r nodvandigt att sldppa ut kondensat fran en hojd
som Overstiger 200 mm, installera en extra vattenpump och
flodesventil. En flodesventil rekommenderas for att stanna
kompressorn om skada skulle uppsta pa den extra pumpen.

-Dréneringsroret maste isoleras med ett kondenssakert material,
sasom polyuretan, propylen eller neopren som &r 5 till 10 mm
tjock.

-Om flerdn ettaggregatinstallerasirummet kan draneringssystemet
utforas pa det satt som visas i skissen 23.
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Koéldbararanslutningar

Anvand gangkopplingar och I&mpliga material som garanterar
perfekt tathet vid anslutningen av vattenledningarna till
varmevaxlarna eller ventilerna. Enheten har honkopplingar i inlopp
och i utlopp, bade for konfiguration med 2 rér och med 4 ror.
Enheten har tessuto en avluftningsventil (se fig. 26) som kan styras
med skruvnyckel pd 8 mm.

Anslutnings Anslutnings
Modeller dimension%@) Modeller dimension%ﬂ)

$Q20 3/4" SQ50 "
SQ30 3/4" SQ60 1"
SQ40 3/4" SQ70 "
5Q20* 1/2" 5Q60* 3/4"
5Q30* 1/2" 5Q70* 3/4"
5Q40* 1/2"

*Hetvattenkrets i versionen med 4 ror.

For att drénera enheten helt, se kapitlet “TOMMA ENHETEN”
under rubriken Underhall.

Kontroll

Nar du startar enheten, kontrollera att pumpen avleder vattnet
jamnt. Om inte, kontrollera lutningen pa roren och titta om det finns
nagra igensattningar.
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Elektriska anslutningar

VIKTIGT:

-Anordningen ska installeras i enlighet med gallande nationella
anlaggningsregler.

-Alla anordningens anslutningskablar, inklusive tillbehor, ska vara
av typen HO5 VV-F, med isolerande PVC i enlighet med EN60335-
2-40.

-Koppla fran stromforsérjningen till alla kretsar innan ni ingriper pa
spanningsforande delar.

-Jorda enheten innan elanslutningen utférs.

| enlighet med gallande installationsforeskrifter, ska anordningarna
for frankoppling fran natforsorjningen forutse en kontaktoppning (4
mm) som mojliggér komplett frankoppling vid éverspanning enligt
kategori IIl.

Anslut natstrommen L (linje), N (neutral) och 4 jord) sasom

indikeras i elschemat och félj de polariteter som indikeras pa
kopplingsladornas undersida, se fig. 36-38-39-3%e.

Alla enheter maste installeras med en sakring for att skydda
maskinen. Se tabell | for installation och byte av sdkring.

Elskap: elskapet sitter utvandigt pd enheten (fig. 1-2). Ta av
elskapets holje och skruva av fastskruvarna.

Inuti skapet sitter de uttagsplintar som ska kopplas in enligt vad
som indikeras i elscheman och fig. 36-38-39-39e

Tabell X

Typ av enhet gg gg fig. 39 gge
SQ__ X

SQ__IR X

sQ_ECIR X

SQ__EC X

VIKTIGT:

«For att stromférsérja enheten, rekommenderar vi att ni anvander
minimala kabelsektioner som indikeras i tabell II.

e N&r anslutningen utforts ska kablarna fastas pa plats med
lampliga kabelklammor (rif. 19).

«Kom ihag att stanga elskapet med hjalp av skyddshéljet och satt
tillbaka och dra at fastskruvarna.

Enheter med vérmeelement

Enheten &r utrustad med tva sdkerhetstermostater, en med
automatisk aterstallning och en med manuell aterstéllning som gar
att aktivera fig. 32 (ref. A) for att skydda enheten mot eventuella
overtemperaturer till foljid av felaktig rengéring av filtren eller
igentdppningar av luftflodet. Manuell aterstélining av termostaten
ska utféras av behorig personal, men endast efter orsaken till
ingreppet har avlagsnats.

Syslogic Control
For konfigurering av dip-switchar se manualen till SysLogic.



IR Control

Anslutning av stromfoérsorjning ( se fig.38-39)

VIKTIGT: Genomfér férst en jordanslutning innan nagon annan elektrisk
anslutning utférs.

« Innan enheten ansluts till kraftmatningen, lokalisera fasen L och
nolledaren N och utfér sedan de anslutningar som visas visas i figurer
38-39.

Anslutning av kommunikationsskena

« Anvand anslutningsdon 19" (ref. B): som forutsetts pa kortet for att
ansluta kommunikationsskenan, och félja de polariteter som anges pa
kortet. Vi rekommenderar att ni anvander en kabel av typen BELDEN
9842.

VIKTIGT: Enheten kan utrustas med fjarrkontroll "CRC” eller infrar6d
kontroll som finns tillgangliga som tillbeh&r. Om "CRC™-kontroll anvands
ska den anslutas till plinten "J2”ref. "A" och konfigurera systemet.

- Band med hjalp av liten sparmejsel i en av positionerna som indikeras
med pilen. Oppna kontakten och stick in kabeln. Dra ut skruvmejseln
och kontrollera att anslutningarna sitter fast ordentligt.

Fonsterkontakt (WS - Normalt 6ppen)
(se fig. 39a)

Band med en liten sparmejsel (beroende pa kontakten som

ska 6ppnas) pa fjadern, se figuren. Stick in kabeln i utrymmet under.

Om fénsterkontakten anger ett tillstind om &ppet fénster under mer dr en
minut, aktiveras enheten till funktionsséttet “Frost protection”

Enheten atergar till normalt funktionssatt d fonsterkontakten anger stangt
fonster.

Anslutningen ska géras till stift 11 och 12 p kontaktdon J2, se figuren. Den
digitala ingangen kan stilla in via programvaran genom att stillain den

pa normalt 6ppen (standardinstélining) eller normalt stangd, med hjalp av
programmet“Service tool”.

Kontakt sammanstallning narvaro (PD)
(se fig. 39b)

Enheten dr utrustad med en kontakt “Sammanstélining narvaro” DA den
hér ingangen &r disaktiverad foljer enheten den normala tidsprogramme-
ringen. Tvartom sker nér ingdngen anger ett ndrvarotillstdnd under minst 5
sekunder i foljd.

Enheten tvingas i det har fallet till funktionssattet “Upptagen’”.
Anslutningen ska géras till stift 5 och 6 pd kontaktdon J2, se figuren. Den
digitala ingangen kan stilla in via programvaran genom att stélla in den pa
normalt 8ppen (rekommenderas) eller normalt stangd.

Andra anslutningar (se fig. 39¢)

- COMIN

- Kom. UT/Lysdiod for TILL
- GND

-+12Vdc

"CRC"

W=

- Diskret Ingang

- GND

- Flakthastighetin

- Instéllningsvéarde in
- GND

10 - AMB Air

11 - DiskretIngang 2

12 - GND

W N

Funktionslysdiod STATUS och CCN
(Se fig. 39d)

Utfor alla anslutningarna, satt tillbaka héljena pa elskapet.

Genom strémférsérjningen till enheten syns den réda lysdiodens
blinkningar genom lockets fonster 1.

Om enheten haller p4 att skicka eller ta emot information frén
fidrrkontroller, blinkar den gréna lysdioden CCN.

Observeral

For foljande moment ska du férsikra dig om att elektriska komponenter
inte &r natanslutna innan nagot ingrepp utférs pa dessa. Kontrollera
genom det dartill avsedda fénstret (visas harintill) att den RODA
STATUSLYSDIODEN alltid &r tand.

Den réda statuslysdiodens blinkningsfrekvens kan
indikera féljande situationer:

- Normal funktion: Regelbunden blinkning (en sekund stéangd, en
sekund slackt).

« Felfunktion: Lysdioden blinkar ett visst antal gdnger beroende pa
vilket funktionsfel som férekommer pa enheten. Lysdioden &r téand i
60 msek och slackt lika lang tid. Mellan varje blinkningsféljd gar det 5
sekunder.

Nedan anges de felfunktioner som kan upptéckas:




Version "Low Energy Consumption Fan Motor"

Enheterna SQ... kan modulera luftflédet (och dérmed vérme-och
kyleffekten) pa ett kontinuerligt sétt (0 % -100 %), tack vare
invertertekniken som kombineras med elmotorn (EC borstlos) av
senaste typ och med mycket hog energieffektivitet. Denna typ av
reglering gor det mojligt att kontinuerligt kontrollera den avgivna
effekten i forhallande till omgivningen som ska luftkonditioneras.
Detta resulterar i en besparing pa 50 % i forhallande till traditionella
asynkrona motorer med 3 varvtal, utéver en betydande minskning
av bullernivan. | tabellen som foljer visas elektriska egenskaper for
de fyra olika motortyperna.

Low Energy Consumption Fan Motor (( ))

ANMARKNINGAR:

+Vdardena om visas i tabellen gdller endast Low Energy Consumption
Fan Motor.Till dessa varden &r det nodvandigt att lagga till
kontrollingdngsspanningen som motsvarar cirka 5 W ("IR Control"),
pump SW och ventiler 3W eller 6W (4-rors).

Ingen ytterligare elanslutning (forutom stromforsorjningen och
busskommunikationen ) kravs for denna typ av enhet.

Alla anslutningar mellan elektronik och motor sker pa fabriken.
Pa enheter av centrifugtyp placeras inverterns styrkort direkt pa
motorns chassi och skyddas av en metallbehallare.

SQ20 EC SQ30 EC SQ40 EC SQ50 EC SQ60 EC SQ70 EC
W 7 7 13 7 9 11
LO
A 0.08 0.08 0.12 0.08 0.1 0.12
w 23 33 57 25 46 115
Hi
A 0.19 0.27 0.46 0.23 0.4 0.86




Motordriven ventil och styrning

-Aggregatets manoverkrets tilldter att den motordrivna ventilen
oppnas endast da flaktmotorn &ar igdng

-Da termostaten begar kyla, stromférs utloppet V och H med 230V
(plint ref.20) och matar tillhérande ventil for kall- eller varmvatten.

VARNING: Pumpens styrkrets sorjer for att avbryta matningen till
ventilen for kallvatten om nivan av kondensvatten héjs onormalt
mycket i tanken.

-Omkondensvattennivan héjs onormalt mycketiuppsamlingstanken
(till exempel p g a: defekt dranering, pumpfel, ej fungerande
flaktmotor) 6ppnas flottérens kontakt for “sékerhetsniva 2” som
sorjer for att stanga reglerventilen, blockera kallvattenflédet mot
batteriet och ddrmed undvika att det bildas ytterligare kondens.

Styrning

Vattenflédet maste kontrolleras:

-genom installation av de motoriserade, termoelektriska ventiler,
som bifogas som tillbehor.

eller

-genom installation av lokalt inforskaffade, motordrivna ventiler.

Motoriserade termoelektriska ventiler och komponenter (Se fig.

28).

5Q20 | SQ50 | 5Q20 | SQ60
Mod5Q $Q30 | SQ60 | SQ30 | sQ70
5Q40 | 5Q70 | Q40

2 ror 4101
Ref. | Beskrivning antal | antal | antal | antal
a | Stélldon 1 1 2 2
Ventil 1” gasganga, 1 1

b | Ventil 3/4” gasganga, 1 1 1

Ventil 1/2"” gasganga 1

c | Kapa 1 1 1 1
d | Byglar 3 3 3 3
e | Tatning 2 2 4 4

Monteringsinstruktioner for motoriserade

termoelektriska ventiler (se tillbehérstabell)

-Den termoelektriska ventilen skall monteras pa aggregatet efter
installation. Folj de siffror som galler for respektive modell.

Montering (Fig. 30)

dell ey

For 4-ror ska v heten for kylkretsen installeras
forst och sedan ventilenheten for varmekretsen.

Anslut ventilenheten till batteriet och dra at med ett
atdragningsmoment

Typ av tdtning Nm Nm

Gummi 10/12 10/12

Fiber 25/30 25/30

Montera stalldonet pa sjadlva ventilen, 13t ventilens kabel passera

inuti Iddan och koppla den till plinten sasom indikeras i fig.37.

-Anslut stalréren till systemet, se till att de &r justerade och
uppstottade for att undvika allfér stor belastning pa aggregatet.
Nar systemet fyllts med vatten, kontrollera alla tatningar kring de
olika anordningarna.

-Nar du har avslutat anslutningen av vattenledningarna, kontrollera
att ledningarna ar tata, isolera ventilen med kapan och stdng
byglarna. Kontrollera att alla kalla delar &r isolerade (bild 29 - 30).

-For 4-raders hetvattenbatteri, repetera proceduren med adapter
(se tabe II) gasgénga.

NOTERA:
Ventilsammansattningens tatning kontrolleras i fabrik. Eventuella
forluster i systemet beror darfor pa felaktig installation.

Den termoelektriska ventilens driftslage (Fig. 31)

-Denna 2-/3-végs ventil &r av typ OPPEN/STANGD med mycket
langsam rérelse. Den &r inte modulerande och har darfér ingen
PTC. Ventilen drivs, i likhet med ett sensibelt element, av
kassettaggregatets termostat.

-2-vagsventilen &r normalt stangd mot batteriet med omatat
stélldon 3-vagsventilen &r normalt stdngd mot batteriet med
omatat stdlldon och oppen mot forbikopplingsvdgen. Nar
rumstemperaturen inte langre 6verensstammer med termostatens
installning, ventilen 6ppnas efter cirka 3 minuter, sa att vatten kan
cirkulera i batteriet.

-N&ar rumstemperaturen uppfyller termostatens krav, eller nar
kraftmatningen slagits ifran, sluts ventilen efter cirka 3 minuter
mot batteriet och 6ppnas mot bypass.

-Om ett nodlage skulle uppsta, kan ventilen 6ppnas manuellt: koppla
ifran elen och skruva av ringmuttern. Nar nédsituationen &r 6ver,
kom ihag att aterstélla ventilen till automatisk drift, ateranslut
darfor elkopplingarna. Om detta ej utfors kan det resultera i
kondensbildning orsakade av vatteng romningen, dven
om aggregatet ar avstangt.

+Pa "IR Control"-enheter, placera vattensensorn pa inloppsrorets
sanitara sida.

Instruktioner for faltanslutna ventiler

Vattenanslutningar

- Folj installationsinstruktionerna vid montering, har refereras till de
skisser som visar aggregatets anslutning.

-Isolera roren, ventilsammansattningarna och batterianslutningarna
noggrant (koldbararsidan) for att undvika kondensbildning pa
dessa samt dropp pa undertaket.

Elektrisk anslutning
-Anslut rumsstyrningen genom att félja de instruktioner som
bifogas med den styrenhet som anvands.

OBSERVERA: L3t kablarna passera inuti kopplingslddan sasom

indikeras i fig. 37.

“Anslutventilerna enligt foljlande anvisningar. Dessutom hanvisas tll
respektive elscheman som foljer med maskinens dokumentation.

«Ventiler som stoppar ingdende kéldbarare vid strombortfall
maste anvandas.

PA-AV ventiler (230V)

-1 detta fall ska ventilen for nedkylt vatten styras av till-/
fransignalen pa 230 V som kommer fran kldmman V och fran
kldmman H for varmt vatten.

+0Om dessa anslutningar ej utfors enligt beskrivningen finns det
risk for 6versvamning i draneringskarlet.

-Ventilerna skall endast 6ppnas nar flaktmotorn &r aktiverad, d v
s nar nagon av plintarna V1 eller V2 eller V3 matas fran plint L.

A

*Nar systemet ar fyllt med vatten, kontrollera att samtliga
anslutningar &r tata

«Tillverkaren ifransdger sig ansvaret for tatheten i de ventilkit,
som installeras pa faltet och som inte &r fabrikstestade.

«Foljaktligen ifransdger sig tillverkaren ansvaret for eventuella fel
i dessa ventilkit liksom for de skador, som kan uppsta p g a dropp.




Uteluftsinblandning och luftdistribution till

ett angransande rum

Se fig. 44 - 45.

-Koérnslagsmarkeringar pad sidorna mojliggér  anslutning  av
inloppskanaler for frisk luft samt kanaler for luftdistribution till
angrénsande rum.

Se fig. 47.

«Retur- och tilluftskanalernas 1angd kan berdknas i enlighet med
diagrammen for “Luftdistribution till ett angrénsande rum” och
“Uteluftsinblandning” (om man dessutom tar hansyn till tryckfallet
over luftspridarna, gallren och Iuftinloppsfiltren), liksom den
lijudokning som orsakas av dessa kanaler.

Luftdistribution till ett angransande rum (Se fig.

44-45)

-Ta bort omradet med forformad plat (ref. 15) med en syl.

-Anvand en penna och dra en linje pa polystyrenen runt insidan av
kanterna pa den panel som tidigare avlagsnats.

-Skar bort polystyrenen med en kniv, var forsiktig sa att inte
varmevaxlarens batteri skadas.

Friskluftsintag (Se fig. 45)

-Ta bort omradet med forformad plat (ref. 14) och genomfér en
kontroll av luftflodet genom att fasta det i enheten.

-Anvand lokalt inforskaffat material, som &r lampligt for
driftstemperaturer pa 60°C (kontinuerlig). Kabelgenomféringarna
kan vara av flexibel polyestertyp (med spiralkarna) eller av veckad
aluminium, tackt med kondenseringssékert material (glasfiber
12+/-25 mm tjocklek).

-For att fullborda installationen: Alla icke-isolerade kanaler maste
tackas med kondenseringssaker isolering (t ex expanderad
neopren, 6 mm tjock).

Om dessa instruktioner ej foljs blir féljden kondensdropp, fér vilket
tillverkaren ej kan hallas ansvarig.

Installation av galler/ram

Uteluftsinblandning (Se fig. 40e)

- Tillbehorsfldkten for friskluftsintag (faltansluten) skall anslutas
till plintblocket enligt elschema. Flaktmotordriften sker parallellt
med den termo-elektriska reglerventilen och motorn stannar nar
ventilen deaktiveras.

-For vinterdrift med friskluftsintag, rekommenderas en
frysskyddstermostat instdlld pa 2°C, dar kanselkroppen &r placerad
pa utgdende vattenror innan tillbehorsflakten.

- For att undvika driftsproblem och hég ljudniva skall flodet av friskluft
vara mindre an 10% av det totala luftflodet. For hogre Iuftfloden
finns ett “luftkit” tillgangligt, som anvander de forstansade halen
for kanalanslutning till ett angransande rum samt en baffel, s att
friskluften kommer in i rummet via en luftspridare.

-Installera ett [uftintagsfilter med filterinspektionslucka for att
forhindra att damm och smuts kommer in och férorenar aggregatets
varmevaxlare. Filterinstallationen medfér ocksa att installationen av
ett kanalanslutningsspjall for avstangningsperioder blir 6verflodigt.

Luftdistribution till ett angransande rum (Se fig.

44-45)

«Luftdistribution till ett angréansande rum kraver att det utlopp som
motsvarar kanalen ar stangt. Anvand tacklist for att begransa
luftflodet (tillbehér) Ett luftinloppsgaller maste installeras (om
mojligt ndra golvet) mellan det luftkonditionerade rummet (dar
aggregatet &r placerat) och det angransande rummet, alternativt
maste dorrens nedre del avldgsnas, vilket visas i skissen.

-Kanalernas langd kan berdknas i enlighet med diagrammet for
“Luftdistribution till ett angrénsande rum”, om man dessutom tar
hansyn till tryckfallet 6ver luftspridare och luftinloppsfilter.

«ANVAND INTE aktiv kol- eller elektrostatisk filtersats fér kanaler
till angrénsande rum.

Se fig. 24 - 25.

Packa forsiktigt upp ramen och kontrollera att den ej blivit skadad
under transporten.

Fast aggregatet till enheten, genom att fasta den pa dess tva fasta
stodpunkter (ref. 15), darefter 13s de fyra fixeringsmuttrar med dess
avstandsbrickor (ref. 17).

A Anvand endast medféljande skruvar for att fasta ramen.

For enheter med infraréd kontroll och/eller motoriserade Louver,
ska

natkablarna anslutas mellan enheten och ramen.

Var forsiktig sa att inte ramen skadas p g a hard atdragning samt att
den ar justerad med undertaket.

Det skall finnas en tatning mellan luftintag och luftutslapp.

| skissen ovan forhindrar packning “3” att aterluft blandas med
inkom-mande luft och packning “4” férhindrar att den inkommande
luften lacker in i mellantaket.

Slutligen: Mellanrummet mellan aggregatets ram och innertaket far
inte vara mer 3n 5 mm.ceiling must not be more than 5 mm.



Underhall och instruktioner for

. _ @ dgaren _

Underhall

Rengoérings- och underhallsatgarder skall utféras av kvalificerad
personal.

Innan nagra service- eller underhallsatgarder utfors, satt
huvudbrytaren i OFF-lage (avstangd).

Observera att installeraren:
For att oppna aggregatets galler: vrid de tva skruvarna 90° (1/4
varv).

Filterrengo6ring av installatéren

Rengor filtren sa ofta som driftsforhallanden och driftstider
erfordrar (ungefér var 6:e manad).

- Luftfiltret bestar av akrylfibrer som kan tvattas med vatten.

Drag ut filtret.

Dammsug forst filtret och spola sedan med kranvatten och lat det
darefter torka. Satt tillbaka filtret i ratt lage.

Vid forlangd avstangningsperiod:

-Innan luftkonditioneringen startas:
-Rengor eller ersatt inomhusaggregatets luftfilter.
-Kontrollera och rengér inomhusaggregatets draneringskarl.
-Kontrollera att alla elektriska anslutningar ar korrekt atdragna.

Extra underhall

-Genom att avlagsna tackpanelen sa blir den elektriska panelen latt
tillganglig: Inspektion eller byte av féljande inre komponenter
kraver att draneringskarlet avldgsnas: Flaktmotor, batteri,
utloppspump for kondensat, flodesbrytare, batterisensor och
elektrisk varme (om installerad).

Avligsnande av dréneringskarl

-Nar draneringskarlet avldgsnas skall golvet under aggregatet
skyddas av plast.

-Avlagsna det hela, ram-galler, genom att skruva loss skruvarna.

-Tag bort de fyra sakringsskruvarna vid sidan av dréneringskarlet
och avlagsna sedan karlet forsiktigt.

Tomma enheten: Qnar du ska témma enheten, kom ihaq att det blir

kvar en viss méngd vatten i batteriet och att detta vatten kan frysa

vid temperaturer under 0°C, vilket skadar varmevaéxlaren. For att

tomma ut vattnet helt maste man 6ppna ventilerna och blésa in luft

med ett tryck pd minst 6 bar i 90 sekunder.

Instruktioner fér dgaren

Nar installation och tester fullbordats, forklara da innehadllet i drift-
och skotselinstruktionen for dgaren.

Agna speciell uppmarksamhet &t luftkonditioneringens olika
driftslagen, sasom:

-Aggregatets pa- och avstangning.

- Att andra driftslage.

-Val av temperatur.

Overldmna aggregatets installationshandbok till anvéndaren s& att
den kan konsulteras for underhallet, i handelse av installation pa
annan plats eller under andra omstandigheter.
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Puhallinpatteriyksikot “Global Cassette Hydronic”

Merk kien selitykset

Kuva 1.
- Yksikks
[BI- Kehys/Saleikko

Kuva 15.

1 - Lammitys: iimanohjaimen oikea asento
2 - Jaahdytys: ilmanohjaimen oikea asento
VAROITUS:

Yhden tai kahden ilmansyéttéaukon
sulkemiseksi kayta siihen tarkoitettu
TARVIKEPAKKAUSTA

- Mutteri

- Puukehys

- Kierretanko kannakkeet

- Aluslaatat

- Mutteri

- Aluslaatat

- Kierretanko kannakkeet

- Aluslaatat

- Mutteri

10-  Mutteri

Kuva 19.
7 - Kierretanko kannakkeet
11- "T" palkki (irrotettava)

Kuva 20.

7 - Kierretanko kannakkeet
11- "T" palkki (irrotettava)
12 - Kannattimet

18- Kopplingsldda

Kuva 21.

13- Alaslaskettu katto
14 - Vatupassi

Kuva 24.

15 - Kehyksen kannakkeet

16 - Turvapunos

17 - Rungon tukimutterit ja valilevyt

VONOUTAWN

Kuva 25.

3 - Tiiviste "A"

4 - Tiiviste "B"

5 - llmanpuhallus

Kuva 26-27.

1 - Kylmévesipiirin sy6tto

2 - Kylmavesipiirin ulostulo

3 - limausventtiili

4 - Ldmminvesipiirin sy6ttd

5 - Lamminvesipiirin ulostulo
Kuva 28.

Katso kappale "Moottorikdyttoinen venttiili"
Kuva 31.

Automaattitoiminnan asento

6 - Venttiilin runko

7 - Venttiilin toimilaite

Kuva 32.

Sahkovastusten suojaukset

A - Késikayttoinen termostaatti
B - Automaattinen termostaatti
Kuva 35.-36. Vakio

18- Jakorasia

19 - Kaapelin pidike

20 - Riviliittimet

21- Séhkovastuksen rele

22 - Kondensaattori

24 - Venttiilikaapeleiden siséanmeno
25 - Syottokaapeli

26 - Ohjauskaapeli

Kuva 37. Vakio venttiileilla

27 - Kylman venttiilin kaapelit
28 - Kuuman venttiilin kaapelit (vain 4 putkea)

Kuva 38. "IR Control"

18 - Jakorasia

19 - Kaapelin pidike

20 - Riviliittimet

21 - Sahkovastuksen rele
22 - Kondensaattori

29 - Muuntaja

30 - "IR Control" -s&hkotaulu

Kuva 39. "IR Control" ja harjaton moottori
18 - Jakorasia

19 - Kaapelin pidike

20 - Riviliittimet

21 - Séhkovastuksen rele

22 - Kondensaattori

25 - Syottokaapeli

29 - Muuntaja

30 - "IR Control"-sdhkotaulu

31 - EC-moottorin kortti

Kuva 39e. Harjaton moottori lammittimilla

Kuva 40e.

Toimintakaavio talviolosuhteissa, kojeissa, joissa on
raittiinilman sisaanotto

0 - Jaatymisenestotermostaatti

P - Nopeuden valintakytkin

Q - Raittiin ilman puhallinmoottori

R - Rele 230V

eutraali

hdytyssignaali 230V

c= lammityssignaali 230V

a=

Kuva 44.

Sisaanottosaleikko

J - Valiseing

K - Ovirako

L - Saleikko seindssa
M - Saleikko ovessa

Kuva 45.

j - Kanavan liiténtélaippa

k - Kiristin

| - 6 mm:n neopreenitiiviste

m - Eristetty joustava kanava

n - Raittiin ilman sisaanotto

o - llman puhallus viereiseen huoneeseen

Kuva 47.

Toimintakaavio kasitellyn ilman johtamisesta

viereiseen huoneeseen: yksi puhallusaukko suljettu

S - Viereiseen huoneeseen johdettava
puhalluskanava

Jos kaksi puhallusaukkoa on suljettu, raittiin ilman virtaus
viereiseen huoneeseen on 50 % suurempi kuin jos
vain yksi puhallusaukko on suljettu, (johtuen ulkoisesta
staattisesta paineesta).

Kuva 48.
Suodattimen puhdistus
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Yleiset ohjeet

Yksikon asennus

Tama asennusohje on ehdottomasti luettava ennen asennuksen

aloittamista.

«Tama yksikkd vastaa
sahkomagneettisen yh
EY).

konedirektiivid (2006/42/EY) ja
pivuuden direktiivid (2014/30/

Jos Systemair AC-OHJAUKSIA EI kdytetd, asentajan vastuulla on tarkastaa
asennuksen yhdenmukaisuus seuraavien direktiivien mukaisesti:
- Pienjénnitedirektiivi (2006/95/EY)

bl yh pi (2014/30/EY)

-Tatad tuotetta voivat kayttdd lapset 8:sta ikdvuodesta ylospain
seka henkil6t joilla on vahentynyt fyysinen, aistien tai henkinen
kapasiteetti tai eivdt omaa kokemusta tai tietoa mikali naille on
annettu ohjausta ja opastusta laitteen turvallisen kadyton osalta
ja ymmartavat vaaratekijat. Valvo, etteivat lapset leiki laitteella.

- Asennuksen vol suorittaa vain valtuutettu asentaja.

-Noudata kaikkia paikallisia turvallisuus vaatimuksia. Erityisesti on
varmistuttava, ettd oikein mitoitettu ja kytketty maadoitusjohto
on paikoillaan.

- Tarkasta, ettd sahkosyoton jannite ja tasjuus ovat asennettavan
kojeen vaatimusten mukaiset; kaytossa olevan syoton pitas
olla riittava kayttamaan mitad tahansa toista samassa verkossa
olevaa laitetta. Varmista myds, etta syottoverkossa on noudatettu
kansallisia turvallisuusvaatimuksia.

- Tarvittaessa on hankittava 25 mm:n PVC putkea sopiva maara ja
oikealla tavalla eristettyd kondenssivesiputken jatkamista varten.

- Asennuksen jalkeen on ehdottomasti testattava kojeen toiminta ja
selostettava kaikki jarjestelman toiminnot kayttajalle.

-Tatd kojetta saa kayttda ainoastaan tehtaan hyvdksymissa
kohteissa: Kojetta ei saa kayttad pesuloissa tai muissa hoyryisissa
kohteissa.

VAROITUS: Kytke paasyottoé pois paaltd ennen kojeen huoltoa tai
kasitellessasi mita tahansa kojeen sisdistd osaa.

-Valmistaja ei ole vastuussa vahingoista, jotka ovat aiheutuneet
muutoksista tai virheista séhko-tai versiliitokset. Mikali asennukset
on tehty asennusohjeiden vastaisesti tai jos kojetta kdytetdan
muunlaisissa olosuhteissa kuin mitd taulukossa (toimintarajat)
on esitetty yksikon asennusohjeissa, takuu lakkaa valittomasti
olemasta voimassa.

- Sahkémaaraysten laiminlyonti saattaa aiheuttaa oikosulkutilanteessa
tulipalon.

-Tarkasta onko laitteissa kuljetuksen tai kasittelyn aikana tulleita
vaurioita. Tee vélittémasti reklamaatio kuljetusliikkeeseen. Ald
asenna tai kdyta vioittuneita kojeita.

-Vian sattuessa sammuta koje, katkaise virran syottd sekd ota
yhteyttd patevaan huoltohenkiloon.

-Huolto tulee suorittaa ainoastaan ammattitaitoisen henkilokunnan
toimesta.

«Kaikki > ja pakl iaalit, joita on kaytetty uudessa
kojeessasi, ovat luonnossa haviavia ja ne voidaan kierrattaa.
-Havita pakkausmateriaalit paikallisten maardysten mukaan.

Asennuspaikan valinta

Paikkoja, joita on valtettava:

- Asennuspaikan valinta

- Paikkoja, joita on valtettava:

- Paikka, johon aurinko sateilee suoraan.

- Liian lahelle Ismmonlahteita.

-Kosteiden seinien lahelle tai paikkoihin, joissa on vesivaara.

-Paikat, joissa verhot tai huonekalut voivat haitata vapaata ilman
kulkua.

Suositukset:

- Valitse vapaa alue, jossa ei ole esteitd tasaiselle puhallukselle ja/
tai paluuilman virtaukselle.

- Valitse mahdollisimman helppo asennuspaikka.

-Huomioi tarvittavat tilat (ks. kuvaa) asennuspaikan valinnassa.
-Valitse huoneesta sellainen paikka, joka mahdollistaa parhaan
mahdollisen ilmanjaon.

-Asenna koje sellaiseen paikkaan, josta kondenssivesi on helposti
johdettavissa sopivaan viemariin..

Valta...

. kaikkia esteita kiertoilma- ja puhallussaleikdiden edessé (Kuva 3).

.. 6ljyisille huuruille altistamista (Kuva 4).

.. asentamista paikkoihin, joissa on korkeataajuuksista varahtelya
(Kuva 5).

. kaikkia nousukohtia kondenssivesiputkessa. Nama on sallittu
vain lahelld yksikkod ja maksimi korkeus ero on 200 mm
yksikosta (Kuva 6).

.. alle 2%:n laskua kondenssivesiputken vaakaosissa (Kuva 7).

.. altistusta  suoralle auringon sateilylle  kojeen toimiessa
jaahdytyskaytosss; kaytd aina kaihtimia tai varjostimia.

. paikkoja, jotka ovat liian Idhella lammonlahteits, jotka saattavat
vahingoittaa kojetta (Kuva 8).

... liittdmasta kondenssivesiputkea viemari jarjestelmdan ilman
sopivaa vesilukkoa.
Vesilukon korkeus pitda mitoittaa kojeen korkeuden mukaan,
jotta mahdollistetaan riittéva ja jatkuva veden poistuminen (Kuva
9-10).

.. vdlipaikkoja putkiston eristeessa.

.. asennusta vinoon, joka aiheuttaa kondenssiveden tippumista
(Kuva 11).

.. kondenssivesiputken litistémista (Kuva 12-13).

.. 6ysia sahkoéliitoksia (Kuva 14).
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Asennus

Kuva 15.

-Sen kaltaista laitetta ei ole saatavilla julkiseen kayttoon. Se
tulee asentaa ainakin 2.5 metrid maatason ylapuolelle ellei sitd
asenneta konehuoneiden sisdpuolelle tai muihin samanlaisiin
ympadristoihin.

-Asenna yksikkd  mahdollisimman keskelle huonetta;
ilmanvirtauksen suuntaa voidaan sadtad muuttamalla kasin siipien
asentoa toimintatavan mukaan (jadhdytys tai lammitys); nain
saadaan mahdollisimman hyva ilman jakaantuminen huoneeseen.

-Paras ilman puhalluksen suuntaus on sellainen, jossa kylma ilma
leviaa pitkin kattopintaa (Coanda ilmig). Lammityksessa puhallus
pitdisi suunnata suoraan alaspain, koska lammin ilma kohoaa
ylospain.

- Tarkista, ettd valittu sijainti mahdollistaa kattopanelien irrotuksen,
ettd on riittavasti tilaa tehda tarvittavat huoltotoimenpiteet.

HUOMAUTUS:

llmavirtaa saa rajoittaa vain kuvan osoittamalla tavalla15s.
Sahkovastuksella varustetuissa yksikdissa El saa kdyttaa
PAINEPUOLEN SULKUSARJAA.

Ennen asennusta

On suositeltavaa viedd koje niin I3helle asennuspaikkaa kuin
mahdollista ennen sen purkamista pakkauksestaan.

Saleikko ja etaisohjain on pakattu erilleen paremman suojauksen
saavuttamiseksi (Kuva 16).

TARKEAA:

Ala nosta kojetta kondenssivesiyhteesta

tai jaahdytysvesiputkiyhteesta.

LKojeen asennus helpottuu kdyttamalla nostinta (Kuva 16).

Plastic diffuser only : Mikali katto on tehty kipsilevyista kojeen
kotelon maksimimitat eivat saa ylittdd 660 mm X 660 mm (mallit
5Q20-5Q30-5Q40) ja 900 x 900 mm (mallit SQ50-5Q60-5Q70).
Huoneissa, joissa on korkea kosteus, on kiinnikkeet eristettava
eristepaloilla.

Asennus

Merkitse kannakkeiden, jadhdytysputkien, kondenssivesiputken ja
sdhkokaapeleiden paikat (katso mittakuva). Pahvinen reikdmalli
(toimitetaan mukana) voi kayttdd apuna. Riippuen katon tyypistd,
voidaan kannakkeet asentaa kuvan osoittamilla tavoilla (Kuva 17).

Al3 kiristd muttereita ja vastamuttereita; se tehdaan vasta kun
kojeen lopullinen korkeusasema on varmistunut ja kaikki liitokset

on tehty (Kuva18).

Ensimmaisessa vaiheessa asemoi jaahdykeputket katsoen ohjeita
kohdasta “Vesiliitannat”.

Irrota “T” palkki suorittaaksesi asennustoimenpiteet (Kuva 19).

Nosta varovasti kojetta (ilman kehystd) kulmissa sijaitsevista
kannakkeista, asettaen sen alaslaskettuun kattoon.

Mikéli “T” palkkeja ei voi irrottaa, kojetta pitaa kallistaa (ndin voidaan
toimia vain kun alaslasketun katon tila on vahintddn 300 mm) (Kuva

20).

Oikaise ja suorista koje sekd pidda 25-30 mm:n véli kojeen
metallikotelon ja alaslasketun katon alapinnan valilla.

Laita “T” palkit takaisin ja kohdista koje palkkien mukaan
kiristdmalla muttereita ja vastamuttereita. Kun kondenssivesiputken
ja vesiputkien liitannat on suoritettu tarkista, ettei yksikon suoruus
ole muuttunut (katso kuva 21).

Kondenssivesiputki

Kuva 22 - 23.

-Varmistaaksesi kondenssiveden oikean virtaamisen, putki pitaa
kallistaa 2 % eikd siind saa olla esteitd tai nousuja. Lisaksi
putkessa pitdd olla vadhintdaén 50 mm:n hajulukko estémassa
epamiellyttavien hajujen padsya huoneeseen.

-Kondenssivesi voidaan johtaa maksimissaan 200 mm kojeen
ylépuolelle, kunhan kaytettavéa putki on pystysuora ja
kohtisuorassa poistoputken laippaan.

-Mikali on tarpeellista johtaa kondenssivesi kojeen yldosasta,
asenna ulkopuolinen pumppu ja uimuriventtiili. Sen on
suositeltavaa pysdyttdad kylmavesivirtaus kojeelle, mikali
kondenssivesipumppuun tulee vika.

-Kondenssivesiputki pitaa eristaa tiiviilla materiaalilla kuten
polyuretaanilla, propyleenilld tai neopreenilld jonka paksuus on
5-10 mm.

-Jos huoneeseen on asennettu enemman kuin yksi koje, viemarointi
voidaan tehdd kuvan osoittamalla tavalla.
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Vesiliitannat

Tee vaihtimen tai venttiilien vesiliitannat kierreliittimilld ja sopivalla

tiivistemateriaalilla.

Yksikon syotto- ja ulostulopuolella on naarasliittimet sekd 2 etta
4 putken kokoonpanoa varten. Yksikéssd on myds ilmausventtiili
(katso kuva 26), jota voidaan kasitelld 8 mm:n avaimella.

Mallit Mitta (9) Mallit Mitta (2)
$Q20 3/4" SQ50 1"
SQ30 3/4" SQ60 "
SQ40 3/4" SQ70 "
5Q20* 1/2" SQ60* 3/4"
SQ30* 1/2" SQ70* 3/4"
5Q40* 1/2"

*Kuumavesipiirit

Katso yksikén tdydellinen tyhjennys Huolto-luvun kappaleesta
“LAITTEISTON TYHJENNYS”.

Tarkastus

Tarkista yksikon kdynnistyksen yhteydesss, ettd pumppu vetds
vettd normaalisti. Jos ndin ei ole, tarkista letkujen ripustus ja etsi
mahdollisia tukoksia.
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Sahkoliitannat

-Yksikkd tulee asentaa valtakunnallisia laitteistoasennukseen
kuuluvia séantoja noudattamalla.

-Kaikkien yksikén yhdyskaapeleiden, mukaan lukien vastaavat
lisdvarusteet, tulee olla tyyppia HO5 VV-F, PVC eristeelld EN60335-
2-40 mukaisesti.

-Kytke virta pois kaikista piireistd ennen kuin jannitteisiin osiin
mennadn.

-Tee maadoituskytkentd ennen muita sdhkokytkentgja.

Asennussaantdjen mukaan virrankatkaisimet tulee varustaa
aukeavilla kosketuksilla (4mm), joiden avulla virta voidaan kytked
kokonaan pois p&altd jos lll-luokan ylijannite syntyy.

Tee sahkokytkenndt L (vaihe), N (nolla) ja 4 (maadoitus)

sahkokaaviossa osoitettuun tapaan noudattamalla jakolaatikon
pohjassa osoitettuja napaisuuksia, katso kuvat 36-38-39-39%.

Kaikkiin yksikoihin tulee asentaa sulake koneen suojaamiseksi.
Katso taulukko 1 sulakkeen asennusta ja vaihtamista varten.

Sahkotaulut: sdhkotaulu sijaitsee yksikon ulkosivussa (kuva 1-2).
Irrota sdhkotaulun  kansi ruuvaamalla auki  sulkuruuvi/ruuvit.
Riviliittimet l6ytyvat sahkoétaulun sisdlts, joihin kytkennat tehdaan
sahkokaavioiden ja kuvien 36-38-39-39e mukaisesti.

Taulukko X

Laitetyyppi Kuva 36 |Kuva 38 |Kuva39 |Kuva3%e

SQ_ X

SQ_IR X

SQ_ECIR X

SQ__EC X

TARKEAA:

*Yksikon virransyottoa varten tulee kayttaa kaapeleita, joiden
minimihalkaisiia on taulul | mukainen

Kun kytkennat on suoritettu, kiinnita kaapelit
tarkoitul kaisilla kiinnikkeilla (viite 19).

*Muista sulkea sdhkotaulu tarkoituk kaisella suojuksell
edella irrotettua ruuvia/ruuveja kayttamalla

L& yselementeilld varustettu yksikkd

Yksikko on varustettu kahdella turvatermostaatilla, automaattisella
ja kéasikayttoiselld termostaatilla kuva 32 (viite A), jotka suojaavat
yksikkod mahdollista ylikuumenemista vastaan, joka johtuu
suodattimien vaarin tehdystd puhdistuksesta tai ilmavirtauksen
tukkimisesta. Kasikayttoisen termostaatin kytkenta tulee suorittaa
ammattitaitoisen henkiloston toimesta vasta sitten kun sen
aiheuttanut syy on poistettu

SysLogic-ohjaimen
Dip-kytkinten konfiguraation
asennusohjeet.

osalta katso SysLogic-ohjaimen



IR Control

Syottokytkenta (kuva 38-39)

TARKEAA: Varmista ennen muita sihkokytkentdjs, ettd maadoitus-
kytkentd on tehty.

« Ennen yksikon liittamista sahkdverkkoon varmista, ettd tiedst mika on
vaihejohto L ja mika on nollajohto N. Suorita sitten kytkennat kuvassa
38-39 osoitettuun tapaan.

"Bus"-yhteyslinjan liitanta

- Kdyts liitintd "J9" (viite B): se |6ytyy piirikortista "bus” -yhteyslinjan
kytkentdd varten noudattaen kaaviossa osoitettua napaisuutta.
BELDEN 9842 kaapelin kaytto on suositeltavaa.

TARKEAA: Yksikko voidaan varustaa "CRC"-lankaohjauksella tai IR-
ohjauksella, jotka ovat saatavilla lisavarusteina. Jos "CRC"-ohjausta
kaytetddn, kytke se liitinrimaan "J2" viite "A" ja konfiguroi jarjestelma.

- Avarrusteran avulla nosta yhtd nuolen oscittamista kohdista. Aseta
kaapeli paikalleen kosketuksen ollessa auki. Irrota terd ja tarkista
liitdnnan pitdavyys.

Ikkunakytkin (WS - yleensa auki) (kuva 39a)

Lasnadolokytkin (PD) (kuva 39b)

Yksikkod on varustettu “ldsngolokytkimelld”

Kun kyseinen tulo ei ole kaytdssa, yksikks toimii normaalilla ajastuksella
Sen sijaan kun tulo osoittaa yhtamittaisesti yli viisi sekuntia jatkuneen
lasndolon, yksikkd siirtyy pakotetusti toimintatilaan “Varattu”

Kytkentd on tehtdva J2-liittimen nastoihin 5 ja 6 kuvan osoittamalla
tavalla.

Digitaalinen tulo voidaan asettaa normaalisti auki (suositeltavaa) tai
normaalisti kiinni olevaksi Service tool -ohjelman avulla.

Muut kytkennat (kuva 39c¢)

1 - COMIN

2 - Com LAHTO/Varattu LED-merkkivalo
3 -GND "CRC"
4 -+12Vdc

5 - Diskreettisydttd

6 -GND

7 - Tuuletusnopeus sisadn

8 - Lampaotilan asetuspisteen tulo

9 -GND

10 - AMB lima

11 - Diskreettisyotto 2

12 - GND

STATUS- ja CCN-merkkiledin toiminta Kuva 39d

Suorita kaikki kytkennat ja kiinnitd sahkotaulun kannet

Kun yksikossa on virta paalld naet kannen 1 luukusta punaisen “Status’-
merkkiledi vilkkuvan.

Yksikon lahettdesss tai vastaanottaessa tietoja kauko-ohjauksista, CNN:n
vihred merkkiledi vilkkuu.

Huomio:

Ennen muiden toimenpiteiden suorittamista ja sahkotaulun sahkdkom-
ponenttien kdsittelemistd varmista ettei virta ole paalla.

Tarkista katsomalla luukusta ettd PUNAINEN STATUS-merkkiledi on sam-
munut (kts. viereinen kuva).

Punaisen Status-merkkiledin vilkkumistiheyden merkitys:

+ Normaalitoiminta: vilkkuu saannollisesti, sekunti paalla, sekunti poissa
pasits

- Toimintahairio: ledi Iahettda tietyn madran impulsseja yksikdssa tode-
tun hairion mukaan. Ledi pysyy 60ms ajan sekd paalld ettd sammuk-
sissa. Impulssijaksojen valilla kuluu 5 sekuntia.

Mahdolliset toimintahdiritt ovat seuraavat:




“Low Energy Consumption Fan Motor” Version

Yksikét  SQ  ...puhallinkonvektorit  kykenevat —moduloimaan
ilmavirtausta (ja nain ollen I3mpo- ja jadhdytystehoa) jatkuvalla
tavalla 0%-100% viimeisen sukupolven erittdin korkean
energiatehokkaan sahkomoottoriin  (EC Brushless) yhdistetyn
Inverter-teknologian ansiosta. Taman tyyppisen sdadon ansiosta
syotettya tehoa voidaan valvoa joka hetki jgahdytettdvan tilan
mukaisesti. Tuloksena on 50% sahkonsdasto suhteessa perinteisiin
3-nopeuksisiin epatahtimoottoreihin melupdaston huomattavan
vdhenemisen lisaksi. Seuraavassa taulukossa esitetddn neljan
moottorityypin sdhkéominaisuudet.

Low Energy Consumption Fan Motor (( ))

HUOMAUTUS:

+Taulukon arvot koskevat vain “Low Energy Consumption Fan Motor”.
Arvoihin on liséttava ohjaussyottoteho, joka on noin5W ("'IR Control"),
9W:n pumppu ja 3W:n tai 6W:n venttiilit (4-putki).

Kaikki elektronisen ja moottorin valiset liitdnndt suoritetaan
tehtaalla. Sentrifugityyppisissa yksikoissd invertterin saatokortti
asetetaan suoraan moottorin kotelolle, jota suojaa metallinen
kotelo.

Katso kuvat 39. Tilasyistd, tangentiaaliyksikoissd se asetetaan
suoraan "IR Control"-saatimen sahkotaululle.

$Q20 EC SQ30 EC SQ40 EC SQ50 EC SQ60 EC SQ70 EC
w 7 7 13 7 9 11
LO
A 0.08 0.08 0.12 0.08 0.1 0.12
w 23 33 57 25 46 115
Hi
A 0.19 0.27 0.46 0.23 0.4 0.86




Moottorikayttoinen venttiili ja saatimet

- Yksikon ohjauspiiri mahdollistaa venttiilien avaamisen ainoastaan
puhaltimen ollessa kaynnissa. (ks. “Johdotuskaaviot”)

-Kun termostaatti pyytaa kylmaa, 1ahtéihin V ja H sydtetdan 230 V
(liitinrima viite 20) sy6ttamalla virtaa vastaavaan jadhdytetyn tai
kuuman veden venttiiliin.

VAROITUS: Pumpun ohjauspiiri katkaisee virransyoton kylmaan
venttiilin jos kondenssiveden maard lisdantyy astiassa
epatavallisesti.

-Jos astiassa oleva kondenssiveden maara lisaantyy epatavallisesti

(esim. tukos poistoletkussa, viallinen pumppu, puhallinmoottori
ei toimi) kellukkeen kosketuksen" "2-tason turva" aukeaa, joka
sulkee saatoventtiilin, pysdyttden jashdytetyn veden virtauksen
patterille ja estden nain kondenssiveden maaran lisddntymisen.

Ohjaus

Veden virtausta voidaan ohjata:

-asentamalla lisdvarusteena toimitettavat moottorikayttoiset
venttiilit tai

-asentamalla asentajan toimittamat moottorikayttdiset venttiilit.

Moottorikdyttoinen venttiili ja osat (Kuva 28).

HUOMAUTUKSET:
Venttiilien tiiveys on testattu tehtaassa; mahdolliset laitteiston
vuodot johtuvat siis asennusvirheista.

Lampoémoottoriventtiilin toiminta (Kuva 31)

-Tama 2-/3-tieventtiili on tyyppid AUKI/KIINNI erittdin hitaalla
poikkeamalla. Se ei ole suhteellinen venttiili, eikd sill siksi ole
PTC:ta. Se ei ole suhteellinen venttiili, eika silla siksi ole PTC:ta.

Tata venttiilid ohjaa “kasetti” yksikdn huonetermostaatti.
-2-tieventtiili on normaalisti kiinni patterin suuntaan, kun
toimilaite ei. ole aktiviinen. 3-tieventtiili on normaalisti kiinni

patterin suuntaan, kun toimilaite ei ole aktiivinen, ja avoin
ohivirtaussuuntaan. Kun huoneen termostaatin arvo ei ole
asetusarvojen mukainen, venttiili avautuu 3 minuutissa ohjaten
vesivirran kiertdmaan patteriin.

-Kun huoneen termostaatin arvo on asetusarvojen mukainen tai
kun virta on katkaistu, venttiili sulkee 3 minuutissa vesivirtauksen
patteriin ja ohjaa virtauksen patterin ohitse

-Hatatapauksessa, venttiilia voidaan k. kasin, avaamalla
sdhkoisen sadtimen mutteri. Kun h tatapaus on ohitse,
muista asettaa venttiili ti saadin
paikoilleen; jos tata ei tehda voi kondenssweden muodostuminen

Lampoémoottorikdyttéisen venttiiliryhman
asennusohjeet (ks. lisdvarusteluettelo)

- Moottoriventtiili asennetaan yksikkoon sen jalkeen kun yksikko on
asennettu. Noudata asennettavan yksikon kaaviota

Asennus (kuva 30)

4-putkimalleissa  tulee  venttiiliyksikké ~ asentaa  ensin
j dytysvesi ja sitten kuumavesipiiria varten.

Liita venttiiliryhma patteriin ja kirista kiristysmomentilla.

Tiivisteen tyyppi Nm
Kumi 10/12
Kuitu 25/30

Asenna kayttolaite venttiilin runkoon, anna venttiilin kaapelin
menna rasian sisélle ja kytke se liitinrimaan kuvassa 37 osoitettuun
tapaan.

-Terasputkien liiténnodissd varmista, ettd ne on yhdensuuntaiset
ja tuettu niin, ettd ne eivat paina yksikkoa liikaa. Kun laitteistoon
laitetaan vett, tarkista, ettd kaikki liitokset ovat tiiviit.

-A collegamenti idraulici terminati, controllare la tenuta degli
stessi, isolare la valvola con il guscio chiudendolo con le fascette
e assicurarsi che tutte le parti fredde siano isolate ( fig. 29 - 30 ).
Kuumavesipatterin putkitus (4-putkinen malli); tee samoin kuin
edelld kdyttden (kufen taulukossa) liitinta.

5Q20 | SQ50 | 5Q20 | SQ60
it sa 5Q30 | 5Q60 | 5Q30 | 5Q70 Jl“a:}l'(ua ;ohtuen vedenvirtauksesta, tdma jatkuu vaikka koje ei ole
5Q40 | SQ70 | SQ40 +Aseta uri "IR Control"-yk a laitteiston p putkien
2-putke 4-putke sisaantulon kohdalle.
Viite | Kuvaus M3ara | M3 M3aara | Maara
a | Toimilaite 1 1 2 2 || Ohjeet asentajan toimittamia venttiileja
Venttiili 1” Ulkokierre 1 1 kdytettdaessa
b | Venttiili 3/4” Ulkokierre 1 1 Vesiliitannat
Venttiili 1/2” Ulkokierre 1 -Asenna venttiilit noudattaen valmistajan ohjeita; noudata
¢ | Kupu 1 1 1 1 alkuperaisia piirustuksia.
d |Siteet 3 3 3 3 -Erista huolellisesti putkistot, venttiiliryhmat ja patterin liitokset
e | Tiiviste 2 2 4 4 (kylma vesi puoli) jotta niihin ei muodostuisi kondenssivetts joka

tippuu valikattoon.
Sahkoliitannat
-Yhdistd huoneen ohjaus noudattaen kaytettya ohjaustapaa
koskevia ohjeita.
VAROITUS: Asenna
osoitettuun tapaan.

kaapelit jakorasian sisdlle kuvassa 37

-Kytke venttiilit seuraavien ohjeiden mukaan kayttden apuna
laitteen dokumentoinnin mukana tulevia séhkékaavioita.

+0n kaytettdva venttiilejs, jotka sulkevat vedentulon yksikkéon,
jos yksikkoon ei tule virtaa.

AUKI - KIINNI venttiilit (230V)

-Tassa tapauksessa jadhdytetyn veden venttiilia ohjataan
V-liittimen ulostulosta H tulevalla 230 V:n on-off-signaalilla.

eJos naitd liitant6ja ei tehdd kuten on kuvattu, saattaa
kondenssivesi valua altaasta yli.

- Venttiilit voivat aueta vain siind tapauksessa, ettd puhallinmoottorit
kayvat, eli kun jompikumpi L porteista V1 tai V2 tai V3 saa virran
Tb1 portista 4:n.

A

«Kun laitteistoon tulee vettd, tarkista, ettd kaikki liitokset ovat
tiiviit.

+Valmistaja ei voi taata asentajan toimittamien venttiliryhmien
tiiveyttd, joita ei ole testattu tehtaalla.

<Emme siis vastaa naiden venttiiliryhmien mahdollisista vuodoista
johtuvista hii i




Raittiin ilman sisdanotto ja kasitellyn ilman
johtaminen viereiseen huoneeseen

Kuva 44-45.

-Kojeen sivulla on talttaamalla irrotettavat levyt, joihin voidaan
liittaa raittiin ilman sisddnottokanava ja kanava, jolla johdetaan
kasiteltya ilmaa viereiseen huoneeseen..

Kuva. 47.

-Paluu- ja syottokanavien pituudet voidaan mitoittaa
johtaminen viereiseen huoneeseen” ja “Raittiin ilman sisdanotto
kaavioista (painehdviossd pitaé huomioida ilman ohjaimet,
sdleikot ja raitisiimasuodattimet), huomio myds kanavista
aiheutuva lisdantynyt melu.

“llman

"

llman johtaminen viereiseen huoneeseen (kuva

44-45)

-Irrota metallilevyyn meistetty alue (kuva 15) pistotyokalua
kayttamalla.

- Merkitse kynalla polystyreeniin irrotetun panelin sisdreuna.

- Leikkaa polystyreenia veitsella.

-Varo vahingoittamasta takana olevaa Idmmdonvaihdinta.

Raittiin ilman sisdanotto (Kuva 45)

-Irrota meistetty alue metallilevystd (kuva 14) ja tee ilman
valvontayksikko kiinnittamalla se yksikon rakenteeseen.

-Kaytd materiaalia, joka kestada jatkuvasti 60°C I3mpaotilaa. Kanava
voi olla joustavaa polyesterid (kierrejaykistelld) tai poimutettu
alumiinia, joka on paallystetty kondensoimattomalla eristeelld (12
+ 25 mm paksuinen lasikuitu).

-Asennuksen lopuksi kaikki eristamattomat kanavat pitaa
paallystdd  kondensoimattomalla eristeelld (esim. venyvalla
neopreenill, jonka paksuus on 6 mm).

d vod.

N&iden ohjeiden h ta jatta aiheuttaa k
tippumista; valmistaja ei ole tastd vastuussa.

Kiertoilma/puhallussaleikon asennus

Raittiin ilman sisdanotto (Kuva 40e)

-Lisavarusteena hankitun raittiin ilman sisaanoton puhallin
(kenttdasennus) pitaa liittaa riviliittimiin noudattaen oheisia
kaavioita.

-Jddtymisenestotermostaatti tulee asettaa 2°C:seen ulkoiseen
vesilinjaan ennen lisdpuhallinta talviolosuhteissa kojeisiin joissa on
raittiin ilman sisaanotto.

- Suurempi ilmavirtaus on mahdollinen erilliselld “Raitisilmasarjalla”,
tama laite kiinnitetdan taltatun levyn levyn tilalle ja johdetaan
viereiseen huoneeseen seka ohjain niin, etta raitisilma johdetaan
huoneeseen ilmaohjaimen kautta.

llman johtaminen viereiseen huoneeseen (Kuva

44-45)

«Kasitellyn ilman johtamiseksi viereiseen huoneeseen on
suljettava yksi tai kaksi puhall kkoa riippuen k inni
kayttden lisdvarusteena saatavaa asennussarjaa. Asennussarjaa
ei voi liittda kojeisiin (SKE), joissa on sdhkéinen lammitin. [Iman
sisdantulosaleikko pitaa sijoittaa (mahdollisemman lahelle lattiaa)
ilmastoidun huoneen (huone, johon koje on sijoitettu) ja viereisen
huoneen seindan tai oveen tai muotoilla ovi kaavion osoittamalla
tavalla.

-Kanavan pituus voidaan laskea kayrdston mukaan ottaen
huomioon ilmanjakoelimen ja raitisilmasuodattimen painehaviot.
«Ald kdytd viereiseen joht k a

aktiivihiilisuodatinta tai elektrostaattista suodatinta.

Kuva 24 - 25.

Purkaa kokonaisuus ja tarkista, ettd se ei ole vahingoittunut.
Kiinnitd kokoonpano laitteeseen, kiinnittamalld se kahden
kiinnitystuen paalle (viite 15), ja sen jalkeen lukitsemalla neljs
kiinnitysmutteria ja niiden vélilevyt (viite 17).

A

IR -ohjattua ja/tai moottorikdyttdisia Louver-yksikkoja varten kytke
sdhkokaapelit yksikon ja séleikon valiin.

Kayta saleikon kiinnittamiseen pelkastdaan varustuksiin
kuuluvia ruuveja.

Huolehdi, ettei liian kova kiristys vaanna saleikkod ja etta se on
linjassa alaslasketun katon kanssa sekd ennen kaikkea, ettd ilman
puhalluspuo-len ja kiertoilmapuolen valilla on tiiviste.

Kuvassa tiiviste 3" estaa kiertoilmaa sekoittumasta puhallusilmaan
ja tiiviste “4” estaa puhallusilmaa vuotamasta valikattotilaan.
Lopuksi vield, kojeen kehyksen ja alaslasketun katon alapinnan
valinen rako ei saa olla 5 mm enempaa.



f Huolto ja ohjeita kayttajalle
&

Huolto

Puhdistus ja huoltotoimenpiteet saa tehda vain siihen koulutettu
henkil6.

Ennen huoltotoimenpiteiden aloittamista koje on pysaytettava
paakytkimesta.

Huomautus asentajalle:
Yksikon séaleikon aukaisu: (Kuva 48): Kaanna kahta ruuvia 1/4
kierrosta.

Suodatinpuhdistus asentaja

I hteid.

Puhdista suodattimet kaytto
joka 6. kuukausi).

ja ajan mukai i (noin

- Akryylisuodatin voidaan pesta vedella.

Veda suodatin ulos.

Imuroi ensin suodattimet, pese ne sitten juoksevan veden alla ja
kuivata. Laita suodattimet paikoilleen oikeinpain.

Pidempiaikainen pysahdys:

-Ennen ilmastointikojeen kdynnistysta:
-Puhdista tai vaihda sisayksikon ilmansuodattimet.
-Tarkasta ja puhdista yksikon kondenssivesiallas.
-Tarkasta sahkoliitosten kireydet.

Lisdhuolto

- Ohjauspaneliin on helppo paasta kasiksi irrottamalla peitelevy.
Kojeen sisdisten komponenttien kuten puhallinmoottorin, patterin,
kondenssivesipumpun,  uimurikytkimen,  sulatustermostaatin
tarkastus tai vaihto vaativat kondenssivesialtaan irrotuksen.

Kondenssivesialtaan irrotus

-Poista kokonaisuus kehys - saleikké avaamalla ruuvit; tyhjennd
astiaan kautta. keraantynyt kondenssivesi kumitulpalla varustetun
tyhjennysaukon kautta.

-Poista sahkotaulun kansi ja kytke irti sahkéliitannat, liittimet
Cvirrota kondenssivesialtaan sivulla olevat kiinnitysruuvit (4) ja
irrota varovasti kondenssivesiallas.

Laitteiston tyhjennys: Ota huomioon laitteiston tyhjennyksen
yhteydessa, ettd patteriin j&§ hieman vettd, joka voi jaatyd
lampétilan _laskiessa alle 0oC ja rikkoa vaihtimen. Vesi on
tyhjennettdvé kokonaan vaihtimesta avaamalla venttiilit ja
puhaltamalla niihin paineilmaa véhintddn 6 barin paineella 90
sekunnin ajan.

Ohjeita kayttajalle

Kun asennus ja toimintakokeet on tehty selvitd kaytto- ja
huoltoohjeet  kayttdjalle  kiinnittden  erityisesti  huomiota
ilmastointikojeen paatoiminnoille kuten:

-Kojeen pysaytys ja kdynnistys.

- Toimintatilojen muuttaminen.

-Lampétilan valinta.

Toimita kdyttgjalle yksikon asennusopas, jotta sita voitaisiin kayttaa
huollossa, toiseen paikkaan asennettaessa tai muissa tapauksissa.
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Klimakonwektory kasetowe “Hydronic Global

Cassette”

Urzadzenie
Zespot Kratka/Wspornik

Fig.15.

1 - Ogrzewanie: fopatki w pozycji
umozliwiajacej puszczenie powietrza
Chtodzenie: topatki w pozycji
umozliwiajacej puszczenie powietrza
Uwaga:

Zestaw nie mozne by¢ stosowany w przypadku
urzadzen z grzatka elektryczna.

2 -

Rys. 18.

1 - Nakretka

2 - Drewniana ramka

3 - Pret gwintowany

4 - Podkiadka okragta
5 - Nakretka

6 - Podkfadka okragta
7 - Pret gwintowany

8 - Podkfadka okragta
9 - Nakretka

10- Nakretka

Rys. 19.

7 - Pret gwintowany
11- Teownik (usun)

Rys. 20.

7 - Pret gwintowany
11- Teownik (usun)

12 - Zawiesia

18- Skrzynka elektryczna
Rys. 21.

13- Sufit podwieszan
14 - Poziomica

Rys. 24.

15- Plyta wspierajaca
16 - Pas zabezpieczajacy
17 - Nakretki mocujgce ramy i podkfadki

|

Uvszczelka "A"
Uszczelka "B"
Nadmuch

ys. 26-27.
- Wejscie wody zimnej
- Odprowadzenie wody zimnej
- Zawor odpowietrzajacy
- Wejécie wody cieptej
- Odprowadzenie wody cieptej
ys. 28.
Patrz paragraf "zawér z napedem"

o s WD

o B WN =

Rys. 31.

Ustawienie dziatania automatycznego

6 - Korpus zaworu

7 - Gtowica zaworu elektrotermicznego

Rys. 32.

Ochrona grzatek elektrycznych

A - Termostat z odblokowaniem recznym

B - Termostat z odblokowaniem automatycznym

Rys.35.-36. Standard.

18- Skrzynka elektryczna
19 -

Prowadnica przewodow

Listwa zaciskowa

Przekaznik grzatki elektrycznej
22 -
Kondensator

24 -

Wejscie przewodow zaworéw
25 - Przewdd zasilajacy

26 - Przewod sterowania

Rys.37. Standard z zaworami
27 - Przewody zawér zimny
28 - Przewody zawor ciepty (tylko 4 rury)

Rys. 38. "IR Control"

18 - Skrzynka elektryczna

19 - Prowadnica przewodéw

20 - Listwa zaciskowa

21 - Przekaznik grzatki elektrycznej
22 - Kondensator

29 - Transformator

30 - Karta "IR Control"

Rys. 39. ontrol" oraz silnik bezszczotkowy
18 - Skrzynka elektryczna

19 -
20 -
21 - Przekaznik grzatki elektrycznej
22 -
25-

29 -
30-
31-

Rys.39%. Silnik bezszczotkowy z grzatkami

Rys.40e.
Schemat dziatania w sezonie zimowym z poborem
powietrza z zewnatrz

0 -

P -
qQ -
R

Rys.44.
Kratka wlotowa powietrza

) -
K -
L -
M

=

EEER

Rys.47.
Diagram przepompowywania powietrza do
sasiedniego pomieszczenia: fopatka zamknieta

S -

W przypadku dwdch zamknietych zaluzji, przeptyw
powietrza do sasiedniego pomieszczenia jest wiekszy o
50% w poréwnaniu do sytuacji, kiedy tylko jedna zaluzja
jest zamknieta (przy takim samym cisnieniu statycznym).

Rys.48.
Czyszczenie filtra

ys.45.

Prowadnica przewodow
Listwa zaciskowa

Kondensator
Przewdd zasilajacy
Transformator
Karta "IR Control"
Karta silnika EC

Termostat zabezpieczenie przed zamarzaniem
Wariator predkosci

Silnik wentylatora swiezego powietrza
Przekaznik 230V

a= neutralny

b= sygnat chtodzenia 230V

c= sygnat grzania 230V

Sciana

Podciete drzwi

Kratka do montazu na scianie
Kratka do montazu na drzwiach

Wejscie rury

Zacisk

Uszczelka z neoprenu 6 mm

Kanat elastyczny z izolacjg

Pobor $wiezego powietrza

Rozprowadzenie w s3siednim pomieszczeniu

Kanat nawiewu powietrza do sasiedniego
pomieszczenia.
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Informacje ogélne

Instalacja urzadzenia

Przed przystapieniem do instalacji nalezy uwainie przeczytac
niniejsza instrukcje.

*Niniejsze urzadzenie spetnia wymogi dyrektywy maszynowej
(2006/42/WE) oraz dyrektywy w sprawie kompatybilnosci
elektromagnetycznej (2014/30/WE).

W przypadku nieprzeprowadzenia KONTROLI Systemair AC, instalator jest
odpowiedzialny za sprawdzenie zgodnosci z Dyrektywami:

- niskonapigciowa (2006/95/WE)

-kompatybilnosci elektromagnetycznej (2014/30/WE)

-Urzadzenie moze by¢ obstugiwane przez dzieci w wieku co
najmniej 8 lat, osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycznych,
sensorycznych lub mentalnych, a takze osoby nieposiadajace
odpowiedniego doswiadczenia i wiedzy jedynie pod nadzorem
lub po przeszkoleniu na temat bezpiecznego uzytkowania oraz po
upewnieniu sig, ze rozumieja one istniejgce zagrozenia. Dzieci nie
moga bawic sie urzadzeniem.

-Instalacje nalezny powierzy¢ wykwalifikowanemu instalatorowi.

-Nalezy stosowad sie do wszystkich obowiazujacych krajowych
przepiséw bezpieczenstwa. W szczegélnosci nalezny upewnic sie,
ze dysponuje sie odpowiednim uziemieniem

-Nalezy sprawdzi¢, czy napiecie i czestotliwos¢ zasilania
sieciowego odpowiadajg potrzebom instalowanego urzadzenia;
nalezy uwzgledni¢ wszystkie inne urzadzenia podtaczone do tego
samego obwodu elektrycznego

-Nalezy upewni¢ sie réwniez, ze wymagania krajowych norm
bezpieczenstwa dotyczace uktadu zasilajacego zostaty spetnione.

-Jesli to konieczne, do przedtuzenia rury odprowadzajacej skropliny
uzy¢ rury z PCV o $rednicy wewnetrznej 16 mm (brak w
dostarczanym zestawie), stosujac odpowiednia izolacje termiczna.

-Po zakonczeniu instalacji doktadnie przetestowac dziatanie
systemu i wyjasni¢ wszystkie funkcje uzytkownikowi.

- Urzadzenie moze by¢ uzywane wytacznie do przewidzianych

ezastosowan: nie nalezy go instalowa¢ w pralniach
pomieszczeniach, gdzie stosowane jest prasowania parowe.

lub

UWAGA: Przed rozpoczeciem pracy nad instalacja i podjeciem
czynnosci przy ktory ! etrznym el ie wylaczyé
prad na gtéwnym wytaczniku

-Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za szkody wynikajace z
modyfikacji lub niewtasciwie wykonanych potaczen elektrycznych
i hydraulicznych.

-Niezastosowanie sie do instrukcji instalacji lub uzytkowanie
urzadzenia w warunkach innych niz wskazane w tab. "Zakresy
pracy” instrukgji instalacji urzadzenia, spowoduje natychmiastowa
utrate gwarangji.

-Nieprzestrzeganie przepiséw dot. bezpieczenstwa elektrycznego
moze spowodowac zagrozenie pozarowe w przypadku zwarcia.

-Nalezny upewnic sie, ze urzadzenie nie zostato uszkodzone w czasie
transportu, a jesli tak, nalezy to natychmiast zgtosi¢ przewoznikowi.
Nie nalezy instalowac ani uzywac uszkodzonego urzadzenia.

-W przypadku awarii, wytaczy¢ urzadzenie, odtaczy¢ zasilanie i
wezwac¢ wykwalifikowany personel.

-Konserwacja musi by¢ przeprowadzana wytacznie przez
wykwalifikowany personel.

*Wszystkie materiaty uiyte do konstrukcji i
urzadzenia ulegaja biodegradacji i recyklingowi

- Opakowania wyrzuci¢ zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczacymi
odpadow.

opakowania

Wybér miejsca instalacji

Miejsca, ktorych nalezy unikac:

+Ekspozycja na $wiatto stoneczne.

- Obszary, w poblizu Zrédet ciepta.

- Miejsca wilgotne i miejsca gdzie urzadzenie moze mie¢ kontakt z woda.

+Miejsca gdzie zastony lub meble moga utrudnia¢ swobodny
przeptyw powietrza.

Zalecane miejsca:

-Miejsca wolne od przeszkéd, ktére mogtyby spowodowac
nieprawidtowy pobdr i/lub dystrybucje powietrza.

-Uwzglednij montaz w miejscu, gdzie instalacja bedzie prosta.

-Wybierz miejsce, ktére zapewni odpowiednie przestrzenie
serwisowe.

- Wybierz taka lokalizacje w pomieszczeniu, ktéra zapewni najlepsza
dystrybucje powietrza.

- Zainstaluj urzadzenie w miejscu, gdzie skropliny moga swobodnie
by¢ odprowadzane do witasciwego odptywu.

... utrudniania rozprowadzania lub wlotu powietrza (patrz rys. 3).

... miejsc, w ktérych wystepuja opary olejowe (patrz rys. 4).

... miejsc o wysokiej czestotliwosci (patrz rys. 5).

.. wznoszacych sie odcinkdw rury odptywowej skroplin oddalonych
od urzadzenia. Takie odcinki moga by¢ stosowane wytacznie w
poblizu urzadzenia z maksymalna réznice wysokosci 200 mm w
stosunku do gdrnej czesci urzadzenia (patrz rys. 6).

.. fragmentéw prostych lub kolanek poziomych rury spustowej
skroplin, ktére nie maja minimalnego spadku 2% (patrz rys. 7).

.. umieszczania urzadzenia, w miejscu gdzie jest bezposrednio
narazone na dziatanie promieni stonecznych; gdy urzadzenie jest w
trybie chtodzenia, zawsze zamyka¢ okiennice lub zastania¢ zastony.

.. umieszczania urzadzenia zbyt blisko zrédet ciepta, ktére moga

Ostrzezenie: unika¢ @

spowodowac jego uszkodzenie (patrz rys. 8).

.. podfaczania rury spustowej skroplin do kanalizacji bez uzycia
odpowiedniego syfonu.
Wysokos¢ syfonu musi by¢ obliczona w zaleznosci od cisnienia
rozprowadzania powietrza przez urzadzenie tak, aby umozliwi¢
wtasciwy i staty odptyw wody (patrz rys. 9-10).

.. tylko czesciowej izolacji rur.
instalacji nie w poziomie, co powoduje wycieki wody (patrz rys.
11).

.. przygniatania rur spustowych skroplin (patrz rys. 12-13).

.. zbyt luznych podtaczen elektrycznych (patrz rys. 14).
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Instalacja

Patrz rys. 15.

-Urzadzenie nie jest ogélnodostepne i powinno by¢ montowane
na wysokosci powyzej 2,5 m od poziomu podtoza, chyba ze
jest instalowane w maszynowni lub pomieszczeniu o podobnym
charakterze.

-Jesli jest to mozliwe nalezy umiesci¢ urzadzenie w centralnej
czesci pomieszczenia, kierunek przeptywu powietrza moze by¢
regulowany przez reczne ustawienie fopatek w zaleznosci od trybu
pracy (chtodzenie lub ogrzewanie), co pozwoli na optymalizacje
rozprowadzenia powietrza w pomieszczeniu.

-Podczas pracy w trybie chtodzenia optymalne ustawienie topatek
to takie, ktéore umozliwia skierowanie strumienia powietrza na
sufit przez efekt Coanda. W trybie ogrzewania, przeciwne topatki
nalezy ustawi¢ tak, aby wydmuch powietrza byt skierowany ku
podtodze, aby unikna¢ rozwarstwienia cieptego powietrza w
gornej czesci pomieszczenia.

-Sprawdzi¢, czy w wybranym miejscu, panele podwieszanego
sufitu moga by¢ usuniete tak, aby zapewni¢ wystarczajaco duzo
miejsca dla konserwacji i obstugi.

UWAGA:

Ograniczy¢ sie do wylotéw powietrza zgodnie z rysunkiem 15.
Uzycie zestawu do "ZAMKNIECIA PRZEPOMPOWYWANIA" nie
jest mozliwe w przypadku urzadzen wyposazonych w grzatke
elektryczna.

Przed instalacja

Zaleca sie umieszczenie zestawu przed rozpakowaniem jak
najblizej miejsca wybranego na instalacje. Sprawdzi¢, czy akcesoria
montazowe s3 w opakowaniu. W celu lepszej ochrony, kratka i pilot
s zapakowane oddzielnie (patrz rys.16).

WAZNE:

Nie podno$ urzadzenia chwytajac za rure odprowadzajaca
skropliny, ani przytacza wodne. Nalezy chwyta¢ wytacznie za 4
narozne uchwyty.

Uzy¢ wozka widtowego w celu utatwienia instalacji klimatyzatora
(patrz rys. 16).

Plastic diffuser only : W przypadku sufitéw podwieszanych z ptyt
gipsowych, otwér w ktdérym znajdzie sie urzadzenie nie mozne miec
wymiaréw wiekszych niz 660x660 mm (mod. SQ20-5Q30-5Q40) i
900x900 mm (mod. SQ50-SQ60-5Q70).

W przypadku pomieszczen o duzej wilgotnosci, zaizolowac zawiesia
za pomoca specjalnych samoprzylepnych materiatéw izolacyjnych.

Instalacja

Zaznaczy¢ potozenie zawiesi, przewodéw czynnika chtodzacego
i rury spustowej skroplin, przewodéw elektrycznych i przewodu
pilota (patrz wymiary). Kartonowy szablon zataczony do dostawy
mozne by¢ przydatny przy tej operacji. Jesli rodzaj podwieszanego
sufitu na to pozwala, trzpienie zawiesi moga by¢ umieszczone jak
pokazano na rysunku 17.

Po zainstalowaniu czterech kotew, przykreci¢ bez dokrecania
nakretki, umieszczajgc okragte podktadki tak jak pokazuje to
rysunek 18.

Ustawi¢ najpierw rury przytaczeniowe, patrz paragraf
hydrauliczne". Aby przyspieszy¢ i uprosci¢
teownik (patrz rys. 19)

"Przytacza
instalacje usunac

Unies¢ ostroznie urzadzenie (bez ramki) chwytajac za cztery
zawiesia (lub za cztery rogi) i umiesci¢ je w podwieszanym
suficie. Jesli nie jest mozliwe usuniecie teownika trzeba przechyli¢
urzadzenie (jest to konieczne tylko w przypadku sufitow
podwieszanych o wysokosci wiekszej niz 300 mm) (patrz rys.
20). Za pomocg poziomicy umiesci¢ urzadzenie poziomo regulujac
ustawienie za pomoca nakretek i przeciwnakretek gwintowanych
kotew. Pamieta¢ o zachowaniu odlegtosci 25-30 mm miedzy
obudowa z blachy a sufitem podwieszanym.

Ponownie zamontowa¢ uprzednio usuniety teownik i wyréwnac
potozenie urzadzenia w stosunku do samych profili przez
dokrecenie nakretek i przeciwnakretek. Wreszcie, po podtaczeniu
rury odprowadzajacej skropliny i rur doprowadzajacych wode,
sprawdzi¢ czy urzadzenie jest umieszczone poziomo (patrz rys. 21).

Rura odprowadzajaca skropliny

Patrz rys 22 - 23.

- Aby zapewni¢ prawidtowe odprowadzanie skroplin, rura powinna
by¢ prosta, poprowadzona w dot ze statym nachyleniem 2%.
Przewidzie¢ syfon o gtebokosci co najmniej 50 mm, aby zapobiec
rozprzestrzenianiu sie nieprzyjemnych zapachéw w pomieszczeniu.

-Skropliny moga by¢ odprowadzane maksymalnie 200 mm nad
urzadzeniem, pod warunkiem Ze rura wznosi sie pionowo i jest
umieszczona obok odptywu.

- Aby spusci¢ wode na wyzszym poziomie niz 200 mm, nalezy

-zainstalowa¢ dodatkowa pompe odprowadzajacg ze zbiornikiem
skroplin i miernikiem poziomu. Zalecane s3 modele z ptywakami
bezpieczenstwa, aby zatrzymac¢ przeptyw wody w przypadku
uszkodzenia pompy.

-Rura spustowa skroplin musi by¢ pokryta materiatem izolacyjnym,
np. poliuretanem, neoprenem lub propylenem o grubosci od 5
do 10 mm.

+W przypadku wielu urzadzen nalezny zastosowac urzadzenie
odprowadzajace tak jak pokazuje rysunek patrz rys. 23.
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Przytacza hydrauliczne

Wykona¢ podtaczenia hydrauliczne do wymiennika lub zaworu

za pomoca gwintowanych ztgczek i materiatéw, ktére zapewnia
doskonata szczelnos¢.
Urzadzenie jest wyposazone w gniazda na wlocie i wylocie zaréwno
w konfiguracji 2-rurowej jak i w konfiguracji 4-rurowej.

Jest rowniez wyposazone w zawor odpowietrzajacy (patrz rys. 26)

ustawiany za pomoca klucza 8 mm.

Srednice przytacz Srednice przytacz
Modele Wodnypch\gg) i Modele wodnypch\zg) i
$Q20 3/4" SQ50 "
SQ30 3/4" 5Q60 1"
SQ40 3/4" SQ70 "
5Q20* 1/2" 5Q60* 3/4"
5Q30* 1/2" 5Q70* 3/4"
5Q40* 1/2"

*dane dla urzadzen w wersji 4-rurowej

Odprowadzanie cieczy z urzadzenia, patrz paragraf
"OPROZNIANIE INSTALACJI" w rozdziale Konserwacja.

Kontrola

W momencie uruchomienia urzadzenia, nalezy sprawdzi¢, czy
pompa regularnie pompuje wode. Jedli tak nie jest, nalezy sprawdz
nachylenie rur i poszuka¢ ewentualnych blokad.
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Przytacza elektryczne

WAZNE:

-Urzadzenie musi by¢ zainstalowane zgodnie z krajowymi
przepisami dotyczacymi instalacji.

- Wszystkie przewody przytaczeniowe urzadzenia, jak rowniez
cate oprzyrzadowanie musza by¢ typu HO5 W-F, z izolacjg z PCV
zgodnie z norma EN60335-2-40.

-Odfaczy¢ zasilanie elektryczne wszystkich obwodoéw przed
rozpoczeciem pracy na czesciach pod napieciem.

-Uziemi¢ przed przystapieniem do wykonania pozostatych
przytaczen elektrycznych.

Zgodnie z zasadami instalacji, mechanizmy odtaczenia od sieci
zasilajacej musza uwzgledniaé otwarcie stykéw (4 mm) pozwalajac
na catkowite odtaczenie w warunkach kategorii przepieciowej Ill.

Podfaczy¢ zasilanie elektryczne: L (linia), N (przewdd neutralny)
i (uziemienie), jak to jest pokazane na schemacie elektrycznym
uwzgledniajac  biegunowos¢  wskazana <z tytu  skrzynek
elektrycznych, zob. rys. 36-38-39-3%e.

Wszystkie urzadzenia musza mie¢ zainstalowany bezpiecznik.
Instalacja i wymiana bezpiecznika - patrz Tabela I.

Panele skrzynki elektrycznej: Panel skrzynki elektrycznej znajduje
sie na zewnetrznej stronie urzadzenia (rys. 1-2). Zdja¢ pokrywe
skrzynki elektrycznej odkrecajac srube lub sruby zabezpieczajace.
Skrzynka elektryczna zawiera listwy zaciskowe, do ktérych
wykonuje sie podtaczenia zgodnie ze schematami elektrycznymi i
rys. 36-38-39-39%e.

Tabela X

Rodzaj
urzadzenia

SQ__ X
SQ__IR X
SQ__ECIR X
sQ__EC X

Rys.

Rys. 36 oo

Rys. 38 |Rys. 39

WAZNE:

W przypadku zasilania urzadzenia, zaleca sie stosowanie
przewodéw o minimalnym przekroju odpowiadajacym
wartosciom przedstawionym w tabeli Il

*Po wykonaniu potaczenia, zablokowaé¢ przewody za pomoca
specjalnych uszczelek ochronnych (ref. 19).

«Pamietaj zamkna¢ skrzynke elektryczna zdemontowanga
wczesniej pokrywg, przykrec ja za pomoca $ruby lub $rub, ktére
zostaty wczesniej wykrecone.

Urzadzenia wyposazone w grzatki elektryczne

U rzad zen ie jest wyposazone w dwa termostaty bezpieczenstwa,
jeden z odblokowaniem automatycznym, drugi z odblokowaniem
recznym rys. 32 (ref. A), aby chroni¢ urzadzenie przed przegrzaniem
spowodowanym zabrudzeniem filtrow lub zatkanymi przewodami
wentylacyjnymi. Reczne odblokowanie termostatu musi by¢
przeprowadzane przez wykwalifikowany personel, po usunieciu
przyczyny, ktéra spowodowata jego uruchomienie.

Sterownika SysLogic
Informacje na temat konfiguracji przetgcznikéw DIP mozna znalez¢

w instrukgji instalacji sterownika SysLogic.



IR Control

Podtaczenie zasilania (Patrz rys. 38-39)

WAZNE: Uziemic¢ przed przystapieniem do wykonywania innych
podigczen elektrycznych.

« Przed podlaczeniem urzadzenia do sieci eklektycznej, zlokalizowaé
linie zasilania (L) oraz przewod neutralny (N). Nastepnie wykonad
potaczenia jak pokazano na rysunkach 38-39.

Podlaczenie modutu komunikacyjnego
« Uzy¢ zlacza "J9" (ref. B), przewidzianego na karcie do podtaczenia

modutu komunikacyjnego, uwzgledniajac polaryzacje wskazang na
plytce. Zaleca sie uzycie przewodu BELDEN 984,

WAZNE: Istnieje mozliwos¢ wyposazenia w przewodowy system
sterowania "CRC" lub urzadzenie L.R., dostepne jako wyposazenie
dodatkowe. W przypadku uzycia systemu sterowania "CRC’, podiaczyc
go do listwy zaciskowej "J2" ref. "A” i skonfigurowac system.

- Za pomoca srubokreta ptaskiego nacisnac na jeden z punktow
wskazanych strzatka. Wprowadzi¢ przewéd do otwartego styku. Usun
srubokret i sprawdzi¢ opornosc polaczenia.

Styk okienny (WS - Normalnie otwarty)
(Patrz rys. 39a)

Uzywajac plaskiego srubokreta naciskac na sprezyne styku tak, aby
otworzy¢, jak pokazano na rysunku. Wprowadzi¢ przewéd.

Jesli styk okienny jest otwarty diuzej niz minute, urzadzenie wlacza
tryb "Ochrona przed zamarzaniem". Wraca do normalnej pracy, po
zamknieciu sie styku okiennego. Polaczenie musi by¢ wykonane na
witykach 11112 zlacza J2, jak pokazano na rysunku. Wejscie cyfrowe
mozna skonfigurowac za pomoca oprogramowania ustawiajgc
"normalnie otwarte” (ustawienie domyslne) lub "normalnie zamknigte"
W programie "Service tool".

Czujnik obecnosci (PD) (Patrz rys. 39b)

Urzadzenie jest wyposazone w czujnik "Wykrywanie obecnosci”. Kiedy
jest wylaczony, urzadzenie pracuje zgodnie z ustawiona konfiguracja.
Natomiast, kiedy jest uruchomiony i wykrywa obecnosé przez 5 sekund
bez przerwy, urzadzenie przelacza sie w tryb "Zajety”

Polaczenie musi by¢ wykonane na wtykach 5 i 6 zlacza J2, jak pokazano
na rysunku. Wejscie cyfrowe mozna skonfigurowac za pomoca
oprogramowanie ustawiajac ,normalnie otwarte* (zalecane) lub
"normalnie zamkniete".

Inne podtgczenia (patrz rys. 39c)

COMM IN

Com OUT/Occupancy LED

GND "CRC"
+12Vec.c.

Wejscie dyskretne

GND

Predkos¢ wentylatora in
Wartos¢ zadana aktywna
GND

10. Powietrze otoczenia

11.  Wejscie dyskretne 2

12. GND

CONOO AN

Dziatanie diod STATUS i CCN
(Patrz rys. 39b)

Wykonac wszystkie polaczenia, umiesci¢ ostone na tablicy elektrycznej.

Uruchomic zasilanie urzadzenia, czerwona dioda "Status” beda migac z
przerwami, bedzie to widoczne przez otwor w ostonie 1.

Jezeli urzadzenie wysyla lub odbiera dane z pilota, miga dioda CCN.

Uwaga:

Przed przystapieniem do dodatkowych prac na kemponentach panelu
elektrycznego, sprawdzic czy zasilanie zostalo odciete. Przez otwor
(wskazany z boku) sprawdzi¢, czy CZERWONA dioda STATUS jest
wylaczona.

Czerwona dioda Status miga z rézng czestotliwoscia, w zaleznosci od
sytuacji.

- Normalna praca: dioda miga regularne co sekunde.

- Zaklocenie pracy: dioda emituje liczbe okreslong impulséw w
zaleznosci od rodzaju nieprawidlowosci wykrytych w urzadzeniu.
Dioda $wieci sie przez 60 ms i gasnie na 60 ms z pieciosekundowg
przerwa miedzy kolejnymi impulsami.

Ponizej lista bledéw, ktére moga zostac wykryte:




Wersja z silnikiem wentylatora ,,0 niskim zuzyciu
energii”

Urzadzenia serii...SQ s3 w stanie modulowa¢ przeptyw powietrza
(a wiec moc grzania i chtodzenia) w sposéb ciagty od 0% do
100% dzieki zastosowaniu potaczenia technologii falownika z
energooszczednym silnikiem elektrycznym najnowszej generacji
(EC bezszczotkowy).

Ten typ sterowania pozwala stale kontrolowa¢ moc w zaleznosci
od warunkéw w klimatyzowanym pomieszczeniu. Rezultatem jest
oszczednos¢ energii elektrycznej na poziomie 50% w poréwnaniu
do tradycyjnych silnikéw asynchronicznych z 3 predkosciami, a
ponadto znaczne zmniejszenie emisji hatasu.

Ponizsza tabela przedstawia parametry elektryczne czterech typow
silnikow.

Silnik wentylatora o niskim zuzyciu energii (( ))

UWAGA:

+Wartosci podane w tabeli odnosz3 sie jedynie do silnika wentylatora
-0 niskim zuzyciu energii” konieczne jest doliczenie mocy sterownika,
ktéra wynosi 5W ("IR Control"), pompy - SW i zaworéw - 3W lub 6W
(urzadzenie 4-rurowe).

Dla tego typu urzadzen, zadne inne pofaczenia nie s3 konieczne
(z wyjatkiem zasilania i modutu komunikacyjnego). (Patrz
rys.39). Wszystkie potaczenia miedzy elektronika i silnikiem sa
wykonywane w fabryce.

$Q20 EC SQ30 EC SQ40 EC SQ50 EC SQ60 EC SQ70 EC
w 7 7 13 7 9 11
LO
A 0.08 0.08 0.12 0.08 0.1 0.12
w 23 33 57 25 46 115
Hi
A 0.19 0.27 0.46 0.23 0.4 0.86




Zawor z napedem i jego regulacja

- Uktad sterowania urzadzenia pozwala na otwarcie zaworu z napedem
-Kiedy termostat daje sygnat chtodzenia, wyjscia Vi H sa zasilane
230 V (zacisk ref. 20) i uruchamiajg zawér zimnej i cieptej wody.

UWAGA: Uktad sterowania pompy odcina doptyw wody do zaworu
zimnego w przypadku wykrycia nadmiaru skroplin w tacy skroplin.

-Nadmiar skroplin w tacy skroplin (np. wskutek wadliwego
odptywu, usterki pompy, awarii silnika wentylatora) powoduje
otwarcie styku ptywaka ,poziom bezpieczenstwa 2 a wiec
zamknigcie zaworu regulacyjnego i zatrzymanie tym samym
przeptywu zimnej wody do wymiennika ciepta, co wstrzymuje
dalszg kondensacje.

Regulacja

Przeptyw wody jest kontrolowany:

-przez montaz zaworéw elektro-termicznych z
dostarczanych jako wyposazenie dodatkowe

lub

-przez montaz zawordéw elektro-termicznych z napedem, w
zakresie instalatora

napedem,

Zespot elektro-termicznych z napedem i podzespoty (Patrz rys. 28).

5Q20 | SQ50 | 5Q20 | SQ60
Mod.5Q $Q30 | SQ60 | SQ30 | sQ70
5Q40 | $Q70 | 5Q40
2 rury 4 rury
Ref. | Opis llos¢ | llos¢ | llos¢ | llos¢
a | Sitownik 1 1 2 2
Zawor 1" Gaz 1 1
b | Zawoér 3/4" Gaz 1 1 1
Zawor 1/2" Gaz 1
¢ | Ostony 1 1 1 1
d | Opaska 3 3 3 3
e |Ztacze 2 2 4 4

Instrukcje dotyczace montazu zespotu zaworu
elektro-termicznego z napedem (Patrz tabela wyposazenia
dodatkowego)

- Zawor elektro-termiczny musi by¢ zamontowany na urzadzeniu po jego
instalacji. Postepowac zgodnie ze schematem, w zaleznosci od modelu.

Montaz (patrz rys. 30)

W modelach z 4 rurami, najpierw uzy¢ pierwszego zespotu zaworu
dla uktadu zimnego, a nastepnie zespotu zaworu dla ukfadu
cieptego.

Podtaczy¢ zespot zaworu do wezownicy i zamocowaé stosujac.
0dpowiedni moment obrotowy.

Rodzaj uszczelnienia Nm
Guma 10/12
Wtdékno 25/30

Zamontowac¢ sitownik na korpusie zaworu, wprowadzi¢ przewod
zaworu do wnetrza skrzynki i podtaczy¢ go do listwy zaciskowej jak
pokazano na rys. 37.

- Podfaczajac rury stalowe upewni¢ sie, ze s3 w jednej linii i sa
zawieszone tak, aby unikng¢ nadmiernego obcigzenia urzadzenia.
Po napetnieniu wodg, sprawdzi¢ szczelno$¢ wszystkich potaczen.

- Po wykonaniu podtaczen hydraulicznych, sprawdzi¢ szczelnos¢.

Zaizolowac¢ zawdr za pomoca ostony i zamknac j3 za pomoca

klipséw i upewnic¢ sie, ze wszystkie czesci zimne s3 zaizolowane

(rys. 29 - 30).

-W przypadku czterorurowego uktadu goracej wody, powtodrzyc
wszystkie czynnosci na reduktorach, jak w tabeli.

UWAGA:

Jakos¢ uszczelnienia zespotu zaworu jest sprawdzana w fabryce.
Jezeli pojawiaja sie wycieki, moga by¢ spowodowane wytacznie
niewtasciwa instalacja.

Zawor elektro-termiczny w trybie pracy (patrz rys. 31)

-jest to zawor 2- / 3 - drogowy, typu OTWORZ/ZAMKNI z bardzo
powolnym skokiem. Nie jest to zawo6r modulacyjny i dlaczego nie
ma wtasnego PTC. Zawor jest sterowany, jako element wrazliwy,
przez termostat otoczenia w "kasecie" urzadzenia.

-2 - drogowy zawdr jest normalnie zamkniety od strony wymiennika,
sitownik pozostaje niezasilony. 3 - drogowy zawor jest normalnie
zamkniety od strony wymiennika, sitownik pozostaje niezasilony.
Zawdr jest otwarty od strony by-passu. Kiedy termostat rejestruje
inna temperatura otoczenia niz zadana, zawor otwiera sie po okoto
3 minutach, aby spowodowac¢ cyrkulacje wody w wezownicy.

-Kiedy temperatura otoczenia osigga zadany poziom lub gdy
zasilanie jest wytaczone, zawor zamyka sie po okoto 3 minutach
od strony wymiennika ciepta i otwiera sie od strony by-passu.

W nagtych wypadkach, po odkreceniu pierscienia, zawér
mozna otworzy¢ recznie usuwajac sitownik elektryczny. Gdy
postepowanie w sytuacjach awaryjnych jest zakorczona,
pamieta¢ o przywréceniu automatycznego dziatania zaworu,
przez ponowne zamontowanie sitownika elektrycznego;
w przeciwnym wypadku, moze dochodzi¢ do tworzenie sie
skroplin, ze wzgledu na przeptyw wody, nawet gdy urzadzenie
jest wylaczone.

W urzadzeniach "IR Control" umiesci¢ czujnik wody na wejsciu
przewodu od strony sieci.

Wskazéwki w przypadku uzycia zaworéw
dostarczanych przez instalatora

Przytacza hydrauliczne

- Zainstalowac zawory zgodnie z zaleceniami producenta. Podtaczenia
do urzadzenia wykonac¢ zgodnie ze schematem.

-Ostroznie zaizolowac rury, zespoty zaworéw, potfaczenia
wezownicy (od strony wody zimnej), aby unikna¢ kondensacji na
rurach i kapania na podwieszany sufit.

Przewdd elektryczny

- Podtaczy¢ regulator temperatury otoczenia zgodnie z instrukcjami
dotyczacymi uzywanej regulacji.

UWAGA: Przeprowadzi¢ przewod wewnatrz skrzynki elektrycznej
jak pokazano na rys. 37.

- Podtaczy¢ zawory zgodnie z instrukcjg i schematami okablowania
znajdujacymi sie w dokumentacji urzadzenia.

*Nalezy uzywac zaworéw, ktére zamykaja doptyw wody do
urzadzenia, gdy zasilanie elektryczne jest odciete.

Zawory 230V, typu ON-OFF

-W tym przypadku zawér zimnej wody musi by¢ regulowane przez
sygnat ON-OFF wystany z zacisku V, a zawor cieptej wody z zacisku H.
+Niezastosowanie tych potaczen mozie doprowadzi¢ do
przepetnienia zbiornika skroplin.

-Zawory moga otwierac¢ sie tylko wtedy, gdy silnik wentylatora
dziata, to znaczy gdy jeden z zaciskéw V1 lub V2 lub V3 jest
zasilany z zacisku L.

A

«Sprawdzi¢ wszystkie potaczenia rurowe, po napetnieniu systemu
woda.

«Producent nie moze da¢ gwarancji na jakos¢ potaczen elementéw
dostarczonych przez instalatora.

<Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne

niewtasciwe dziatanie i uszkod P! d wyciekami.




Wymiana powietrza i przepompowywanie
powietrza do sasiedniego pomieszczenia

Patrz rys. 44 - 45

-Boczne otwory umozliwiaja instalacje kanatéw wlotu i wylotu
powietrza do sgsiedniego pomieszczenia.

-Usun zewnetrzng izolacje zapobiegajaca kondensacji, wypchnij/
usun odpowiednie panele uzywajac przebijaka/punktaka.

Patrz rys. 47.

-Na podstawie ,diagramoéw przepompowywania powietrza do
sasiedniego pomieszczenia “Istnieje mozliwos$¢ obliczenia dtugosci
przewoddéw (biorgc pod uwage szczegdlnie spadek cisnienia
na nawiewnikach pobieranego powietrza, na filtrach powietrza
zewnetrznego) i zwiekszenia hatasu.

Przepompowywanie powietrza do s3siedniego

pomieszczenia (Patrz rys. 44-45)

-Usunac nacieta wstepnie czes¢ blachy (ref. 15) za pomoca stempla.

-Za pomoca otéwka zaznaczy¢ na styropianie wewnetrzna krawedz
poprzednio usunietego fragmentu. Wycig¢ styropian nozem do
tapet uwazajac, aby nie uszkodzi¢ wezownicy wymiennika ciepta.

Swieze powietrze z zewnatrz (Patrz rys. 45)

- Usungc¢ czes¢ wycietej wczesniej blachy (ref. 14) i zainstalowac
przyrzad do kontroli powietrza umieszczajac go na urzadzeniu.
-Stosowac lokalnie zakupiony materiat, nadajacy sie do statej
temperatury 60°C. Kanaty moga by¢ elastyczne, wykonane z
poliestru (ze wzmocnieniem spiralnym) lub z aluminium falistego,
pokryte materiatem chronigcym przed kondensacja (wtdkno
szklane o gr. 12+/-25 mm).

-Aby zakonczy¢ instalacje nalezy pokry¢ wszystkie nieizolowane
kanaty ostona chroniacg przed kondensacja (np. z neoprenu
piankowego o gr. 6 mm.

Niezastosowanie sie do powyiszych zalecen moze spowodowaé
wyciek skroplin. Za co producent nie ponosi odpowiedzialnosci.

Montaz kratki wydmuchu i poboru

Wymiana powietrza (Patrz rys. 40e)

+W przypadku instalacji dodatkowego opcjonalnego wentylatora
do zasysania powietrza zewnetrznego (dostarczonego przez
instalatora), nalezy podtaczy¢ go do zacisku zgodnie z zatgczonymi
schematami. Dziatanie wentylatora jest blokowane na zacisku
elektro-termicznego zaworu regulacji, silnik zatrzymuje sie w
momencie zamkniecia zaworu.

-Zima przy poborze powietrza z zewnatrz, wskazane jest
zainstalowanie termostatu chronigcego przed zamarzaniem
ustawionego na 2°C, z czujnikiem umieszczonym na rurze
wylotowej wody, przed dodatkowym wentylatorem.

+Aby unikng¢ nieprawidtowego dziatania lub nadmiernego
hatasu, przeptyw powietrza z zewnatrz musi by¢ ograniczony
do 10% catkowitego przeptywu powietrza. W przypadku
wiekszego przeptywu powietrza mozliwe jest uzycie ,zestawu
- powietrze wstepne”, w ktérym zastosowany jest wczesniej
wyciety element przeznaczony do kierowania powietrza do
sgsiedniego pomieszczenia i przegroda, aby swieze powietrze byto
wprowadzane do pomieszczenia poprzez dyfuzor.

- Zainstalowac na zewnatrz kratke wlotu powietrza z wymiennym
filtrem, aby zapobiec gromadzeniu sie kurzu i lisci, ktére mogtyby
zablokowac lamele wymiennika ciepta. Taki filtr pozwala rowniez
unikna¢ koniecznosci zainstalowania przepustnicy w kanatach,
ktorej zamkniecie jest konieczne w okresach przedtuzajacych sie
przestojow

Nadmuch klimatyzowanego powietrza do
s3gsiedniego pomieszczenia (Patrz rys. 44-45)

+Przepompowywanie powietrza do sasiedniego pomieszczenia
wymaga zamkniecia co najmniej jednej topatki za pomoca
specjalnego z do zamykania wylotu. Zestaw nie mozne
by¢ stosowany w przypadku urzadzen z grzatka elektryczna.
Miedzy pomieszczeniem klimatyzowanym (lub tym w ktérym
zainstalowane jest urzadzenie) a sasiednim pomieszczeniem
konieczne jest zastosowanie kratki poboru powietrza jesli to
mozliwe w poblizu podtogi lub ewentualnie nalezy przewidzie¢
podciecie drzwi, jak pokazano na rysunku.

-Dtugos¢ przewodéw mozna obliczy¢ na podstawie diagramoéw
przepompowywania powietrza do sasiedniego pomieszczenia,
biorgc pod uwage réwniez spadek cisnienia na dyfuzorach
doprowadzajacych powietrze i filtrach powietrza zewnetrznego.
*NIE uzywac filtréw z weglem aktywnym lub elektrostatycznych
w przypadku rur prowadzacych do s3gsiedniego pomieszczenia.

powietrza

Patrz rys. 24 - 25.

Rozpakowa¢ kratke ostroznie i sprawdzi¢ ewentualne szkody
powstate podczas transportu.

W celu zamocowania zespotu do urzadzenia natozy¢ go na dwa
wsporniki mocujace (rys. 15), a nastepnie dokreci¢ cztery nakretki
z podktadkami (rys. 17).

A

Do urzadzen ze sterownikiem IR. i/lub kratka wentylacyjna
z napedem, przeprowadzi¢ przewody elektryczne miedzy
urzadzeniem a ramka.

Aby przymocowaé¢ ramke, $rub

przewidzianych do tego celu.

uzywaé¢ wylacznie

Ramka nie powinna by¢ odksztatcona przez nadmierne nacigganie.
Powinna by¢ wysrodkowana w stosunku do sufitu podwieszanego,
a przede wszystkim musi zapewni¢ uszczelnienie pomiedzy
uktadem zasysaniem powietrza a uktadem ttoczenia powietrza.
Na rysunku zaznaczone s3 uszczelnienia, ktére omijaja by-pass
powietrza "3" i przeptyw przetworzonego powietrza "4" wewnatrz
sufitu podwieszanego. Po zamontowaniu catosci sprawdzi¢, czy
przestrzen pomiedzy rama a sufitem wynosi mniej niz 5 mm.



Konserwacja i przewodnik

. _ @ uzytkownika .

Konserwacja

Czyszczenie i konserwacja moga by¢ przeprowadzane wytacznie
przez wykwalifikowany personel.

Przed podjeciem jakichkolwiek dziatan, wytaczy¢ urzadzenie na
wtaczniku gtéwnym (OFF).

Uwaga dla instalatora:
Aby otworzy¢ kratke urzadzenia: Obrdci¢ obie $ruby o 90° (1/4
obrotu).

Czyszczenie filtra przez instalatora

Czestotliwosc czyszczenie filtrow zalezy od warunkéw eksploatacji
klimatyzatoréw (co ok. 6 miesiecy).

- Filtr powietrza z wktadem z wtékna akrylowego mozna by¢ woda.
Wyjmowanie filtra.

Najpierw oczyscic filtr za pomoca odkurzacza, a nastepnie wyptukad
pod kranem, nastepnie osuszyc.

Prawidtowo wtozy¢ filtr na miejsce.

Dtuisze przestoje:

- Przed ponownym uruchomieniem klimakonwektora:
-Wyczysci¢ lub zmienic¢ filtry urzadzenia.
-Sprawdzi¢ i oczysci¢ tace skroplin urzadzenia, udrozni¢ odptyw
skroplin.
-Sprawdzi¢, czy na potaczeniach elektrycznych nie ma luzéw.

Konserwacja dodatkowa

-tatwy dostep do skrzynki elektrycznej.

Kontrola lub wymiana elementéw wewnetrznych takich jak: silnik
wentylatora, wymiennik ciepta, pompa skroplin, czujnik przeptywu,
nagrzewnica elektryczna (jesli jest) wymaga demontazu tacy
skroplin.

Demontaz tacy skroplin

-Przed wyjeciem tacy skroplin, zabezpieczy¢ podtoge przed
kapaniem wody za pomoca folii umieszczonej bezposrednio pod
urzadzeniem.

-Zdjac caty zespot ramka-kratka odkrecajac $ruby.

-0dkreci¢ 4 $ruby mocujace po bokach tacy i ostroznie wyjac tacke
skroplin.

Spusci¢ wode z instalacji: Aby oprdzni¢ uktad, nie zapomnie¢ o
wodzie pozostajacej w_wezownicy wymiennika, ktéra mogtaby,
jesli temperatura spadnie ponizej 0°C, zamarzna¢ i spowodowac
uszkodzenie wymiennika. Aby catkowicie spusci¢ wode z
wymiennika, otworzy¢ zawory i wdmuchaé do wewnatrz powietrze

pod ci$nieniem co najmniej 6 bar przez 90 sekund.

Przewodnik uzytkownika

Po instalacji i przeprowadzeniu testow wyjasni¢ uzytkownikowi
gtéwne punkty instrukcji obstugi i konserwacji. Zwré¢ szczegdlng
uwage na gtéwne tryby pracy urzadzenia:

«Jak uruchomi¢ i wytaczy¢ klimakonwektor.

-Jak zmienic¢ tryb pracy.

-Jak ustawic¢ temperature.

Przekaza¢ uzytkownikowi instrukcje instalacji urzadzenia oraz
instrukcje obstugi i konserwacji, tak aby miat dostep do informacji
w przypadku konserwacji lub koniecznosci instalacji urzadzenia w
innym miejscu lub w razie innych nieprzewidzianych okolicznosci.
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BeHTUNATOPHbIE AOBOAYMKM KAaCCeTHOro TUNA
«Hydronic Global cassette»

0BHble 0603HayeH

Puc. 1

Arperat

- Pama/peLueTka BO3AyX033a60pHIIKa

Puc.15.

1 - HarpesaHue: NONOXeHNe Xanio3n
AN o6ecneyeHmna NpasnALHOTO
HaNpaBAEHIA BO3AYLIHOIO NOTOKa

2 - OxnaxpeHue: NONOXKEHNE XaNo3n

ANA 06ecneyeHns NPaBunbLHOTO
HaMpasAeHNA BO3AYLLHOTO MOTOKa
BHuMaHMe:
ANA 33KPbITUA OAHOTO UNM ABYX
BO3/1yXOBbIBOAOBMCMONb3YITE CMIeLMaNbHbI
KOMNNEKT AeTanei

Puc.18.

1 - Taika

2 - [JlepeBAHHaA pama

3 - Pe3b60Bble NOABECHbIE KPOHLLTEHbI

4 - Waibbl

5 - Taitka

6 - Llaibol

7 - Pe3b60Bble NOABECHbIE KPOHLUTENMHbI

8 - Llaibel

9 - Taika

10- Taika

7 Pe3b60Bble MoABECHbIE KPOHLUTENHbI

11 - TaBpoBbIt NPohUNL (HeO6X0AUMO
/@MOHTVPOBATb)

7 Pe3b60Bble MoaBeCHbIe KPOHLUTENHbI

11 - TaBpoBbI NPOPUNL (HEO6XOAUMO
[\eMOHTVPOBaTb)

12 - noasecHble 6ONTbI

18- 3nekTpoLwkadp

Puc.21.

13- danbLu-notonok

14 - cnupTOBON YPOBEHbL

Puc.24.

15- onopa AnA npeABapUTENbHOMO
NOABELUNBAHNA PaMbl

16 - npenoOXpaHUTENbHbIN pemMeHb

17 - Pama, NOAAEPXKMBAIOLLAA FANKN N

W36kl

Puc.25.

3 - npoknaaka"A"

4 - npoknaaka'"B"

5 - HarHeTaHue BO3AyXa

Puc.26-27.

- BMYCK XONOAHON BOAbI

- BbIMYCK XONOAHOW BOAbI

- KNanaH npoAysKn BO34YXOM
- BMYyCK ropayei oAbl

- BbIMyCK ropayei BoAbl

Puc.28.
Cm. paspen «KnanaH ¢ 3neKTponpreoAOM»

Puc.31.

PacnonoxeHne 3NemeHToB aBTOMaTNYeCKOro
ynpasneHua

6 - Kopnyc Knanaua

7 - ronoBKa TepMO3NEKTPUYECKOro KnanaHa

Puc.3
S/leMeHTbI 33LUNTbI SNeKTPOHArpesaTens

A WN =

A - pyuHas perynnposka TepMocTata

B - aBTOMATMueCKas peryn1poska TepmocTara
36. CTaHAapT

18- 3anekTpolikad

19 -

ukcaTop kabens
20

KNeMMHas KON0AKa
21 -
pene 3neKTpoHarpesatens
22 -

KOH/\eHCaTop
24 -

880/ kabena knanaHa
25-  c1nosoit kabenb

26 - Kabenb ynpasnenus

Puc.37. CTaHAapTHbIN C KNanaHamu

27 - Kabenu KNnanaHa KoHTYpa XONOAHOW BOAbI

28 - Kabenu kKnanaHa KoHTypa ropayei Boabl (ToNbKo
4-Tpy6HOE NCnonHeHue)

Puic. 38. "IR Control"

18 - anekTpolkad

19 - dukcatop kabens

20 - KNneMMHas KoNoAka

27 - pene s3neKTpoHarpesatens
22 - KOHAeHcaTop

29 - TpaHdopmatop

30 - wwmr "IR Control"

Puic. 39. "IR Control" 1 6eclileTouHbIN ABUraTeNb
18 - anekTpoLukad

19 - ukcatop kabens

20 - KNeMMHasA Konoaka

21 - pene 3neKTpoHarpesaTens

22 - KOHAEHCATop

25 - cunosoit kabenb

29 - cunosoit kabenb

30 - wmt "IR Control"

31 - wut EC-pBUratenn

Puc.39e. BecllleTouHbli ABUraTeNb C HAarpesaTenamm

Puc.40e.
Cxema paboTbl B 3MMHMIA Neproa ¢ 3360pom cBexero
BO3Ayxa
O - TepmocTaT 3alluThbl OT 33Mep3aHua
P - perynatop ckopocTu
Q - ABUratenb BEHTUNATOPA CBEXEro BO3AyXa
R - pene 2308
3= HeTPanbHbIN
b= curvan Ha oxnaxaeHve 230 B
C= CUrHan Ha Harpes 230 B
Puc.44.

PelueTka 8034yx03360pHuKa

J - cTeHa

K - ABsepb C Bblpe3om

L - peleTKa, MOHTMPYeMas Ha cTeHe

M - pelueTKa, MOHTMPYeMas Ha ABepU
Puc.45.

j - ®naHel coeanHeHVa BO3AYX0BOAA

k - 3axum

| - HeonpeHoBaa NPoKNaAKa TONLL. 6 MM
M - U30/MPOBaHHbIV FOKMIA BO3AYXOBOA
n - 3a6op cBexero BO3AyXa

0 - N0A3Ya KOHAWLMOHNPOBAHHOIO BO3AYXa B

CMeXHOoe nometeHne

Puc.47.

(xema MoAaUN KOHAMLMOHMPOB3HHOTO BO3AYXa B

CMeXHOe NomelLieHMe: 3aKPbITbl OAH XaNko3n

S - BO3/YXOBOA NOA3YM BO3AYXA B CMEXHOE
nometiexmre

Mpy ABYX 3aKPbITbIX XKaNKO3W PACXOA CBEXKEro BO3AYXa
B CM@XHOe NnomelLieHye Bbile Ha 50% , 4em Npy oaHUX
33KPbITbIX X331 (MPU PABHOM CTATUYECKOM BHELHEM
[aBNeHUM)

Puc. 48.
Ynctka dunetpa




06wan nidpopmauun

YcTaHoBKa arperata

Mepea HIYANOM MOHTAXK3 BHUMATE/IbHO 03HAKOMbBTECH € AGHHBIM
PYKOBOACTBOM.
«NaHHbIN NpU6Op COOTBETCTBYET TPE6OBAHUAM AUPEKTUB MO
y o6opy (2006/42/EC) n 3neKTPOMarHUTHOM
coBmectumoctu (2014/30/EC).

ECNv MOHT@XHUK He UCNONb3yeT YCTPOMCTBA YNpaBNeHNA Npon3BOACTBa
Systernair AC, OH C3MOCTOATENbHO HeceT OTBETCTBEHHOCTb 33
cooTBeTCTBMe TPe60oBaHMAM CeAyoWmX ANpeKTUB:

-Ha Hoe p (2006/95/EC)

-06 3/1eKTpOMarHnTHom coemectumoctu (2014/30/EC)

-3T0T annapaTt MOXXeT MCNONb30BaTbCA AeTbMW CTaplie 8 net
n nAmdamun € OrpaHNYeHHbIMn d.)IA3VIHeCKIAMIA, CEeHCOPHbIMU
UNn  YyMCTBEHHbIMN CI'IOCO6HOCTﬂMVI, a TakXxe numuamu 6e3
AOCTATOYHOro OMNbITA W HABbLIKOB, €C/WMM OHW HAaXoAATCA noAa
H3aA30pOM NMUa, OTBETCTBEHHOro 33 Uux 6e3OI'IaCHOCTb, nnm
eCNn OHW NPOUHCTPYKTMPOBAHbI MO BOMpoCam 6e3onacHoro
MCNONb30BaAHMA aNNapaTta M OCO3H3KT CBA33HHble C 3TUM
onacHoctu. He pa3spewaTtb AeTAM UrpaTb C annapaTom.

= MOHTaX AOMXKEH OCYLLECTBAATLCA TONLKO KBAaNNMULIMPOBAHHLIM
MOHTaXXHVKOM.

- MoHTax arperata ocyuwecTtsnATb TO/NIbKO B COOTBETCTBUU C
rocyAapCTBEHHbIMWA HOPMATMBAMW Ha 060Dy,QOBaHME.

-Y6eauTech, YTO HanpsKeZHWe W YaCToTa CeT COOTBETCTBYHT
TPe6OBaHVMAM ANA YCTaHABAMBAEMOrO arperata; VMERLLMACs
MCTOYHUK INEKTPOMUTaHUA AO/MKeH 0613AaTb AOCTATOYHLIMM
napameTpamu Ans obecnedeHns paboTbl BCex APYrx Npréopos,
NOAK/OUEHHBIX K TOV XKe NMHUN.

'y6E,QV|Ter, 4YTO NapameTpbl MaI'I/ICTpaI'\bHOI;‘ CXemMbl MUTaHUA
COOTBETCTBYHOT HAUMOH3NbHbIM Mpasunam 3/1€KTD06€30I'|aCHOCTVI.

-Mpn  Heob6XOAMMOCTN ANA  YANVHWUTENbHbIX TPy6OK CAvBa
KOHZeHCaTa WCnonb3yte TpyOy BHYTP. AnameTpom 16 mm u3
MBX cooTBeTcTBYOLIEN ANUHBI (HE BXOAWT B 06beM NOCTaBKM) U C
HaANexallen Tennomsonsaunen

-Mocne MmoHTaxa nposeanTe TUWlATe/ibHble MCNbITAHUA DB6OTbI
CUCTeMbl 1 pacckaxinte 060 Bcex ee pyHKUMAX NONb30BATENHO.

+06NnacT nNpuUmeHeHWa onpeAeneHbl 33aBOAOM-WU3rOTOBUTENEM -
cneayinTe A3HHbIM TPeGOBAHWAM: arperat HeNb3s WUCMONbL30BaTb
B MpayveyHbiX U APYrmx rae obpasyioTca BoasAHble
napbl.

BHMMAHUE: OTKnlouanTe ceTesoe MNUTaHWE nepes Havyanom

-MpousBoAnTENb He HeceT OTBETCTBEHHOCTW 33 yulep6 B8
pe3ynbrate BHeceHuA N3MeHeHun nnn HenpasuNbHOIo
NOAKNKYEHUA SNeKTpuyecTsa nam BoAOMNpoOBOAS.
-HecobntoAeHre yKa3aHUn MO YCTaHOBKE, 3 Takke MCMNo/b30BaHWe
arperata B YCNOBMAX, HE OTBEYALWMX YKA3aHHbIM B Tabauue
<<3KCI'II\yaTaLU/IOHHbIE OrpaHmn4yeHna» AaHHOIZ WHCTPpYyKUMMU  no
YCT3aHOBKe, He3ameANUTeNbHO ANUWAaeT rapaHTuko PODVI,C\VIHGCKO\;I
CnNbl.

-HecobntoaeHne TpebGOBaHUN 3NeKTPOGE30MaCHOCTU  MOXeT
NpVBECTM K PUCKY BO3HMKHOBEHWS MOXapa B pesynbrare
KOPOTKOro 3aMblKaHUA.

-OcmoTpuTe  060pyAOBaHME HA  HaAWuMe  MOBpeXAeHWN,
MO/NlyYeHHbIX MPU TPaHCMOpTUpOBKe. B cnyuae ob6HapykeHus
noBpexAeHnn Heo6XoAMMO 6e30TNaraTenbHo  HanpaswTb
npeTeH3nto B aApeC KOMMNaHun-nepeso3ymKa.
-He vycTaHaBnvMBalTe © He WUCNONb3ynTe
o60opyAoOBaHMe.

-B CNny4yae HeuncrnpasHOCTU BbIKAKYUTE arperaTt, oTcoeAVHUTEe
nNTaHne n cBaXutecb C KBaI\VIdJI/ILlI/IpOBaHHhIM WUHXeHepom no
PEMOHTY U TEXHUYECKOMY 06CNY>KMBAHWIO.

- TexHn4eckoe OGCI\\/)KVIBaHl/Ie AO/NKHO OCYLLUeCTBNATLCA TONbKO
NOAroTOB/\€HHbIM NEePCOHAaNOM.

*Bce ncnonb3yembie MNpouU3BOACTI n 'y
MaTtepuanbl noppaiTca 6 KOMY Pas/c n
NpUrogHsl ANA NOBTOPHOINo UCNO/Nb30BaHUA.

-YTnnmsauma YN3aKOBOYHbIX MaTepranos rnponssBoAnTCA COrNacHo
TPEGOBaHI/IRM MeCTHbIX HOPMATMBOB.

nospex/aeHHoe

Bbl6op MecTa yCTaHOBKU

He cnheayert yc AnBaTb o6opy

+Ha y4yacTkax B0o34eMCTBMA NPAMBIX CONHEUHbIX Nyyeit

+BAM3KO K NCTOYHMKAM Tenna

+Ha BNaXHbIX CTEHAX W Y4aCTKax, NOABEPXKEHHbIX BO3AECTBUIO BOAbI

+Ha yuacTkax, rae 3aHaBeckyn unnm mebenb MOryT CTaTb
npenaTcTeMem Ans cBO60AHOM LIMPKYAALMM BO3AYXa

PekomeHaauun:

-BblbupaiiTe y4acTku, rAe OTCYTCTBYWOT MNpenaTcTena ANA
PaBHOMEPHOTO pacnpeseneHvia 1/van Bo3spaTa Bo3ayXa.

- BbI6rpaiiTe yyacTku, rae Nerko ocyLlecTBnTb YCTaHOBKY.
+Bbl6MpaiiTe MONOXKEHVEe YCTaHOBKM, NPU KOTOPOM MOXHO
obecneynTb Heo6XoAMMble 3330pbl.
-BblbMpaniTe y4yacToK nomeLleHus,
Nyullee pacripefeneHvie Bo3ayxa.
+BbINONHNTE YCTAHOBKY B MONOXKEHUM, B KOTOPOM MOXHO
obecneunts 6ecnpenAaTcTBEHHOE OTBejEeHVe KOHAeHcaTa B

rAe MOXHO obecneynTb

TeXHUu4yecKoro OG(AV)KMBHHMR cncTembl UNN BHYTPEHHUX -
3NeMeHToB arperara. cooTBeTCTBYyOWUN CNnB.
BHUMaHue: He AonycKaeTcA: @
. Hann4yne ﬂpenﬂTCTBVII?I ANA  UMpKynaumMm  BO3AyXa depes . YCTaHOBKa 6/M3KO K WUCTOYHMKAM Tenna, 4YTo MOXeT Bbi3BaATb
peweTkn nospexaeHue arperara (cm. puc. 8).

3abopa/noaaun 8o3ayxa (cm. puc. 3).

. BO3AeNCTBME MACNAHBIX NapoB (CM. puc. 4).

. YCTAHOBKA Ha y4acTKaxX BO3AEMCTBMA BbICOKOYACTOTHbIX BONH
(cm. puc. 5).

. YCTPOWCTBO BOCXOAALMX Y4acTKoB Tpy6onposoaa.
Mcrnonb3oBaHMe TaKMX Y4acTKOB [OMYCKAETCA TONbKO npwut
MOHTaXe arperaTa paAoM C YCTaHOBKaMM Npu pasHule BbicoT 200

vc. 6) .

. YCTPOWCTBO rOPM30HTANbHbIX Y4aCTKOB UM U3rMO0B CAMBHOTO
Tpy6onposoAa ¢ yKNoHom meHee 2% (cm. puc. 7).

. BO3JENCTBME MPAMbBIX COMHEYHbIX /lyyel, ecam arperat
paboTaeT B pexume OXNaXAeHUs; BCErAa UCMONb3YITe LUTOPbI
VNN HaBecChI

. MOAKAKYEHNe NMHN ANA 0TBOAA KOHAEHCaTa K CAvBY
KaHa/IM3aLNOHHOWM cncTembl 6e3 COOTBETCTBYHOLLIErO
KOHAEHCALUMOHHOro ropLUKa. BbicoTa YCTaHOBKM
KOHAEHCALMOHHOTO ropLUKa PacCUUTLIBAETCA UCXOAA M3 Hamnopa
Ha BbIxOAe arperata C LUenblo obecrneveHUs AOCTATOHHOTO U
HernpepbIBHOTO 0TBeAeHMA BoAbI (CM. pyc. 9-10).

. ZLLb YaCTMYHAA U30NALUA TPY6ONpOBOAOB.

YCTaHOBKA He MO YPOBHIO, YTO NpMBEAET K 33/iepXKKe U KanaHuio
KoHAeHcaTa.(cm. puc. 11).

. cnaowmBaHve  Tpy6onposoaa

KoHAeHcaTa (cm. puc. 12-13).

. ocnabneHve sNeKTPUYECKNX coeanHeHn (cm. puc. 14).

VAW QWMHWA  AnAa 0TBOA@
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YcTaHOBKAa

Cm. puc. 15.

-AnnapaTt He NpeAyCMOTPeH ANA A0CTyna obljecTBeHHOCTW. OH
NO/DKEH YCTaHaBNMBATbCA HAa PacCTOAHUM He MeHee 2,5 m
HaZ YPOBHEM 3eMNW, 33 UCKNIOYEHWEM MOHTaXa B MALUMHHOM
oTAeneHun nnm B I'IOAO6HbI)( nomeLleHmax.

- YCTaHOBKY CNeflyeT OCyLLecTBAATb Kak MOXHO 6Anke K LeHTpy
nomeuleHnsa, HanpasneHue BO3AYyLWHOro NnoToKa MOXHO
perynMposaTb BPYYHYIO MpU MOMOLLUN HACTPOMKM MONOKEHWNA
XKansy 1 B COOTBETCTBUM C PeXMMOM paboTbl (OxnaxaeHve
WM HarpesaHue): 3To o6ecneynT ONTUManbHoe pacnpeaeneHue
BO34yXa B MOMeELLEHUN.

-B pexvme oxnaxaeHus Hanbonee 3hheKTUBHBIM MONOKEHNEM
HaNpPaBAAIOLLVX CYMTAETCA MONOXKEHMe, MpU KOTOPOM BO3AyX
pacnpocTpaHAeTca BAONb NoTonka (3pdekT KoaHaa). B pexume
HarpeBaHuA Hanpasnawwmne cneayetr pacnonoXuTb TaKUM
o6pa3om, 4ToObl CTpya Bo3Ayxa Oblna HampasieHa K Moy,
Uenblo NpesoTBPaTUTL CKOMAEHWEe TennbiXx CNoeB BO3AyXa B
BepXHel 4acTn NomeLLeHnsA.

- Y106bI 06€CneynTb NerkoCTb N B6bICTPOTY YCTaHOBKM U TeXHNYECKOro
ob6cnyxusanua, ybeamtecb, YTO B BbIOP3IHHOM MNONOXEHUU
YCTAHOBKWM arperata cyl|ecTByeT BO3MOXHOCTb AeMOHTaXa
MOTONOYHbIX I'IaHE/'\EI;I, WUnun, Npu HANNYNU MOHONUTHOrO NOTONKA,
nmeetca FapaHTMpOBaHHbIVI AOCTYN K arperary.

BHMMAHMUE:

BOSAyXOBOAbI pacnonaral?ne TONbLKO TakK,

KaK yKasaHo Ha pucyHke 15. AnA arperatos, CHaGXXeHHbIX
JNeKTPOHarpesBaTenaMi, WCNoNb3oBaHWe 3arpagvutenein Ana
poctyna sosayxa HE aonyckaeTca.

Ao Havana YCTAHOBKMU

Jl0 Ha4ana pacnakoBKy arperata PeKOMEHAYeTCsi MOMeCTUTb ero
KaK MOXHO 6/W>Ke K MECTY YCTaHOBKM.

PelweTyatan naHenb W YCTPOWCTBO YMPaBAEHUS YNAKOBaHbI
OTAENbHO ANA 06ecneyeHrs MaKCUManbHOM 3auTbl (CM. puc. 16).

IIMPORTANT:
He noaHumaiite arperat 3a Tpy6y ANA C/AMBa KOHAEHCATa;
yAep>KMBaNTe ero TONbKO 33 YeTbipe yrna.

YCTaHOBKa arperara ynpowiaercs npy UCnonb3oBaHmnu wrabenepa
M. puc. 16).

Plastic diffuser only EcAv B MNOMeLUeHUN YCT3HOBNEHbI
FUMCOKAPTOHHbIE MOTONOYHbIE MNAUTbI, M3KCMMANbHble Ppa3mepbl
KOpnyca arperata He A0JUKHbI NpeBbiaTh 660x660 Mm (MOA.
5Q20-5Q30-5Q40) 1 900x900 Mm (Moa. SQ50-5Q60-5Q70).

B nomeLleHnAX C BbICOKOWM BNAKHOCTbIO KPOHLUTENAHbI AONXKHbI
6bITb MOKPbITbI camoknesawmmcsa N30 MpYOLLNM COCTaBOM,
BXOAALLIMM B MOCTaBKY.

YcTaHoBKa

0603HaubTe nonoXeHne NOABECHbIX KPOHLUTEHOB,
COeAVIHUTENbHbIX NMHUIA WU NMHWIA OTBOA3 KOHAEHCAT3, CUNO0BbIX
Kabenemn 1 kabenen ANCTIHUMOHHOTO YNpaBAeHUs (CM. pasmepbl);
ANA 3TOTO MOXHO WCMONb30BaTb KAPTOHHbIN LWAGNOH (BXOAUT
B8 006bem MoCTaBku). [loABeCHble KPOHLUTENHbI KpenaTca 8
33BMCMMOCTU OT TWMA MOTO/KA, KaK MOKa3aHo Ha pwc. 17.

He 3arAarvBaiTe raiku cpasy Mocne YCTAHOBKM Pe3bboBbIX
MOABECHbIX KPOHLUTEHOB, BCTaBbTe LWaNObl, KaK MOKa3aHO Ha
puUCyHke 18.

CHavana ycTaHosuTe B Heo6xoanmoe NonoXeHve
COeAVHWTENbHbIE NIMHUM, KaK OnucaHo B rnase «MoakntoveHne
crcTeMbI BOAOCHAGXKEHMA». CHAMWTE TaBpoBbIi Npohunb, YToObI
obnerunTb npouecc yctaHoskn (Cm. puc. 19).

OCTOPO>XKHO NOAHVMMMTE arperaT (6e3 pambl) NPV NOMOLLN YeTblpex
noABecHbIX 60NTOB (MW YeTbipex YrnoB), BCTaBNAA MX B (anbLu-
notonok. Ecan Tasposbii Npoduab CHATb HENb3A, BO3MOXHO
arperat MNoHaAoOUTbCA YCT3AHOBMTL NOA YrnomM (3TO MOXHO
BbIMONHUTL TO/IbKO MPpU HANUNYUN CbaJ\bLLI’FIOTOI\Ka MUHVM3NbHON

BbicoToM 300 Mmm) (cm. puc. 20).

BbIpoBHANTE arperat, perynnpys ralikv U KOHTPranku Ha pe3b6oBbIx
MOABECHbIX KPOHLUTEHAX, CO6N0AAA paccTonHne 25-30 MM MexAYy
METaNNMYeCKOM MNACTUHOM KOPNYCa W  HWKHeN MNOBEepXHOCTU
noToNKa.

MepemecTTe TaBpOBbLIM MPO(GUNL W BbLIPOBHAWTE arperat no
OTHOLUEHWIO K Hemy, 33TArMBas raiku W KOHTpranku. [ocne
MOAKAKYEHNA NWMHWIA ANA OTBOAA KOHAEHCATa W BOAOBOAOB
y6eanTech, YTO arperat BbIpoBHEH. (cm. puc. 21).

Tpy6onposoa Ana oTBOAA KOHAEHCATa

Cm. pnc. 22 -2

-/l na obecneyeHVs NPaBUNbHOIO TOKA KOHAEHCATa NWMHWA ANA
0TBOAA KOHAEHCATa [O/KHA PacronaratbCA MoA YKNOHOM He
MeHee 2% W He MMeTb NPEenATCTBUM H3 BCEM NPOTAXEHWN.
Kpome TOro, Heo6xoAMMO npeaycMOTpeTb 3anaxoynosuTenb
rny6vHoi He meHee 50 MM ANA NpeAOTBPALLEHMA NonaaaHua B
nomeLLieH1e HeMNpUATHbIX 3aMaxos.

-CNMB KOHAEHCATa MOXEeT OCYLLeCcTBNAATbCA Ha BbicoTe Ao 200
MM Haj arperatom Mpv YCNOBWUM, 4TO BoCxoAAwlana Tpy6a
PacnonioxXeHa BepTMKANbHO W OTLEHTPUPOBAHA CO CAMBHbLIM
dnaHuem.

+Ecnn Heob6XoAVMO PacnonoXuTb CAMB KOHAEHCATa Ha ypoBHe
6onee 200 MM Haj arperatom, YCT3HOBUTE AOMONHUTENbHbIN
BOAOOT/MBHOM HAcoC W MOMNA3BKOBbLIM KNanaH. YcTaHoBKa
NonnaBKOBOro KNarnaHa pekomeHayeTca Ana obecneyeHus
OCTaHOBa pene pacxoAa MNpW HEUCNpaBHOCTV BOAOOTIMBHOIO
Hacoca.

+Heo6xoAnMoO npeaycmMoTpeTb M30NALMIO NMHUW ANA 0TBOAA
*KOHZ\@HCAaTa KOHAEHCATOCTOMKMM MaTepuanom, TakUM Kak
nonnypeTaH, NPOMUNEH WAN HeomnpeH, CNoem TONLMHON OT 5
Ao 10 mm.

-Ecnn B nomelleHnn yctaHasnusaeTca 6onee OAHOrO arperata,
CUCTEMY CQIMBA MOXXHO BbIMONHUTL, Kak NMOKa3aHo Ha puc. 23.
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MNoakn4veHne cnctembl BOAOCHAGKeHuUA.

[ANnAa  BbINONHEHUA MOAKNOYEHWA CUCTEMbI  BOAOCHAGXKeHWA
K TennooOMEeHHWKY WAM 3anopHO-perynvpyiolien apmartype
Mcnonb3ynTe pe3bboBble COEAMHEHUA W COOTBETCTBYIOLLME
MaTepuanbl, 4TO6bl ob6ecneuntb abCONOTHYK TFepMeTUHHOCTb
CoeAVNHEeHUN.

Arperat CcHabXeH BXOAHbBIMU W BbIXOAHBIMU COEAVHEHUA C
BHYTPeHHel pe3bboii ANA MoAene Kak ¢ 2, Tak u ¢ 4 Tpybamu.
MpeaycMOTpeH Takxke KnanaH nepernycka Bo3ayxa (cm. puc. 26),
KOTOPbII MOXXHO PEeryavMpoBaTb Npu MOMOLLUM FaeyHoro Kawya 8
MM.

Pazmepsl Pasmepsl

Moanenu coeAMHEHEIH (@) Moaem CDEAMHEHEIH @)

520 3/4" 5050 ik

5030 3/4" 5Q60 ik

5Q40 3/4" SQ70 o
5Q20* 1/2" 5Q60* 3/4
530 1/2" 5qQ70* 34"
5Q40* 1/2"

*KoHTyp ropsveit Boabl, 4-Tpy6GHOE UCMONHEHNEe

AAna nonHoro cnvBa BoAbl U3 arperaTta o6paTurech K
rnase «ApeHax< cuctembl» B pasaene «TexHnyeckoe
obcnyKmusaHue».

NMposepka

Mpn nycke arperata ybeamtecb, 4TO BOA3 AO/DKHbIM 06pasom
CﬁpacblBaeTCﬂ H3COCOM, U HTO prﬁa pacnonoxeHa noa YKNOHOM,
a TaKXe 4TO BOA3 Gecnpel'lﬂTCTBeHHO ABMXKeTCA No Tp\/GaM.
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3HEKTPMHECKME noaokKnw4yeHuA

BaxHo:

-Bce «kabenn ana
mnsonaumen ns MNBX cornacHo EN60335-2-40.

-Mepen pabotonm ¢

3a3emMmneHue.

Tabnunua X
Tun nprbopa Puc.36 |Puc.38 [Puc.39 |Puc. 39e

- YCTaHOBKY arperata Heo6XOAVMO BbINONHWTL B COOTBETCTBUM C

roCyAapCTBEHHbIMI CTAHAAPTAMM MO MOHTaXKy 060pyA0BaHUA. SQ_ X

noaKnlouyeHna K arperaty, a Takxe | [SQ_R X

NPUHAANEXHOCTY, AO/DKHbI COOTBeTCTBOBaThL Tuny HO5 VV-F c | [SQ__ECIR X

sQ__EC X
SN1eMEeHTaMV, HaxXOAALMMUCA  MoA
HaNps>KeHeM, OTKNUMTE BCe KOHTYPbl OT MUT3HMA. BAXKHO:
-Tepea BbLIMONHEHWEM 3NeKTPUYECKUX COEAMHEHW BbiNonHWTe | *ANA NOAKNIOYEHMA MUTAHWA K arperaty ucnonb3syite kabenm c
NbHbIM C! y B Tabnuue 11.

«Mocne ToOro, Kak BbIMoO. Bce MoAK. , 3ajenaiTe

B COOTBETCTBMM C YKa3aHMAMM MO YCTAHOBKE KOHTAKTHblE
OTBEPCTUA BCeX OTKNIYAILNX YCTPOUCTB (4 MM)  AONKHbBI
obecneynBatb MO/SIHOE OTK/OYEHME B YCNOBUAX MOBbILLIEHHOMO
HanpsxeHna Ana lll knacca.

MoakAUMTE AMHMIO NUTaHUA (L), HerTpanbHyto (N) 1 3a3emnexve
B COOTBETCTBUM CO CXEMOM MOAKNIOYEHNA W MONAPHOCTBIO,
YKa3aHHOM Ha AHe 3NeKTpoLUKadoB., cMm. puc. 36-38-39-3%e.

Bce 610KM  AO/MKHbI  GbiTb  YCTAHOBNEHbI €  33LUTHBLIM
npeaoxpaHutenem. O6patutech K Tabnvue | ANA YCTAHOBKW W
3ameHbl NN3BKOro NMpeAOXpaHUTENA.

LWnTbl ynpasnenuna: LLIMT ynpaBneHVa pacnonoXeH Ha BHeLUHew
cTopoHe arperata (puc. 1-2). OTKpyTUTE KpenexHble BUHTbI 1
CHYMUTE KPbILLKY LUWTa ynpasneHua. LLnTebl ynpaBneHna conepxxat
KNEMMHbIE KONOAKW ANA NOAKNOYEHWI, KaK NMOKa3aHo Ha cxemax
MOAKNIOYEHNA U Ha puc. 36-38-39-3%e.

Kabenb C UCMO/Nb30BAHMEM CMELMNanbHON 3aLUWUTbI OT paspbiBa
Kkabens (cm.19)

*3aKpoiTe WUT YyNpaBNEeHUA 33LMTHON KPbIWKON U 33TAHUTE
BUHT(bI), KOTOpbIe GbINN NPeABapUTENbHO CHATHI.

Arperatbl ¢ 3nekTpoo6orpesarenamm

Arperat cHabxeH ABYMA MPeAOXPaHUTENbHbIMU TepMOCTaTaMMU:
OAHVM TepMOCTaTOM aBTOMAaTUYeCKOro YMNpPaBNeHUA N APYrnm
TEPMOCTATOM PYYHOTO YrpaBAeHs, KOTOpble MOryT ObiTb MOBTOPHO
aKTUBMPOBaHbI pyC. 32 (CM. A) ANA 33LLWTLI arperaTa oT neperpesa,
BbI3BAHHOTO 3arpAasHeHVem (UALTPOB WAN 3aKYMOPKOWM NUHWIA
BO3AYLLUHOTO MOTOK3. TepMOCTaT PyYHOro YMpaBAeHUA AOMKEeH
HaCcTpPaMBaTbCA TONLKO KBANUPUUVPOBAHHLIM NEepCoOHaNoM 1
TONbKO MOCAEe YCTPAHEHWA NPUYMHBI TAKOTO BMeLLaTeNbCTBa.

KoHTponnepa Syslog
ANA HACTPOVMKN AuN-nepekntoyaTeneit Cnonb3ymnte NHCTPYKLUUIO
no 3KcnAyaTaunm Ans KoHTponnepa Syslogic.
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MNopknioveHne nuraHua (puc. 38-39)

BAMHO: [lo BbINONHEHWA INEKTPUUSCKWX COeUHEHUA BLINONHUTE
3a3eMneHne.

- Mepen TeMm, Kak NOAKNIOUNTS arperat K NTaHuio, NPOBEANTE NPOBOA
nof HanpsxeHwem L 1 HeliTpansHbIiA nposop N, 3aTem BeinonHuTe
COeVHEeHWA, KakK NoKasaHo Ha pwc. 38-39.

I'Iop.Kmoquue LWWHbI CBA3KN

= Mcnonb3yiite coenunutenbHbiil pasbem «J9» (cm. B) Ha nnate ansa
NOAIKMIOUEHUSA «LINHBI» CBA3M B COOTBETCTBAM C NONAPHOCTBIO, YKa3aHHOM
Ha nnate. PekomeHayeTca ucnonb3oBaHue Kabens BELDEN 9842,

BAMKHO: Arperat momeT BbiTs cHabxeH ycTponcTsom ynpasnenus CRC
vnu LR. (MK), koTopble BXoaAT B 06bEM NOCTABKM KaK npwnanjﬂemﬂnc‘m,
Ecnu ncnonb3yeTca ycTpoiictse ynpaenenua CRC, noaknounte ero K

«J2» KNEMMHOW KONodKW No3. A W yCTaHOBWTE KOHQWUIYpPauMIio CUCTEMBI.

« HeGonbluoil NpaMoLLNUUEeBoi OTBEPTKOR HaNaBUTE Ha OAHY U3
TOUEK, YKa3aHHbIX Ha PUCYHKe. BcTaBbTe Kabenb B OTKPLITHIA KOHTaKT.
Y6epuTe oTBEPTKY W NPOBEPLTE NPOUHOCTE COEAUHEHNA.

OKOHHBIN KOHTAKT (HOpManbHO OTKPBITbIN)
(puc. 39a)

B 3aBMCMMOCTH OT KOHTaKTa, KOTOPbIA HE0BXOAWMO OTKpHITH,
MCNonb3yiTe HeBoNbLIYIO NPAMOLLINULEBYIO OTBEPTKY ANS
HaaBNMBaHWA Ha NPYXKMHY, KaK NOKa3aHo Ha PUCYHKE.
Mponoxute Kabenb uepes nognexallee NPOCTPAHCTBO.

ECNK OKOHHBIN KOHTaKT OTKPBIT B TeueHue Gonee oAHOM MUHYTI,
arperat NepekiUaeTcA B PEXUM «3aLUThl OT 3aMep3aHnsas.

Arperat BO3BpaLlaeTcA K HOPManbHOMY pexnmy paboTel, Koraa
OKOHHBIA KOHTaKT 3aKpbiBaeTca. MNoaknwounTe BuiBoabl 11 1 12 pasbema
J2, kaK yKasaHo Ha pucyHke. Kondurypauma unpposoro sBoga

MO3KeT ObiTb BINONHEHA NPOrPaMMHbIM 0becreueHnem NocpeacTBoM
HaCTPOAKW ero Ha PEXWUMbI HOPMANbHO OTKPBITOTO (MO YMONUaHWIo) 1
HOPManbHO 3aKPLITOrO KOHTaKTa MNP NOMOLLM NPOrpamMmsl «Service
tool» (MHCTPYMEHTLI 06CAYKUBaHWA)

KoHTakT petektopa npucytcreus (PD) (puc. 396)

Arperat cHalXeH KOHTAKTOM «[leTeKTopa NpUCyTCTBIAY.

ECnu 3TOT BBOJ HEAKTMBEH, arperaT BuiNONHAET NpeyCcTaHOBNEHHYIO
BPEMEHHYI0 KOHGUIYPaLIo, HO KOTJla IaHHBIN BBOJ OnpejenaeT
COCTOAHMWE NPUCYTCTBUA B TEUEHNE HE MeHee 5 CeKyH[, arperat
HauvHaeT paboTaTb B pexume «3aHATOCTHS.

CoeanHeHve BbINONHAETCA BBOAAMU 5 U 6 pa3bema J2, Kak NoKasaHo Ha
pHCyHKe.

Kondurypaums umdposoro 8Boaa MoeT ObiTb BLITIONHEHA

NporpammHbiM obecneueHnem nocpeacrsom Ha(TpOﬁKM ero Ha
PEXHUMbl HOPMaNbHO OTKPLITOTO (I'I[}EJ]E'IDUTMTEFIbHD) W HOpManbHO
3aKpbITOro KOHTaKTa.

Apyrue coeanHenns (puc. 39C)

1. ComlIN (sBOACBA3K)

COM OUT/Occupancy LED (uHaukaTop BbiBOAa cBA3K/
3aHATOCTH)

GND (3a3emneHue)

+12 B nocT. Toka

]

"CRC"

3

4

5 LuckpeTHblii BBOQ

6.  3asemneHue

7 Bsoa - 7.ckopocTk BeHTUNATOPa
8. BsoaycTtaskun

9. 3asemnenwe

10. Okpyxaiowwil Bo3gyx

11.  [OuckpeTHslii BBOA 2

12. 3asemneHue

Pa6oTta nigukatopos COCTOAHWA n CCN (ceTb
¢BA3M ¢ KomnbloTepom) Puc. 39d

BobinonxuvTe BCe NOOKMIOUEHMA U NOMECTUTE Ha MECTO KPbIWKY
pacnpefenuTensHOro wunTa.

Mocne nogknioueHnsa arperarta K CETW, HAUNHAET MUIraTbh MHOWKATOP
«COCTOAHWAR, UTO MOXKHO Haﬁﬂlﬂﬂaﬂ: yepes OKOLWKO KPbIWKKW 1.

Ecnu arperart nepefiaeT UNu NpUHUMaeT AaHHble OT AUCTaHLIMOHHbIX
YCTPOWCTB YNPaBneHWA, 3aropaeTca 3eneHblit MHgukaTop CCN.

Buumanne:

[lo Hauana paboTbl € 3INEKTPUUECKUMU SNEMEHTAMU SNEKTPUUECKOR
naHenu ybegurech, uto MMTaHWe OTKOUEHo. YoequTecs (uepes
cneuManbHoe OKOLWKO, PacnonoxeHHoe cBoKy), UTo KpacHbii
uHavkaTop CocToAKMA norac.

KpacHblit unaukatop COCTOAHNA MOKET ropeThb B ABYX C/yuanx:

+ HopmanbHblit pexum paboTbl: NOCTORHHO MUTAET, OHY CEKYHOY FOpuT,
Ha OfHY CEKYH/ racHeT.

+ HapylueHWe HOpManbHOro pexuma paboTbl: MHAVKATOP UCNycKaeT
HECKONBKO MyNbCUPYIOLNX CUTHAOB B 3aBUCMMOCTY OT HapyLIeHWH,
obHapyxeHHbIx B paboTe arperata. Muavkatop ropuT B TeueHue 60
CeKyHA W BbIKMIOUAETCs Ha 60 CeKyH[ € 5-CEKYHAHbIM NEPEPLIBOM
MeXAY ABYMA BKNKUEHNAMM,

OnpepenaTca Ciefyioilne HapyLWeHna:




ABuratenn BEHTUNATOPA C ManbIM
notpebneHvem s3Heprum

Bepcua ¢ ABUratenem BEHTUNATOPA C MaNbIM
notpebneHvem sHepruv

ArperaTbl cepun SQ o6ecneurBaloT MOAYNALIVIO NOTOKA BO3AYXa OT
0 n0 100% (1 chepoBaTENbHO, MOLLHOCTb HAarpeBa U OXN3XAEHUA)
6naroAapa MHBEPTOPHOM TEXHONOMMM COBMECTHO C NMPUMEHeHViemM
SN1eKTPUYECKNX ABWraTeneil NocefHero MoKONEeHUA C HU3KUM
notpebneHnem 3sHeprum (EC-aurateny 6e3  weTok). 370
No3BONAET OCYLECTBAATL MOCTOAHHbIN KOHTPO/bL MoTpebnsemon
SHEprn B 3aBUCMMOCTM OT MOMeELLEHUsA, KOTOpPoe Heob6XoANMO
KOHAWLIMOHVPOBATb.

B pe3ynbrate obecneumsaeTtca 50% 3SKOHOMWA INEKTPOIHEpPrm
No CPaBHEHWK C TPAANUMOHHbIMN 3>CKOpOCTHbIMI/I ACUHXPOHHbIMN
ABUTaTeNAMM, 3 TaKXKe 3HaUYNTEe/N\bHO CHUXXeHUe YPOBHA LWYMa.

)

Npumeyanune:
. , Y 8 Tabnuue, np TONbKO ANA
3Heprocbep A i POB, K HUM 6:

p Tb Tb ynp Wero BO3AENCTBMA , KoTopas

coorsertcrayert 5 Bt ("IR Control"), 9 Bt ansa Hacoca u 3 Bt unm 6 Bt ans
KnanaHos (4-Tpy6Hoe UCnonHeHue).

HeT Heob6XOAMMOCTW B APYrUX 3SNEKTPUYECKMX MNOAKNOYEHUAX
(KpOMe NUTaHMA 1 LWKHbI CBA3M) ANA arperaTa. (puc. 39)

Bce coeauvHeHMA MexXAay INeKTPUYECKMMM 3NeMeHTamMun 1
ABUraTeNem BbINONHAKTCA Ha 3aBOAe-U3rotosuTene.

B Tabnvue, npuBeAeHHOM HWXe, AaHbl  3NEKTpUYeckue
XapaKTepUCTUKLN YeTbIpex TUMoB ABUraTenen.
$Q20 EC SQ30 EC SQ40 EC SQ50 EC SQ60 EC SQ70 EC
w 7 7 13 7 9 11
Lo
A 0.08 0.08 0.12 0.08 0.1 0.12
W 23 33 57 25 46 115
Hi
A 0.19 0.27 0.46 0.23 0.4 0.86




YnpaBneHme n KnanaH ¢ SNeKTpornpmBoaAOM

-KOHTYp ynpaBneHvs arperatom MO3BONAET OTKPbIBaTb KNanaH C
3NeKTPONPUBOAOM TONLKO BO BpeMsA paboTbl ABUraTeNs BEHTUNATOPA.

-Ecnn TepmocTaTtam Heobxoauma 6onee HK3Kas TemnepaTtypa, Ha
BbIX0Abl V 1 H (knemmHble Konoaku nos. 20) noaaerca 230 B, n
Ha COOTBETCTBYIOLLME KNAMaHbl OXNaXAEHHOW UMW ropaYeit BOAbI
noaaeTca nNuTaHue.

BHMMAHUE: KoHTYp ynpaBneHMA HacoCOM OCTaHaBAMBaeT
noAayy BoAbl HA KNanaH XONOAHOW BOAbl, €CAU B APEHAXXHOM
noAAOHe PperucTpupyeTca aHOManbHoe MOoBbilIeHWe YpPOBHA
KOHAEHCMPOBAHHOW BOAbI.

*ECAM B APEHaKHOM MOAAOHE PerucTpupyercs aHOManbHoe
NoBbiWEHWE  YPOBHA  KOHAEHCMPOBAHHOM  BOAbI  (Hanpumep,
BO3MOXH3AA HEeWCnpaBHOCTb CUCTeMbl OTBeAeHUA, HeuCnpaBHOCTb
Hacoca, OTKNK4YeHUe ABuratena BeHTM/\ﬂTOpa), OTKpbIBaeTCca

KOHTAKT MOMAABKOBOrO pene «ypoBHA 6e30macHocTv 2» Ans
33KPbITUA PEryAnpyioLLlero KnanaHa, B 3TOM C/ayvae npekpalyaeTcs
MOTOK XONOAHOM BOAbI K 3MeeBWKY, MPejoTBpallan nocneayiollee
KOHAEHCaLWIo.

YnpasneHue

Heo6X0ANMO KOHTPONVPOBATL PACcX0/ BOAbI

+NoCpeaACTBOM  YCTAHOBKU  TepMO3NEKTPUYeCKMX KNanaHoe C
3NeKTPOonpmMBOAOM, MOCTABNAEMbIX B KayecTBe KOMMNEKTYHLnX,
wnn

+MOCPeACTBOM YCTaHOBKM KNaNaHoB C 3NeKTPOTNpUBOAOM NOCTaBKM
3aKa3uvika.

Y3en TepMo3/1eKTpUYeCcKoro KnanaHa ¢ 3/1eKTPonp1BoAoOM U ero
3nemeHTbI (cm. puc. 28)

$Q20 | SQ50 | 5Q20 | Q60
Moa.sq SQ30 | 5Q60 | SQ30 | 5Q70
$Q40 | SQ70 | sQ40
2-Tpy6HbIN 4-Tpy6HbIN
Mo3. | HanmeHosaHve Kon- | Kon- | Kon- | Kon-
B0 B8O B0 B8O
a | AcnonHuTeNbHbI MexaHu3m 1 1 2 2
KnanaH 1 "c rasoson pesb6on 1 1
b |knanaH 3/4" c razosoit pe3bboit 1 1 1
KnanaH 1 /2" ¢ ra3osoi pe3bbon 1
c | Koxyx 1 1 1 1
d | 3axumbl 3 3 3 3
e |lpoknaska 2 2 4 4

YKasaHua no MOHTQAXy TepMO3NneKTpuyeckoro
K/1anaHa ¢ SNeKTPONpMUBOAOM (cm. Tabnuuy IneMeHToB)

'TE[JMOE)I'IEKTDVIHECKVM KNanaH AO/VKeH MOHTUPOBATbLCA HA arperate
nocne YyCTaHOBKWM Camoro arperarta. Ana 3toro coﬁmouaﬁrre
napameTpbl B 3@aBUCMMOCTU OT moAenn.

Y3en (puc. 30)

Ana mopenen ¢ 4 Tpy6amu CHayana ycTaHoBUTe y3en KNanaHa
ANA KOHTYPa X0/104HOM BOAbI, 33aTeM y3e/ KNanaHa ANA KOHTYpa
ropayei BoAbl.

MoacoeAnHMTe y3en KnanaHa K y 1 penute TOM
30 Hm. BoinonHuTe N30NALMIO Y313 KNaNaHa.
Tn npoknaaku Hm
Pe3nHoBas 10/12
BonokHucTas 25/30

MomecTnTe WCNONHUTENbHLIN MEeXaHU3M Ha KOpnyc KnanaHa,
npoTtAHWTe Kabenb KnanaHa Yepes KOPOOKY v MOAKAKYUMTE ero K
KNeMMHWKY, KaK MOKa3aHo Ha puc. 37.

-MepeA NoAcoeAVHEHWEM CTanbHbIX TPYO K cucTeme ybeamTecs,
YTO OHW BbIPOBHEHbI M PACNONArakOTCA H3 COOTBETCTBYHOLLUMX
onopax BO u36exaHWe 4Ype3MepHOW Harpysku Ha arperar.
Ecnm cuctema 3anonHeHa BO,QOI;I, nposepbre repmeTuyHoOCTb
YNNOTHEHWUI (DUTUHIOB.

-flocne BbLINONHEHUA MMAPABAMYECKNX COeAVHeHUn ybeanTech B
OTCYTCTBMM npoTeyek. MpeaycMOTpUTe M30NAUMIO KNanaHa npu
NOMOLLN KOXYX3, 3aKpenuTe ero ckobamu, 3 Takxe ybeauTecsb,
YTO BbINO/NNHEH3 N30NAUMA BCeX YHACTKOB CUCTeMbl XO/\O,QHOI\/'I BOAbI
(puc. 29-30).

-ANs cuctembl ropsden BoAbl moaenen ¢ 4 Tpy6amu BbINoAHUTE
Te e omepauun C nepexojHUKamu C rasosoii pe3bbol, B
cooTBeTCTBMY C Tabauuen.

Mpumeyanne:

HafeXXHOCTb YNNOTHEHNA Y3/1a KNanaHa nposBepeHa 3aBoACKUMU
ucnbiTaHuamn. Nio6bie notepu B cucTeme, Takum obpasom,
ABNAIOTCA CNeACTBMEM HENPaBU/IbHOM YCTAHOBKM.

PaboTa TepmMo3NeKTpUYecKoro knanaHa (cm. puc. 31)

«aHHbIN  2-3-X0A0BOV KNanaH ABNAETCA ABYXMO3MLMOHHbLIM
KNaMNaHOM C MeANeHHbIM X0AOM. OH He ABNAETCA KNanaHom
NNaBHOTO PETYNNPOBAHUA, CNeA0BATENbHO, OHU HE UMEIOT AaTUMKOB
PTC. Knanaw npuBoaMTCA B AeNCTBME, KaK YyBCTBUTENbHbIV
3/1€MEHT, BHELUHUM TePMOCTATOM KK3CCETHOro» arperara.

+2-XO/\0BOVI KNaNaH HOPMaNnbHO 33KPbIT H3 CTOPOHE 3MeeBuKa C
VCMONHUTENbHBIM MeXaHU3MOoM 6e3 NTaHuA. 3-X0A0BOW KNanaH
HOPMAnNbHO 33KPbIT H3a CTOPOHE 3MeeBMKa C WUCMONHUTENbHbIM
MexaHu3Mom 6e3 MUTaHWA WM OTKPLIT Ha CTopoHe 6aunaca.
Ecnmn Temnepatypa B NOMELLEHVN HE COOTBETCTBYET 3HAYEHUAM,
YCTaHOBNEHHbIM ANA TEPMOCTaTa, KNanaH OTKpbIBaeTca Yepes 3
MUHYTbI 1 06ecneynsaeT NOCTyNNeHVe BOAbl B 3MeeBUK.

+Ecnn TemnepaTtypa B MOMelleHUV COOTBETCTBYeT 3HaueHUAM,
YCTAHOBNEHHbIM ANA TEpMOCTaTa, WAW eCcan  OTKAluaeTca
3N1eKTPONMNTaHNe, KNanaH 33KpbiBAaeTCcA Yepe3 3 MUHYTbl €O
CTOPOHbI 3MEEBUKA 1 OTKPLIBAETCA CO CTOPOHBI 6ANMACHOM NNHUN.
+Mpy 3B3PUMHOM CUTY3LUUM KNAMAH MOXXHO OTKPbITb BPYUHYIO,
eCnn  CHATb  3NeKTPOMpuBOA WU OTKPYTUTb  PbiM-TaNKY.
Mocne ycTp. PUIAHOM CUTYauun nep ANTE KNAanNaH B
aABTOMATUYECKUI PeXUM, YCTAHOBUB HAa MECTO S1IeKTPONpUBOA;
HeBbINONHEHWe [A3HHOTO YCNOBUA npusBeAeT K o6pasoBaHuio
KOHZIeHCaTa Ha BOA0BOAAX, AaXke MPU BbIKNIOYEHHOM arperare.

<Ha 6nokax "IR Control' nomecTute AaTuMK BOAbl HAa BXoAe B
Tpy60onpoBoA OTONUTENbHOI CUCTEMBI.

- MPON3BOANTENSR; YUMTHIBANTE COOTBETCTBYIOLLUME 3HAYEHUA ANA
NOAKNIOYEHNA K arperary.

*TWATeNbHO BbINONHUTE n3onauunio
Tpy6onposoaos, y3nos KnanaHos
M COeAMHeHWn 3meeBMKa (Ha CTOPOHE XONOAHOW BOAbI) BO
n3bexaHne o6pa3oBaHNA KOHAEHCaTa Ha Tpy6ax v CTeKaHuA ero
Ha (haNbLI-NOTONOK.

YKa3saHua no YCTAHOBKE KNaNaHOB NOCTAaBKU
3dKa34uMKa

MoAKNIOUYEeHNe K cucTeme BoAoCHa6KeHnA

*ycTaHosute KnanaH B cooTBeTCTBUNA C YKasaHnamum
npoussoaunTens; y‘—IVITbIBaVITE COOTBEeTCTBYHOLME 3Ha4YeHunAa ANna
MOAKNIOYEHNA K arperary.

TWATENbHO BbLINMOAHWUTE U30NAUMIO  TPYGOMPOBOAOB, Y3108
KNaNaHoB 1 COEAVHEHW 3MeeBMKa (Ha CTOPOHE XONOAHOM BOAbI)
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BO M36exxaHne o6pa3oBaHNA KOHAEHCATa HAa TPYBax 1 CTeKaHus
ero Ha anbLU-NOTONOK.

3neKTPonpoBoAKa
-MoAKANOUMTE YCTPOMCTBO YMpaBNeHUs B COOTBETCTBUM C
VHCTPYKUMEN ANS NCMONb3YeMOro YCTPOCTBa.

BHMMAHME: npoknaaky kabenem yepes 3neKTpoLLIKaK BbINONHUTb,
KaK MOKa3aHo Ha puc. 37.

+BbINO/IHATE MOAK/NIOYEHUS KNAM3HOB B COOTBETCTBAM C
YKa3aHMAMM M CXeMaMW MOAKNMOYEHMS, MPUNAraembiMn K
AOKYMEHTaLMm Ha 060pyAoBaHNe.

*Heo6X0AMMO WNCMONb30BaTb K obecr
npekpauieHme (3aKpbiTMe) noaaunm BoAbl B arperar npu
OTKNIOYEHUN NUTAHUA.

gy 1e K (230B)

-KnanaHbl AN OXNAXAEHHON BOAbI AO/XKHbI paboTaTb npw
MMMNYNbCHOM curHane 230 B oT TepmuHana V u AnA ropaynmn
BOAbI - OT TepMMHana H.

<ECAM COeAMHEHVA BbIMONHEHbl He AO/KHbIM o6pasom,
APEHaXXHbI NOAAOH MOXKET NepenoNHUTLCA.

-KnanaHbl AONKHbI OTKPbIBATbCA TONbKO Npu  paboTatoem
BEHTUNATOPe, TO eCTb eCNn NUT3HMEe MOoAJeTCA Mo NUHUK L Ha
OAWH 13 TepmmnHanos VI, V2, V3.

A

<Korpa cucrema HanonHeHa BoAoW,
Ha repMmeTUYHOCTb.
«MpouseoanNTeNnb He HeceT OTBETCTBEHHOCTV 33 FepMeTUYHOCTbL
y3nos KNanaHoB, YCTaHaBAMB3AeMbIX NO mMecTty w He
NpPOXOAMBLUMX UCMbITAHMA HA 3aBoAe-U3rotosmTene.
<MpousBoanNTeNb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 33 HapylleHus B
paboTe TakuxX Y3108 U MOBPEXXAEHUA B pe3ynbTarte ocaXkAeHUs
KOHAeHcaTa.

e BCe C

P P




Bo3ayxoo6meH 1 noaava
KOHAVLIMOHMPOBAHHOIO BO3AYXa B CMeXXHoe

nomeuieHmne

CMm. puc. 44 - 45.

-60KOBble BblA3B/NMBAEMble OTBepCTUA (BPe3KW) MO3BONAT
NOAKNKOYATb K3aHaNbl NOA3YM CBeXero BO3AYyXa U AOCT3aBKU
KOHAWNLIMOHVMPOBAHHOIO BO3/lyXa B CMeXXHOe rNnomelleHune.
«CHUMUNTE HApYXHY nNepdOpUPOBAHHYIO 3HTUKOHAEHCATHYIO
M30NAUNKD N YyA3NNUTE BblA3B/MBaeMble MaHenu npuv nomowiu
Npo6OMHMKA.

Cm. puc. 47.

- ANNHbI KaHANoOB U yBeAMYEHMEe YPOBHA LUYMa BCNeACTBUE
YCTPOMCTBA A3HHbLIX KAHANOB MOXHO PacCUMTaTbh MO «CXemam
NoAauM BO3AYXa B CMeXHoe nomelleHue» (Takke yuuTbiBas
conpotvBsieHNe TMOTOKa 4Yepes BEHTUNALUMOHHbIE pelleTkn u
bUNBTPbI YMCTOrO BO3AYXa)

PacnpepeneHue Bo3ayxa B CMeXKHOe NomelleHe
<M. puUc. 44-45)

«CHUMWUTE NPesABapUTENbHO OTPE3aHHbIM MEeT3INAUYECKU NNCT
(no3. 15) npu nomoLLm Npo6ONHUKA.

-KapaHAaWwom npoyepTMTe /IMHWIO H3 MNeperopoake U3
NONNCTUPONA BOKPY BHYTPEHHUX CTOPOH N3Henn, Kotopas 6bina
NpeABapUTeNbHO CHATA. BbipeXbTe MOAVCTUPON HOXOM, CTapanch
He NoBpeANTb 3MeeBVK TenN00OMeHHUKa.

O6HoBNeHMe cBeXkero Bo3ayxa (cm. puc. 45)

*CHUMWUTE MpesBapUTENbHO OTPe3aHHbI MeTaNANYeCcKUn NnCT
(no3.14) 1 ycTaHOBUTE perynaTtop noABOAA BO3AYXa, NPUKpenus
ero K pame arperara.

- MCMONb3YyWTe MaTepuanbl, KOTOpble MOXXHO NMPUOGpecTn No MecTy,
noaxoAfAlMe ANA WUCMONB30BaHWA MpU Temnepatypax Ao 60
OC (HenpepbiBHO). KaHanbl MOryT ObiTb BbINOAHEHbI U3 TMOGKOro
nonn3pupHoro matepuana (co CNMpPanbHbIM KapKacom) uam
ropUpPOBaHHOTO aNOMUHMA, MOKPLITOTO AHTUKOHAEHCATHbIM
MaTepunanom (CTeKNOBONOKHO TONLMHOM 12 +/- 25 mm).

B 3aBeplUeHMe YCTaHOBKWN BCE HEM30/MPOBaHHbIE BO3AYyXOBOAbI
Heo6X0AMMO MOKPbLITb AHTUKOHAEHCATHON u3onaumen (Hanp.,
BCMEHEHHbIM HeOMNpPeHOM, TONLLMHON 6 MM).

O6HoBNEHMe cBeXXero Bo3ayxa (cm. puc. 40e)

-MoAKNOYEHNe [OMONHUTENbHOTO BeHTUNATOpa ANns 3abopa
cBexero Bo3ayxa (He BXOAWUT B 06bem MOCTaBKM) OCYLIeCTBAATbL
K KNeMMHOM KONoAKe B COOTBETCTBMM C NPpUN3raemMbiMn CXemamu.
PaboTa ABMraTens BEHTUNATOPA OCYLIECTBAAETCA MapannesnibHo
c paboToil TEPMOINEKTPUYECKOTo perynnpyiollero KnanaHa, u
ABUraTe/lb OCTaHaB/NIMBALTCA MPY OCTAHOBE KNanaHa.

-Ana paboTbl B 3MMHUIN NepuoA C 3a6OPOM CBeXero BO3AYXa
PEeKOMEeHAYeTCA YCTaHaBAMBaTb TEPMOCTAT 33LLKTbI OT 3aMep3aHiA
Ha 2 0C, a TakXKe NoOMeCTUTb TEPMOMETP (4YBCTBUTENIbHBIN INEMEHT)
Ha Tpy6onposos BbixoAAllel BOAbI Mepea AOMONHUTENbHbIM
BEHTUNATOPOM.

-Bo un3bexxaHue Hemonaaok B paboTe 1 U3AMLLHEro LyMa pacxoj
CBEeXEero BO3AyXa AO/PKEeH COCTaBnATb MeHee 10% oT obuiero
noToka Bo3ayxa. Ana 6onblIero pacxoAa BO3Ayxa CyllecTsyer
«KOMMNEKT ANA NePBUYHOr0 BO34yXa», KOTOPbIA NpeaycMaTpusaeT
MCMoNb30BaHWe MPeBapUTENbHO CAENAHHOTO OTBepCTUA ANA
BblBEAGHMA BO3AYyXa B CMeXHOe mnomellieHne u aednektop Ana
BBO/a B MOMeLLeH/e CBeXero Bo3ayxa Yepes Auddysop.

- YcTaHoBuTE peweTky BO3,quO3360pHI/IKa CO CMOTPOBbIM OKHOM
ANA KOHTPONA COCTOAHUA qJI/II\pra C uenbo npeaoTspalieHna
nonaaaHuAa nbinv U TpA3UN N 33COpeHna TennoobMeHHMKa. |-|pVI
yCcTaHoBKe GUNbLTPa He TpebyeTca YCTaHaBAMBATL 33CNOHKY ANA
nepekpbITUA KaHaNa BO BpemA OCTaAHOBKU CUCTEMbI.

MoAaaya KOHAVLMOHMPOBAHHOIO BO3AyXa B
cmeXkHoe nomelyeHue (puc. 44-45)

«ANnA noaauM Bo3Ayxa B CMeXHoe mnomeuleHne Tpebyerca
33KpbITb BbIXOA COOTBETCTBYIOLLETO BO3AYXOBOAA MPU MOMOLLMN
NOCTAaBNACMOr0 KOMMNNEKTa 3aC/IOHKM ANA BbIXOAA BO3AYXaA.
Komnnekr Henb3A Mcnonb3oBaTb ANA arperatoB, OCHALIEHHbIX
TennoobmeHHMKamu. PellieTKy BO3Ayx03a60pHUKA HE06X0AVMO
YCTaHOBUTbL (KaK MOXHO 6/MXe K Moay) mexAay nomelleHvnem
KOHAVLMOHMPOBAHMA (FAe PacnonoXKeH arperar) U CMeXHbIM
nomelleHneM WAK, KaK aNbTePHATUBHbLIA BapWAHT, MOXHO
nozapesath ABepb, Kak NOKa3aHO Ha YepTexe.

HecobniofeHne AaHHbIX YKA3aHWIl MOXeT mpuBect K 'ﬂI\VIHbl BO3/yXOBOZOB PAaCcCUMTLIBAIOTCA B COOTBETCTBMU CO
06pa3oBaHMI0 M BbINaAGHMIO KOHAEHcaTa. fpoussoauTens He | CXGMOV «pacmpeAeneHns BO3AyXa B CMexHoe nomelleHne,
HECeT OTBETCTBEMMOCTM 33 pexaeHne o6opy g | TAKXKe yunTbiBaA nepenaa A3BNEHWA H3 BEHTUNALMOHHBIX
AaHHOM chyuae. peLleTkax U GUNbTPAX YMCTOro BO3AYXA.
*HE ucnonb3yiite >nekTpocTatnyeckme (GUALTPLI U aKTUBHbIE
yronbHbie GUNLTPbI ANA KaHANOB NOAAYMN BO3/YXa B CMEXHble
nomeLleHuns.
YcTaHoOBKa Y31a peLueTkn
B034YyX033a60pHUKa/pambl
CM. puc. 24 - 25. Y6eantecb, 4To pama He AecdoOpMVpOBaHa B pesynbTate ToOro,
OCTOPOXXHO ~ pacnakynTe y3en U OCMOTPUTE HA HA/AM4YMe | YTO BWHTbI MepeTaHyTbl. Y6eauTecb, YTO Pama BbIpOBHEHAa B
noBpexXAeHWM, NONYHYEHHbIX NPV TPAHCMOPTUPOBKE. $anbLI-NOTONKOM M HTO MeXAY BMYCKOM W BbIMYCKOM BO3AyXa
Mpvikpenute c6opky K npubopy, 3aKkpenute ee Ha [ABYX | UMeeTca yNNoTHEHWe. MNpoknaaka "3 npeaoTepallaet
duKcrpyrowmx onopax (ccblnky. 15), NOTOM 33KpenuTe YeTbipe | NepemMeluMBaHMe  BO3BPATHOrO  BO3AyXa C  MOAABaeMbIM
bUKCMpYOLWMX rankm ¢ nx wamnbamm (ccoinku. 17). Bo3ayxom (cm. u4epTex), npoknaaka "4" npepoTspalyaeT

Ana Kpennewua pambi
nocTaBNsieMble C HeW.

MC"O"bSyﬁTE TONbKO BWHTbI,

Ans arperatos ¢ ycTponctsom ynpasnenus LR. (UMK)  wn/vnn
HaNpaBANAOLWMMN C INEKTPONPUBOAOM dNeKTpuyeckre kabenu
HeoOX0AMMO NOAKNIYNTL MEX/AY arperaTtom 1 pamow.

yTe4yky noAaBaemoro BO3AyxXa B 3aMN0TONO4YHOE MNpPOCTPaHCTBO.
Mo 3aBeplIeHnn YCTAHOBKM 33a30p Mex/Ay Ppamoi arperata n
q.)al'lbLU-I'IOTOf\KOM AO/KEeH COCTaBNATb He 6onee 5 Mm.




YKa3aHnA no TeXxHn4yeckomy
06CNY>KMBAHUIO U NAMATKA
N Bnaaennuy

TexHuuyeckoe o6cnyunBaHue

Yuctka 1 TexHuveckoe 06C}'\y>KI/IBaHVIE AO/VKHbI  BbINONHATLCA
cneunanbHO O6y‘4€HHbIM nepcoHanom.

ﬂepe,q Ha4Yanom TexHun4eckoro O6C/\y)KVIBaHI/Iﬂ OTKNK4YUTe arperart
OoT ceTn.

MpumeyaHne ANA YCTaHOBKU:
JANs OTKPbITUA peLLeTKn Bo3Ayx03360pHMKa: MoBepHUTE BUHTbI Ha
900 (1/4 o6opoTa).

OuMCTKA PUNBTPA YCTIHOBLUMK

0unTKY HMNLTPa OCYLIECTBAATL B COOTBETCTBMMN C YCNOBUAMMU
3Kcnnyataumm (NPU6AN3NTENBHO KaXkable 6 MecALeB).

+aKpUNoBble DUNBTPbI MOXHO MbITb BOAON.

CHuMUTE DUNLTP.

CHa4Yana nounctute GUALTP MpU MOMOLUM MbINECOCa, 3aTem
NpoMONTe BOAOMPOBOAHON BOAOWM W BbICYLUMTE. YCTaHOBUTE
GUALTP B HaANEXKALLEe MONOXKEHME.

ANNTenbHbIN NPOCTON:

-nepea Nyckom KOHAMLMOHepa:
-04NCTUTE NNN 3aMeHNTe BO3AYLLUHbIe d)l/lf\bTDbl arperarta.
-OCMOTpUTE U OUYUCTUTE APEH3XKHbIN MOAAOH U CUCTeMy CAMBa
KOHAeHcaTa.
-nposepbTe NNOTHOCTb INEKTPUYECKUX COeANHEHNIA.

AOHOI\HVITEI\I:HOE TexXHn4yeckoe O6Cﬂy)KVIBaHVIe

- K anekTpuueckomy mty obecneuvisaeTtca cBO6OAHbIA AOCTYM.
OCMOTP VAN 3ameHa BHYTPEHHMX 3/1eMEHTOB, TaKMX Kak
ABWraTesib BEHTUNATOPA, 3MeEeBMK, HAcoc c6poca KOoHAEHCaTa,
NonNaBKoBOe pene, 3/neKTpoHarpesatens (ecnn wumeeTtcs),
npeAnoNaraloT TakKe AeMOHTaX APeHaXHOro NoAAoHa.

JAleMOHTaXk APeHa><HOro NoAAOHAa
+BO BpeMA AeMOHTaXKa APEeHaXXHOro NoAAOHa cneayeT NocTeUTb
H3 y4acCTKe noA arperatom MNNACTUKOBBIN NUCT ANA 33WNTbl NONa
- ANA CHATUA pelueTKn BO3AYyx03360pPHMKa 0CNabbTe KpenexHble
BUHTbI.
- CH/MUTe YeTblpe KpenexHble CKoObl, PACMON0XEHHbIE H3 CTOPOHe
NOAAOH3, 1 OCTOPOXXHO CHUMUTE CaM ZpeHa)<HbIN MOAAOCH.
ApeHax cuctembi: Mpu cAviBe BOAbI 13 CUCTeMbI, He 336blBaliTe, YT
B 3MeeBWKe BCer/1a 0CTaeTCA BO/A3, KOTOPaA MOXeT 3amMepP3HYTb Npu
Temnepatypax Huxxe 00, YTo NprBeAeT K 0TKa3y TeNnN006MeHHMKaE.
BoAy MOXHO MONHOCTBIO CAMTb W3 TenNo06MeHHWKa, OTKPbIB
KNanaHbl U BbINONHMB MPOAYBKY BO3/lyXOM KaXAblA KNANaH B
TeyeHuvie 90 CeKYHA NP MUHMMAALHOM AaBNneHun 6 6ap.

MamaTtka snapenouy

Mocne YCTaHOBKM W WCMbITAHWA arperata MpOVHCTPYKTUPYWTE
Bnasensbua, Kakum o6pasom cneayeT BbINONHATH CNeAylollve
nencrema:

- BK/IIOYEHWeE 1 BbIK/IlOYeHWe arperaTa.

- nepekNioYeHre pexxrmos paboTbl.

-BbI6Op TemnepaTypsbl.

OcTaBbTe pPYKOBOACTBO MO 3KCMAyaTauuu y BRajenbla arperarta
ANA GyAyLIEro NCNONb30BaHUA MPU TEXHUYECKOM 06CNYKNBAHUN
VNN ANA APYTUX HYXA.
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Electrical connections addendum

REMEMBER: This document is a complement of IOM and it is designed to be used with.
1) Over-current protection

WARNING: each unit must be provided with individual dedicated upstream over-current protection (not sup-
plied by Manufacturer).

SQ Casettes

Upstream over-current protection for units without heaters
FUSE SIZE FUSE SIZE

FUSE FOR UNITS WITH- |  FOR UNITS WITH
UNIT SIZE PROTECTIONTYPE |  OUT HEATERS HEATERS

[AMPS] [AMPS]
Q20 EC
Q30 EC 1 16
5Q 40 EC 1 12

96

5Q 50 EC 1 16
5Q 60 EC 1 16
SQ70EC 1 16

2) Terminal block connectors
Screw clamp terminal connector types:

Hook shape




sqQ| 147

WARNING: When connecting power supply it is forbidden to put more than
- one wire end per screw clamp terminal with «hook» shape connector
Right hook side use is forbidden

Green/yellow Blue

Y
V

Green/yellow  Blue Brown

3. Daisy chain
WARNING: it is forbidden to supply other units from the terminal block




The manufacturer reserves the right to change any product specifications without notice.

Le fabricant se réserve le droit de modifier sans préavis les spécifications du produit.

Nachdruck verboten. Anderungen vorgenommen.

Il costruttore si reserva il diritto di cambiare senza preavviso i dati pubblicati

El fabricante se reserva el derecho de hace cualquier modificacion sin previo aviso.

Wijzingen voorbehouden.

0 fabricante reserva-se o direito de alterar as especificacdes do produto sem aviso prévio.
M3roToBnTeNb COXPAHALT NPaBo 6e3 yBeAOMNEHNA BHOCUTL N3MEHeHUA B CreUunduKaLnm Ha NPOAYKTbI
Producent zastrzega sobie prawo do zmiany danych produktu bez powiadomienia.

Systemair AC SAS
Route de Verneuil
27570 Tilliere-sur-Avre
FRANCE

+33(0)2 32 60 61 00
+33(0)232325513



